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27 апреля, понедельник

Официальные и праздничные даты

Российские

· Памятная дата России – День российского парламентаризма. Установлен Федеральным законом от 13 марта 1995 г. № 32-ФЗ "О днях воинской славы и памятных датах России". Отмечается с 2013 г.
· День Республики Саха (Якутия). В этот день в 1922 г. была образована Якутская АССР в составе РСФСР (ныне – Республика Саха (Якутия)). 

Зарубежные

· Национальный праздник Королевства Нидерландов – День рождения Короля.

· Национальный праздник Республики Сьерра-Леоне – День независимости (1961).
· Национальный праздник Тоголезской Республики – День независимости (1960).

· Национальный праздник Южно-Африканской Республики – День Свободы (1994).

Исторические события

Зарубежные

Государственные, политические, военные

· 80 лет назад (1940) на юге Польши был создан комплекс концлагерей Освенцим (Аушвиц-Биркенау). В нем было уничтожено около 1,5 млн человек, большинство из которых составляли евреи.
Юбилеи и памятные даты видных деятелей

Россия

Государственные, политические, военные и религиозные деятели

· 78 лет назад (1942) родился Поляков Валерий Владимирович, летчик-космонавт СССР (1989), Герой Советского Союза (1989), Герой Российской Федерации (1995), Герой Демократической Республики Афганистан (1988), доктор медицинских наук, профессор, почетный гражданин гг. Тулы и Калуги (Россия), Аркалыка и Джезказгана (Казахстан). Удостоен звания Офицера ордена Почетного легиона (Франция) (1989).

· 68 лет назад (1952) родилась Гальцова Ольга Дмитриевна, Уполномоченный по правам человека в Самарской области.

· 66 лет назад (1954) родился Бойков Евгений Мирославович, Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Республике Панама.

· 58 лет назад (1962) родился Алханов Руслан Шахаевич, генерал-лейтенант полиции, Министр внутренних дел по Чеченской Республике, кандидат юридических наук.

· 58 лет назад (1962) родился Гизатуллин Ильдус Мохтарович, руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Кировской области.

· 57 лет назад (1963) родился Захряпин Николай Юрьевич, заместитель Министра транспорта Российской Федерации.

· 56 лет назад (1964) родился Денисов Леонид Львович, председатель Омского гарнизонного военного суда.

· 55 лет назад (1965) родился Лавров Олег Леонидович, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по культуре.

· 54 года назад (1966) родился Задорин Сергей Александрович, начальник Юго-Восточной железной дороги – филиала ОАО "РЖД".

· 52 года назад (1968) родилась Пахомова Елена Алексеевна, заместитель Губернатора Кемеровской области – Кузбасса по вопросам образования и науки, кандидат педагогических наук.

· 49 лет назад (1971) родилась Аксенова Елена Александровна, директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования Пензенской области.

· 49 лет назад (1971) родился Быстров Андрей Станиславович, полковник полиции, начальник Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Курганской области.

· 49 лет назад (1971) родился Козуб Алексей Викторович, военный прокурор Черкесского гарнизона.

· 48 лет назад (1972) родился Кафеев Евгений Уралович, секретарь Курганского регионального отделения Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ", депутат Курганской областной Думы.

· 46 лет назад (1974) родился Маркелов Андрей Александрович, руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Брянской области.

· 45 лет назад (1975) родился Южаков Юрий Александрович, заместитель губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

· 42 года назад (1978) родился Балыбердин Алексей Владимирович, член Комитета Государственной Думы по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству.

Общественные деятели, деятели науки и культуры

· 87 лет назад (1933) родился Рошаль Леонид Михайлович, российский врач и ученый, детский хирург, президент Международного благотворительного общественного фонда помощи детям при катастрофах и войнах, президент Научно-исследовательского института неотложной детской хирургии и травматологии (г. Москва), президент Союза медицинского сообщества "Национальная медицинская палата", доктор медицинских наук, профессор.

· 80 лет назад (1940) родилась Олевская Инна Соломоновна, российский художник, ведущий художник Императорского фарфорового завода 
(г. Санкт-Петербург), член-корреспондент РАХ (2011), заслуженный художник Российской Федерации (2006).

· 65 лет назад (1955) родился Солодкий Владимир Алексеевич, директор Российского научного центра рентгенорадиологии Минздрава России (г. Москва), доктор медицинских наук, профессор, действительный член (академик) РАН (2016), заслуженный врач Российской Федерации (2008), лауреат премии Правительства Российской Федерации (2017).

· 61 год назад (1959) родился Неваленный Александр Николаевич, ректор Астраханского государственного технического университета, доктор биологических наук, профессор, заслуженный работник рыбного хозяйства Российской Федерации (2020).

· 61 год назад (1959) родился Павлов Владимир Георгиевич, председатель Ивановского регионального отделения Общероссийской общественно-государственной организации "Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России".

· 56 лет назад (1964) родился Брызгалов Михаил Аркадьевич, генеральный директор Российского национального музея музыки (г. Москва), президент Ассоциации музыкальных музеев и коллекционеров, кандидат экономических наук, заслуженный деятель искусств Российской Федерации (2008), лауреат премии Правительства Российской Федерации (2016).

· 54 года назад (1966) родилась Пыжикова Наталья Ивановна, ректор Красноярского государственного аграрного университета, доктор экономических наук, профессор.

· 52 года назад (1968) родился Тимошенко Андрей Николаевич, главный режиссер Архангельского театра драмы им. М.В.Ломоносова.

· 125 лет назад родился Гладильщиков Николай Павлович (1895–1980), советский артист цирка, дрессировщик, заслуженный артист РСФСР (1939). Создатель первого в советском цирке аттракциона смешанной дрессировки – хищники, домашние животные и птицы.
Зарубежные страны

Государственные, политические, военные и религиозные деятели

· 53 года назад (1967) родился Его Королевское Высочество Виллем-Александр Клаус Георг Фердинанд, Король Нидерландов.

Общественные деятели, деятели науки и культуры

· 200 лет назад родился Герберт Спенсер (1820–1903), английский философ и социолог, один из родоначальников эволюционизма.
28 апреля, вторник

Официальные и праздничные даты

Международные

· Всемирный день охраны труда. Объявлен Международной организацией труда. Отмечается с 2003 г.

Российские

· День борьбы за права человека от химической опасности или День химической безопасности. В этот день в 1974 г. в г. Новочебоксарске (Чувашская АСССР), на заводе химического оружия, произошел пожар. В окружающую среду попало несколько тонн отравляющих веществ. Последствия данной аварии сравнимы с последствиями Чернобыльской катастрофы.
Зарубежные

· Государственный праздник Исламской Республики Афганистан – День исламской революции (1992).

Религиозные

· У православных – Радоница, день особого поминовения усопших.

Исторические события

Российские

Государственные, политические, военные

· 105 лет назад (1915) в Царском Селе (ныне – г. Пушкин) в соответствии с приказом Верховного главнокомандующего была сформирована отдельная батарея для обороны императорской резиденции от воздухоплавательных аппаратов – первое российское формирование противовоздушной обороны.

· 100 лет назад (1920) в Дагестанской области было создано Областное управление рабоче-крестьянской милиции (ныне – Министерство внутренних дел по Республике Дагестан).

· 65 лет назад (1955) было образовано Ленинградское суворовское офицерское училище (ныне – федеральное государственное казенное общеобразовательное учреждение "Санкт-Петербургское суворовское военное училище Министерства обороны Российской Федерации").

Культурной, научной, общественной и хозяйственной деятельности

· 70 лет назад (1950) постановлением Совета Министров СССР было организовано производственное объединение "Татнефть" 
(ныне – ПАО "Татнефть" (г. Альметьевск, Республика Татарстан)).

Зарубежные

Государственные, политические, военные

· 100 лет назад (1920) была провозглашена Азербайджанская Советская Социалистическая Республика. Просуществовала с 28 апреля 1920 г. до 30 августа 1991 г.

Юбилеи и памятные даты видных деятелей

Россия

Государственные, политические, военные и религиозные деятели

· 65 лет назад (1955) родился Игнатов Александр Иванович, Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Народной Республике Бангладеш.

· 64 года назад (1956) родился Ролик Александр Иванович, председатель Законодательного Собрания Приморского края, кандидат юридических наук, заслуженный юрист Российской Федерации (2007).

· 63 года назад (1957) родился Бадмаев Иван Иванович, руководитель Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Республике Калмыкия.
· 61 год назад (1959) родилась Ганзя Вера Анатольевна, член Комитета Государственной Думы по бюджету и налогам.

· 61 год назад (1959) родилась Кожанова Ольга Ивановна, руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Саратовской области.
· 61 год назад (1959) родился Рожин Николай Александрович, помощник Руководителя Администрации Президента Российской Федерации.

· 60 лет назад (1960) родился Нальвадов Александр Юрьевич, председатель Избирательной комиссии Оренбургской области.

· 60 лет назад (1960) родилась Умалатова Зарема Назировна, Уполномоченный по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике, заслуженный юрист Карачаево-Черкесской Республики.

· 55 лет назад (1965) родился Домашев Владимир Егорович, генерал-майор полиции, заместитель начальника Главного управления МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу.

· 54 года назад (1966) родился Наумов Андрей Геннадьевич, генерал-майор внутренней службы, начальник Главного управления МЧС России по Республике Мордовия.

· 54 года назад (1966) родился Попов Валерий Леонидович, помощник полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе, кандидат технических наук.

· 53 года назад (1967) родилась Тимофеева Ольга Леонидовна, заместитель Губернатора – Председателя Правительства Севастополя.
· 51 год назад (1969) родился Павлов Павел Михайлович, полковник таможенной службы, начальник Владимирской таможни Центрального таможенного управления Федеральной таможенной службы.

· 51 год назад (1969) родилась Слюсарева Ольга Анатольевна, глава муниципального образования город Тула, российская спортсменка (велоспорт), заслуженный мастер спорта России, олимпийская чемпионка (2004), многократная чемпионка мира, Европы, СССР и России, почетный гражданин города-героя Тулы (2006).

· 50 лет назад (1970) родился Назаров Андрей Геннадьевич, первый заместитель Премьер-министра Правительства Республики Башкортостан, кандидат политических наук.

· 44 года назад (1976) родилась Галимова Ольга Валерьяновна, начальник Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Липецкой области.

· 44 года назад (1976) родился Митрошин Павел Вячеславович, директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики.

· 44 года назад (1976) родился Полетаев Алексей Владимирович, руководитель Управления Федерального казначейства по Ивановской области.

Общественные деятели, деятели науки и культуры

· 93 года назад (1927) родился Добродеев Борис Тихонович, российский кинодраматург, сценарист, заслуженный деятель искусств РСФСР (1985), лауреат Ленинской премии (1982) и Государственной премии РСФСР им. братьев Васильевых (1977).

· 70 лет назад (1950) родилась Крапивина Галина Николаевна, российская артистка балета, педагог-репетитор балета Московского академического Музыкального театра им. народных артистов K.C.Станиславского и Вл.И.Немировича-Данченко, народная артистка РСФСР (1990).

Зарубежные страны

Государственные, политические, военные и религиозные деятели

· 120 лет назад родился Морис Торез (1900–1964), деятель французского и международного рабочего и коммунистического движения, генеральный секретарь Французской коммунистической партии (1930–1964).

· 75 лет назад был казнен Бенито Муссолини (1883–1945), фашистский диктатор Италии (1922–1943).

29 апреля, среда

Официальные и праздничные даты

Международные

· Международный день танца. Отмечается по инициативе ЮНЕСКО с 1982 г. в день рождения Ж.Новера (1727–1810), французского балетмейстера, реформатора и теоретика хореографического искусства.
Российские

· День государственных символов Чувашской Республики. Установлен Законом Чувашской Республики от 16 апреля 2004 г. № 1 "О Дне государственных символов Чувашской Республики".

Исторические события

Российские

Культурной, научной, общественной и хозяйственной деятельности

· 100 лет назад (1920) в г. Краснодаре был основан Первый Советский драматический театр имени товарища Луначарского (ныне – государственное автономное учреждение культуры Краснодарского края "Краснодарский академический театр драмы им. Горького").

· 45 лет назад (1975) в г. Тюмени было образовано Западно-Сибирское отделение Всесоюзного научно-исследовательского института геофизических методов разведки (ныне – федеральное государственное унитарное предприятие "Западно-Сибирский научно-исследовательский институт геологии и геофизики").

Зарубежные

Государственные, политические, военные

· 75 лет назад (1945) во время Второвой мировой войны Северная Италия была освобождена от немецких войск.

Юбилеи и памятные даты видных деятелей

Россия

Государственные, политические, военные и религиозные деятели

· 72 года назад (1948) родилась Панина Елена Владимировна, член Комитета Государственной Думы по международным делам, доктор экономических наук, профессор.
· 67 лет назад (1953) родился Бударин Николай Михайлович, летчик-космонавт Российской Федерации (1995), Герой Российской Федерации (1995).

· 64 года назад (1956) родился Ермаков Александр Михайлович, член Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера, представитель в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от законодательного (представительного) органа государственной власти Ямало-Ненецкого автономного округа.

· 64 года назад (1956) родился Сукиев Асхаб Абдурахманович, заместитель Председателя Народного Собрания Республики Ингушетия, заслуженный учитель Республики Ингушетия.

· 62 года назад (1958) родился Зяббаров Азат Галимзянович, руководитель Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан – главный государственный регистратор Республики Татарстан, заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации (2003) и Республики Татарстан (1993), лауреат премии Правительства Российской Федерации (2000).

· 61 год назад (1959) родился Беланов Евгений Михайлович, Глава муниципального образования города Черкесска, заслуженный врач Российской Федерации (2008).

· 61 год назад (1959) родилась Черняева Нина Алексеевна, член Комитета Государственной Думы по охране здоровья, заслуженный врач Российской Федерации (2006).

· 60 лет назад (1960) родился Боровков Александр Витальевич, руководитель Управления Федеральной антимонопольной службы по Ивановской области.

· 53 года назад (1967) родился Колчин Владимир Сергеевич, помощник полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе.

· 52 года назад (1968) родился Цыб Сергей Анатольевич, первый заместитель Министра промышленности и торговли Российской Федерации, кандидат экономических наук, лауреат премии Правительства Российской Федерации (2011).

· 47 лет назад (1973) родился Батурин Александр Владимирович, начальник Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Оренбургской области.

· 44 года назад (1976) родился Примаков Евгений Александрович, член Комитета Государственной Думы по международным делам. 

· 42 года назад (1978) родился Жупиков Александр Владимирович, член Комитета Государственной Думы по аграрным вопросам.

· 40 лет назад (1980) родился Гетта Антон Александрович, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по финансовому рынку.

· 34 года назад (1986) родился Загидуллин Рустем Ильдусович, Министр юстиции Республики Татарстан.

Общественные деятели, деятели науки и культуры

· 71 год назад (1949) родился Харин Владимир Михайлович, генеральный директор ОАО "Курскглавснаб", депутат Курской областной Думы,  кандидат экономических наук.

· 69 лет назад (1951) родился Шелыгин Юрий Анатольевич, российский ученый, специалист в области колопроктологии, директор Государственного научного центра колопроктологии им. А.Н.Рыжих, доктор медицинских наук, профессор, действительный член (академик) РАН (2019), заслуженный врач Российской Федерации (2014), лауреат премии Правительства Российской Федерации (2003, 2016).
· 66 лет назад (1954) родился Петров Андрей Николаевич, российский ученый, специалист в области технологии мясных, молочных и рыбных продуктов и холодильных производств, директор Всероссийского научно-исследовательского института технологии консервирования – филиала ФГБНУ "Федеральный научный центр пищевых систем им. В.М.Горбатова" РАН (г. Видное, Московская область), доктор технических наук, действительный член (академик) РАН (2016).

· 65 лет назад (1955) родился Овчаров Сергей Михайлович, российский кинорежиссер, сценарист, заслуженный деятель искусств Российской Федерации (1994), лауреат Национальной кинематографической премии "Ника" (1999).

· 65 лет назад (1955) родилась Удовиченко Лариса Ивановна, российская актриса театра и кино, народная артистка Российской Федерации (1998).

· 54 года назад (1966) родился Осипов Дмитрий Васильевич, генеральный директор ПАО "Уралкалий" (г. Березники, Пермский край), депутат Законодательного Собрания Пермского края.

· 48 лет назад (1972) родился Салпагаров Эльдар Билялович, директор ФГБУ "Управление эксплуатации Большого Ставропольского канала" (г. Черкесск), кандидат юридических наук.

· 43 года назад (1977) родился Рыжкин Денис Валерьевич, генеральный директор ПАО "Бурятзолото" (г. Улан-Удэ).

· 140 лет назад родился Витачек Евгений Францевич (1880–1946), советский скрипичный мастер, заслуженный мастер Республики (1924), заслуженный деятель искусств РСФСР (1932). Организатор первой Государственной школы скрипичных мастеров (1918).

· 85 лет назад родилась Грекова Ольга Игоревна (1935–2006), главный редактор газеты "Пионерская правда" (1983–2006), директор Московского Дворца пионеров на Ленинских горах (1968–1983). В 2007 году редакция газеты "Пионерская  правда" учредила премию имени Ольги Грековой.

Зарубежные страны

Общественные деятели, деятели науки и культуры

· 50 лет назад (1970) родился Андре Агасси, американский спортсмен (теннис), олимпийский чемпион (1996). Победитель 60 различных турниров, в том числе 8 турниров "Большого шлема".
· 50 лет назад (1970) родилась Ума Турман, американская киноактриса, лауреат премии "Золотой глобус" (2003).

· 215 лет назад родился Огюст Барбье (1805–1882), французский поэт и драматург.

· 40 лет назад умер сэр Альфред Джозеф Хичкок (1899–1980), англо-американский кинорежиссер, сценарист, продюсер.

30 апреля, четверг

Официальные и праздничные даты

Международные

· Международный день джаза. Отмечается с 2012 г. по решению Генеральной конференции ЮНЕСКО в знак признания особой роли джаза как универсального языка свободы и творчества.

Российские

· День пожарной охраны России. Установлен Указом Президента Российской Федерации от 30 апреля 1999 г. № 539. В этот день в 1649 г. царь Алексей Михайлович подписал указ о создании первой российской противопожарной службы – "Наказ о градском благочинии".

Зарубежные
· Национальный праздник Социалистической Республики Вьетнам – День победы. В этот день в 1975 г. в результате операции Народной армии и восстания населения пал сайгонский режим – война во Вьетнаме окончилась победой Демократической Республики Вьетнам.

· Национальный праздник Королевства Швеция – День рождения Короля Карла XVI Густава.

· В США – День ветеранов вьетнамской войны. В этот день в 1975 г. был завершен вывод американских войск и их союзников из Южного Вьетнама.

Исторические события

Российские

Государственные, политические, военные

· 115 лет назад (1905) император Николай II подписал Указ "Об укреплении начал веротерпимости". Указ стал первым в ряде российских государственных актов XX в., призванных реформировать отношения между церковью и государством.

· 75 лет назад (1945) в ходе Великой Отечественной войны советские войска освободили узников концентрационного лагеря Равенсбрюк, находившегося в 90 км севернее г. Берлина. В концлагере погибли более 90 тыс. узников. В 1959 г. по распоряжению правительства ГДР на территории бывшего лагеря был создан "Национальный мемориальный комплекс Равенсбрюк".

Культурной, научной, общественной и хозяйственной деятельности

· 30 лет назад (1990) вышла в эфир первая в СССР негосударственная коммерческая радиостанция "Европа Плюс Москва" (ныне – ЗАО "Европа Плюс").
Юбилеи и памятные даты видных деятелей

Россия

Государственные, политические, военные и религиозные деятели

· 65 лет назад (1955) родился Силаев Валерий Иванович, генерал-лейтенант, заместитель руководителя Службы – начальник управления президентской связи Службы специальной связи и информации ФСО России, лауреат Государственной премии Российской Федерации им. Маршала Советского Союза Г.К.Жукова (2007).

· 58 лет назад (1962) родился Каграманян Игорь Николаевич, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике, представитель в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от исполнительного органа государственной власти Ярославской области, кандидат экономических наук.

· 57 лет назад (1963) родился Луценко Андрей Николаевич, председатель Законодательного Собрания Вологодской области, кандидат технических наук, лауреат премии Правительства Российской Федерации (2010).

· 47 лет назад (1973) родился Ерофеев Сергей Евгеньевич, генерал-майор, начальник Управления ФСБ России по Рязанской области.

· 46 лет назад (1974) родился Касьяненко Анатолий Анатольевич, руководитель Управления Федеральной службы судебных приставов по Хабаровскому краю и Еврейской автономной области – главный судебный пристав Хабаровского края и Еврейской автономной области.

· 46 лет назад (1974) родился Степанов Георгий Михайлович, управляющий Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Саха (Якутия).

· 42 года назад (1978) родилась Сибирёва Наталья Ильинична, заместитель Председателя Правительства Калининградской области.

· 38 лет назад (1982) родился Магомедов Теймур Талехович, исполняющий обязанности заместителя Председателя Правительства Иркутской области.

· 34 года назад (1986) родилась Гогова Мадина Сергеевна, заместитель Председателя Правительства Карачаево-Черкесской Республики – Постоянный представитель Карачаево-Черкесской Республики в г. Москве.

Общественные деятели, деятели науки и культуры

· 82 года назад (1938) родилась Миткевич Мая Владимировна, российский искусствовед, директор Государственного музейного объединения "Художественная культура Русского Севера" (г. Архангельск), заслуженный деятель искусств РСФСР, почетный гражданин г. Архангельска (1999) и Архангельской области (2010).

· 68 лет назад (1952) родился Терешин Сергей Анатольевич, генеральный директор ОАО "Владимирский завод "Электроприбор".

· 67 лет назад (1953) родился Закаменных Георгий Иванович, генеральный директор АО "Центральный научно-исследовательский институт "Буревестник" (г. Нижний Новгород), доктор технических наук, профессор.

· 66 лет назад (1954) родилась Ревякина Мария Евсеевна, российский театральный деятель, генеральный директор Российской Национальной театральной Премии и фестиваля "Золотая Маска", директор Государственного Театра Наций (г. Москва), заслуженный работник культуры Российской Федерации (1995), лауреат Государственной премии Российской Федерации (1999) и премии Правительства Российской Федерации (2014).

· 62 года назад (1958) родился Красников Геннадий Яковлевич, российский ученый, специалист в области разработки сверхбольших интегральных схем, генеральный директор АО "Научно-исследовательский институт молекулярной электроники" (г. Москва), доктор технических наук, профессор, член Президиума РАН, действительный член (академик) РАН (2008), лауреат премии Правительства Российской Федерации (2009) и Государственной премии Российской Федерации (2014). Награжден медалью ЮНЕСКО "За вклад в развитие нанонауки и нанотехнологий" (2016).

· 57 лет назад (1963) родился Дудников Юрий Владимирович, генеральный директор ПАО "Уфаоргсинтез", доктор технических наук.

Зарубежные страны

Государственные, политические, военные и религиозные деятели

· 74 года назад (1946) родился Карл XVI Густав, Король Швеции.

· 71 год назад (1949) родился Антониу Гутерриш, Генеральный секретарь ООН.

· 75 лет назад покончил жизнь самоубийством Адольф Гитлер (Шикльгрубер) (1889–1945), основатель тоталитарной диктатуры Третьего рейха, фюрер Национал-социалистической немецкой рабочей партии 
(1921–1945), рейхсканцлер Германии (1933–1945).

Общественные деятели, деятели науки и культуры

· 150 лет назад родился Франц Легар (1870–1948), венгерский и австрийский композитор, дирижер, выдающийся мастер венской оперетты.
1 мая, пятница

Официальные и праздничные даты

Международные

· День международной солидарности трудящихся. Установлен 
конгрессом II Интернационала в 1889 г. в память о выступлении рабочих в г. Чикаго (США) 1 мая 1886 г. с требованием установления 8-часового рабочего дня.

Российские

· Праздник Весны и Труда. Отмечается в Российской Федерации согласно Федеральному закону от 29 декабря 2004 г. № 201-ФЗ "О внесении изменений в ст. 112 Трудового кодекса Российской Федерации".

Зарубежные

· День единства народа Казахстана. Установлен Законом Республики Казахстан от 13 декабря 2001 г. № 267-II "О праздниках в Республике Казахстан".
· Национальный праздник Республики Маршалловы Острова – День Конституции (1979).

Исторические события

Российские

Государственные, политические, военные

· 100 лет назад (1920) в гг. Москве и Петрограде (ныне – г. Санкт-Петербург) прошел Всероссийский субботник. В г. Москве в субботнике приняли участие примерно 425 тыс. человек, в г. Петрограде – 165 тыс. человек, сотни тысяч человек вышли на субботник в других городах.
· 75 лет назад (1945) во время Великой Отечественной войны советские воины М.Егоров, М.Кантария и А.Берест водрузили над Рейхстагом Знамя Победы.

· 60 лет назад (1960) были установлены дипломатические отношения между СССР и Тоголезской Республикой.

· 60 лет назад (1960) американский самолет-разведчик У-2 "Локхид", пилотируемый летчиком ВВС США Ф.Пауэрсом, нарушил воздушное пространство СССР и был сбит советской зенитной ракетой в районе г. Свердловска (ныне – г. Екатеринбург).

Культурной, научной, общественной и хозяйственной деятельности

· 110 лет назад (1910) в г. Ростове-на-Дону был основан городской музей (ныне – государственное бюджетное учреждение культуры Ростовской области "Ростовский областной музей краеведения").

· 95 лет назад (1925) в Сахалинской области была основана газета "Советский Сахалин" (ныне – общественно-политическая газета Сахалина и Курил "Советский Сахалин").
· 90 лет назад (1930) в г. Иркутске был открыт Сибирский горный институт (ныне – федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Иркутский национальный исследовательский технический университет").

· 90 лет назад (1930) была введена в эксплуатацию Саратовская ГРЭС (ныне – Саратовская ГРЭС – ТЭЦ-1 в составе филиала "Саратовский" Группы "Т Плюс").

· 90 лет назад (1930) в г. Твери был введен в эксплуатацию хлебозавод № 1 "За пятилетку!" – первое государственное хлебопекарное предприятие Тверской области (ныне – ЗАО "Хлеб"). 

· 90 лет назад (1930) была образована Ненецкая окружная библиотека (ныне – государственное бюджетное учреждение культуры Ненецкого автономного округа "Ненецкая центральная библиотека имени А.И.Пичкова").

· 80 лет назад (1940) в г. Воронеже на базе Воронежского энеpгокомбината был образован коммунальный трест "Воронежская городская электросеть" (ныне – ОАО "Воронежская сетевая компания"). 

Экстремальные

· 10 лет назад (2010) в г. Нальчике, на Центральном ипподроме, во время проведения скачек, посвященных празднику Весны и Труда, прогремел взрыв. Погиб 1 человек, 30 были ранены.

Юбилеи и памятные даты видных деятелей

Россия

Государственные, политические, военные и религиозные деятели

· 70 лет назад (1950) родился Сибагатуллин Фатих Саубанович, член Комитета Государственной Думы по экологии и охране окружающей среды, доктор ветеринарных наук, профессор, заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации (1997), лауреат Государственной премии Республики Татарстан.

· 67 лет назад (1953) родился Гармонин Сергей Викторович, Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Швейцарской Конфедерации и в Княжестве Лихтенштейн по совместительству.

· 67 лет назад (1953) родился Насуханов Ваха Селимович, председатель Конституционного Суда Чеченской Республики, почетный гражданин Чеченской Республики (2006).

· 65 лет назад (1955) родился Марков Иван Иванович, председатель Липецкого областного суда, заслуженный юрист Российской Федерации (1995).

· 65 лет назад (1955) родился Сибилев Виктор Иванович, Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Республике Ботсвана, кандидат исторических наук.

· 64 года назад (1956) родилась Кезик Татьяна Васильевна, председатель Арбитражного суда Республики Карелия, заслуженный юрист Республики Карелия (2011).

· 64 года назад (1956) родился Шпигальских Юрий Александрович, первый заместитель Председателя Верховного Совета Республики Хакасия.

· 63 года назад (1957) родился Окшин Владимир Васильевич, руководитель Управления Федеральной антимонопольной службы по Оренбургской области.

· 59 лет назад (1961) родился Соловьев Сергей Анатольевич, заместитель Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, кандидат экономических наук.

· 57 лет назад (1963) родился Катасонов Сергей Михайлович, первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по бюджету и налогам, доктор экономических наук, кандидат технических наук, профессор.

· 57 лет назад (1963) родился Судавцов Дмитрий Николаевич, первый заместитель Председателя Думы Ставропольского края.

· 52 года назад (1968) родился Ряшин Максим Павлович, Глава города Ханты-Мансийска.

· 51 год назад (1969) родился Бездудный Юрий Васильевич, временно исполняющий обязанности губернатора Ненецкого автономного округа.

· 51 год назад (1969) родился Джанаев Борис Борисович, заместитель Председателя Правительства Республики Северная Осетия – Алания – полномочный представитель Республики Северная Осетия – Алания при Президенте Российской Федерации.

· 51 год назад (1969) родился Кондратьев Андрей Станиславович, председатель Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан.

· 49 лет назад (1971) родился Иванов Сергей Викторович, полковник полиции, начальник Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Вологодской области.

· 49 лет назад (1971) родился Цветков Александр Иванович, председатель Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики, заслуженный юрист Чувашской Республики (2012).

· 47 лет назад (1973) родился Бациев Виктор Валентинович, заместитель руководителя Федеральной налоговой службы.

· 46 лет назад (1974) родился Амелин Максим Анатольевич, первый секретарь Оренбургского областного отделения Политической партии "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ", депутат Законодательного Собрания Оренбургской области.
· 44 года назад (1976) родился Засельский Петр Владимирович, заместитель Министра экономического развития Российской Федерации.

· 41 год назад (1979) родился Райдер Алексей Владимирович, заместитель Губернатора Тюменской области, директор Департамента образования и науки Тюменской области.

· 125 лет назад родился Ежов Николай Иванович (1895–1940), советский государственный и политический деятель, Народный комиссар внутренних дел СССР (1936–1938), генеральный комиссар госбезопасности (1937).

Общественные деятели, деятели науки и культуры

· 92 года назад (1928) родился Мельников Виталий Вячеславович, российский кинорежиссер и сценарист, заслуженный деятель искусств РСФСР (1976), народный артист РСФСР (1987).

· 85 лет назад (1935) родился Вяткин Герман Платонович, российский ученый, специалист в области высокотемпературной физикохимии и технологии неорганических материалов, ректор (1985–2005) и президент Южно-Уральского государственного университета (национального исследовательского университета) (г. Челябинск), доктор химических наук, профессор, член-корреспондент АН СССР (1987) и РАН (1991), лауреат премии Президента Российской Федерации (1998), почетный гражданин Челябинской области (2004) и г. Челябинска (2010).

· 85 лет назад (1935) родился Гвоздев Владимир Алексеевич, российский ученый, специалист в области молекулярной генетики, доктор биологических наук, профессор, действительный член (академик) РАН (2006), лауреат Государственной премии СССР (1983) и Государственной премии Российской Федерации (2002).

· 85 лет назад (1935) родился Пашинин Павел Павлович, российский ученый, специалист в области лазерной физики, доктор физико-математических наук, профессор, член-корреспондент РАН (1994), лауреат Государственной премии СССР (1985).

· 80 лет назад (1940) родился Ершов Юрий Леонидович, российский ученый, специалист в области математической логики и алгебры, проблем разрешимости, общей теории нумераций, директор Института математики им. С.Л.Соболева Сибирского отделения РАН (г. Новосибирск) (2003–2011), доктор физико-математических наук, профессор, действительный член (академик) РАН (1991), лауреат Государственной премии Российской Федерации (2002) и премии Правительства Российской Федерации (2010).

· 77 лет назад (1943) родился Астахов Никита Сергеевич, российский актер, режиссер, драматург, художественный руководитель Русского духовного театра "Глас" (г. Москва), заслуженный деятель искусств Российской Федерации (1997).

· 66 лет назад (1954) родился Браверман Александр Арнольдович, генеральный директор – председатель правления АО "Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства" (Корпорация МСП) (г. Москва), доктор экономических наук, профессор.

· 58 лет назад (1962) родился Дмитрак Юрий Витальевич, ректор Северо-Кавказского горно-металлургического института (государственного технологического университета) (г. Владикавказ), доктор технических наук, профессор.

· 55 лет назад (1965) родился Герасёв Алексей Дмитриевич, ректор Новосибирского государственного педагогического университета, доктор биологических наук, профессор.

· 52 года назад (1968) родился Худокормов Игорь Вячеславович, председатель совета директоров ООО "Группа компаний "Продимекс" (Московская область).

· 45 лет назад (1975) родился Тютюшев Андрей Петрович, председатель совета директоров АО "Сибирская Аграрная Группа", генеральный директор ООО "Аграрная Группа – Управляющая компания" (г. Томск).

· 44 года назад (1976) родился Просеков Александр Юрьевич, ректор Кемеровского государственного университета, доктор технических наук, профессор, член-корреспондент РАН (2019), лауреат премии Правительства Российской Федерации (2007).

· 115 лет назад родился Борисов Александр Федорович (1905–1982), советский актер театра и кино, режиссер, сценарист, народный артист СССР (1951), Герой Социалистического Труда (1981), лауреат Сталинской премии (1947, 1950, 1951 – дважды) и Государственной премии РСФСР им. К.С.Станиславского (1975).

· 70 лет назад родился Захаров Сергей Георгиевич (1950–2019), российский эстрадный певец, актер, заслуженный артист РСФСР (1988), народный артист Российской Федерации (1996).

Зарубежные страны

Государственные, политические, военные и религиозные деятели

· 75 лет назад покончил жизнь самоубийством Пауль Йозеф Геббельс (1897–1945), немецкий политический деятель, рейхсканцлер Германии (1945), сподвижник А.Гитлера.
2 мая, суббота

Официальные и праздничные даты

Религиозные

· Русская православная церковь чтит память святой блаженной Матроны Московской. Канонизирована в 1999 г.

Исторические события

Российские

Государственные, политические, военные

· 75 лет назад (1945) во время Великой Отечественной войны советские войска полностью овладели столицей Германии – г. Берлином.

Юбилеи и памятные даты видных деятелей

Россия

Государственные, политические, военные и религиозные деятели

· 69 лет назад (1951) родилась Нарусова Людмила Борисовна, член Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству, представитель в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от исполнительного органа государственной власти Республики Тыва, кандидат исторических наук.

· 61 год назад (1959) родился Голованов Виктор Владимирович, генерал-лейтенант полиции, начальник Главного управления уголовного розыска МВД России.

· 51 год назад (1969) родилась Гришина Майя Владимировна, секретарь Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, заслуженный юрист Российской Федерации.

· 51 год назад (1969) родился Шайдуллин Игорь Михайлович, полковник, начальник Центра специальной связи и информации ФСО России в Чувашской Республике.

· 49 лет назад (1971) родился Удовенко Сергей Николаевич, генерал-майор, руководитель Службы коменданта Московского Кремля Федеральной службы охраны Российской Федерации – комендант Московского Кремля.
· 45 лет назад (1975) родился Солохин Сергей Владимирович, начальник Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Рязанской области.

· 44 года назад (1976) родился Пак Олег Борисович, 
первый заместитель Министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

· 43 года назад (1977) родился Греков Игорь Михайлович, Вице-губернатор Рязанской области – первый заместитель Председателя Правительства Рязанской области.

· 36 лет назад (1984) родилась Сидорова Наталия Александровна, заместитель губернатора Ненецкого автономного округа.

Общественные деятели, деятели науки и культуры

· 74 года назад (1946) родился Кулешов Александр Петрович, российский ученый, специалист в области информационных технологий и математического моделирования, ректор Сколковского института науки и технологий (дер. Сколково, Московская область), доктор технических наук, профессор, действительный член (академик) РАН (2011).

· 68 лет назад (1952) родился Шпетер Александр Карлович, генеральный директор ОАО "Томская домостроительная компания", депутат Законодательной Думы Томской области, кандидат экономических наук, заслуженный строитель Российской Федерации (1995).

· 67 лет назад (1953) родился Гергиев Валерий Абисалович, российский дирижер, художественный руководитель – директор Государственного академического Мариинского театра (г. Санкт-Петербург), главный дирижер Мюнхенского филармонического оркестра, председатель Всероссийского хорового общества, член Совета при Президента Российской Федерации по культуре и искусству, Герой Труда Российской Федерации (2013), народный артист Российской Федерации (1996) и Республики Мордовия (2016), лауреат Государственной премии Российской Федерации (1993, 1998, 2015), премии Президента Российской Федерации (2001) и премии Правительства Российской Федерации (2015), почетный гражданин гг. Санкт-Петербурга (2007) и Владикавказа (2003). Удостоен звания Офицера ордена Почетного легиона (Франция) (2007).
· 55 лет назад (1965) родился Иванчик Аскольд Игоревич, российский ученый, специалист в области антиковедения, древней истории, исследования скифо-сарматской истории и культуры, доктор исторических наук, профессор, член-корреспондент РАН (2003).

· 120 лет назад умер Айвазовский Иван Константинович (1817–1900), русский живописец-маринист, баталист, коллекционер, меценат.

· 5 лет назад умерла Плисецкая Майя Михайловна (1925–2015), российская артистка балета, балетмейстер, солистка Государственного академического Большого театра России (1943–1990), народная артистка СССР (1959), Герой Социалистического Труда (1985), лауреат Ленинской премии (1964), Императорской премии Японии (2006) и Российской Национальной театральной Премии "Золотая Маска" (2015).
Зарубежные страны

Государственные, политические, военные и религиозные деятели

· 60 лет назад (1960) родился Георге Иванов, северномакедонский государственный и политический деятель, Президент Республики Северная Македония (2009–2019).

Общественные деятели, деятели науки и культуры

· 360 лет назад родился Алессандро Скарлатти (1660–1725), итальянский композитор, основатель Неаполитанской оперной школы.
3 мая, воскресенье

Официальные и праздничные даты

Международные

· Всемирный день свободы печати. Отмечается с 1994 г. по решению Генеральной Ассамблеи ООН. В этот день в 1991 г. была подписана "Виндхукская декларация", содержащая призыв к государствам всего мира обеспечить свободу прессы.

Российские

· В Карачаево-Черкесской Республике – День возрождения карачаевского народа (1957). Установлен Указом Президента Карачаево-Черкесской Республики от 27 апреля 2001 г. № 37.

Зарубежные

· Национальный праздник Республики Польша – День Конституции (1990). Отмечается с 1990 г.

· Государственный праздник Японии – День Конституции (Кэмпо кинэмби) (1947).

Исторические события

Международные

Государственные, политические, военные

· 205 лет назад (1815) на Венском конгрессе, собранном для пересмотра итогов наполеоновских войн, были подписаны трактаты между Россией, Австрией и Пруссией. Согласно документам, большая часть бывшего Варшавского герцогства отошла к России (Царство Польское), г. Познань остался в составе Пруссии, Австрия сохранила Галицию, г. Краков был провозглашен "вольным городом".

Российские

Экстремальные
· 35 лет назад (1985) в небе над г. Львовом (Украина) столкнулись пассажирский самолет Ту-134А авиакомпании "Аэрофлот" и военно-транспортный самолет Ан-26. Погибли 94 человека.

Зарубежные

Государственные, политические, военные

· 75 лет назад (1945) в гавани г. Любека (Германия) английские бомбардировщики атаковали плавучую "базу смерти" – немецкий пароход "Кап Аркона", перевозивший узников концлагерей. На "Кап Арконе" погибли более 5,5 тыс. человек, в гавани – примерно 13 тыс. человек.

Юбилеи и памятные даты видных деятелей

Россия

Государственные, политические, военные и религиозные деятели

· 69 лет назад (1951) родился Бобрышев Юрий Иванович, член Комитета Государственной Думы по бюджету и налогам, заслуженный работник пищевой индустрии Российской Федерации (1996).

· 68 лет назад (1952) родился Александров Алексей Иванович, член Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству, представитель в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от законодательного (представительного) органа государственной власти Калужской области, доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист Российской Федерации (1996).

· 67 лет назад (1953) родился Иванцов Петр Анатольевич, Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Боснии и Герцеговине.

· 60 лет назад (1960) родилась Изотова Галина Сергеевна, заместитель Председателя Счетной палаты Российской Федерации, кандидат экономических наук, заслуженный экономист Российской Федерации (2002).

· 60 лет назад (1960) родился Наквас Анатолий Владимирович, Председатель Верховного Суда Республики Карелия.

· 58 лет назад (1962) родился Носов Владимир Николаевич, руководитель территориального органа – представитель МИД России в г. Южно-Сахалинске.

· 55 лет назад (1965) родился Прохоров Михаил Дмитриевич, российский политический деятель, предприниматель, основатель Политической партии "Гражданская Платформа".

· 55 лет назад (1965) родился Яськов Борис Алексеевич, полковник таможенной службы, начальник Тюменской таможни Уральского таможенного управления Федеральной таможенной службы.

· 54 года назад (1966) родился Сафиуллин Марат Адипович, руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан, доктор экономических наук, заслуженный экономист Республики Татарстан.

· 53 года назад (1967) родился Левин Иван Иванович, председатель Контрольно-счетной палаты Орловской области.

· 49 лет назад (1971) родилась Авдеева Инна Владимировна, руководитель Государственной инспекции труда в Астраханской области – главный государственный инспектор труда в Астраханской области.

· 48 лет назад (1972) родился Каденков Дмитрий Михайлович, главный федеральный инспектор по Пензенской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе, кандидат педагогических наук.

· 43 года назад (1977) родилась Патяшина Марина Александровна, руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Татарстан – главный государственный санитарный врач Республики Татарстан, доктор медицинских наук, заслуженный врач Республики Татарстан (2014).

· 43 года назад (1977) родился Хвостов Андрей Михайлович, генерал-майор юстиции, руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю.

· 32 года назад (1988) родился Ядров Дмитрий Викторович, заместитель руководителя Федерального агентства воздушного транспорта.

· 100 лет назад родился Масленников Николай Петрович (1920–2001), Герой Советского Союза (1945), Председатель Тверской ассоциации Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы (1991–2001), почетный гражданин г. Твери (1996). Во время Великой Отечественной войны командир батареи 127-го гвардейского артиллерийского полка гвардии лейтенант Н.П.Масленников отличился в боях при форсировании р. Дунай. С 1995 г. в г. Твери проходит турнир среди школьников по настольному теннису на приз Н.П.Масленникова.

· 30 лет назад умер Пимен (в миру – Извеков Сергей Михайлович) 
(1910–1990), Патриарх Московский и всея Руси (1971–1990).

Общественные деятели, деятели науки и культуры

· 75 лет назад (1945) родился Лисецкий Владимир Алексеевич, российский артист театра и кино, актер Национального драматического тетра России (Александринский театр) (г. Санкт-Петербург), народный артист Российской Федерации (2006).

· 72 года назад (1948) родился Мирошниченко Анатолий Михайлович, генеральный директор ПАО "Сатурн" (г. Омск), заслуженный работник промышленности Омской области.

· 53 года назад (1967) родился Абушинов Юрий Викторович, президент Союза предпринимателей Республики Калмыкия.

· 48 лет назад (1972) родился Писарев Евгений Александрович, российский артист театра и кино, режиссер, художественный руководитель Московского драматического театра им. А.С.Пушкина, заслуженный артист Российской Федерации (2006).

· 30 лет назад (1990) родился Елистратов Семен Андреевич, российский спортсмен (шорт-трек), заслуженный мастер спорта 
России (2013), олимпийский чемпион (2014), чемпион мира (2015) и Европы (2013–2017, 2019, 2020).

· 150 лет назад родился Бенуа Александр Николаевич (1870–1960), русский художник, историк искусства, художественный критик, один из организаторов и руководителей объединения "Мир искусства".

· 120 лет назад родился Никитин Федор Михайлович (1900–1988), советский артист театра и кино, актер и режиссер Санкт-Петербургского государственного академического драматического театра им. В.Ф.Комиссаржевской (1943–1959), народный артист РСФСР (1969), лауреат Сталинской премии (1950, 1951).

Зарубежные страны

Государственные, политические, военные и религиозные деятели

· 69 лет назад (1951) родился Иларион (в миру – Шукало Роман Васильевич), митрополит Донецкий и Мариупольский, правящий архиерей Донецкой и Мариупольской епархии.

Общественные деятели, деятели науки и культуры

· 160 лет назад родился Вито Вольтерра (1860–1940), итальянский математик, физик, пионер математической биологии, иностранный член-корреспондент Петербургской АН (1908) и иностранный почетный член АН СССР (1926). Автор трудов по дифференциальным уравнениям с частными производными, интегральным (уравнения Вольтерра) и интегро-дифференциальным уравнениям, функциональному анализу и теории упругости.

