ДОКЛАД

о реализации отделом федерального государственного лесного надзора 
(лесной охраны) и федерального государственного пожарного надзора в лесах Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики программы профилактики нарушений обязательных требований за 2019 г.
В целях реализации требований Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении контроля (надзора) и муниципального контроля», в части принятия мер, направленных на предупреждение нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранение причин, факторов и условий, способствующих нарушению обязательных требований в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в 2019 году разработана и реализована Программа профилактики нарушений обязательных требований лесного законодательства на землях лесного фонда, расположенных на территории Чувашской Республики. Целью и задачей программы являлось сокращение количества нарушений обязательных требований в области лесного законодательства на землях лесного фонда. В рамках данной программы в 2019 году были выполнены все мероприятия, предусмотренные программой профилактики:

1.
Проведен мониторинг изменений и актуализация размещенных на официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в сети «Интернет» перечней нормативных правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении федерального государственного лесного надзора (лесной охраны) и федерального государственного пожарного надзора в лесах.

2.
Осуществлено размещение на официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в сети «Интернет» результатов надзорной деятельности, с указанием наиболее часто встречающихся нарушений.

3.
Предоставлены консультации в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения нарушений обязательных требований по вопросам соблюдения требований лесного законодательства. В качестве мероприятий по предупреждению допущения нарушений, в течение года Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в рамках коллегии и публичных обсуждений правоприменительной практики обсуждались вопросы осуществления федерального государственного лесного надзора (лесной охраны) и федерального государственного пожарного надзора в лесах, анализировалась складывающаяся правоприменительная практика. Также в целях профилактики и предотвращения нарушений лесного законодательства сотрудниками Казенного учреждения «Лесная охрана» Минприроды Чувашии целенаправленно проводилась агитационно-разъяснительная работа среди населения, в том числе и на сходах граждан.
В 2020 году Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики будет продолжена профилактическая работа в соответствии с Программой профилактики нарушений обязательных требований на 2020 год и плановый период 2021-2022 гг., утвержденной приказом Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики от 17.12.2019 № 955/2.
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