05.11.2020  Информация о дате, месте и времени проведения конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики 

Министерство природных ресурсов и экологии Чувашской Республики сообщает, что конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики главного специалиста-эксперта отдела водного хозяйства и природопользования и главного специалиста-эксперта отдела федерального государственного лесного надзора (лесной охраны) и федерального государственного пожарного надзора в лесах состоится 20 ноября 2020 года в 14 час. 00 мин. по адресу: 428021, Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. Ленинградская, д. 33, 3 этаж, зал заседаний. 

К участию в конкурсе на замещение вакантной должности главного специалиста-эксперта отдела водного хозяйства и природопользования допущены:
Иванов Илья Анатольевич
Краснова Ирина Евтихеевна
Лаванов Евгений Анатольевич
Порфирьева Светлана Владимировна
Стратьева Елена Алексеевна
За дополнительной информацией обращаться по тел.: 56-52-80 доб. 1740; электронная почта: minpriroda-pravo@cap.ru.

К участию в конкурсе на замещение вакантной должности главного специалиста-эксперта отдела федерального государственного лесного надзора (лесной охраны) и федерального государственного пожарного надзора в лесах допущены:
Александрова Вероника Витальевна
Дергачева Маргарита Александровна
Катеров Иван Петрович
Кузьмина Татьяна Николаевна
Стратьева Елена Алексеевна
Шашкова Татьяна Николаевна
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