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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
«О внесении изменений в государственную программу 
Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов 
и обеспечение экологической безопасности» 

Настоящим проектом постановления вносятся изменения в государственную программу Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и обеспечение экологической безопасности» (далее – Государственная программа), утвержденную постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 декабря 2018 г. № 525, в целях уточнения объемов финансирования, а также уточнения целевых показателей (индикаторов), приведения в соответствие с Федеральным законом от 27 декабря 2019 г. № 505-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах», постановлением Правительства Российской Федерации от        31 декабря 2019 г. № 1948 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2019 г. № 1959 «О внесении изменений в приложения № 15(1) и 15(2) к государственной программе Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»,  постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2019 г. № 511 «Об утверждении Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов и Порядка определения и установления предельного уровня софинансирования Чувашской Республикой объема расходного обязательства муниципального района и городского округа»,  а также в связи с произошедшими кадровыми изменениями.


Объемы финансирования Государственной программы и подпрограмм, включенных в Государственную программу, приводятся в соответствие с Законом Чувашской Республики от 12 марта 2020 г. № 15 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

Уточнение целевых показателей (индикаторов) обусловлено внесением изменений в региональные проекты Чувашской Республики в соответствии с заключенными дополнительными соглашениями с федеральными органами исполнительной власти.

Настоящий проект постановления не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики».
Принятие проекта постановления не потребует дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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