Краткая информация

о деятельности предприятий химической промышленности

Чувашской Республики за январь-июнь 2017 года
Объем отгруженных товаров производства химических веществ и химических продуктов в январе – июне 2017 года составил 18776,4 млн. рублей, что выше на 22,4 % уровня аналогичного периода прошлого года; производство резиновых и пластмассовых изделий – 1685,1 млн. рублей (109,6% к аналогичному периоду прошлого года).

Индекс промышленного производства: 

в производстве химических веществ и химических продуктов – 122,2%,

в  производстве резиновых и пластмассовых изделий – 108,9%.

В январе - мае 2017 года:

среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) по полному кругу организаций по предприятиям производства химических веществ и химических продуктов составляет 4822 человека(100,5% к январю  - маю 2016 года); 
по производству резиновых и пластмассовых изделий – 1343 человека, что меньше на 2,9% к январю – маю 2016 года;

среднемесячная заработная плата работников по полному кругу организаций по видам экономической деятельности на предприятиях производства химических веществ и химических продуктов составляет 29015,6 рублей, что выше на 10,9% к январю - маю 2016 года; 
производство резиновых и пластмассовых изделий – 23197,7 рублей, что больше на 12,1 % к январю - маю 2016 года.

В январе - мае 2017 года сальдированный финансовый результат по предприятиям производства химических веществ и химических продуктов сложился положительный и составил – 705,1 млн. рублей.

Число прибыльных организаций к общему числу организаций составило 100 %.

В производстве резиновых и пластмассовых изделий сальдированный финансовый результат сложился положительный и составил 8,2 млн. рублей.

Число прибыльных организаций по производству резиновых и пластмассовых изделий к общему числу организаций составило 50%.

В январе – марте 2017 года предприятиями химического производства направлено инвестиций в основной капитал в сумме 171,5 млн. рублей, что на 53,8% больше, чем в январе - марте 2016 года, организациями  производства  пластмассовых  и резиновых изделий   – 40,8 млн. рублей (в 3,1 р.).

