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по 1 вопросу

Информация

о проблемах в сфере противодействия незаконному обороту кабельной продукции в Российской Федерации, путях решения и о возможности 
создания рабочей группы в сфере противодействия незаконному обороту кабельной продукции на территории Чувашской Республики

Кашкин Владимир Викторович –заместитель генерального директора 
некоммерческого партнерства производителей кабельной продукции «Международная ассоциация «Электрокабель»

Ассоциация «Электрокабель» объединяет более 60-ти производителей кабельно-проводниковой продукции Российской Федерации. Их доля в общем объеме произведенной кабельно-проводниковой продукции составляет около 75 % рынка Российской Федерации. Одной из насущных проблем, требующих пристального внимания и взаимодействия между собой общественных объединений и государственных структур является проблема распространения некачественных, фальсифицированных и контрафактных кабельно-проводниковых изделий.

Под фальсифицированной продукцией понимается кабельно-проводнико-вая продукция и товары, умышленно изготовленные, измененные, не отвечающие требованиям технических регламентов или иным обязательным требованиям к продукции, и или имеющие скрытые свойства, информация о которых является заведомо неполной или недостоверной.

Кабельные сети являются основой энергетической безопасности страны, жизнеобеспечения зданий и сооружений, они отвечают за работоспособность оборудования, систем охранной и пожарной сигнализации. Использование фальсифицированной продукции и некачественных материалов создает угрозу преждевременного старения и выхода из строя кабельных сетей, возникновения чрезвычайных ситуаций на гражданских и промышленных объектах.

Из конкретных примеров аварийных ситуаций, пожаров и других событий, произошедших из-за применения некачественных, фальсифицированных кабельных изделий можно привести следующие:

пожар на станции метро «Выхино», июль 2016 г. (предположительно из-за пробитого кабеля);
пожар в здании Минобороны РФ на улице Знаменке (по причине короткого замыкания в кабельной сети);

возгорание изоляции подводящего кабеля на ТЭЦ-23, одной из крупнейших электростанций ОАО «Мосэнерго», сентябрь 2015 г.;

пожар в аэропорту Домодедово на площади 30 квадратных метров, сентябрь 2015 г. (по причине возгорания медного кабеля);

пожар в СИЗО Ульяновска август 2015 г. (по причине неисправной электропроводки, 4 человека погибли, 8 пострадали);

пожар в психоневрологической клинике № 14, населенный пункт Раменский Дмитровского района, 2013 г. (предположительно из-за короткого замыкания, погибло более 40 человек);
пожар на Останкинской телебашне, 2000 г. (по причине интенсивного горения фидеров, имевших внешние горючие полиэтиленовые оболочки, при этом падающие вниз капли полиэтилена создавали на различных высотах вторичные очаги горения).

По статистическим данным МЧС России, по причине нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования и бытовых электроприборов произошло более 27% общего количества пожаров в стране: в 2014 г. – 41 420 пожаров, в 2015 г. – 40 841 пожар.

Прямой материальный ущерб от пожаров по причине нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования и бытовых электроприборов составил: в 2013 г. – 4 467 млн. рублей, в 2014 г. – 6 590 млн. рублей, в 2015 г. – 8 107 млн. рублей.

Более половины пожаров от числа всех пожаров по причине нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования и бытовых электроприборов происходит в результате некачественных кабельных изделий.

Наибольшее распространение фальсифицированная кабельная продукция получила среди кабелей энергетического назначения, реализуемых на потребительском рынке (до 90% реализуемой продукции) и в строительной сфере.

По оценке Ассоциации «Электрокабель» доля фальсифицированной, несоответствующей обязательным требованиям Технических регламентов и иных заявленных характеристик, некачественной продукции на рынке может достигать объемов в 43 млрд. рублей (или 21% рынка), при этом прямые потери бюджета в виде недополученных налоговых платежей могут быть оценены в 2 млрд. рублей. По другим оценкам объем фальсифицированной и контрафактной продукции может достигать 90 млрд. рублей (45 % рынка).

Основные виды нарушений, встречаемые в производстве кабельно-проводниковой продукции:

несоответствие маркировки кабеля требованиям ТР ТС 004/2011 и ГОСТ 319962012 или полное ее отсутствие, отсутствие ярлыков, информирующих о предприятии-изготовителе, технических условиях на кабели конкретных марок;

занижение сечения токопроводящих жил с целью экономии материалов;

завышение сопротивления токопроводящих жил из-за уменьшения сечения и использования некачественных материалов для производства жил, например использование меди марки КМор, произведенной с использованием отходов цветных металлов;

использование обычных изоляционных материалов вместо не распространяющих горение с низким дымо- и газовыделением;

нарушение конструкции термических барьеров из слюдосодержащих лент путем занижения процента перекрытия и наложения одной ленты вместо 2-х и тому подобные нарушения.

Размер санкций и штрафов за нарушение изготовителем или продавцом требований технических регламентов не останавливают фальсификаторов. Получаемая прибыль несравненно больше понесенных потерь.

Уровень компетентности органов по сертификации, не имеющих специалистов в кабельной продукции, недостаточен для того, чтобы составить обоснованную программу сертификационных испытаний, дать оценку рискам и оценить технологию и стабильность производства. Все эти причины ведут к необоснованной выдаче сертификатов и выпуску несоответствующей продукции.

В условиях неопределенности в техническом регулировании и сертификации растет количество подпольных кабельных производств, не соблюдающих никакое законодательство. А добросовестные развитые производители, обеспечивающие качество продукции, занятость и социальную стабильность, желающие развиваться и инвестировать, вынуждены простаивать и сокращать производство.

Учитывая все изложенные факты, назрела острая необходимость осуществления взаимодействия всех заинтересованных организаций и объединений в противодействии незаконному обороту несоответствующей кабельно-провод-никовой продукции, которое может выражаться:

в организации проведения входного контроля кабельной продукции, качества монтажа и подключения кабельных сетей в строительстве, на социально значимых объектах региона, объектах массового скопления людей;
в подготовке рекомендаций о необходимости внесения изменений в региональное и федеральное законодательство, предусматривающих введение обязательного механизма приемки кабельной продукции, качества монтажа и подключения кабельных сетей в строительстве, включающей элементы экспертного характера, с возложением ответственности за соблюдение данных процедур и экспертиз на заказчика или подрядчика, выступающего покупателем промышленной продукции;
в заключении соглашения о сотрудничестве в части противодействия незаконному обороту несоответствующей кабельно-проводниковой продукции;

в оказании содействия территориальным управлениям (органам) Росстандарта и Роспотребнадзора с целью выявления и реагирования на случаи незаконного оборота кабельной продукции;

в содействии в оценке предложений по тендерам/конкурсам на закупку в части наличия коррупционных договоренностей с потребителем на поставку некачественной продукции;

в обмене информацией о добросовестных производителях, дистрибьюторах кабельной продукции в регионе.

