2

по 1 вопросу

Информация

о проводимых мероприятиях по выявлению и пресечению фактов

производства и (или) реализации на территории Чувашской Республики фальсифицированной, недоброкачественной, контрафактной промышленной продукции (в том числе изготавливаемой с товарными знаками предприятий Чувашской Республики, причиняющей ущерб законным интересам собственников, не отвечающей требованиям безопасности)

Вахрамеев Сергей Анатольевич –
исполняющий обязанности заместителя начальника Нижегородской таможни - начальника Чувашского таможенного поста 
Федеральная таможенная служба России обеспечивает защиту прав интеллектуальной собственности в соответствии с положениями главы 46 Таможенного кодекса Таможенного союза и главы 42 Федерального закона «О таможенном регулировании в Российской Федерации», гражданского законодательства Российской Федерации, а также международных договоров и иных обязательств Российской Федерации в целях обеспечения единообразного подхода при осуществлении защиты прав интеллектуальной собственности и противодействия незаконному обороту товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности.
Правообладатель, имеющий основания полагать, что может иметь место нарушение его прав  в связи с ввозом товаров в Российскую Федерацию или их вывозом из Российской Федерации, вправе подать заявление о включении соответствующего объекта интеллектуальной собственности в таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности. Ведение Реестра администрирует Федеральная таможенная служба России.
В случае, если при совершении таможенных операций, связанных с помещением под таможенные процедуры товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности, включенные в Реестр, должностным лицом таможенного органа выявлены товары с признаками нарушения прав интеллектуальной собственности, выпуск таких товаров приостанавливается сроком на десять рабочих дней.
Товары, в отношении которых принято решение о приостановлении выпуска, приобретают (сохраняют) статус находящихся на временном хранении. Таможенный орган возобновляет выпуск товаров, если по истечении срока приостановления их выпуска не будет получено  решение правообладателя  об изъятии товаров, наложении на них ареста либо не будет получено решение об их конфискации.
Таможенный орган отменяет решение о приостановлении выпуска товаров в случае получения письменного согласия правообладателя на уничтожение товаров, заявления декларантом таможенной процедуры уничтожения товаров, выпуск которых приостановлен.
Решение о приостановлении выпуска товаров отменяется до истечения срока приостановления выпуска товаров, если:
в таможенный орган поступило заявление правообладателя об отмене такого решения;
объект интеллектуальной собственности исключен из Реестра.
Решение о приостановлении выпуска товаров отменяется не позднее следующего рабочего дня со дня, когда стало известно о наличии указанных выше оснований.

Меры по защите прав на объекты интеллектуальной собственности не применяются таможенными органами в отношении товаров перемещаемых через таможенную границу: 
физическими лицами для личного пользования, в том числе пересылаемых в их адрес в международных почтовых отправлениях;

в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита;
дипломатическими представительствами, консульскими учреждениями, иными официальными представительствами иностранных государств, международными организациями, персоналом этих представительств, учреждений и организаций, для официального и личного пользования.
Должностными лицами Чувашского таможенного поста контроль по защите прав на объекты интеллектуальной собственности ведется на постоянной основе.

В 2016 году зафиксировано шесть случаев приостановления выпуска товара:
ввоз грузового автотранспорта «Renault» в количестве двух единиц (два случая);
ввоз двух датчиков безопасности «Pilz» (один случай);
ввоз 120 шт. топливных фильтров Fleetguard» (один случай);
ввоз двух автомобильных фар товарный знак «Hella» (один случай);
вывоз двух автомобилей ГАЗ 66 с бурильно-крановым оборудованием (один случай).
Во всех случаях в таможенный орган поступало заявление правообладателя об отмене решений приостановления выпуска товара.
Сотрудники оперативно-розыскного отдела  Нижегородской таможни с целью выявления, предупреждения и раскрытия таможенных преступлений и правонарушений в сфере оборота промышленных товаров осуществляют сбор и обмен оперативной информацией, проведение совместных проверочных мероприятий с оперативными сотрудниками МВД России по Чувашской Республике, должностными лицами Роспотребнадзора, с должностными лицами ИФНС РФ по г. Чебоксары, проводят рабочие встречи с целью обмена оперативной информацией об организациях осуществляющих ВЭД, планированию и проведению совместных мероприятий.
В 2016 году в зоне деятельности Чувашского таможенного поста Нижегородской таможни уголовные дела, связанные с незаконным оборотом промышленной продукции не возбуждались. Дела об административных правонарушениях, связанные с незаконным оборотом фальсифицированной, недоброкачественной, контрафактной промышленной продукции (в том числе изготавливаемой с товарными знаками предприятий Чувашской Республики) на Чувашском таможенном посту не возбуждались и не расследовались. Оперативная обстановка по указанному направлению стабильная.

