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Информация

о соблюдении хозяйствующими субъектами, занятыми производством, переработкой, хранением и реализацией молока и молочной продукции на территории Чувашской Республики требований технического регламента Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции»
Палькин Алексей Николаевич –
руководитель Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Чувашской Республике                и Ульяновской области
Сведения о результатах мероприятий, осуществляемых Россельхознадзором с целью выявления фальсификации и нарушений требований безопасности молочных продуктов (так называемый «Список честных») размещаются в открытой части ФГИС Цербер (https://cerberus.vetrf.ru/cerberus/violation/pub), в котором Чувашскую Республику представляют всего 2 предприятия:
ОАО «Ядринмолоко»;

ИП Агамирян В.С. 
В 2016 году Управлением Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области (далее – Управление) проведено 45 проверок. В ходе 21 проверки (46%) выявлены нарушения обязательных требований к продукции и связанных с требованиями  к процессам производства, хранения и реализации. Возбуждено 36 дел об административном правонарушении.
От производителей Чувашской Республики и других регионов России было отобрано и направлено в подведомственные Россельхознадзору ветеринарные лаборатории (ФГБУ «Татарская МВЛ», ФГБУ «ВГНКИ», ФГБУ «НЦБРП», ФГБУ «Самарский Референтный центр») для исследования:
104 пробы сырого молока;

159 проб молочной продукции.
Выявлены запрещенные и вредные вещества:
в 8 пробах сырого молока (1,56%);

в 17 пробах молочной продукции (3,3%).
На предмет фальсификации жирно-кислотного состава молока и молочной продукции в 2016 г. в ФГБУ «НЦБРП» и ФГБУ «Самарский Референтный центр» было направлено для исследования 123 пробы. Из них в 17 пробах (13,8%) выявлена фальсификация жирно-кислотного состава. 
На предмет выявления запрещенных и вредных веществ в 2016 году в ФГБУ «Татарская МВЛ» было направлено для исследования 131 проба. Из них в 8 пробах (6,1 %) выявлены запрещенные и вредные вещества.
Кроме того, по системе ФГИС СИРАНО получены события, при которых пробы отбирались территориальными Управлениями Россельхознадзора других субъектов Российской Федерации в отношении производителей молочной продукций, выработанных товаропроизводителями Чувашской Республики – 7 событий.
По всем поступившим через систему СИРАНО событиям специалистами Управления были приняты оперативные меры.  

