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по 4 вопросу

Соглашение
о сотрудничестве между Кабинетом Министров Чувашской Республики и некоммерческим партнерством производителей кабельной продукции
«Международная ассоциация «Электрокабель»

Предметом Соглашения является сотрудничество Сторон, направленное на создание условий, препятствующих незаконному обороту кабельно-проводниковой продукции, производимой и (или) реализуемой на территории Чувашской Республики.
В рамках Соглашения, в пределах своей компетенции:
Правительство Чувашской Республики:
рассматривает в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики вопросы государственной поддержки инвестиционных проектов, направленных на модернизацию и техническое перевооружение организаций, производящих и (или) реализующих на территории Чувашской Республики кабельно-проводниковую продукцию, с целью выпуска качественной и конкурентоспособной продукции; 
[bookmark: _GoBack]обеспечивает размещение на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации о мероприятиях, проводимых в сфере противодействия незаконному обороту кабельно-проводниковой продукции на территории Чувашской Республики. 

Некоммерческое партнерство производителей кабельной продукции «Между-народная ассоциация «Электрокабель»: 
подготавливает предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации, направленного на противодействие незаконному обороту кабельно-проводниковой продукции; 
реализует мероприятия по защите прав потребителей, оказанию консультационной и практической юридической помощи потребителям, которые приобрели фальсифицирован-ную и (или) недоброкачественную и (или) контрафактную кабельно-проводниковую продукцию; 
предоставляет информационно-аналитические, справочные, статистические и иные материалы в сфере противодействия незаконному обороту кабельно-проводниковой продукции. 



