Краткая информация 
о деятельности предприятий электротехнической отрасли  
Чувашской Республики за январь-сентябрь 2017 года


Объем отгруженных товаров производства компьютеров, электронных и оптических изделий в январе-сентябре 2017 года  составил  9913,6 млн. рублей, что меньше на 0,2 % уровня аналогичного периода прошлого года; производства электрического оборудования –17420,9 млн. рублей (98,7% к аналогичному периоду прошлого года).
Индекс производства: 
в производстве компьютеров, электронных и оптических изделий – 79,4%.
Снизилось производство элементов электронной аппаратуры и печатных схем (плат) (55,9%), производство контрольно-измерительных и навигационных приборов и аппаратов; производство часов (95,5%);
в производстве электрического оборудования – 92,1 %.
Увеличилось  производство кабелей и кабельной арматуры (122,3%).
Снизилось производство электродвигателей, генераторов, трансформаторов и распределительных устройств, а также контрольно-измерительной аппаратуры (91,6%).
	В январе - августе 2017 года:
Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) по полному кругу организаций по видам экономической деятельности составила:
в производстве компьютеров, электронных и оптических изделий –7694 человек (101,3% к аналогичному периоду 2016 года);
в производстве электрического оборудования – 8636 человек (102,8% к аналогичному периоду 2016 года).
Среднемесячная заработная плата работников по полному кругу организаций по видам экономической деятельности составила:
в производстве компьютеров, электронных и оптических изделий – 40032,0 рублей (109,8% к аналогичному периоду 2016 года);
в производстве электрического оборудования – 35314,1 рублей (103,5% к аналогичному периоду 2016 года).
Сальдированный финансовый результат в производстве компьютеров, электронных и оптических изделий сложился положительный и составил – 434,3 млн. руб. Доля прибыльных организаций в общем числе организаций – 60%. 
в производстве электрического оборудования сальдированный финансовый результат положительный – 2001,9  млн. руб. Доля прибыльных организаций в общем числе организаций 88,2%.
[bookmark: _GoBack]В январе – июне 2017 г. организациями производства компьютеров, электронных и оптических изделий направлено инвестиций в основной капитал в сумме 2277,8 млн. руб. (в 12 раз выше аналогичного периода 2016 года).
в производстве электрического оборудования в сумме 369,8 млн. руб. (60,6% к аналогичному периоду 2016 года).
