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Информация об итогах деятельности 
МВД по Чувашской Республике в 1 полугодии т.г. в сфере борьбы с незаконным оборотом промышленной продукции.

Одним из приоритетных направлений деятельности МВД по Чувашской Республике является работа по противодействию незаконному обороту контрафактной промышленной продукции, фальсифицированных, контрафактных, недоброкачественных лекарственных средств и медицинских препаратов, продукции сельского хозяйства, пищевых продуктов.
В этой связи МВД по Чувашской Республике с учетом сложившейся оперативной обстановки в регионе разработан комплекс управленческих и организационных мер по декриминализации данной сферы.
12 января 2009 года между МВД по Чувашской Республике и Управлением Росздравнадзора по Чувашской Республике в целях координации совместной деятельности, повышения эффективности совместной работы по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений законодательства об охране здоровья граждан заключено Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии.
В целях активизации взаимодействия, проведения совместных проверок в части выявления фальсифицированных, контрафактных, недоброкачественных и незарегистрированных лекарственных средств, и медицинских изделий на территории Чувашской Республики и взаимообмена информацией о выявленных нарушениях МВД по Чувашской Республике и Территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Чувашской Республике было издано совместное распоряжение №364/БН от 24.01.2016г. «О создании рабочей группы в сфере здравоохранения», утвержден план совместных мероприятий в отношении розничных торговых точек, оптовых складов, производителей и дистрибьюторов медицинских препаратов и изделий, а также мероприятий по выявлению ресурсов в сети Интернет, с помощью которых производится незаконная продажа лекарственных средств и медицинских изделий».

С целью совершенствования работы в данном направлении  30.01.2018 года подписан совместный приказ МВД по Чувашской Республике, Прокуратуры Чувашской Республики, СУ СК России по Чувашской Республике и Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Чувашской Республике «О создании Межведомственной рабочей группы по противодействию обороту фальсифицированных, контрафактных, недоброкачественных и незарегистрированных лекарственных средств и медицинских изделий, в том числе содержащих наркотические средства, психотропные вещества и их прекурсоры». 

27.06.2018 г. проведено  заседание межведомственной рабочей группы по вопросу: «О результатах работы правоохранительных органов Чувашской Республики по противодействию обороту фальсифицированных, контрафактных, недоброкачественных и незарегистрированных медицинских изделий и лекарственных средств, в том числе содержащих наркотические средства, психотропные вещества и их прекурсоры за 2017 год и январь–май 2018 года». 

За январь–июнь текущего года  поставлено на учет 1 преступление данной категории, в отношении 1 лица, который подозревается в реализации в крупном размере незарегистрированных лекарственных средств.

Справочно:
- уголовное дело № 11802970010000028 от 28.03.2018 по ч. 1 ст. 238.1 УК РФ в отношении гражданина, который подозревается в реализации в крупном размере незарегистрированных лекарственных средств для потенции: Тадалафил (т.н. «Сиалис» под маркой «Tadarise»), Дапоксетин (под маркой  Super P-Force) , Силденафил (т.н. «Виагра» под маркой «Malegra»), Варденафил (т.н. «Левитра» под маркой «Vilitra»).
В текущем году сотрудниками МВД по Чувашской Республике проведено 57 проверок организаций осуществляющих реализацию лекарственных средств и медицинских изделий, 44 проверки совместно с представителями территориального органа Росздравнадзора в рамках в рамках контроля за обращением лекарственных средств, из них по 20  выявлены нарушения КоАП РФ, выдано 20 предписаний, составлено 28 протоколов об административных правонарушениях по ч.1 ст.14.4.2, ч.1 ст.14.43, ч.4 ст.14.1 и ч.21 ст.19.5 КоАП РФ, назначено штрафов на сумму 210 тыс. рублей.

За 6 месяцев 2018 года Управление экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по Чувашской Республике в сфере незаконного оборота алкогольной продукции поставлено на учет 79 преступлений в отношении 91 лица:

- ст. 171.1 УК РФ (Производство, приобретение, хранение, перевозка или сбыт немаркированных товаров и продукции) – 1 преступление;
-ст. 238 УК РФ (Производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности) – 79.
Справочно:
- 17 апреля 2018 года СЧ СУ МВД по Чувашской Республике возбуждено уголовное дело №11801970019000052 по п. «а» ч. 6 ст.171.1, п. «а» ч. 2 ст. 171.3 УК РФ в отношении членов организованной преступной группы, которые осуществляли производство, приобретение, перевозку, хранение с целью сбыта и продажи на территории Чувашской Республики контрафактной немаркированной алкогольной продукции, подлежащей обязательной маркировке федеральными специальными марками, акцизными марками, а также производство, закупку, поставку, хранение, перевозку и розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции без соответствующей лицензии.  
По результатам следственных действий и оперативно – розыскных мероприятий из незаконного оборота изъято 4764 литра алкогольной продукции, 
оборудование для производства алкогольной продукции (компрессор, станок для закатывания бутылок, установка для розлива жидкости, бутыль объемом 300 литров), пустая тара более 300 шт., винтовые крышки 1000 шт.
За январь-июнь 2018 года МВД по Чувашской Республике изъято из незаконного оборота более 6 тысяч литров алкогольной и спиртосодержащей продукции немаркированной, либо маркированной поддельными федеральными специальными марками. 
МВД по Чувашской Республике проведено 1 оперативно профилактическое мероприятия:
- 18 по 28 февраля 2018 года изъято из незаконного оборота 314 литра, составлено 35 административных протоколов.  
В текущем году совместно с сотрудниками Управления федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Чувашской Республике и Ульяновской области проведено 12 проверок рынков и торговых учреждений республики, в ходе которых 587,4 кг. сельскохозяйственной продукции (яблоки, груши, помидоры), ввезенных из Польши и Турции без соответствующих документов и  запрещенных к ввозу на территорию РФ, которая была уничтожена.


