Информация Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике-Чувашии за июнь 2018 года в сфере борьбы с незаконным оборотом промышленной продукции.
В  ходе проведения надзорных мероприятий с применением лабораторного контроля выявлены факты  оборота  фальсифицированной, некачественной пищевой продукции.
В ходе проверки АО «Торговый дом «Перекресток» (г. Чебоксары) выявлена молочная продукция (творог м.д.ж. 9%) производства ООО «Планета сырков» (Московская обл.), не отвечающая требованиям технического регламента Таможенного союза ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции» по показателям, характеризующим подлинность (жирно - кислотному составу, заниженной массовой доле белка).
В ходе проверки ФГАУ "Межотраслевой научно-технический комплекс "Микрохирургия глаза" им. акад. С.Н.Федорова (г. Чебоксары) выявлены 2 пробы молочной продукции, не соответствующей нормативным требованиям по показателям, характеризующим подлинность (фальсифицированной жирами немолочного происхождения): масло сливочное «Крестьянское» производства ООО ПК «Айсберг - Люкс» (Московская обл.), сыр «Российский» производства ОАО «Камешкирский сырзавод»  (Пензенская обл.). 
Однако, согласно информации и документов, представленных ОАО «Камешкирский сырзавод», отобранная на исследование продукция (сыр «Российский») не является продукцией указанного производителя. Поставщиком данной продукции документы, обеспечивающие её прослеживаемость, не представлены. В отношении поставщика возбуждено административное дело по ч.2 ст. 14.43 КоАП РФ.
Материалы по факту оборота продукции с признаками контрафактности  будут переданы в МВД  России по Чувашской Республике и в адрес Чувашского УФАС России  для включения  поставщика в реестр недобросовестных поставщиков.
В ходе проверки муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Детский оздоровительно - образовательный центр «Бригантина» (г. Чебоксары) в обороте выявлена рыбная продукция (рыба мороженая), не отвечающая нормативным требованиям по санитарно-химическим показателям безопасности (с завышенным содержанием токсичных элементов), изготовитель СПК «Рыболовецкий колхоз «Андег» (Ненецкий автономный округ). В отношении поставщика продукции ООО «Дельта» (г.Чебоксары) проводится  проверка.
В ходе проведения внеплановой проверки в отношении ИП Нодирова А.Р. (Цивильский р-н, с. Чурачики) установлен факт производства и выпуска в обращение продукции (салат из морской капусты в промышленной упаковке), не прошедшей подтверждение соответствия требованиям технических регламентов Таможенного союза в форме декларирования соответствия. Однако продукция маркирована единым знаком обращения  продукции на рынке (ЕАС). В отношении производителя возбуждено административное дело по ч.1 ст. 14.46 КоАП РФ.
Контроль, направленный на выявление фактов реализации продукции, запрещенной к ввозу на территорию Российской Федерации, проводится в ходе контрольно - надзорных мероприятий, а также в ходе совместных проверочных мероприятий (рейдов) органов прокуратуры, Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике - Чувашии, Управления Россельхознадзора по Чувашской Республике,  Нижегородской таможни в соответствии с планом на 1 полугодие 2018 г. В ходе надзорных мероприятий и совместных рейдов продукция, запрещенная к ввозу на территорию Российской Федерации, не выявлена.
