Информация Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Чувашской Республике и Ульяновской области за июнь 2018 года.

В целях предупреждения оборота на внутреннем рынке Чувашской Республики сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, подпадающих под эмбарго, в соответствии с Планом реализации совместных мероприятий (рейдов) на 1-ое полугодие 2018 года специалистами Управления в июне 2018 года совместно с органами прокуратуры проведен рейд по торговому комплексу «Зеленый базар» г. Шумерля. По результатам рейда поступление, хранение и реализация животноводческой продукции, подконтрольной государственному ветеринарному надзору из перечня санкционной продукции, не выявлено.
По фактам выявленных нарушений требований законодательства РФ в области ветеринарии (оборот животноводческой продукции российского происхождения без ветеринарно-сопроводительных документов, без маркировки) информация передана в прокуратуру для возбуждения административных дел.
Также в ходе участия в совместных с органами прокуратуры внеплановых выездных проверках ОАО «Ядринмолоко» (г. Ядрин) и ООО «Агромилк» (Батыревский район) с целью мониторинга качества и безопасности пищевых продуктов, сырья и продовольствия, находящихся в обороте на потребительском рынке Чувашской Республики, осуществлен отбор 2 проб сырого молока и 5 проб готовой молочной продукции (творога, масла сливочного, молока пастеризованного, сметаны). По результатам проведенных лабораторных исследований вся отобранная продукция признана соответствующей заявленному качеству.
В области карантина растений, за качеством зерна и семенному контролю в июне текущего года принято участие в 2 проверках, организованных прокуратурой Чувашской Республики. Выявлено 7 нарушений в области карантина растений, предусмотренных ст. 10.3 КоАП РФ.
При проведении контрольно-надзорных мероприятий фактов реализации продовольственных товаров, не соответствующих санитарным нормам, и фактов реализации продукции, запрещенной к ввозу в соответствии с Указом Президента РФ от 06 августа 2014 года № 560, не выявлено.
