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ЗАЯВЛЕНИЕ
Общество с ограниченной ответственностью «Южные электрические сети» (полное наименование - Общество с ограниченной ответственностью «Южные электрические сети», идентификационный номер налогоплательщика – 2130205059, основной государственный регистрационный номер – 1182130010721, ответственный за взаимодействие с органом исполнительной власти по вопросу утверждения инвестиционной программы – Рыбаков Дмитрий Владиславович, заместитель директора, телефон 8(8352)755233, e-mail: ues21@bk.ru) (далее – Общество) направляет на утверждение проект Инвестиционной программы ООО «Южные электрические сети» в сфере электроэнергетики на 2020 год и на период 2021-2025 гг. (далее – Инвестиционная программа) и материалы в соответствии со Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 21.01.2004 №24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии». 
ООО «Южные электрические сети» не соответствует  критериям, указанным в п. 1 Критериев отнесения субъектов электроэнергетики к числу субъектов, инвестиционные программы которых (включая определение источников их финансирования) утверждаются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, или уполномоченным федеральным органом исполнительной власти совместно с Государственной корпорацией по атомной энергии «Росатом», или органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации (далее - Критерии), утвержденных постановлением Правительства РФ от 01.12.2009 N 977 «Об инвестиционных программах субъектов электроэнергетики».
В соответствии с п. 2б  Критериев Общество относится к числу субъектов электроэнергетики, инвестиционные программы которых (включая определение источников их финансирования) утверждаются органом исполнительной власти субъектов Российской Федерации - Министерством промышленности и энергетики Чувашской Республики, поскольку финансирование Инвестиционной программы Общества предусматривает использование инвестиционных ресурсов, учитываемых при установлении цен (тарифов) в электроэнергетике, государственное регулирование которых в соответствии с законодательством Российской Федерации об электроэнергетики относится к полномочиям органов власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования цен (тарифов).
Общество уведомляет о размещении проекта Инвестиционной программы ООО «Южные электрические сети» в сфере электроэнергетики на 2020 год и на период 2021-2025 гг. и прилагаемые к нему материалы на официальном сайте Общества 13.03.2020 г. по адресу: http://ues21.ru/raskrytie-informatsii/2020.
Инвестиционная программа ООО «Южные электрические сети» не содержит проектов, указанных в подпунктах «б», «в» и «г» пункта 19 «Правил утверждения инвестиционных программ субъектов электроэнергетики (утв. постановлением Правительства РФ от 01 декабря 2009 г. №977».
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