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Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики
        Исх. № 222
от «16» апреля  2020 г.
Заявление о внесении изменений в
утвержденную  инвестиционную программу
МУП «АГЭС» (полное наименование Муниципальное унитарное предприятие «Алатырские городские электрические сети») ИНН 2122000259, ОГРН 1022101628581, ответственный за взаимодействие с органом исполнительной власти Чувашии - инженер пто Сатриванов Дмитрий Владимирович, телефон  (83531) 6-09-77 адрес электронной почты, ages-direktor@mail.ru.

МУП «АГЭС» в соответствии с Правилами утверждения инвестиционных программ субъектов электроэнергетики, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 01.12.2009 №977, в том числе с учетом абзаца 2 пункта 67 вышеуказанных Правил, направляет на утверждение проект внесения изменений в части 2021-2024 годов, в утвержденную  инвестиционную программу  МУП «Алатырские городские электрические сети» в сфере электроэнергетики в г. Алатырь на 2020-2024 годы (далее – Инвестпрограмма) и материалы в соответствии со Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 21.01.2004 №24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии».

МУП «АГЭС» не соответствует  критериям, указанным в пункте 1 Критериев отнесения субъектов электроэнергетики к числу субъектов, инвестиционные программы которых (включая определение источников их финансирования) утверждаются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, или уполномоченным федеральным органом исполнительной власти совместно с Государственной корпорацией по атомной энергии "Росатом", или органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации (далее - Критерии), утвержденных постановлением Правительства РФ от 01.12.2009 N 977 "Об инвестиционных программах субъектов электроэнергетики".

В соответствии с п. 2б  Критериев  МУП «Алатырские городские электрические сети» относится к числу субъектов электроэнергетики, инвестиционные программы которых (включая определение источников их финансирования) утверждаются органом исполнительной власти субъектов Российской Федерации, т.к. финансирование Инвестпрограммы предусматривает использование инвестиционных ресурсов, учитываемых при установлении цен (тарифов) в электроэнергетике, государственное регулирование которых в соответствии с законодательством Российской Федерации об электроэнергетики относится к полномочиям органов власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования цен (тарифов).

Проект изменений в инвестиционную программу 16 апреля 2020 года размещен на официальном сайте  МУП «Алатырские городские электрические сети» в сети «Интернет» по адресу: http://mupages.ru/index.php/news/item/94-vnesenie-izmenenij-v-investitsionnuyu-programmu-mup-alatyrskie-gorodskie-elektricheskie-seti-v-sfere-elektroenergetiki-na-2020-2024-gody-v-chasti-2021-2024-godov 

Проект изменений в инвестиционную программу МУП «Алатырские городские электрические сети» не содержит проектов, указанных в подпунктах «б», «в» и «г» пункта 19 Правил утверждения инвестиционных программ субъектов электроэнергетики, утвержденных постановлением Правительства РФ от 01 декабря 2009 г. № 977. 

	Директор                                          
	Д.В. Трифонов



