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2 вопрос

О ходе уборочных работ и кормозаготовки
Сергей Геннадьевич Артамонов –

Заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики - министр сельского хозяйства Чувашской Республики

Слайд 2. Площадь уборки зерновых и зернобобовых культур с учетом перевода на кормовые цели в текущем году составляет 290,2 тыс. га, что на 20,7 тыс. га больше чем в 2019 г. (в 2019 г. – 269,5 тыс. га).
Благодаря хорошей подготовке к уборочным работам, благоприятным погодным условиям и технической модернизации, темп жатвы значительно опережает показатель прошлого года.
Слайд 3. В текущем году были внесены изменения в условия представления государственной поддержки на проведения технической модернизации, действовали специальные условия на приобретение техники АО «Росагролизинг».

Увеличено субсидирование затрат при приобретении сельскохозяйственной техники (с 15% до 40%), расширен перечень субсидируемой техники (включена также сельскохозяйственная техника, произведенная на территории стран единой таможенной территории Таможенного союза), действовало антикризисное предложение АО «Росагролизинг» (приобретение техники без первоначального взноса, отсрочка платежа до одного года, ставка удорожания от 3%).
Благодаря вносимым изменениям, приобретено 28 зерноуборочных комбайнов (что на 8 ед. больше уровня 2019 г.), 108 тракторов (на 30 ед. больше уровня 2019 г.). Всего приобретена 441 единица сельскохозяйственной техники (в 1,3 раза больше, чем на аналогичную дату 2019 года).
Слайд 4. По состоянию на 7 сентября т.г. по данным администраций муниципальных районов в сельскохозяйственных организациях и крупных КФХ скошено и обмолочено 263,7 тыс. га,  или 90,8% к плану уборки (в 2019 г. – 240,5 тыс. га или 89,2%). Завершается уборка зерновых в Яльчикском районе, где убрано 99,5% площади зерновых и зернобобовых культур и Шемуршинском районе (99,8%).
Слайд 5. Намолочено 836,7 тыс. тонн зерна (в 2019 г. – 628,2 тыс. тонн) при урожайности 31,7 ц/га (в 2019 г. – 26,2 ц/га). Лидер по намолоту зерна – Яльчикский район, где намолочено 80,4 тыс. тонн. Среди лучших - Канашский (66,8 тыс. тонн) и Цивильский (65,9 тыс. тонн) районы. На долю трех районов-лидеров уборочной кампании приходится четверть всего валового сбора в республике (25,5%).
Стоит отметить высокую урожайность (выше 35 ц/га) в Цивильском (36,6 ц/га) и Канашском (35,5 ц/га) районах.

Слайд 6. Показатели валового сбора зерновых и зернобобовых культур близки к рекордному 1992 году (тогда было собрано 1,004 млн. тонн). При этом стоит отметить, что площадь зерновых и зернобобовых культур в текущем году меньше уровня 1992 года на 87,9 тыс. га или 23,7%
Урожайность текущего года – рекордная за всю историю АПК республики.
Перед администрациями муниципальных районов поставлена задача обеспечения максимально полного представления данных об объемах валового сбора зерновых культур в органы статистики.
Среднесуточный темп уборки по республике за прошедшие сутки составил 8,0 тыс. га.

С учетом имеющегося парка зерноуборочной техники массовую уборку зерновых и зернобобовых культур возможно завершить в течение текущей недели. Затем предстоит убрать культуры позднего срока созревания – незначительные площади гречихи (485 га), проса (170 га), кукурузы на зерно (2000 га).
Погодные условия текущей уборочной кампании позволили сельскохозяйственным товаропроизводителям республики провести жатву без значительных затрат на сушку. В целом по республике имеется зерносушильное оборудование различной пропускной способности в количестве 133 ед., общая мощность которого составляет 1968 тонн в час.

Этого достаточно для сушки до 49 тыс. тонн в сутки (максимальный среднесуточный намолот в среднем по республике в период уборки составлял 12 тыс. тонн). Кроме того имеются мощности хлебоприемных предприятий АО «Чувашхлебопродукт» и ООО «Продовольственный фонд Чувашской Республики»).

Слайд 7. Зерноперерабатывающими предприятиями республики (АО «Чувахлебопродукт» и ООО «Продовольственный фонд Чувашской Республики») закуплено 77,1 тыс. тонн зерна, что составляет 112% к уровню 2019 г. (за аналогичный период 2019 года – 69,0 тыс. тонн), в том числе от сельхозтоваропроизводителей Чувашской Республики – 35,4 тыс. тонн (45,9% от общего объема). 
ООО «Продовольственный фонд Чувашской Республики» закуплено 8,0 тыс. тонн зерна (10,4% от общего объема), АО «Чувашхлебопродукт» - 69,1 тонн (89,6%). 

Доля пшеницы III класса составляет 42,9% (в 2019 г. – 59,4%). 
Слайд 8. Уборка картофеля ведется в 13 муниципальных районах  Картофель убран с 515 га (в 2019 г. – 1201 га). При урожайности 191,8 ц/га (в 2019 г. – 253,0 ц/га) собрано 9,9 тыс. тонн (в 2019 г. – 30,4 тыс. тонн).
В 13 муниципальных районах идет уборка овощей открытого грунта. Овощи убраны с площади 80 га (в 2019 г. – 90 га). При урожайности 409,2 ц/га (в 2019 г. – 390,0 ц/га) собрано 3,3 тыс. тонн (в 2019 г. – 3,5 тыс. тонн).
Слайд 9. Под урожай 2020 года озимые зерновые культуры планируется разместить на площади 105 тыс. га. Подготовка почвы к посеву озимых проведена на площади 85,4 тыс. га (81,4% к плану). В Канашском, Шумерлинском и Яльчикском районах подготовлено вся площадь сева.
На 7 сентября посеяно 68,6 тыс. га, что составляет 65,3% к плану сева (в 2019 г. – 65,1 тыс. га или 62,1%). В Канашском, Цивильском,  Шумерлинском и Яльчикском районах посеяно более 80% к плану.
Темп сева выше уровня прошлого года на 9,3%. 
План сева перед Минсельхозом России составляет 80,0 тыс. га, на текущую дату он выполнен на 79,9%.
Слайд 10. Продолжается заготовка кормов. Всего по состоянию на 7 сентября т.г. по данным администраций муниципальных районов в сельхозорганизациях и крупных К(Ф)Х заготовлено 118,6 тыс. тонн сена (124,8% к плану), 313,8 тыс. тонн сенажа (119,8% к плану), 35,3 тыс. тонн силоса (10,8% к плану).

Всего заготовлено кормов 22,6 ц к.ед. на 1 условную голову скота (без свиней и птицы). Заготовка кормов продолжается.

Слайд 11. Плановые показатели заготовки сена уже выполнены в 19 муниципальных районах. В оставшихся 2 районах показатель заготовки сена – выше 90% к плану. 

Плановые показатели заготовки сенажа выполнены в 15 муниципальных районах.

По мере завершения второго укоса многолетних трав плановые показатели сена и сенажа будут выполнены

Плановые показатели заготовки силоса выполнены в 2 муниципальных районах. Основная силосная культура в республике – кукуруза. Период её массовой уборки приходится на сентябрь-октябрь. Имеющиеся площади кукурузы (более 10,0 тыс. га) позволяют обеспечить потребности хозяйств республики в силосе.
Слайд 12. В течение текущей недели по прогнозам синоптиков ожидаются осадки, местами - существенные. Дожди внесут коррективы в уборочный процесс и сев озимых зерновых культур.
