2


Коллегия Госслужбы Чувашии
по делам юстиции

23 июля 2020 г. 14.00
 (г. Чебоксары, Президентский б-р, д. 10)


Об итогах реализации в I полугодии 2020 г. полномочий
по организационному обеспечению деятельности мировых судей
Чувашской Республики

Одной из приоритетных задач Госслужбы Чувашии по делам юстиции является организационное обеспечение деятельности мировых судей Чувашской Республики, которое включает в себя кадровое, финансовое, материально-техническое и информационное обеспечение, мероприятия иного характера, направленные на создание условий для полного и независимого осуществления правосудия.
В настоящее время на территории Чувашской Республики создано и функционирует 68 судебных участков мировых судей.  
На мировых судей сегодня приходится наибольшее количество судебных дел, разрешаемых всеми судами общей юрисдикции.
Вопросы кадрового обеспечения
В 2020 году предельная численность Государственной службы Чувашской Республики по делам юстиции на 2020 год утверждена в количестве 240 единиц, в том числе на содержание аппарата мировых судей Чувашской Республики – 206 единиц.
В частности, предусмотрено доведение штатной численности аппарата мировых судей Чувашской Республики со 194 до 199 единиц.
Согласно плану реализации стратегии развития в сфере юстиции, находящейся в ведении Чувашской Республики, до 2024 года планируется увеличить количество работников аппарата мировых судей республики на 5 единиц, тем самым доведя этот показатель до 3 единиц на 1 мирового судью.
Вопросы материально-технического обеспечения
Одной из основных задач на сегодняшний день остается обеспечение судебных участков служебными помещениями.
В республике 68 судебных участков мировых судей и их аппарат размещены в 41 здании (помещении). 
Текущий ремонт
В 1 полугодии 2020 года проведены текущие ремонты:
- помещений судебных участков №№ 6, 7 Калининского района г. Чебоксары (по адресу: г. Чебоксары, ул. Р. Зорге, д. 10), 
- помещения по адресу: г. Чебоксары, ул. Гагарина, д. 9.
- завершаются ремонтные работы помещений судебных участков №№ 2, 3 Калининского района г. Чебоксары (по адресу: г. Чебоксары, ул. Николаева, д. 38).
На обеспечение деятельности мировых судей Чувашской Республики в 2020 году из республиканского бюджета Чувашской Республики выделено 122 млн. рублей, в том числе на оплату труда работников аппарата мировых судей и командировочные расходы – 76,3 млн. рублей; материально-техническое обеспечение – 45,7 млн. рублей (почтовые услуги, услуги телефонной связи и интернет, коммунальные услуги, содержание и ремонт оргтехники, содержание и ремонт помещений, оснащение судебных участков мебелью, оргтехникой и прочими основными средствами, приобретение товарно-материальных ценностей).
В целях повышения эффективности использования бюджетных средств Госслужбой Чувашии по делам юстиции закупки для обеспечения деятельности и бесперебойной работы мировых судей и их аппарата осуществляются путем проведения конкурентных процедур. В 2020 г. проведено 32 электронных аукциона, на общую сумму 33 154,5 тыс. рублей.
В течение 1 полугодия 2020 г. планомерно производилась замена мебели, компьютерной, оргтехники. На регулярной основе приобретались и развозились расходные материалы, канцелярские принадлежности, необходимые для бесперебойной работы судебных участков.
В текущем году Госслужбой Чувашии по делам юстиции в целях противодействия распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) организована закупка дезинфицирующих средств и средств индивидуальной защиты для обеспечения ими мировых судей Чувашской Республики и их аппарата.
Необходимо отметить, что с 1 января 2020 года полномочиями главного администратора доходов от административных штрафов, налагаемых мировыми судьями, наделены органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие организационное обеспечение деятельности мировых судей, в данном случае такими полномочиями с этого года наделена Госслужба Чувашии по делам юстиции. Ввиду необходимости реализации дополнительных полномочий с целью организации комплексной автоматизации процессов организовано внедрение программного комплекса «Администратор-Д», позволяющего осуществлять обработку, учет, хранение и анализ поступлений доходов по администрируемым кодам.
Несмотря на достигнутый уровень обеспечения деятельности мировых судей, вопросы организации Госслужба Чувашии по делам юстиции деятельности требуют поиска новых путей решения. 
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