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Информация к докладу заместителя руководителя Госслужбы Чувашии по делам юстиции А.В. Вязова

Добрый день Дмитрий Михайлович, участники коллегии!

1. По государственной регистрации актов гражданского состояния.
Деятельность органов ЗАГС Чувашской Республики направлена на осуществление федеральных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния, на обеспечение качества и оперативности предоставления государственных услуг, проведение мероприятий по укреплению института семьи в Чувашской Республике и пропаганду семейных ценностей. 
В целях выполнения задач по повышению престижа института семьи и уменьшения количества разводов в республике  в 2019 году реализовывался  проект «Сохраним семью». В рамках  проекта работники органов ЗАГС,  психологи  «Социально-реабилитационный центр несовершеннолетних г. Чебоксары» Минтруда Чувашии, представители Чебоксарско-Чувашской епархии проводили лекции, семинары, психологические тренинги, консультации с семьями, новобрачными, учащимися и студентами образовательных организаций. 
По результатам работы  с парами, обратившимися за расторжением брака, 131 пара или 44% от расторжения брака отказалась. По итогам  2019 года количества разводов уменьшилось на 0,6%.
Учитывая положительный опыт работы проекта «Сохраним семью»  и в целях совершенствования данного направления совместно с Республиканской общественной организацией «Союз женщин Чувашии» при поддержке Союза женщин России в июле 2020 года запущен проект «Вместе навсегда – высшая цель семейной жизни».
Проект направлен на укрепление и сохранение здоровой семьи особенно в период пандемии короновируса.
В рамках проекта на площадках отделов ЗАГС г.Чебоксары, г.Новочебоксарск и Чебоксарского района организованы бесплатные психологические консультации и тренинги на тему «Конструктивный выход из конфликтных ситуаций». За неполный месяц работы проекта уже проведено 8 встреч.
В ходе реализации,   проект вызвал интерес и у лиц, вступающих в брак. Молодые пары обращаются к психологам за консультациями. Реализация данного проекта будет продолжена.
Важная задача 2020 года – завершение формирования  Единого  государственного реестра записей актов гражданского состояния к 1 января 2021 года. Органам ЗАГС республики необходимо передать в ЕГР ЗАГС более 5 млн. актовых записей. 
Во исполнение поручения Правительства Российской Федерации Минюстом России утвержден план передачи записей актов гражданского состояния в ЕГР ЗАГС. По состоянию на  23 июля  2020 г. план на 1 августа перевыполнен на  121%.  В ЕГР ЗАГС  выгружено 3 864 470 записей актов гражданского состояния или 77,2% от общего  количества актовых записей, подлежащих конвертации в ЕГР ЗАГС. На обработке в ФНС России находятся боле 62 000 актовых записей. Таким образом, к 1 августа планируется достичь планового показателя на 1 октября 2020 года, который составляет  3 997 726 актовых записей.
Формирование ЕГР ЗАГС обеспечит экстерриториальный принцип регистрации актов гражданского состояния и выдачи документов (независимо от места жительства), повысить качество предоставления государственных услуг в сфере ЗАГС, получение сведений в личном кабинете через Единый портал государственных и муниципальных услуг.
Что касается Единого портала госуслуг, то органами ЗАГС Чувашской Республики оказывается 5 видов государственных услуг в электронном виде: 
заключение брака – 64%;
регистрации рождения ребенка –6,4%;
выдача повторного свидетельства о рождении –0,11%;
расторжение брака –  8,9%;
регистрации смерти –  0,11%. 

Как результат проделанной работы, можно отметить, что за I полугодие текущего года 9,1 %  всех услуг в сфере ЗАГС  предоставлялись в электронном виде.
В числе наиболее востребованных среди населения республики остается услуга по  регистрации заключения брака. В текущем году 64% заявлений на регистрацию брака поданы в электронном виде. 
По другим услугам хочу отметить, что поскольку выдача документа производится в отделе ЗАГС и в день обращения, заявители предпочитают обращаться непосредственно в отдел ЗАГС.
С 2014 года органами ЗАГС республики ведется работа по взаимодействию с многофункциональными центрами республики в соответствии с заключенным соглашением. 
Многофункциональные центры Чувашской Республики предоставляют 6 государственных услуг органов ЗАГС, это только прием заявлений о регистрации рождения, заключения и расторжения брака, смерти, выдаче повторных свидетельств и проставлении апостиля. 
Справочно. В 2020 году через многофункциональные центры оказано 1325 услуг или 2,6% от количества услуг.
Большинство офисов МФЦ располагаются в зданиях администраций районов и городов где располагаются и отделы ЗАГС и сроки получения документов при непосредственном обращении в отделы ЗАГС гораздо ниже, большинство производится в день обращения в отдел ЗАГС, в связи с чем заявителям удобнее обратиться непосредственно в отдел ЗАГС.
Вместе с тем, Федеральным законодательством предусмотрена возможность государственной регистрации рождения и смерти уже с непосредственной  выдачей свидетельств в МФЦ, что значительно улучшит доступность получения данных услуг.
С учетом  формирования Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния в полном объеме с 2021 года рассматривается вопрос о наделении полномочиями на регистрацию рождения и смерти  многофункциональные центры. 

2. По ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики

Одним из направлений деятельности Госслужбы является работа по организации и ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики (далее – регистр).
На сегодняшний день регистр содержит:
[bookmark: _GoBack]135 440 муниципальных нормативных правовых актов. В 1 полугодии 2020 года внесено 10 138 актов. За весь период актуализировано 60 787 муниципальных нормативных правовых актов (3819 в первом полугодии).
30 639 дополнительных сведений, в 1 полугодии 2020 года – 523 (в том числе, акты прокурорского реагирования, решения судов – 9 405, в 1 полугодии - 220).;
проведена правовая экспертиза 21 234 муниципальных нормативных правовых актов, (в первом полугодии проведено 312 экспертиз) по результатам которой выявлено:
5 125 муниципальных нормативных правовых актов, не соответствующих действующему законодательству;
14 584 муниципальных нормативных правовых акта, соответствующих действующему законодательству;
1 525 муниципальных нормативных правовых актов, принятых с нарушением правил юридической техники;
проведена антикоррупционная экспертиза 12 247 муниципальных нормативных правовых актов, по результатам которой выявлено 653 коррупциогенных фактора.
Экспертные заключения, в которых выявлены нарушения действующего законодательства и правил юридической техники направляются органам местного самоуправления для приведения их в соответствие.

В рамках реализации полномочий по ведению регистра так же проводится:
 дополнительная юридическая обработка муниципальных нормативных правовых актов на предмет наличия в них норм права (на 01.06.2020 – около 9 000, в 2019 г. поступило 20 033 (АППГ – 18 910);
осуществляется предоставление сведений, содержащихся в регистре;
проводятся консультации со специалистами юридических служб органов местного самоуправления по вопросам, относящимся к компетенции отдела;
оказывается методическая помощь органам местного самоуправления по вопросам, относящимся к компетенции отдела (разрабатываются методические материалы, проводятся выездные семинары-совещания, проводится анализ деятельности органов местного самоуправления).
Также в рамках оказания методической помощи органам местного самоуправления проводятся:
- анализ нарушений при представлении муниципальных актов для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики, а также нарушений действующего законодательства и правил юридической техники при принятии муниципальных нормативных правовых актов по  полугодиям;
- анализ работы органов местного самоуправления по приведению муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с федеральным законодательством на основании экспертных заключений отдела по  полугодиям;
- ежеквартальный мониторинг деятельности органов местного самоуправления по представлению муниципальных актов для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики.
Работа отдела по ведению регистра осуществляется в тесном взаимодействии с органами прокуратуры Чувашской Республики, Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике, Управлением Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике. В рамках заключенных соглашений с вышеуказанными государственными органами осуществляется обмен информацией, касающейся муниципальных актов.
Еженедельно осуществляется обновление федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов, путем выгрузки муниципальных нормативных правовых актов и дополнительных сведений к ним, содержащихся в регистре, на сервер Министерства юстиции Российской Федерации.



