ПРОТОКОЛ
заседания Общественного Совета 
Моргаушского района Чувашской Республики

с. Моргауши


26 сентября 2019 года                                                                         № 3



Присутствуют члены общественного Совета: Ананьев В.К., Краснов В.С., Куликов А.Н., Паладьев В.Д., Петров К.И., Тяпкин В.Г., Терентьев П.Т., Шишокина Н.И.,
глава администарции Моргаушского района Тимофеев Р.Н.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об исполнении районного бюджета Моргаушского района за первое полугодие 2019 года.
2. О ходе работ по обустройству контейнерных площадок в населенных пунктах.

СЛУШАЛИ:  1. Об исполнении районного бюджета Моргаушского района за первое полугодие 2019 года.
(Докладчик – Данилова Н.А., заместитель начальника финансового отдела администрации района).
Данилова Н.А. отметила, что общий объем доходов, поступивших в бюджет   района  за 8 месяцев 2019 года, составил 449,1 млн. рублей, со снижением  к соответствующему уровню  прошлого года в на 0,4%,  в том числе  собственные (налоговые и неналоговые)  доходы собраны в объеме 98,3  млн. рублей  с ростом к уровню прошлого года на 0,4%.   
Основа (86%) собственных доходов местного бюджета  - это налоговые доходы, поступление которых составило за 8 месяцев текущего года  84,6 млн.  рублей, с ростом  на 5,2% к соответствующему уровню 2018 года,   из них налог на доходы физических лиц поступил  в объеме  68,1 млн. рублей  (рост  на 4,1%) , доходы от уплаты акцизов  -  3,4 млн. рублей (рост на 16,8 %),  налоги на совокупный  доход поступили в объеме -  9,6 млн. рублей (рост на 1,8%), транспортный налог поступил с ростом на 15,2% .
Плановые назначения по налоговым доходам (141,4 млн. рублей) исполнены в целом   на 59,8% .
Неналоговые доходы собраны  в объеме 13,7 млн. рублей. Это ниже от соответствующему уровня 2018 года на 21,9%.  При этом  арендные платежи и доходы от использования имущества  поступили в объеме  6,7   млн. рублей (ниже на 8,2 % от соответствующего уровня прошлого года), доходы от продаж поступили в сумме 3,4 млн. рублей (выше в 2,3 раза от соответствующего уровня), различные штрафы и иные суммы в возмещение ущерба - около 3 млн. рублей (ниже на 61,8% к уровню 2018 года). Штрафы за нарушения законодательства РФ о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг за 8 месяцев 2018 года собраны в сумме 5,2 млн. рублей, в текущем периоде 7,8 тыс. рублей.

РЕШИЛИ: 
1. Информацию об исполнении районного бюджета Моргаушского района за первое полугодие 2019 года, принять к сведению.


СЛУШАЛИ: 2. О ходе работ по обустройству контейнерных площадок в населенных пунктах.
(Докладчик – Сандимирова О.В., заведующий сектором жилищно-коммунального хозяйства и жилищных отношений отдела капитального строительства и развития общественной инфраструктуры)
Сандимирова О.В. отметила, что с начала действия новой системы  обращения ТКО  объем вывезенного ТКО по Моргаушскому району составляет  35 416,0 куб.м.
С 1 января 2019 г.  по 30 августа 2019г. вывоз мусора по территории Моргаушского района осуществлен в размере 21 374,5 куб.м. ТКО.  
МУП ЖКХ «Моргаушское» в июне текущего года проведен аукцион на поставку мусоровоза с боковой загрузкой КО-440-5 на базе автомобиля КАМАЗ-65115. Заключен договор от 27.06.2019г. с ООО «Торговая компания КОММАШ_КРАЗ» г.Нижний Новгород на сумму 5,02 млн.руб. Осуществлена поставка мусоровоза с боковой загрузкой КО-440-5 на базе автомобиля КАМАЗ-65115.
Уровень сбора платежей по обращению с твердыми коммунальными отходами  Моргаушского района по состоянию на 18.09.2019 составляет 48%. С 1 октября 2018г. населению Моргаушского района  за предоставленные услуги вывоз ТКО начислено 19,01 млн.руб., оплачено 9,03 млн.руб. 
В рамках реализации национального проекта «Экология» из республиканского бюджета  району на приобретение 446  контейнеров евростандарта объемом 1.1 куб.м. выделено 5,4 млн. рублей (5 365,38 тыс.руб.). По результатам проведенной совместной закупки, вследствие произошедшего снижения цены поставки, дополнительно поставляется поставщиком еще 30 контейнеров. Всего необходимо 476 контейнеров. 
[bookmark: _GoBack]23 сентября  в Моргаушский район доставлена третья партия 156 новых мусорных евроконтейнеров для сбора твердых коммунальных отходов, которые будут установлены на новых контейнерных площадках. Необходимо еще поставить поставщику 8 контейнеров.
По состоянию на 25.09.2019г. на территории Моргаушского района обустроено 314 площадок из 350 площадок (подлежат обустройству 43 площадок). Из них 17 площадок не соответствуют действующим нормам позволяющие их эксплуатацию с учетом установки на них контейнеров  евростандарта. Мероприятия по устранению нарушений сельскими поселениями Моргаушского района будут выполнены до конца сентября.

РЕШИЛИ:
1. Информацию о ходе работ по обустройству контейнерных площадок в населенных пунктах, принять к сведению.
2.Рекомендовать Матросову А.Н. совместно с главами сельских поселений:
-завершить работы по обустройству мест для контейнерных площадок;
-проводить разъяснительную работу с населением по организации сбора и вывоза твердых коммунальных отходов.
3. Рекомендовать Матросову А.Н. совместно с Захаровым И.Н.:
-установить евроконтейнера в населенных пунктах;
-пересмотреть график вывоза ТКО из населенных пунктов района.



Председатель:                                                                                                    Ананьев В.К.
Секретарь:                                                                                                          Налимова Е.И.
