Итоги работы 

сектора опеки и попечительства администрации Моргаушского района
за 2018 год.

В отношении несовершеннолетних

Сектор опеки и попечительства администрации Моргаушского района ведет целенаправленную работу по защите прав и интересов несовершеннолетних детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, решению вопросов социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, преодолению негативных явлений социального сиротства.


По состоянию на 01 января 2019 года на учете сектора опеки и попечительства администрации Моргаушского района состоят 56  несовершеннолетних (за АППГ – 60 несовершеннолетних). Из них:


Из них:

- 23 – переданные на безвозмездную форму опеки (попечительства), проживающие в 20 опекунских семьях (за АППГ 29 – переданные на безвозмездную форму опеки (попечительства)  в 26 опекунских семьях),

- 16 – переданные на возмездную форму опеки по договору о приемной семье, воспитывающиеся в 14 приемных семьях (за АППГ  17– переданные на возмездную форму опеки по договору о приемной семье, в 15 приемных семьях),


 - 10 – добровольно переданные родителями по заявлению о назначении их ребенку опекуна, воспитывающиеся в 7 опекунских семьях (за АППГ 6 – добровольно переданные родителями по заявлению о назначении их ребенку опекуна, в 5 опекунских семьях),

- 7 – усыновленных, проживающих в 6 семьях (за АППГ 8 усыновленных в 7 семьях).  

 Из 39 детей–сирот и детей, оставшихся  без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях:

     
 - 17 - дети-сироты,

      
 - 22 - дети, оставшиеся без попечения родителей.

Сектором опеки и попечительства ведется работа по своевременному выявлению и учету несовершеннолетних, нуждающихся в установлении над ними опеки и попечительства. За истекший период 2018 года выявлено 6 детей, оставшихся без попечения родителей (за АППГ – 7 детей, 2 из которых – устроены под опеку, 3 под предварительную опеку, 2  возвращены кровным родителям), из которых 4- переданы на воспитание в семьи граждан г.Чебоксары, Красноармейского и Моргаушского районов, 1 – по направлению Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики направлен в БУ «Чебоксарский центр  для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» Минобразования Чувашии,  и 1 – находится в детском отделении БУ ЧР «Моргаушская ЦРБ» Минздрава Чувашии и в семью не определен.

По состоянию на 1 января 2019 года сняты с учета 11 детей, из них: по достижению совершеннолетия – 7, устроены  на полное государственное обеспечение – 1, в связи с переменой места жительства – 3 (за АППГ -14).   

В районе действует комплексная программа «Профилактика семейного неблагополучия, социального сиротства, преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними в Моргаушском районе Чувашской Республике на 2017-2020 годы», утвержденная постановлением главы администрации Моргаушского района  №670 от 20.12.2016 года, осуществляется ежемесячный мониторинг ситуации по раннему выявлению семей, находящихся в социально-опасном положении. Работа в данном направлении ведется совместно с другими субъектами профилактики.


С каждой семьей, находящейся в трудной жизненной ситуации либо в социально опасном положении, проводится индивидуальная профилактическая работа, профилактические беседы об ответственности родителей в выполнении своих родительских обязанностей,  принимаются конкретные решения по отношению к каждому ребенку. С целью обследования условий жизни и воспитания  детей, данные семьи регулярно посещаются  специалистами органа опеки и попечительства совместно со специалистами КДН и ЗП, инспекторами отдела ПДН ОМВД РФ по Моргаушскому району, Центра социального обслуживания населения, специалистами сельских поселений. По состоянию на 01 января 2019 года сектором опеки и попечительства администрации Моргаушского района посещено 325 семей (за АППГ – 322 семьи), находящихся в социально-опасном положении, трудной жизненной ситуации, которые состоят на контроле органа опеки и попечительства. По итогам выездов составляются  акты обследования жилищно-бытовых условий, даны рекомендации о недопущении злоупотребления алкогольной продукцией, рекомендации по трудоустройству и получению социальной помощи через соответствующие организации. При возникновении угрозы жизни и здоровью несовершеннолетних детей, по социальным показателям  дети размещаются в детское отделение БУ «Моргаушская ЦРБ» Минздрава Чувашии – таковых в 2018 году размещен 41  ребенок. В  целью проведения профилактической работы с родителями малолетних, в связи с тем, что родители находятся в трудной жизненной ситуации,  испытывают материальные трудности, в соответствии с медицинскими показаниями  в КУ ЧР «Специализированный Дом ребенка «Малютка» для детей с органическими поражениями центральной нервной системы с нарушением психики» Минздрава Чувашии направлен 1 ребенок,  в КУ ЧР «Дом ребенка для детей с органическим поражением центральной нервной системы с нарушением психики» Минздрава Чувашии по направлению Минобразования Чувашии направлен 1 ребенок. Для стационарного пребывания в социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних г.Чебоксары направлено 4 ребенка. 
   Специалистами  сектора опеки попечительства администрации Моргаушского района в ходе плановых и внеплановых выездов выявлено 4 семьи, имеющие малолетних несовершеннолетних детей, которые находятся в социально-опасном положении, 2 семьи из которых поставлены на профилактический учет  КДН и ЗП при администрации Моргаушского района, 2 – находятся на контроле субъектов профилактики. 2 из 4 выявленных семей имеют регистрацию в г.Чебоксары Чувашской Республики, соответствующая информация  доведена до органов опеки и попечительства г.Чебоксары по месту регистрации и проживания  этих семей. Выезды осуществляется при участии  инспекторов ПДН ОМВД РФ по Моргаушскому району, участковых уполномоченных, участковых врачей-фельдшеров, специалистов КДН и ЗП при администрации Моргаушского района. При посещении неблагополучных семей проводится консультационно-разъяснительная работа, разъясняются основные положения действующего законодательства в части привлечения родителей к административной ответственности   по ст.5.35 КоАп РФ, разъясняются основные пункты ст.69 Семейного Кодекса Российской Федерации, оказывается вещевая и продуктовая помощь, доводятся информационные буклеты о соблюдении мер пожарной безопасности, о  безопасности на воде, на транспорте, о соблюдении  правил дорожного движения. В период летних каникул   дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, по льготным путевкам направляются в загородные оздоровительные лагеря.
    35 детей из 39, состоящих на учете в секторе опеки и попечительства администрации Моргаушского района и воспитывающиеся в замещающих семьях Моргаушского района в летний период 2018 года укрепили свое здоровье: в том числе -  в загородных оздоровительных лагерях - 10 человек,  в санаторно-оздоровительном лагере – 1 ребенок,  в пришкольных лагерях с дневным пребыванием – 23 ребенка, 1 подопечный – в палаточном лагере. 
    За истекший период 2018 года родительских прав лишены 10 родителей в отношении 14 детей (6 исков предъявлены родителями в отношении второго родителя, 4 – по иску органа опеки и попечительства), за АППГ – 4 родителя лишен родильских прав в отношении 7 детей, в 2018 году 1 родитель ограничен в родительских правах в отношении 3 детей.

        Ведется работа по восстановлению в родительских правах граждан, лишенных родительских  прав, и возвращению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в кровные семьи. Однако в 2018 году случаев восстановления в родительских правах не было. 
      В секторе опеки и попечительства администрации Моргаушского района ведется учет и подготовка кандидатов в приемные родители, опекуны и усыновители. По состоянию на 1 января 2018 года обучение прошли 10 граждан и получили свидетельства о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, на территории Российской Федерации (за АППГ – 5 граждан). Занятия проводились специалистами органа опеки и попечительства  Моргаушского района, Чебоксарского центра для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Минобразования Чувашии в г.Чебоксары и  привлеченными  специалистами БУ «Моргаушская ЦРБ» Минздрава Чувашии. На занятиях принимала участие куратор Моргаушского района, педагог-психолог Шумерлинского центра для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
          На контроле находится вопрос обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  По состоянию на 01 января  2019 года  в секторе опеки и попечительства администрации Моргаушского района в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений состоит 62 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, из них:  из них: до 14 лет – 2,  14 лет -1, 15 лет – 3, 16 лет – 6, 17 лет – 6, от 18 до 23 лет – 33, старше 23 лет – 11.


За истекший период 2018 года  благоустроенными жилыми помещениями из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечен 1 человек. На 2018 год из республиканского бюджета для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, благоустроенными  жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений выделено 3 млн.714,5 тыс. рублей. Администрацией Моргаушского района в 2018 году проведено 13  закупочных процедур на право заключения муниципального  контракта на приобретение жилых помещений для обеспечения благоустроенными жилыми помещениями спецжилфонда  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений на территории Моргаушского района Чувашской Республики. По итогам аукциона заключено 2 контракта на общую сумму 1млн. 857 тысяч рублей. 


На 2018 год на ремонт жилья, собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из их числа,  выделено 903 тыс. рублей. Проведен капитальный ремонт жилого помещения, собственником которого является ребенок-сирота по адресу: Чувашская республика, Моргаушский район, с.Моргауши, ул.Чапаева, дом №59, кв. №48. Ремонт проведен за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на сумму 346944,39 рублей. Ремонт проведен ООО «Транс-Авто» в сроки, предусмотренные муниципальным  контрактом. 
       На 01 января 2019 года 44 лица, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, у которых право на получение жилья возникло на отчетную дату, остаются не обеспеченными благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, в том числе 4 – на основании решения Моргаушского районного суда Чувашской Республики.  


За истекший период 2018 года по различным вопросам, затрагивающим права и интересы несовершеннолетних детей, подготовлено:

- 31 заключение об определении места жительства 56 несовершеннолетних детей;

- 6 заключений об участии в воспитании 6 детей отдельно проживающим родителем;
- 5 заключений о защите прав детей на жилое помещение;

- 14 заключений о защите других личных и имущественных прав детей;
- 52 проектов постановлений, затрагивающих права и интересы детей.

В 2018 году в сектор поступило 62 сообщения о нарушении прав несовершеннолетних детей: в том числе от образовательных организаций – 9, медицинских организаций – 20, организаций социального обслуживания – 3, от подразделений ОМВД, следственного комитета, КДН и ЗП – 11, от граждан – 19. По каждому сообщению была организована выездная проверка и приняты соответствующие решения. Число выявленных случаев  жестокого обращения  с детьми – 4. 

В отношении совершеннолетних недееспособных и не полностью дееспособных граждан.


Сектором опеки и попечительства администрации Моргаушского района ведется работа по выявлению и учету недееспособных или не полностью дееспособных граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки и попечительства, по защите их прав и законных интересов, как проживающих в домашних условиях, так и в специализированных учреждениях.


На 01 января 2019 года на учете в секторе состоит 195 совершеннолетних недееспособных гражданина и 4 гражданина, ограниченные в  дееспособности, из них:


- 83  недееспособных гражданина проживают в семьях опекунов,


- 4 гражданина, ограниченные в дееспособности, проживают в семьях попечителей,


- 112 граждан проживают в БУ «Шомиковский ПНИ» Минтруда Чувашии, опекуном которых является администрация БУ «Шомиковский ПНИ» Минтруда Чувашии.


За 2018 год выявлено 1 совершеннолетний недееспособный гражданин,  который передан  под опеку. В 1 случае проведено переоформление  опеки. За текущий период проведена 1 внеплановая проверка условий проживания недееспособных граждан. 1 гражданин освобожден от исполнения обязанностей опекуна.
 Сектором опеки и попечительства администрации Моргаушского района проводится большая работа по освещению  в средствах массовой информации, на  официальном сайте администрации Моргаушского района  информации о проводимой работе среди замещающих семей района, среди неблагополучных семей, состоящих на учете и контроле в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Так в течении 2018 года на страницах районной газеты «Сентеру ялаве»  опубликовано 4 материала, на официальном сайте администрации Моргаушского района размещено 17 материалов. Информация на официальном сайте администрации района размещалась с фотографиями.
      В мае 2018 года замещающие семьи Моргаушского района, субъекты профилактики Моргаушского района, учащиеся старших классов общеобразовательных школ приняли активное участие в  республиканском автокараване «Чувашия в защиту детства», проходившем на базе МБОУ «Моргаушская СОШ» Моргаушского района. Замещающие семьи Моргаушского района приняли участие в работе секции с участием Уполномоченного по правам ребенка в Чувашской Республике Сапаркиной Е.В. и из первых уст получили  ответы на все возникающие вопросы.
       В рамках проведения Всероссийского Дня правовой помощи детям 20 ноября 2018 года сектором опеки и попечительства проведена определенная работа согласно утвержденного Плана мероприятий. В рамках Всероссийского дня правовой помощи  детям в 3 общеобразовательных школах района прошли встречи с учащимися 9-11 классов. На базе Моргаушской центральной детской библиотеки  в с. Моргауши прошла встреча с замещающими семьями. В работе семинара «Право  знать!» приняли участие более 60 человек, из них 24 ребенка из замещающих семей. На встрече приняли участие заместитель главы администрации по социальному развитию Моргаушского района,   нотариус Моргаушского района, директор отдела социальной защиты населения,  педагог- психолог БУ «Шумерлинский центр для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» Минобразования Чувашии, директор центра занятости Моргаушского района, руководитель отделения Пенсионного фонда в Моргаушском районе, начальник ОПДН ОМВД  РФ по Моргаушскому району.   В рамках мероприятия были обсуждены вопросы правового просвещения детей, повышения уровня правовой культуры несовершеннолетних и родителей, повышения эффективности межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти, органов местного самоуправления по профилактике социального сиротства и развитию семейных форм воспитания детей, оставшихся без попечения родителей,  проведены индивидуальные консультации. Рассмотрены вопросы, касающиеся защиты имущественных прав несовершеннолетних. Члены замещающих семей получили массу информации, буклеты, брошюры.
     Делегация из числа членов замещающих семей  приняла активное участие в VI Республиканском форуме замещающих семей, проходившим на базе АУ «Республиканский  центр народного творчества «ДК Тракторостроителей» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики.  
          В своей деятельности сектор опеки и попечительства администрации Моргаушского и впредь будет действовать в рамках своих полномочий, будет обеспечивать своевременное выявление лиц, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, и их устройства, будет  осуществлять защиту прав и законных интересов подопечных, обеспечивать достойный  уровень жизни подопечных и обеспечивать исполнение опекунами, попечителями и органами опеки и попечительства возложенных на них полномочий.

Зав. сектором опеки и попечительства                                                    Н.К. Смирнова
