
ПРОТОКОЛ №  5


заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению 

муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

	с.Моргауши
	от 12.02.2018 года


Присутствовали:

Комиссия в составе:

Присутствовали:

Комиссия в составе:

Председатель комиссии:
Миронов А.А.

Секретарь комиссии:
Краснов А.В.

Члены комиссии:
Никитин В.Г.


Петрова М.В.

                                                        Игнатьева Л.Р.

                                                 Любимова А.В.


Николаев И.В.


Ланцев Н.В.
Всего в составе комиссии 8 человек.

Присутствовали: 8 человек.

Время начала: 10.00

Время окончания:  11.20
Место проведения: методкабинет администрации Моргаушского района.

ПОВЕСТКА   ДНЯ:

1. Анализ результатов проверки полноты и достоверности сведений  об имуществе, представленных в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера претендующей на замещение должности муниципальной службы  -  главным специалистом - экспертом отдела имущественных и земельных отношений  администрации Моргаушского района Чувашской  Республики  Прокопьевой Е.Г., за 2016  год.

2. Анализ результатов проверки полноты и достоверности сведений  об имуществе, представленных в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера претендующей на замещение должности муниципальной службы  -  ведущим специалистом - экспертом отдела капитального строительства и развития общественной инфраструктуры   администрации Моргаушского района Чувашской  Республики  Скиба О.В., за 2016 год.

3. Анализ результатов проверки полноты и достоверности сведений  об имуществе, представленных в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера претендующего на замещение должности муниципальной службы  -  специалистом - экспертом отдела специальных программ  администрации Моргаушского района Чувашской  Республики  Николаева Р.И., за 2016 год.

Слушали: Миронова А.А., председателя комиссии.
Уважаемые члены комиссии! На сегодняшнем заседании комиссии присутствуют 8 членов комиссии из 8. Имеется необходимый кворум для проведения заседания. На заседании будут рассмотрены 3 вопроса, включенные  в повестку дня. Какие-либо вопросы по повестке дня имеются? Предлагаю голосовать. 

Голосовали: «За» - 8, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

РЕШИЛИ:

Утвердить повестку дня.

1. По вопросу повестки дня слушали:

Краснова А.В., секретаря  комиссии, который представил комиссии докладную записку отдела организационно-кадрового, правового обеспечения и по работе с органами местного самоуправления, в которой указано, в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23.05.2012 № 192 «Об  утверждении Порядка  проверки достоверности и полноты сведений,  представляемых гражданами, претендующими на замещение  должностей муниципальной службы в Чувашской  Республике, и муниципальными служащими в Чувашской Республике, и соблюдения муниципальными служащими в Чувашской Республике требований к  служебному поведению»  было направлено  в администрацию Главы Чувашской Республики предложение о направлении запросов в кредитные организации, налоговые органы Российской Федерации и органы, осуществляющие государственную регистрацию  прав на недвижимое имущество  и сделок с ним для установления факта      достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  в отношении специалиста-эксперта отдела специальных программ Николаева Романа Игоревича, ведущего специалиста-эксперта  ОКС и развития общественной инфраструктуры Скиба Ольги Владимировны и главного специалиста-эксперта отдела имущественных и земельных отношений  Прокопьевой Екатерины Геннадьевны.

Управление государственной гражданской службой, кадровой политики и государственных наград Администрации Главы Чувашской Республики   в адрес администрации района направило выписки из Единого государственного реестра недвижимости  о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) объекты недвижимого имущества и уведомления об отсутствии в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним запрашиваемых сведений, поступившие из филиала федерального бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Чувашской Республике, в отношении Николаева Романа Игоревича, Скиба Ольги Владимировны, Прокопьевой Екатерины Геннадьевны и членов  их семей (исх. от 29.12.2017 № 09/14-15910), заключения о результатах анализа сведений  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера со сведениями, поступившими из ПАО Сбербанк, в отношении  Николаева Р.И., Скиба О.В., Прокопьевой Е.Г. (исх. от 18.01.2018 № 09/14-641), заключения о результатах анализа справок  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера со сведениями, поступившими из Управления Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике, в отношении Николаева Р.И., Скиба О.В., Прокопьевой Е.Г. (исх. от 26.01.2018 № 09/14-1050).

        В заключении о результатах анализа сведений  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  претендующего, представленных  Николаевым Р.И., специалистом-экспертом отдела специальных программ, по данным ПАО «Сбербанк» в разделе 4 справки  отсутствует информация о наличии счета, открытого 05.08.2006. По данным УФНС России по Чувашской Республике  в 2016 году  в разделе 1 справки претендующего не указан доход, полученный Николаевым Р.И. в АУ «Чувашский государственный театр кукол» Минкультуры Чувашии в размере 43905,76 руб., также  указано расхождение в сумме дохода от продажи  транспортного средства ВАЗ-2123, 2013 г.в. - в разделе 1 справки о доходах  указан доход в сумме 187500,00 руб., а по данным УФНС России по Чувашской Республике - 120000,00 руб. В   справке о доходах его супруги  Николаевой М.И. в разделе 1 расхождение в сумме дохода по основному месту работы в СХПК им.Ильича Моргаушского района, в справке о доходах – 41000 руб., а по данным УФНС – 70160, 93 руб..

        В заключении о результатах анализа сведений  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  претендующего, представленных  Скиба О.В., ведущим специалистом-экспертом ОКС и развития общественной инфраструктуры, по данным ПАО «Сбербанк» в разделе 4  в справке  о доходах супруга Скиба Д.А. не указаны о наличии: счет от 18.06.2012, остаток на  31.12.2016 - 0,00 руб.),  счет  от 26.10.2012, остаток на 31.12.2016 - 0,00.- руб., счет от 24.02.2009, остаток на 31.12.2016 – 0,84 руб.), счет от 13.11.2013, остаток на 31.12.2016 – 0,00 руб. По данным УФНС России по Чувашской Республике в разделе 1 справки о доходах на своего супруга – Скиба Д.А. не указан доход, полученный в ООО «Завод металлических стальных конструкций «Волгостальконструкция»  в размере 130306,26 руб.,  в подразделе 3.2. раздела 3 справки не указаны транспортные средства УАЗ-315-101, 1986 г.в.и  LADA 219410  LADA KALINA, 2014 г.в.

 В заключении о результатах анализа сведений  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  претендующего, представленных  Прокопьевой Е.Г., главным специалистом-экспертом отдела имущественных и земельных отношений, по данным ПАО «Сбербанк» в разделе 4  справки не указан о наличии счета от 11.09.2013, остаток на  31.12.2016 - 10,00 руб. В разделе 1 справки указан доход, полученный от продажи легкового автомобиля LADA KALINA 111730, 2011 г.в. – 220000,00 руб., а по данным УФНС России по Чувашской Республике – 130000,00 руб.

Отдел организационно-кадрового, правового обеспечения и по работе с органами местного самоуправления просит рассмотреть данные  материалы проверки на заседании комиссии по  соблюдению требований к  служебному поведению муниципальных служащих и     урегулированию конфликта интересов.


Заслушали: 
1.Объяснения специалиста-эксперта отдела специальных программ Николаева Романа Игоревича:

  В связи с тем, что на момент получения мною данных по лицевым счетам в ПАО «Сбербанке» произошел сбой программы на компьютере, операционист в банке  не отразил данные по счету от 05.08.2006г. 
На счет расхождения дохода от продажи транспортного средства. Мною не была сдана декларация в налоговую службу. В связи с этим появилось расхождение в декларациях.

На момент обучения в ЧГСХА я параллельно работал в АУ «Чувашский государственный театр  кукол» Минкультуры Чувашии. У посчитал необязательным указание работы в театре кукол.

Также имеются расхождения в доходах супруги по основному месту работы.

Впредь в предоставлении справок о доходах и расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера буду более внимательным., буду учитывать все Ваши  замечания.
2. Объяснения ведущего специалиста-эксперта ОКС и развития общественной инфраструктуры Скиба О.В.:

Мною не был указан доход супруга по моей невнимательности. Автомобиль УАЗ 315-101 1986 года выпуска был продан на основании договора купли продажи транспортного средства №А- 6631 от 15.12.2014 года. Автомобиль Лада Калина 219410 продан на основании договора купли-продажи транспортного средства от 16.06.2017г. Но покупатели этих машин своевременно не оформили на свое имя. Также по моей невнимательности не был указан доход, полученный в ООО «Завод металлических стальных конструкций «Волгостальконструкция»  в размере 130306,26 руб.

3.  Объяснения Прокопьевой Е.Г., главного специалиста-эксперта отдела имущественных и земельных отношений администрации района:

          В справке о доходах был указан доход, полученный от продажи легкового автомобиля  Лада Калина 2011 года выпуска. В связи с тем, что договор купли - продажи    не сохранился, стоимость продажи была указана по памяти. 
  В связи с тем, что на момент получения мною данных по лицевым счетам в ПАО «Сбербанке» произошел сбой программы на компьютере, операционист в банке  не отразил данные по счету от 11.09.2013г. 

         Решили:
            Рассмотрев представленные материалы и пояснения муниципальных служащих, комиссия решила: после проведения проверки достоверности и полноты сведений, представляемых Николаевым Р.И., Скиба О.В., Прокопьевой Е.Г., претендующими на должность муниципальной службы,  выявлены  факты несоответствия,  неполные и недостоверные данные, требующее  привлечения к дисциплинарной ответственности в виде замечания Николаеву Р.И., Скиба О.В., Прокопьевой Е.Г.
   Рекомендовать главе администрации Моргаушского района Тимофееву Р.Н. объявить Николаеву Р.И., специалисту-эксперту отдела специальных программ, Скиба О.В., ведущему специалисту-эксперту ОКС и развития общественной инфраструктуры,  Прокопьевой Е.Г., главному специалисту-эксперту отдела имущественных и земельных отношений администрации района дисциплинарное взыскание в виде   замечания.

   Голосовали: «За» - 8, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Председатель комиссии:
Миронов А.А.

Секретарь комиссии:
Краснов А.В.

Члены комиссии:
Никитин В.Г.


Петрова М.В.

                                                        Игнатьева Л.Р.

                                                 Любимова А.В.


Николаев И.В.


Ланцев Н.В.
