ПРОТОКОЛ № 2
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению 

муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

	с.Моргауши
	02.02.2018 года


Присутствовали:

Комиссия в составе:

Председатель комиссии:
Миронов А.А.

Заместитель председателя комиссии:
Тарасова Л.Ю.

Секретарь комиссии:
Краснов А.В.

Члены комиссии:
Никитин В.Г.


Петрова М.В.

                                                               Игнатьева Л.Р.

                                                        Любимова А.В.


Николаев И.В.


Ланцев Н.В.
Всего в составе комиссии 9 человек.

Присутствовали: 9 человек.

Время начала: 10.00

Время окончания: 11.00
Место проведения: методкабинет администрации Моргаушского района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О рассмотрении уведомления Тарасовой Лилии Юрьевны, заместителя главы администрации района-начальника отдела организационно-кадрового, правового обеспечения и  по работе с органами МСУ, от 29.01.2018 о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

2. О рассмотрении уведомления Смирнова Дмитрия Александровича, ведущего специалиста-эксперта сектора информационного обеспечения  администрации Моргаушского района,  от 31.01.2018г. о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

Слушали: Миронова А.А., председателя комиссии.

Уважаемые члены комиссии! На сегодняшнем заседании комиссии присутствуют  9 членов комиссии из 9. Имеется необходимый кворум для проведения заседания. На заседании будут рассмотрены 2 вопроса, включенные в повестку дня. Какие-либо вопросы по повестке дня имеются? Предлагаю голосовать. 

Голосовали: «За» - 9, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

РЕШИЛИ:

Утвердить повестку дня.

1. По первому вопросу слушали: 

Краснова А.В., секретаря  комиссии, который доложил о том, что в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации района поступило уведомление муниципального служащего Тарасовой Л.Ю., заместителя главы администрации района-начальника отдела организационно-кадрового, правового обеспечения и  по работе с органами МСУ, от 29.01.2018 о намерении  выполнять иную оплачиваемую  работу.

В целях урегулирования (недопущения) конфликта интересов и осуществления мер по предупреждению  коррупции необходимо рассмотреть данное уведомление.

На комиссии  Тарасова Л.Ю. присутствует, является  заместителем председателя  комиссии, в связи с чем в голосовании по данному вопросу  она не участвует. Прошу голосовать за то, что Тарасова Л.Ю. не участвует в голосовании по рассматриваемому вопросу.

Голосовали: «За» - 8, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

По вопросу повестки дня слушали:

Слушали:

Тарасову Л.Ю., заместителя председателя  комиссии.

Сообщаю, что в соответствии с частью 2  ст.11 ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» мной оформлено  уведомление о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в Моргаушской территориальной избирательной комиссии в должности председателя комиссии на период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации с 31 января  2018 года по апрель  2018 года. Выполнение  указанной иной оплачиваемой работы не повлечет за собой конфликт интересов.

         При выполнении указанной работы обязуюсь соблюдать требования, предусмотренные ст. 13.14 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации».

  СЛУШАЛИ: 

Петрову М.В., заместителя  начальника отдела организационно-кадрового,  правового обеспечения и по работе с органами МСУ, члена комиссии, которая сообщила,  о том,  что муниципальный служащий вправе с предварительным письменным уведомлением работодателя  выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов. Выполнение муниципальным служащим иной оплачиваемой работы должно осуществляться в свободное от основной работы время в соответствии с требованиями трудового законодательства о работе  по совместительству. Муниципальный  служащий,  планирующий выполнять  иную оплачиваемую работу, направляет работодателю уведомление в письменной форме.  Указанное уведомление  должно быть направлено до начала выполнения  иной оплачиваемой работы.

В данном случае считаю, что иная оплачиваемая работа не влияет  и не может повлиять  на объективное исполнение Л.Ю. Тарасовой, заместителем главы администрации района - начальником отдела организационно-кадрового, правового обеспечения и  по работе с органами МСУ администрации района, своих должностных обязанностей, при которой возникает или может возникнуть противоречие  между личной заинтересованностью и законными интересами граждан, организаций, общества, Российской Федерации, Чувашской Республики, Моргаушского  района, способное привести к причинению вреда  этим законным интересам граждан, организаций, общества, Российской Федерации, Чувашской Республики, Моргаушского района, следовательно, соблюдены требования об урегулировании конфликта интересов.

Предлагаю  голосовать за то, что в данном  случае не содержатся  признаки личной заинтересованности муниципального служащего, которые могут привести к конфликту интересов.

РЕШИЛИ:  Установить, что иная оплачиваемая работа не влияет и не может повлиять на объективное исполнение  Л.Ю. Тарасовой, заместителем главы администрации района-начальником отдела организационно-кадрового, правового обеспечения и  по работе с органами МСУ администрации района, своих должностных обязанностей, при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью и законными  интересами граждан, организаций, общества, Российской Федерации, Чувашской Республики, Моргаушского района, способное привести к причинению вреда этим законным интересам граждан, организаций, общества, Российской  Федерации, Чувашской Республики, Моргаушского района,  следовательно, соблюдены требования об урегулировании конфликта интересов.

Голосовали: «За» - 8, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

2. По 2 вопросу повестки дня слушали:

3. Миронова А.А, председателя комиссии, который доложил о том, что  в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации района поступило уведомление муниципального служащего Смирнова Дмитрия Александровича, ведущего специалиста-эксперта сектора информационного обеспечения  администрации Моргаушского района,  от 31.01.2018г. о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

В целях урегулирования (недопущения) конфликта интересов и осуществления мер по предупреждению  коррупции необходимо рассмотреть данное уведомление.

Слушали:

Смирнова Дмитрия Александровича, ведущего специалиста-эксперта сектора информационного обеспечения  администрации Моргаушского района:

Сообщаю, что в соответствии с частью 2  ст.11 ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»  я намерен выполнять иную оплачиваемую работу в БУ ЧР «Моргаушская районная станция по борьбе с болезнями  животных» в должности инженера- программиста в свободное от основной работы время с 16.00 до 17.00. Выполнение  указанной иной оплачиваемой работы не повлечет за собой конфликт интересов.

  При выполнении указанной работы обязуюсь  соблюдать требования,  предусмотренные законом.

Голосовали: «За» - 9, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

  СЛУШАЛИ: 

Тарасову Л.Ю., заместителя  председателя  комиссии, которая сообщила,  о том,  что муниципальный служащий вправе с предварительным письменным уведомлением работодателя  выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов. Выполнение муниципальным служащим иной оплачиваемой работы должно осуществляться в свободное от основной работы время в соответствии с требованиями трудового законодательства о работе  по совместительству. Муниципальный  служащий,  планирующий выполнять  иную оплачиваемую работу, направляет работодателю уведомление в письменной форме.  Указанное уведомление  должно быть направлено до начала выполнения  иной оплачиваемой работы. Согласно справки МСЭ от 30.05.2017 серии МСЭ-2015 № 1302163  муниципальный служащий Смирнов Д.А. является инвалидом 2 группы. Согласно ст. 92 Трудового Кодекса, ст. 23 федерального закона от 24.11.1995г. №181-ФЗ  «О социальной защите инвалидов РФ» для работников, являющихся инвалидами 1 и 2 группы, устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени (не более 35 часов в неделю с сохранением полной оплаты труда), т.е Смирнов Д.А., ведущий специалист-эксперт сектора информационного обеспечения  администрации Моргаушского района, работает с 08.00 до 16.00 и  будет выполнять иную оплачиваемую работу в БУ ЧР «Моргаушская районная станция по борьбе с болезнями  животных» в должности инженера- программиста в свободное от основной работы время, т.е.  с 16.00 до 17.00.  
В данном случае считаю, что иная оплачиваемая работа не влияет  и не может повлиять  на объективное исполнение Смирновым Д. А., ведущим специалистом-экспертом сектора информационного обеспечения  администрации Моргаушского района, своих должностных обязанностей, при которой возникает или может возникнуть противоречие  между личной заинтересованностью и законными интересами граждан, организаций, общества, Российской Федерации, Чувашской Республики, Моргаушского  района, способное привести к причинению вреда  этим законным интересам граждан, организаций, общества, Российской Федерации, Чувашской Республики, Моргаушского района. Следовательно, соблюдены требования об урегулировании конфликта интересов.

Предлагаю  голосовать за то, что в данном  случае не содержится  признаков личной заинтересованности муниципального служащего, которая может привести к конфликту интересов.

РЕШИЛИ:  Установить, что иная оплачиваемая работа не влияет и не может повлиять на объективное исполнение  Смирновым Д. А., ведущим специалистом-экспертом сектора информационного обеспечения  администрации Моргаушского района, своих должностных обязанностей, при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью и законными  интересами граждан, организаций, общества, Российской Федерации, Чувашской Республики, Моргаушского района, способное привести к причинению вреда этим законным интересам граждан, организаций, общества, Российской  Федерации, Чувашской Республики, Моргаушского района. Следовательно, соблюдены все требования об урегулировании конфликта интересов.

Голосовали: «За» - 9, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.
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