ПРОТОКОЛ № 7
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению 

муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

	с.Моргауши
	21.02.2018 года


Присутствовали:

Комиссия в составе:

Председатель комиссии:
Миронов А.А.

Секретарь комиссии:
Краснов А.В.

Члены комиссии:
Никитин В.Г.


Петрова М.В.

                                                               Игнатьева Л.Р.

                                                        Любимова А.В.
                                                  Ланцев Н.В.          

Николаев И.В.

Всего в составе комиссии 9 человек.

Присутствовали: 8 человек.

Время начала: 10.00

Время окончания: 10.20
Место проведения: методкабинет администрации Моргаушского района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О рассмотрении уведомления Ельниковой О.В., ведущего специалиста-эксперта   администрации Кадикасинского  сельского поселения,  о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в свободное от основной работы время.

Слушали: Миронова А.А., председателя комиссии.

Уважаемые члены комиссии! На сегодняшнем заседании комиссии присутствуют  8 членов комиссии из 9. Имеется необходимый кворум для проведения заседания. На заседании будет рассмотрен 1 вопрос, включенный в повестку дня. Какие-либо вопросы по повестке дня имеются? Предлагаю голосовать. 

Голосовали: «За» - 8, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

РЕШИЛИ:

Утвердить повестку дня.

1. По вопросу повестки дня слушали:

  Никитина В.Г., члена комиссии, который доложил о том, что в  комиссию поступило 1 уведомление следующего муниципального служащего:

- Ельниковой О.В., ведущего специалиста-эксперта   администрации Кадикасинского  сельского поселения,  о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в свободное от основной работы время. В целях урегулирования (недопущения) конфликта интересов и осуществления мер по предупреждению  коррупции необходимо рассмотреть уведомления этих муниципальных служащих.

1. По  вопросу повестки дня  слушали: 

Ельникову О.В., ведущего специалиста-эксперта   администрации Кадикасинского  сельского поселения,   о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в свободное от основной работы время.

Сообщаю, что  в соответствии с п. 2 ст.11 Федерального закона от 02 марта 2007 года №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» мною оформлено уведомление о намерении выполнять иную оплачиваемую работу с 01.03.2018г. по трудовому договору по уборке служебного помещения в Кадикасинском с\п  в свободное от основной работы время. Выполнение указанной работы не повлечет  за собой конфликт интересов.

При выполнении указанной работы обязуюсь  соблюдать требования,  предусмотренные законом.

Голосовали: «За» - 8, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

СЛУШАЛИ:

Краснова А.В., секретаря  комиссии, управляющего делами,  который сообщил  о том,  что муниципальный служащий вправе с предварительным письменным уведомлением работодателя  выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов. Муниципальный  служащий,  планирующий выполнять  иную оплачиваемую работу, направляет работодателю уведомление в письменной форме.  

В данном случае считаю, что иная оплачиваемая работа не влияет  и не может повлиять  на объективное исполнение  Ельниковой О.В., ведущим специалистом-экспертом   администрации Кадикасинского  сельского поселения,  своих должностных обязанностей. Следовательно, соблюдены требования об урегулировании конфликта интересов.

Предлагаю  голосовать за то, что в данном  случае не содержится  признак личной заинтересованности муниципального служащего, которая может привести к конфликту интересов.

РЕШИЛИ:  Установить, что иная оплачиваемая работа не влияет и не может повлиять на объективное исполнение   Ельниковой О.В., ведущим специалистом-экспертом   администрации Кадикасинского  сельского поселения,  своих должностных обязанностей. Следовательно, соблюдены требования об урегулировании конфликта интересов.

 Голосовали: «За» - 9, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.
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