ПРОТОКОЛ № 12
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению 

муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

	с.Моргауши
	25.06.2018 года


Присутствовали:

Комиссия в составе:

Председатель комиссии:
Миронов А.А.

Заместитель председателя комиссии:
Тарасова Л.Ю.

Секретарь комиссии:
Краснов А.В.

Члены комиссии:
Матросов А.Н.

Петрова М.В.

                                                               Игнатьева Л.Р.

                                                        Любимова А.В.


Ланцев Н.В.
Всего в составе комиссии 9 человек.

Присутствовали: 8 человек.

Время начала: 10.00

Время окончания: 10.25
Место проведения: методкабинет администрации Моргаушского района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О рассмотрении уведомления заместителя начальника отдела капитального строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Моргаушского района Валежниковой Олеси Анатольевны от 22.06.2018г. о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 

Слушали: Миронова А.А., председателя комиссии.

Уважаемые члены комиссии! На сегодняшнем заседании комиссии присутствуют  8 членов комиссии из 9. Имеется необходимый кворум для проведения заседания. На заседании будет рассмотрен вопрос, включенный в повестку дня. Какие-либо вопросы по повестке дня имеются? Предлагаю голосовать. 

Голосовали: «За» - 8, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

РЕШИЛИ:

Утвердить повестку дня.

По вопросу повестки дня: 

Слушали: председателя комиссии Миронова А.А., который довел до сведения членов комиссии информацию о собранных материалах относительно рассмотрения уведомления заместителя начальника отдела капитального строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Моргаушского района Валежниковой Олеси Анатольевны от 22.06.2018г.  о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 
Обстоятельства, являющиеся основанием возникновения личной заинтересованности: Чаплин С.А., Шапошникова М.В.   являются родственниками и близкими друзьями  семьи Валежниковых. В администрацию Моргаушского района через  Моргаушский районный суд   поступило извещение №2а-482/2018.

 Валежникова О.А. сообщает о возникновении у нее личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов при рассмотрении в Моргаушском районном суде Чувашской Республики административного дела №2а 482/2018 по иску Прокурора Моргаушского района Чувашской Республики к администрации Моргаушского района Чувашской Республики, Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики с требованиями о признании незаконным бездействия органа местного самоуправления - администрации муниципального образования Моргаушского района Чувашской Республики и муниципального образования Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, выразившееся в неисполнении требований законодательства, регулирующего обязанности органов местного самоуправления по обеспечению земельных участков, предоставленных многодетным семьям под индивидуальное жилищное строительство, в дер. Кашмаши Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, объектами инженерной инфраструктуры и обязании администрацию муниципального образования Моргаушского района Чувашской Республики, администрацию Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики обеспечить земельные участки, предоставленные многодетным семьям под индивидуальное жилищное строительство, в дер. Кашмаши Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, объектами инженерной инфраструктуры, в частности сетями газоснабжения, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения, в течение 24 месяцев с момента вступления решения суда в законную силу.

Слушали:

Тарасову Л.Ю., заместителя председателя  комиссии,  которая пояснила, что в соответствии с частью 1 статьи 10 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) муниципального служащего (далее – муниципальный служащий) влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (служебных) обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью муниципального служащего и правами, законными интересами граждан, организаций, общества или государства, способное привести к причинению вреда правам и законным интересам граждан, организаций, общества или государства. Согласно ст.11 Федерального закона № 273-ФЗ, лицо, указанное в части 1 статьи 10 настоящего Федерального закона, обязано уведомить в порядке, определенном представителем нанимателя в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.

Постановлением администрации  Моргаушского района Чувашской  Республики от 01.03.2016 г. № 98 «Об утверждении Порядка уведомления лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации Моргаушского района Чувашской Республики, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»  утвержден порядок уведомления лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации Моргаушского района Чувашской Республики, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, согласно которому уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, оформляется муниципальным служащим в письменной форме в виде уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, которое направляется представителю нанимателя и рассматривается комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

Согласно ст. 14.1 Федерального закона от 02.03.2007 N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации" непринятие муниципальным служащим, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение муниципального служащего с муниципальной службы (ч.2.3.). Непринятие муниципальным служащим, являющимся представителем нанимателя, которому стало известно о возникновении у подчиненного ему муниципального служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение муниципального служащего, являющегося представителем нанимателя, с муниципальной службы (ч.3.1.).

Валежникова О.А.., заместитель начальника ОКС и развития общественной инфраструктуры администрации района, подала уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, в соответствии с вышеуказанным порядком. В качестве мер по предотвращению конфликта интересов предлагаю:

- передать для рассмотрения извещение № 2а-482/2018 и участия в заседании Моргаушского районного суда  иному должностному лицу, т.е. заместителю начальника  отдела организационно-кадрового,   правового обеспечения и по работе с ОМСУ Петровой М.В.
Слушали: председателя комиссии Миронова А.А., который предложил следующее: во избежание возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, рекомендовать принять меры по недопущению возникновения конфликта интересов, передав иному должностному лицу администрации района извещение Моргаушского районного суда   №2а-482/2018    для рассмотрения и участия. 

Решили: признать, что при исполнении муниципальным служащим Валежниковой О.А., заместителем  начальника ОКС и развития общественной инфраструктуры администрации Моргаушского района должностных обязанностей имеется личная заинтересованность, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Рекомендовать  главе администрации Моргаушского района Тимофееву Р.Н. передать для рассмотрения извещение № 2а-482/2018 и участия в заседании Моргаушского районного суда  иному должностному лицу, т.е. заместителю начальника  отдела организационно-кадрового,   правового обеспечения и по работе с ОМСУ Петровой М.В., уполномочив данное  должностное лицо осуществлять все необходимые действия по рассмотрению указанного извещения.
Голосовали: «За» - 8, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.
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