ПРОТОКОЛ №9
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению 

муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

	с.Моргауши
	16.04.2018 года


	Присутствовали:
	

	Комиссия в составе:
	

	Председатель комиссии:
	Миронов А.А.

	Заместитель председателя комиссии:
	Тарасова Л.Ю.

	Секретарь комиссии:
	Краснов А.В.

	Члены комиссии:
	Петрова М.В.

	
	Игнатьева Л.Р.

	
	Любимова А.В.

	
	Ланцев Н.В.


Всего в составе комиссии 9 человек.

Присутствовали: 7 человек.

Время начала: 14.30
Время окончания: 15.00
Место проведения: малый зал заседаний администрации Моргаушского района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение представления представителя нанимателя (работодателя) – главы администрации Моргаушского района Чувашской Республики Тимофеева Р.Н., касающегося обеспечения соблюдения муниципальным служащим Егоровой С.В., ведущим специалистом – экспертом сектора опеки и попечительства администрации Моргаушского района, требований к служебному поведению.
Слушали: Миронова А.А., председателя комиссии.

Уважаемые члены комиссии! На сегодняшнем заседании комиссии присутствуют  7 членов комиссии из 9. Имеется необходимый кворум для проведения заседания. На заседании будет рассмотрен вопрос, включенный в повестку дня. Какие-либо вопросы по повестке дня имеются? Предлагаю голосовать. 

Голосовали: «За» - 7, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

РЕШИЛИ:

Утвердить повестку дня.
По вопросу: 

Слушали: председателя комиссии Миронова А.А., который довел до сведения членов комиссии информацию о поступивших в комиссию материалах относительно рассматриваемого вопроса повестки дня.

В комиссию для рассмотрения поступило представление представителя нанимателя (работодателя) – главы администрации Моргаушского района Чувашской Республики Тимофеева Р.Н., касающееся обеспечения соблюдения муниципальным служащим Егоровой С.В., ведущим специалистом – экспертом сектора опеки и попечительства администрации Моргаушского района, требований к служебному поведению, из которого следует, что в ходе проведения  проверки в отношении начальника отдела культуры, архивного дела и туризма  Черновой Елены Геннадьевны на предмет несоблюдения требований к служебному поведению выявился факт участия  ведущего специалиста - эксперта сектора опеки и попечительства администрации Моргаушского района Егоровой Светланы  Васильевны в  качестве  учредителя в общественной организации «Союз мальчишек и девчонок» Моргаушского района Чувашской Республики, дата внесения записи в ЕГРЮЛ  5 ноября 2009 г.

В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 14 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» муниципальному служащему запрещается участвовать в управлении коммерческой или в управлении некоммерческой организацией (за исключением участия в управлении политической партией; участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости; участия на безвозмездной основе в управлении указанными некоммерческими организациями (кроме политической партии) в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления с разрешения представителя нанимателя (работодателя) в порядке, установленном муниципальным правовым актом), кроме случаев, предусмотренных федеральными законами, и случаев, если участие в управлении организацией осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации от имени органа местного самоуправления. 
Кроме того, принято постановление администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 19.07.2017 г. № 618 «Об утверждении Порядка получения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в администрации Моргаушского района Чувашской Республики, разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении общественной организацией (кроме политической партии), жилищным, жилищно - строительным, гаражным кооперативами, садоводческим, огородническим, дачным потребительским кооперативами, товариществом собственников недвижимости в качестве единоличного исполнительного органа или вхождение в состав их коллегиальных органов управления», которым регламентируется порядок получения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в администрации Моргаушского района Чувашской Республики (далее – муниципальные служащие), разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении общественной организацией (кроме политической партии), жилищным, жилищно-строительным, гаражным кооперативами, садоводческим, огородническим, дачным потребительским кооперативами, товариществом собственников недвижимости в качестве единоличного исполнительного органа или вхождение в состав их коллегиальных органов управления (далее – участие в управлении некоммерческой организацией). Согласно п.3 порядка, утвержденного указанным постановлением администрации района, до начала участия в управлении некоммерческой организацией муниципальный служащий оформляет заявление о разрешении на участие в управлении некоммерческой организацией (далее – заявление) в письменном виде по форме согласно приложению № 1 к настоящему Порядку и представляет его в уполномоченное структурное подразделение администрации района. На данный момент таких заявлений от муниципального служащего Егоровой С.В. в уполномоченное структурное подразделение администрации района не поступало.

Данное свидетельствует о том, что муниципальным служащим Егоровой С.В. не соблюдены требования к служебному поведению. 
Слушали:

Тарасову Л.Ю., заместителя председателя  комиссии,  которая пояснила, что в  ходе проверки начальника отдела культуры, архивного дела и туризма  Чернову Елену Геннадьевну на предмет несоблюдения требований к служебному поведению выявился факт участия ведущего специалиста - эксперта сектора опеки и попечительства администрации Моргаушского района Егоровой Светланы  Васильевны в общественной организации «Союз мальчишек и девчонок» Моргаушского района Чувашской Республики, дата внесения записи в ЕГРЮЛ  5 ноября 2009 г., т.е. Егорова С.В. с указанного времени до поступления на муниципальную службу была руководителем общественной организации «Союз мальчишек и девчонок» Моргаушского района Чувашской Республики.

Отделом организационно-кадрового, правового обеспечения и по работе с органами местного самоуправления администрации района была проведена самостоятельная проверка соблюдения муниципальным служащим Егоровой С.В. указанных ограничений и запретов, требований, с муниципальным служащим была проведена беседа, получены пояснения от муниципального служащего, изучены документы, запрошены необходимые документы из общественной организации «Союз мальчишек и девчонок», подтверждающие факт участия муниципального служащего в детской общественной организации, а также изучены иные документы, в том числе выписка из Единого государственного реестра юридических лиц. 
В ходе проверки данный факт участия Егоровой С.В. в управлении общественной организацией подтвердился. 

Егорова С.В. работает в должности муниципальной службы  с 06.04.2012  года  по настоящее время, является  ведущим специалистом - экспертом сектора опеки и попечительства администрации Моргаушского района администрации Моргаушского района.
В соответствии с п.3 ст.14 Федерального закона от 02.03.2007 N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации" в редакции, действовавшей до вступления в силу Федерального закона от 22.12.2014 N 431-ФЗ, муниципальному служащему в связи с прохождением муниципальной службы запрещалось заниматься предпринимательской деятельностью. 

С момента вступления в силу Федерального закона от 22.12.2014 N 431-ФЗ муниципальному служащему в связи с прохождением муниципальной службы запрещалось заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, а также участвовать в управлении хозяйствующим субъектом (за исключением жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости и профсоюза, зарегистрированного в установленном порядке), если иное не предусмотрено федеральными законами или если в порядке, установленном муниципальным правовым актом в соответствии с федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации, ему не поручено участвовать в управлении этой организацией.

Согласно этому же пункту ст.14 в редакции Федерального закона от 03.04.2017 N 64-ФЗ муниципальному служащему в связи с прохождением муниципальной службы запрещено заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, участвовать в управлении коммерческой организацией или в управлении некоммерческой организацией (за исключением участия в управлении политической партией; участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости; участия на безвозмездной основе в управлении указанными некоммерческими организациями (кроме политической партии) в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления с разрешения представителя нанимателя (работодателя) в порядке, установленном муниципальным правовым актом), кроме случаев, предусмотренных федеральными законами, и случаев, если участие в управлении организацией осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации от имени органа местного самоуправления.

Согласно п.3 Порядка получения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в администрации Моргаушского района Чувашской Республики, разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении общественной организацией (кроме политической партии), жилищным, жилищно-строительным, гаражным кооперативами, садоводческим, огородническим, дачным потребительским кооперативами, товариществом собственников недвижимости в качестве единоличного исполнительного органа или вхождение в состав их коллегиальных органов управления, утвержденного постановлением администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 19.07.2017 г. № 618, до начала участия в управлении некоммерческой организацией муниципальный служащий оформляет заявление о разрешении на участие в управлении некоммерческой организацией (далее – заявление) в письменном виде по форме согласно приложению № 1 к настоящему Порядку и представляет его в уполномоченное структурное подразделение администрации района. На данный момент таких заявлений от муниципального служащего Егоровой С.В. в уполномоченное структурное подразделение администрации района не поступало.

Выписка из ЕГРЮЛ по состоянию на дату рассмотрения вопроса повестки дня подтверждает факт участия Егоровой С.В.. в общественной организации.

Вышеизложенное свидетельствует о несоблюдении муниципальным служащим Егоровой С.В. требований к служебному поведению, что влечет за собой применение меры ответственности в отношении муниципального служащего.
Слушали: 
Муниципального служащего Егорову С.В., которая пояснила, что  с декабря 2005 года по начало апреля 2012 года работала методистом районного Дома детского творчества, вела деятельность по работе со школьными детскими организациями. В  сентябре 2009 года состоялось собрание активистов – специалистов по работе с детским движением Моргаушского района: Рожковой А.В., директора Дома  детского творчества, Черновой Е.Г., на тот момент главного специалиста-эксперта по работе с молодежью отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта, меня Егоровой С.В., методиста ДДТ, непосредственно работавшей с детскими организациями района, Киршевой И.В., старшего вожатого МБОУ «Юнгинская СОШ им. С.М. Михайлова» Моргаушского района,  Борзаевой Н.В.,  старшего вожатого МБОУ «Акрамовская ООШ»  Моргаушского района, которые единогласно приняли решение о создании Детской  общественной организации «Союз мальчишек и девчонок» (СМИД) Моргаушского района и вошли в число учредителей данной организации. Уполномоченным лицом  (заявителем) по вопросам государственной регистрации данной организации назначили меня.  В октябре 2009 года  Детская общественная  организация «Союз мальчишек и девчонок» (СМИД) Моргаушского района была зарегистрирована, как юридическое лицо в Управлении Министерства юстиции РФ по Чувашской Республик. В качестве учредителей данной организации в ЕГРЮЛ   были внесены Рожкова А.В., Чернова Е.Г., Егорова С.В., Борзаева Н.В.,  Киршева И.В.. С указанного времени до поступления на муниципальную службу я была руководителем данной организации, вела деятельность по развитию детского движения. Целью организации было объединение всех школьных организаций, развитие детского движения в районе. 
Никаких финансовых вложений в данную организацию не было, финансово – хозяйственная деятельность не велась,  на балансе организации никакого имущества не содержалось, выдача зарплаты не предусмотрено. Мероприятия проводились за счет сметы ДДТ, поскольку Дом детского творчества курировал деятельность детских организаций.

С 06 апреля 2012 года я  начала работать в секторе опеки и попечительства ведущим специалистом – экспертом. В связи с переходом на новую работу,  на  мое место пришел другой специалист, который стал председателем СМИД. О выходе из числа учредителей я не знала, поскольку думала, что переизбрав  председателем другого человека, меня автоматически исключат из всех списков, и я не имею никакого отношения к данной организации. С тех пор я не интересовалась деятельностью детской общественной организации  «СМИД».
 Доходов, выгоды и прибыли от участия в этой организации не имела.
Также Егорова С.В.  сообщила, что 06.04.2018 ею подано заявление в адрес указанной общественной организации об исключении ее из числа (учредителей) участников организации. Копия заявления представлена в комиссию.
Слушали:

председателя комиссии Миронова А.А., который предложил принять решение об установлении факта несоблюдения муниципальным служащим Егоровой С.В. требований к служебному поведению, обязании муниципального служащего Егоровой С.В. принять меры к устранению допущенного нарушения и рекомендовать главе администрации Моргаушского района Тимофееву Р.Н. применить меру дисциплинарной ответственности в виде объявления ей выговора.

Голосовали: «За» - 7, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.
Решили:

1. Установить факт несоблюдения муниципальным служащим Егоровой С.В. требований к служебному поведению. 

         2. Муниципальному служащему Егоровой С.В. принять меры по устранению допущенного нарушения в виде  получения разрешения представителя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении общественной организацией «Союз мальчишек и девчонок»   в соответствии с постановлением администрации Моргаушского района от 19.07.2017 № 618 «Об утверждении Порядка получения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в администрации Моргаушского района Чувашской Республики, разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении общественной организацией (кроме политической партии), жилищным, жилищно-строительным, гаражным кооперативами, садоводческим, огородническим, дачным потребительским кооперативами, товариществом собственников недвижимости в качестве единоличного исполнительного органа или вхождение в состав их коллегиальных органов управления»,  либо выйти  из числа участников учредителя (участника) общественной организации «Союз мальчишек и девчонок» Моргаушского района Чувашской Республики в срок до 23 апреля 2018 г. включительно.

 4. Рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) - главе администрации Моргаушского района применить к Егоровой С.В. меру дисциплинарной ответственности в виде объявления выговора.

	 Председатель комиссии:
	
	Миронов А.А.

	 Заместитель председателя комиссии:
	
	Тарасова Л.Ю.

	 Секретарь комиссии:                           
	
	Краснов А.В.

	 Члены комиссии:
	
	Петрова М.В.

	
	
	Игнатьева Л.Р.

	
	
	Любимова А.В.

	
	
	Ланцев Н.В.

	
	
	

	
	
	


