
ПРОТОКОЛ №  20


заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению 

муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

	с.Моргауши
	от 25.12.2018 года


	Присутствовали:
	

	Комиссия в составе:
	

	Председатель комиссии:
	Миронов А.А.

	Заместитель председателя комиссии:
	Тарасова Л.Ю.

	Секретарь комиссии:
	Краснов А.В.



	Члены комиссии:
	Матросов А.Н.

	
	Петрова М.В.

	
	Игнатьева Л.Р.

	
	Любимова А.В.

	
	Ланцев Н.В.


Всего в составе комиссии 9 человек.

Присутствовали: 8 человек.

Время начала: 10.00

Время окончания:  11.00
Место проведения: малый зал заседаний  администрации Моргаушского района.

ПОВЕСТКА   ДНЯ:

1. О рассмотрении представленных представителем нанимателя – главой Юнгинского сельского поселения, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим - специалистом - экспертом администрации Юнгинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики Перковой Н.В., недостоверных или неполных сведений за отчетный период и за два года, предшествующие отчетному периоду.
Слушали: Миронова А.А., председателя комиссии.
Уважаемые члены комиссии! На сегодняшнем заседании комиссии присутствуют 8 членов комиссии из 9. Имеется необходимый кворум для проведения заседания. На заседании будут рассмотрен 1 вопрос, включенный  в повестку дня. Какие-либо вопросы по повестке дня имеются? Предлагаю голосовать. 

Голосовали: «За» - 8, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

РЕШИЛИ:

Утвердить повестку дня.

По вопросу повестки дня слушали:

Краснова А.В., секретаря  комиссии, который сообщил комиссии, что представителем нанимателя – главой Юнгинского сельского поселения Моргаушского района направлена докладная записка, в которой указано, что в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23.05.2012 № 192 «Об  утверждении Порядка  проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение  должностей муниципальной службы в Чувашской Республике, и муниципальными служащими в Чувашской Республике, и соблюдения муниципальными служащими в Чувашской Республике требований к служебному поведению», докладной запиской администрации Юнгинского сельского поселения, распоряжением администрации Юнгинского сельского поселения от 20.09.2018 №15 «О проведении проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе, обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими – специалистом – экспертом Перковой Натальей Валерьевной» письмом администрации Моргаушского района от 25.09.2018 г. № 4269 было направлено в адрес Администрации Главы Чувашской Республики предложение о направлении запросов в кредитные организации, налоговые органы Российской для направления запросов в ПАО «Сбербанк», УФНС по Чувашской Республике, Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним для установления факта достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении специалиста-эксперта Перковой Н.В.

Управление государственной гражданской службы, кадровой политики и государственных наград Администрации Главы Чувашской Республики в адрес администрации района направило письмо для служебного пользования от 29.10.2018г. № 09/14-12385 с приложением копий:

- сведений, поступивших из филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Чувашской  Республике в отношении Перковой Н.В. и членов ее семьи, выписку из Единого государственного реестра недвижимости о правах отдельного лица не имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимости (федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, филиала федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Чувашской Республике-Чувашии), 
- сведений, поступивших из Управления Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике, 
- сведений, поступивших из ПАО «Сбербанк» в отношении специалиста-эксперта Перковой Н.В. и членов ее семьи,
в последующем которое было направлено в администрацию Юнгинского сельского поселения для принятия мер.  
Из материалов проверки за 2015-2017 годы следует, что специалист-эксперт Перкова Н.В. в разделе 1 «Сведения о доходах» справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - справка о доходах) супруга за 2015 год не указала доход от работы в ООО «Строитель» в размере 239900,00 рублей. Кроме того, в  разделе 1 «Сведения о доходах» в справке о доходах супруга за 2016 год не указала доход от продажи легкового автомобиля ВАЗ 21213, 1997 года выпуска, либо не указала в п.3.2. раздела 3 «Сведения об имуществе» указанный легковой автомобиль  (снят с регистрации 16.03.2016). В разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» справки о доходах за 2015 год не указан счет, открытый 29.05.2007.
Данные материалы проверки глава Юнгинского поселения представляет в комиссию и просит рассмотреть их.
Заслушали специалиста-эксперта администрации Юнгинского сельского поселения Перкову Н.В., которая пояснила, что ею в справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга Перкова И.И. за 2015 год в разделе «Сведения о доходах» не указан доход в связи с тем, что у нее не было информации. В момент заполнения справки муж Перков И.И. находился на выезде в г.Москва. Он объясняет, что забыл, прошло много времени, а по поводу суммы денег пояснил, что она предназначалась на бригаду строителей, при получении денег подписывались все трое граждан, указанные в договоре субподряда от 25.08.2018г.
Также, ею в справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга Перкова И.И. за 2015 год в разделе 2 «Сведения об объектах имущества» не указано транспортное средство марки ВАЗ-21213 в связи с тем, что данный автомобиль был снят с учета 16 марта 2016 года в связи с утратой (неизвестно место нахождения ТС). Справка о снятии имеется. 
Решили:
Рассмотрев представленные материалы и пояснения муниципального служащего Перковой Н.В., комиссия установила следующее.

Согласно абзацу второму подпункта а) пункта 14 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Моргаушского района Чувашской Республики (далее – Положение о комиссии), утвержденного постановлением администрации Моргаушского района от 13.11.2017 г. №997 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Моргаушского района Чувашской Республики», основанием для проведения заседания комиссии является представление представителем нанимателя в соответствии с Порядком проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Чувашской Республике, и муниципальными служащими в Чувашской Республике, и соблюдения муниципальными служащими в Чувашской Республике требований к служебному поведению, утвержденным постановлением Кабинета Министров ЧР от 23.05.2012 N 192 (далее – Порядок проверки достоверности и полноты сведений) материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений, за отчетный период и за два года, предшествующие отчетному периоду.

В соответствии с Федеральными законами от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» представление сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера является обязанностью муниципального служащего.

Муниципальный служащий Перкова Н.В. распоряжением администрации Юнгинского сельского поселения от 24.08.2006 № 19 была принята на должность муниципальной службы.
Согласно постановлению администрации Юнгинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 29.08.2009 № 32 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» должность муниципального служащего Перковой Н.В. входит в Перечень должностей муниципальной службы администрации Юнгинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, в соответствии с которым муниципальные служащие, замещающие указанные должности, обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Частью 5 ст.15 Федерального закона от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» установлено, что непредставление муниципальным служащим сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в случае, если представление таких сведений обязательно, либо представление заведомо недостоверных или неполных сведений является правонарушением, влекущим увольнение муниципального служащего с муниципальной службы.
В ходе проведения проверки было выявлено, что муниципальный служащий Перкова Н.В. представила недостоверные или неполные сведения о доходах своего супруга за 2015 и 2016 годы.

Факт получения супругом Перковым И.И. дохода от работы в ООО «Строитель» подтверждается сведениями о доходах физического лица, полученными от Управления Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике. Муниципальным служащим Перковой Н.В. также в комиссию представлен договор субподряда на выполнение комплекса строительных (монтажных) работ от 25.08.2015, заключенный между ООО «Строитель» и гражданами Кузнецовым А.Н., Павловым В.В., Перковым И.И.. В справке о доходах супруга за 2015 год, представленной муниципальным служащим Перковой Н.В. в администрацию Юнгинского сельского поселения, в разделе 1 «Сведения о доходах» указан доход в размере 0 рублей 00 копеек.

Из пояснений муниципального служащего следует, что не указан доход, полученный супругом в 2015 году в ООО «Строитель» в связи с тем, что у нее не было информации, а в момент заполнения справки муж Перков И.И. находился на выезде в г.Москва. О данном факте она узнала только после проведенной проверки. 
Таким образом, на момент предоставления недостоверных или неполных сведений муниципальный служащий Перкова Н.В. не могла знать о получении супругом дохода в 2015 году в ООО «Строитель». Также, она об этом не могла знать и в период, в течение которого муниципальные служащие имели право представить уточненные сведения. Данное свидетельствует о том, что в представлении муниципальным служащим Перковой Н.В. недостоверных или неполных сведений о доходах супруга за 2015 год умысел Перковой Н.В. на представление недостоверных и неполных сведений о доходах отсутствует, представление таких сведений не связано с желанием служащего скрыть доходы или имущество, а было невыполнимо по вполне объективным причинам. Тем самым, представленные муниципальным служащим Перковой Н.В. сведения о доходах супруга за 2015 год не являются заведомо недостоверными или неполными, влекущими утрату доверия к муниципальному служащему, а являются правонарушением коррупционного характера, влекущим иную меру ответственности.
Кроме того, легковой автомобиль ВАЗ 21213, 1997 года выпуска, принадлежавший супругу Перкову И.И., ранее указанный муниципальным служащим Перковой Н.В. в разделе 3 «Сведения об имуществе» сведений о доходах супруга, в том числе и за 2015 год, не был указан в сведениях о доходах супруга за 2016 год. Из чего следует, что муниципальный служащий Перкова Н.В. должна была предоставить документ, подтверждающий выбытие указанного легкового автомобиля ВАЗ 21213, 1997 года выпуска, из собственности супруга, а в случае его продажи в разделе 1 «Сведения о доходах» в справке о доходах супруга за 2016 год должен был быть указан доход от продажи легкового автомобиля. 
По факту выбытия легкового автомобиля ВАЗ, 21213, 1997 года выпуска муниципальный служащий Перкова Н.В. представила комиссии копию Справки от 16.03.2016, выданной супругу Перкову И.И. регистрационной группой РЭГ ГИБДД МО МВД России «Вурнарский» МВД по ЧР, из которой следует, что гр-ну Перкову Ивану Ивановичу, проживающему ЧР, р-н Моргаушский, с.Юнга, ул.Чаганары, дом 16, принадлежало транспортное средство марки ВАЗ, 21213, 1997 года выпуска, снято с учета 16.03.2016 в связи с утратой (неизвестно место нахождения транспортного средства или при невозможности пользоваться транспортным средством). Также в сведениях об объектах имущества, направленных Управлением Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике, в разделе 2.2. «Сведения о транспортных средствах» указано, что данный автомобиль снят с регистрационного учета 16.03.2016 года.
Таким образом, муниципальным служащим Перковой Н.В. в справке о доходах супруга за 2016 год в разделе 3 «Сведения об имуществе» верно не указан легковой автомобиль ВАЗ, 21213, 1997 года выпуска. 
По факту того, что в разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» справки о своих доходах за 2015 год не указан счет открытый 29.05.2007, муниципальный служащий сообщила, что ошибочно вместо даты «29.05.2007» указана дата «09.05.2007».
Таким образом, данное несоответствие является невнимательностью муниципального служащего при заполнении сведений, в связи с чем, такая неточность не образует коррупционного правонарушения.
В соответствии с изложенным, принимая во внимание отсутствие вины и умысла муниципального служащего Перковой Н.В. на предоставление недостоверных и неполных сведений о доходах, учитывая характер и тяжесть совершенного нарушения, совершение нарушения требований законодательства о противодействии коррупции впервые, обстоятельства, при которых совершено нарушение, комиссия считает, что основания для привлечения к дисциплинарной ответственности муниципального служащего Перковой Н.В. в виде увольнения отсутствуют. 
Руководствуясь п.20 Положения о комиссии, Комиссия решила:

- установить, что сведения, представленные муниципальным служащим Петрковой Н.В. в справке о доходах супруга за 2015 год в части неуказания в разделе 1 «Сведения о доходах» дохода от работы в ООО «Строитель» в размере 239900,00 рублей являются неполными. Рекомендовать главе администрации Юнгинского сельского поселения Моргаушского района Фомину В.В. объявить Перковой Н.В., специалисту-эксперту данного сельского поселения, дисциплинарное взыскание в виде выговора.

   Голосовали: «За» - 8, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Председатель комиссии:
Миронов А.А.
Заместитель председателя                                         Тарасова Л.Ю.
Секретарь комиссии:
Краснов А.В.

Члены комиссии:
Матросов А.Н.

Петрова М.В.

                                                        Игнатьева Л.Р.

                                                 Любимова А.В.


Ланцев Н.В.
