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Чăваш  Республикин                 
                                             Чувашская  Республика

      Муркаш районĕн                                                                           Администрация

   администрацийĕ                                                                        Моргаушского района 

         ЙЫШĂНУ                                                                                ПОСТАНОВЛЕНИЕ

__.__. 2020 с.  № ___                                                                     09.12.2020 г.  № 1119      Муркаш сали                                                                          с.  Моргауши

	О внесении изменений в постановление администрации Моргаушского района Чувашской Республики  от 26.08.2016 г. № 416 «Об утверждении Административного регламента исполнения финансовым отделом администрации Моргаушского района Чувашской Республики муниципальной функции «Осуществляет внутренний муниципальный финансовый контроль»


             В соответствии со статьями 266.1, 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 99 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», статьями 69 и 71 Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Моргаушском районе Чувашской Республики, утвержденного решением Моргаушского районного Собрания депутатов от 18.09.204 г. № С-35/4,   администрация Моргаушского района Чувашской Республики  постановляет:

         1. Внести в  постановление администрации Моргаушского района  Чувашской Республики от 26.08.2016 г. № 416 «Об утверждении Административного регламента исполнения финансовым отделом администрации Моргаушского района Чувашской Республики муниципальной функции «Осуществляет внутренний муниципальный финансовый контроль» следующие изменения:

         1.1. Подпункт 1.1.3. пункта 1.1. раздела I «Общие положения» изложить в следующей редакции:

«1.1.3. Контрольные мероприятия осуществляются в отношении следующих объектов контроля:

а) главных распорядителей (распорядителей, получателей) средств бюджета Моргаушского района Чувашской Республики, главных администраторов (администраторов) доходов бюджета Моргаушского района Чувашской Республики, главных администраторов (администраторов) источников финансирования дефицита бюджета Моргаушского района Чувашской Республики;

б) главных распорядителей (распорядителей, получателей) средств бюджетов сельских поселений Моргаушского района Чувашской Республики, главных администраторов (администраторов) доходов бюджетов сельских поселений Моргаушского района Чувашской Республики, главных администраторов (администраторов) источников финансирования дефицита бюджетов сельских поселений Моргаушского района Чувашской Республики;

в) муниципальных учреждений Моргаушского района Чувашской Республики;

г) муниципальных унитарных предприятий Моргаушского района Чувашской Республики;

д) хозяйственных товариществ и обществ с участием Моргаушского района в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с долей (вкладом) таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах;

е) юридических лиц (за исключением муниципальных учреждений, муниципальных унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием Моргаушского района Чувашской Республики в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с долей (вкладом) таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах), индивидуальных предпринимателей, физических лиц, являющихся:

юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями, получающими средства из районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики на основании договоров (соглашений) о предоставлении средств из районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики и (или) муниципальных контрактов, кредиты, обеспеченные муниципальными гарантиями;

исполнителями (поставщиками, подрядчиками) по договорам (соглашениям), заключенным в целях исполнения договоров (соглашений) о предоставлении средств из районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики и (или) муниципальных контрактов, которым в соответствии с федеральными законами открыты лицевые счета в Федеральном казначействе;

ж) кредитных организаций, осуществляющих отдельные операции со средствами бюджета Моргаушского района Чувашской Республики, в части соблюдения ими условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации».

          1.2. В подпункте 1.3.1.  пункта 1.3. раздела I «Общие положения» абзац восьмой изложить в следующей редакции:

          «федеральными стандартами внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля, утвержденными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации». 

1.3. Раздел  I «Общие положения»  дополнить пунктом 1.5. следующего содержания:

«1.5. Полномочия по осуществлению муниципального финансового контроля  

1.5.1. Полномочиями органов внутреннего муниципального финансового контроля по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля являются:
контроль за соблюдением положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету и составлению и представлению бухгалтерской (финансовой) отчетности муниципальных учреждений;
контроль за соблюдением положений правовых актов, обусловливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджета Моргаушского района Чувашской Республики, а также за соблюдением условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета Моргаушского района Чувашской Республики, муниципальных контрактов;
контроль за соблюдением условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета Моргаушского района Чувашской Республики, а также условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения муниципальных контрактов;
контроль за достоверностью отчетов о результатах предоставления и (или) использования средств из районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики,  в том числе отчетов о реализации муниципальных программ, отчетов об исполнении муниципальных заданий, отчетов о достижении значений показателей результативности предоставления средств из бюджета;
контроль в сфере закупок, предусмотренный законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
1.5.2. При осуществлении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому:
проводятся проверки, ревизии и обследования;
направляются объектам контроля акты, заключения, представления и (или) предписания;
назначается (организуется) проведение экспертиз, необходимых для проведения проверок, ревизий и обследований;
получается необходимый для осуществления внутреннего муниципального финансового контроля постоянный доступ к государственным и муниципальным информационным системам в соответствии с законодательством Российской Федерации об информации, информационных технологиях и о защите информации, законодательством Российской Федерации о государственной и иной охраняемой законом тайне.».
1.4. Пункт 1.5., подпункты 1.5.1., 1.5.2. и 1.5.3 считать пунктом 1.6., подпунктами 1.6.1., 1.6.2. и 1.6.3. соответственно.
1.5. Пункт 1.6.,  подпункты 1.6.1. и 1.6.2. считать пунктом 1.7., подпунктами 1.7.1. и 1.7.2. соответственно.
1.6. Пункт 1.7., подпункт 1.7.1. считать пунктом 1.8., подпунктом 1.8.1. соответственно.
          2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава администрации

Моргаушского района                                                                           Р.Н.Тимофеев

Ананьева Р.И.
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