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       Чăваш  Республикин                 
                                         Чувашская Республика

Муркаш районĕн                                                                           Администрация

      администрацийĕ                                                                        Моргаушского района 

         ЙЫШĂНУ                                                                                ПОСТАНОВЛЕНИЕ

__.__.2020с.  № ___                                                                  _23.06.2020г.  №613
             Муркаш сали                                                                          с.  Моргауши

О признании утратившим силу 
некоторых постановлений 
администрации Моргаушского района 

Чувашской Республики

В соответствии с положениями Федерального закона от 26.07.2019 г. №199-ФЗ «О внесении изменений в бюджетный кодекс Российской Федерации в части совершенствования государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита»  администрация Моргаушского района Чувашской Республики постановляет:

1. признать утратившим силу с 01.07.2020 г.:

- Постановление администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 13.03.2014 г. № 212 «Об утверждении Порядка осуществления финансовым отделом администрации Моргаушского района Чувашской Республики полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю»;

- Постановление администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 15.04.2016 г. № 187 «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 13 марта 2014 г. № 212  «Об утверждении Порядка осуществления финансовым отделом администрации Моргаушского района Чувашской Республики полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю»;

- Постановление администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 24.09.2018 г. № 1042 «О внесении изменений в постановление администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 13 марта 2014 г. № 212 «Об утверждении Порядка осуществления финансовым отделом администрации Моргаушского района Чувашской Республики полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю»;

- Постановление администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 23.06.2014 г. №642 «Об утверждении порядка осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики, главными администраторами (администраторами) доходов районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики, главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита»;
- Постановление администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 28.06.2018 г. №678 «Об утверждении стандартов осуществления внутреннего муниципального финансового контроля».
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Моргаушского района – начальника финансового отдела Ананьеву Р.И..

3. Постановление вступает в силу после его официального опубликования.

	Глава администрации 
Моргаушского района 
Чувашской Республики  
	        Р.Н. Тимофеев


Исп. Ананьева Р.И.
62-2-38
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