Доклад

об осуществлении государственного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике за 2019 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности

Нормативные правовые акты, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления государственного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике:
Федеральный закон от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;

Федеральный закон от 30 декабря 2001 г. № 197-ФЗ «Трудовой кодекс Российской Федерации»;

Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
Федеральный закон от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»; 

Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

Федеральный закон от 23 февраля 2013 г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака»;

постановление Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 г. № 390 «О противопожарном режиме»;

постановление Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 г. № 1177 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами»;

постановление Правительства Российской Федерации от 25 марта 2015 г. № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии Российской Федерации, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)»;

постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 18 марта 2011 г. № 21 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2843-11 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы детских санаториев»;

постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 14 мая 2013 г. № 25 «Об утверждении СанПиН 2.4.4.3048-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству и организации работы детских лагерей палаточного типа»;

постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 27 декабря 2013 г. № 73 «Об утверждении СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей»;

приказ Ростехрегулирования от 27 декабря 2007 г. № 565-ст «Об утверждении национального стандарта»;

приказ Росстандарта от 24 июня 2013 г. № 182-ст «Об утверждении национального стандарта»;

приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 13 июля 
2017 г. № 656 «Об утверждении примерных положений об организациях отдыха детей и их оздоровления»;

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2012 г. 
№ 70 «Об организации отдыха детей, их оздоровления и занятости в Чувашской Республике».
Указанные нормативные правовые акты имеются в свободном доступе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Раздел 2.

Организация государственного контроля 

а) В составе Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики предусмотрено одно структурное подразделение – отдел по работе с детьми и молодежью управления молодежной политики, на которое, в том числе, возложена функция по осуществлению государственного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике.

б) На Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики возложена функция по осуществлению государственного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике.

Под региональным государственным контролем за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике понимается деятельность, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, их уполномоченными представителями требований федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, а также законов Чувашской Республики и иных нормативных правовых актов Чувашской Республики в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике, осуществляемую посредством организации и проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, организации и проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, мероприятий по контролю, осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений, а также деятельность министерства по систематическому наблюдению за исполнением обязательных требований, анализу и прогнозированию состояния исполнения обязательных требований при осуществлении деятельности юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.

в) Государственный контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике осуществляется в соответствии с:

Федеральным законом от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 
№ 31, ст. 3802, 3 августа 1998 г.; Российская газета, № 147, 5 августа 1998 г.);

Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 19, ст. 2060);

Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008, № 52 (ч. 1), ст. 6249);

постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 г. № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 28, ст. 3706);

постановлением Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2015 г. № 415 «О правилах формирования и ведения единого реестра проверок» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2015, № 19, ст. 2825);

постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2017 г. № 166 «Об утверждении Правил составления и направления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, подачи юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем возражений на такое предостережение и их рассмотрения, уведомления об исполнении такого предостережения» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2017, № 8, ст. 1239);

приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 апреля 2009 г. № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 13 мая 2009 г., регистрационный № 13915) (Российская газета, 2009, № 85)*;

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 апреля 2011 г. № 166 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций и предоставления государственных услуг» (Собрание законодательства Чувашской Республики, 2011, № 4, ст. 353);

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2012 г. № 70 «Об организации отдыха детей, их оздоровления и занятости в Чувашской Республике» (Собрание законодательства Чувашской Республики, 2012, № 3, ст. 261);

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 декабря 2013 г. № 483 «Вопросы Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики» (Собрание законодательства Чувашской Республики, 2013, № 12, часть 1, 2013, ст. 1359);

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 июня 2018 г. № 246 «Об утверждении Порядка организации и осуществления регионального государственного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике» (Вести Чувашии,2018, № 25);

приказом Минобразования Чувашии от 17 октября 2018 года № 1734 «Об утверждении Перечня правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении регионального государственного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике»;

приказом Минобразования Чувашии от 17 октября 2018 года № 1735 «Об утверждении перечня и порядка (методики) расчета значений показателей результативности и эффективности контрольной деятельности Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики при осуществлении регионального государственного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике»;

приказ Минобразования Чувашии от 26 октября 2018 г. № 1815 «Об утверждении Административного регламента исполнения Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики государственной функции «Осуществляет региональный государственный контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике» (зарегистрировано в Минюсте Чувашии 20 декабря 2018 г., регистрационный номер № 5015);
приказом Минобразования Чувашии от 11 октября 2019 г. № 1816 «Об организации осуществления мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике».

г) При исполнении указанной функции Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики осуществляется взаимодействие с:

Министерством здравоохранения Чувашской Республики;

Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики;

Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики;

Министерством физической культуры и спорта Чувашской Республики;

Министерством финансов Чувашской Республики;

Государственным комитетом Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям;

Прокуратурой Чувашской Республики;

Министерством внутренних дел по Чувашской Республике;

Главным управлением Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике;

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской Республике – Чувашии;

отделом Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Чувашской Республике;

органами местного самоуправления;

общественными организациями;

средствами массовой информации.

д) Отдельные функции при осуществлении государственной контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике не выполняются.
е) В отчетном периоде с 1 января по 31 декабря 2019 года государственный контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике не проводился.
Эксперты и представители экспертных организаций к выполнению мероприятий по контролю за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике не привлекались, и соответственно аккредитация юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов не проводилась.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля 

а) Исполнение функций по осуществлению государственного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике осуществляется за счет текущего финансирования Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.

б) Государственный контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике осуществляют следующие должностные лица Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики: 

- министр образования и молодежной политики Чувашской Республики; 

- первый заместитель министра образования и молодежной политики Чувашской Республики; 

- начальник управления молодёжной политики Минобразования Чувашии; 

- начальник отдела по работе с детьми и молодежью в управлении молодежной политики Минобразования Чувашии;

- ведущий специалист-эксперт отдела по работе с детьми и молодежью в управлении молодежной политики Минобразования Чувашии (в настоящее время должность вакантна).

Штатная численность государственных гражданских служащих, на которых возложены функции по контролю, составляет 5 человек.
в) В соответствии с требованиями нормативно-правовых актов в установленные сроки будут проведены мероприятия по краткосрочному повышению квалификации государственных гражданских служащих, на которых в т.ч. возложены функции по контролю.

г) В отчетном периоде с 1 января по 31 декабря 2019 года государственный контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике не проводился в связи с отсутствием согласованного с прокуратурой Чувашской Республики плана проведения плановых проверок на 2019 год, что связано с разработкой, утверждением и регистрацией административного регламента исполнения Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики государственной функции «Осуществляет региональный государственный контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике». Указанный административный регламент зарегистрирован в Минюсте Чувашии 20 декабря 2018 г., регистрационный номер № 5015.
д) Эксперты и представители экспертных организаций к выполнению мероприятий по контролю за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля 

В отчетном периоде с 1 января по 31 декабря 2019 года государственный контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике не проводился в связи с отсутствием согласованного с прокуратурой Чувашской Республики плана проведения плановых проверок на 2019 год, что связано с разработкой, утверждением и регистрацией административного регламента исполнения Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики государственной функции «Осуществляет региональный государственный контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике». Указанный административный регламент зарегистрирован в Минюсте Чувашии 20 декабря 2018 г., регистрационный номер № 5015.
Эксперты и представители экспертных организаций к выполнению мероприятий по контролю за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике не привлекались.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В отчетном периоде с 1 января по 31 декабря 2018 года государственный контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике не проводился в связи с отсутствием согласованного с прокуратурой Чувашской Республики плана проведения плановых проверок на 2019 год, что связано с разработкой, утверждением и регистрацией административного регламента исполнения Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики государственной функции «Осуществляет региональный государственный контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике». Указанный административный регламент зарегистрирован в Минюсте Чувашии 20 декабря 2018 г., регистрационный номер № 5015.
Эксперты и представители экспертных организаций к выполнению мероприятий по контролю за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике не привлекались.
Основания и результаты проведения в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей мероприятий по государственному контролю в судах не оспаривались.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного контроля 

В отчетном периоде с 1 января по 31 декабря 2019года государственный контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике не проводился в связи с отсутствием согласованного с прокуратурой Чувашской Республики плана проведения плановых проверок на 2019 год, что связано с разработкой, утверждением и регистрацией административного регламента исполнения Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики государственной функции «Осуществляет региональный государственный контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике». Указанный административный регламент зарегистрирован в Минюсте Чувашии 20 декабря 2018 г., регистрационный номер № 5015.
Эксперты и представители экспертных организаций к выполнению мероприятий по контролю за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике не привлекались.

Основания и результаты проведения в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей мероприятий по государственному контролю в судах не оспаривались.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного контроля 

В отчетном периоде с 1 января по 31 декабря 2019 года государственный контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике не проводился в связи с отсутствием согласованного с прокуратурой Чувашской Республики плана проведения плановых проверок на 2019 год, что связано с разработкой, утверждением и регистрацией административного регламента исполнения Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики государственной функции «Осуществляет региональный государственный контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике». Указанный административный регламент зарегистрирован в Минюсте Чувашии 20 декабря 2018 г., регистрационный номер № 5015.
Необходимо отметить, что координацию деятельности по организации отдыха детей, их оздоровления и занятости осуществляет Межведомственная комиссия по организации отдыха детей, их оздоровления и занятости в Чувашской Республике. В 2019 году состоялось 5 заседаний указанной комиссии (16 апреля, 28 мая, 9 июля, 18 сентября, 23 декабря).

С июня 2019 года проводились противопожарные инструктажи и тренировки с практической отработкой действий персонала по эвакуации и умению пользоваться первичными средствами пожаротушения.

Все организации отдыха и оздоровления детей стационарного типа оборудованы кнопками тревожной сигнализации, системами видеонаблюдения. 

В период проведения летней оздоровительной кампании 2019 года безопасность детей обеспечивалась подразделениями вневедомственной охраны, филиалом ФГУП «Охрана» Росгвардии по Чувашской Республике, частными охранными организациями и территориальными органами внутренних дел.

В период работы организаций отдыха детей и их оздоровления не было зарегистрировано массовых инфекционных, групповых заболеваний, заболеваний энтеровирусной инфекцией, пищевых отравлений. 

