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26 февраля 2020 года
В Чувашии для участия в государственной итоговой аттестации  (ГИА) по образовательным программам среднего общего образования в 2020 году было подано 6060 заявлений, в том числе: русский язык в форме ЕГЭ выбрали 5887 человек, математику базового уровня – 2079 человек, математику профильного уровня – 3728, обществознание – 3136, физику – 1849, биологию – 1289 человека, историю – 968, химию – 1007 информатику и ИКТ – 981 человек, английский язык – 771, литературу – 370, географию – 305, французский и немецкий языки – по 3 человека, китайский язык – 4, испанский – 1 человек.
Чтобы получить аттестат о среднем образовании необходимо сдать два обязательных предмета: русский язык и математику (базовый уровень).
Для ребят, решивших продолжить обучение в вузе, необходимо сдать экзамены по выбору с учетом выбранной специальности.
Серьезных изменений в содержании экзаменов по сравнению с прошлым годом не будет. Уточнены критерии оценивания некоторых заданий по русскому языку, литературе, географии, истории; детализированы формулировки некоторых заданий по обществознании; с пяти до шести увеличилось число заданий с развернутым ответом по физике. По остальным предметам -  изменений нет.
Выпускники 11 классов, получившие неудовлетворительные результаты по русскому языку и математике, либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих учебных предметов на ГИА в резервный день, получат возможность пересдать ГИА в дополнительный период – в сентябре 2020 года. 
С 20 марта по 10 апреля пройдет досрочный период ЕГЭ. Участвовать в нем будут выпускники прошлых лет, а также студенты техникумов и колледжей, освоившие образовательные программы среднего общего образования. Всего подано более 300 заявлений практически на все предметы. Пункты проведения экзаменов (ППЭ) будут открыты на базе двух чебоксарских школ № 2 и № 10.
Основной этап пройдет с 25 мая по 29 июня. Будут открыты 37 ППЭ.
Как и в прошлые годы в республике на ЕГЭ будет продолжено использование технологии печати полного индивидуального комплекта (бланки и КИМы) в аудиториях и сканирование материалов в ППЭ. Это позволяет исключить риски несанкционированного доступа к экзаменационным материалам ЕГЭ при их передаче и транспортировке, а также сократить сроки их обработки.
Все ППЭ оснащены  высокоскоростными принтерами, сканерами. Также в каждый пункт проведения экзамена поступили ноутбуки и моноблоки для проведения ЕГЭ по иностранным языкам и информатике и ИКТ.
В рамках подготовки к ГИА в 2020 году принимаются меры для создания равных условий для всех участников, в том числе по обеспечению информационной безопасности. Основные меры будут сохранены: 
 доступ в пункт проведения экзаменов будет осуществлен через металлодетекторы; 
 экзамены будут проходить под онлайн видеонаблюдением в 11 классах, под офлайн видеонаблюдением в 9 классах; 
экзамены будут проходить с использованием глушителей сотовой связи на территории, близкой к туалетным помещениям в ППЭ;
 охрану общественного порядка и безопасность на прилегающих к ППЭ территориях будут обеспечивать сотрудники МВД по Чувашской Республике;
 за ходом проведения экзамена будут наблюдать общественные наблюдатели из числа студентов вузов (Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева и Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова);
 через специализированный портал за ходом проведения экзаменов будут наблюдать общественные (онлайн) наблюдатели в ситуационно-информационном центре, открытом на базе Чувашского республиканского института образования.
Обновлен состав членов предметных комиссий по проверке развернутых ответов участников ЕГЭ и конфликтной комиссии. 
С ноября 2019 г. по май 2020 г. проходят серии обучающих мероприятий для всех категорий работников: руководителей ППЭ, технических специалистов, членов Государственной экзаменационной комиссии Чувашской Республики, организаторов ППЭ, экспертов предметных и конфликтной комиссий.

Всю интересующую информацию можно получить на «Горячей линии ГИА-2020» 8(8352) 572160  и  на сайте  БУ ЧР ЦНОТ МО и МП ЧР ege21.ru 
Телефон доверия ЕГЭ +7(495)104-68-38
"Горячая линия" Рособрнадзора по вопросам ГИА +7(495)984-89-19

Официальный информационный порта  ЕГЭ: http://ege.edu.ru/ru/
Официальная  группа ВКонтакте: http://ege.edu.ru/ru/

Расписание основного этапа  ЕГЭ-2020
25 мая, понедельник: литература, география, информатика (ИКТ);
28 мая, четверг: русский язык;
1 июня, понедельник: математика. Базовый и профильный уровень;
4 июня, четверг: история, физика;
8 июня, понедельник: химия, обществознание;
11 июня, четверг: иностранные языки (письменная часть), биология;
15 июня, понедельник: иностранные языки (устная часть);
16 июня, вторник: иностранные языки (устная часть).
С 19 по 29 июня - резервные дни.
