Уведомление
о  проведении Минобразования Чувашии публичных обсуждений 
контрольно-надзорной деятельности в сфере образования


В соответствии с  планом-графиком  публичных мероприятий  на 2020 год              16 июня 2020 г. в 15.00 состоятся публичные обсуждения контрольно-надзорной деятельности в сфере образования по адресу: г. Чебоксары, Президентский бульвар, дом 17 (Министерство образования и молодёжной политики  Чувашской Республики) в режиме видеоконференцсвязи.
В ходе публичных обсуждений будут обсуждены нормативные правовые акты, содержащие обязательные требования по обеспечению создания и ведения официального сайта образовательной организацией в сети «Интернет».
[bookmark: _GoBack]Материалы публичного обсуждения размещены на официальном сайте  Минобразования Чувашии на портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://www.obrazov.cap.ru/action/activity/nadzor-i-kontrolj-v-sfere-obrazovaniya/gosudarstvennaya-akkreditaciya-obrazovateljnoj-dey/2-profilaktika/8-publichnie-obsuzhdeniya-2020-god/publichnie-obsuzhdeniya-vo-2-kvartale-2020-goda.
В рамках указанных обсуждений все заинтересованные лица могут направить свои вопросы, замечания и предложения на адрес электронной почты: obrazov_upr_nadzor@cap.ru   с пометкой «Для публичных обсуждений». 
Обобщенные ответы на вопросы (обращения) и замечания будут даны при проведении публичных обсуждений, либо размещены в разделе «Вопрос - ответ» на официальном сайте  Минобразования Чувашии на портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://www.obrazov.cap.ru/action/activity/nadzor-i-kontrolj-v-sfere-brazovaniya/gosudarstvennaya-akkreditaciya-obrazovateljnoj-dey/2-profilaktika/2-voprosi-i-otveti/2020-god.
