Уведомление
о проведении публичных обсуждений результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики

В соответствии с планом – графиком  проведения публичных мероприятий на  2020 год 21 августа 2020 года в 10.00 состоятся публичные обсуждения контрольно-надзорной деятельности в сфере образования по адресу: БУ ЧР ДПО «Чувашский республиканский институт образования» Минобразования Чувашии, 428001, г. Чебоксары, пр. М. Горького, 5.
СЕКЦИОННАЯ ПЛОЩАДКА «Программа воспитания общеобразовательной организации: основные подходы и технология разработки»
Подключиться к конференции Zoom.
https://us04web.zoom.us/j/71119281274?pwd=OVlRM3NMay9Qc3NyYlR6K0NkQkt2Zz09
Идентификатор конференции: 711 1928 1274
Код доступа: LSSE8J
Участники: руководители и заместители руководителей общеобразовательных организаций.
Выступление: «Обзор изменений законодательства Российской Федерации в сфере образования». – Самсонова Елена Кирилловна, начальник отдела лицензирования и подтверждения документов об образовании и квалификации Минобразования Чувашии, Савчук Вера Иосифовна, начальник отдела государственного контроля качества образования и государственной аккредитации Минобразования Чувашии.
СЕКЦИОННАЯ ПЛОЩАДКА «Модернизация воспитательной деятельности в дошкольных образовательных организациях Чувашской Республики»
Подключиться к конференции Zoom.
https://us04web.zoom.us/j/75047725475?pwd=bUEvYjA2M0Q5ZUhKNC9Bblg2SUo4QT09
[bookmark: _GoBack]Идентификатор конференции: 750 4772 5475
Код доступа: 1f6Mhx
Участники: специалисты органов управления образованием администраций муниципальных районов и городских округов
Выступление: «Государственный контроль (надзор) за деятельностью органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования». – Счетова Ольга Даниловна, консультант отдела государственного надзора за исполнением законодательства в сфере образования управления по надзору и контролю в сфере образования Министерства образования и молодёжной политики Чувашской Республики.

В ходе публичных обсуждений будут обсуждены вопросы типичных нарушений, выявленных при федеральном государственном надзоре органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, изменений законодательства в сфере образования.
Сведения о контрольно-надзорной деятельности Минобразования Чувашии размещены на официальном сайте  Минобразования Чувашии на портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  http://obrazov.cap.ru/action/activity/nadzor-i-kontrolj-v-sfere-obrazovaniya/gosudarstvennaya-akkreditaciya-obrazovateljnoj-dey/2-profilaktika/8-publichnie-obsuzhdeniya-2020-god/publichnie-obsuzhdeniya-v-3-kvartale-2020-goda 
В рамках указанных обсуждений все заинтересованные лица могут направить свои вопросы, замечания и предложения на адрес электронной почты: obrazov_upr_nadzor@cap.ru   с пометкой «Для публичных обсуждений». 
Обобщенные ответы на вопросы (обращения) и замечания будут даны при проведении публичных обсуждений, либо размещены в разделе «Вопрос - ответ» на официальном сайте  Минобразования Чувашии на портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://obrazov.cap.ru/action/activity/nadzor-i-kontrolj-v-sfere-obrazovaniya/gosudarstvennaya-akkreditaciya-obrazovateljnoj-dey/2-profilaktika/2-voprosi-i-otveti/2020-god.
