ПРОТОКОЛ
заседания Координационного совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в Шумерлинском районе
г. Шумерля                                                    № 4                                                 06.11.2019 г.
Председательствующий:
Мостайкин А.А. – и.о. главы администрации Шумерлинского района, заместитель председателя комиссии
Присутствовали:
Сапожникова Т.М. - главный специалист-эксперт сектора социально-экономического прогнозирования и муниципального заказа отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района, секретарь комиссии
Члены комиссии:
Караганова Т.А.-
заместитель главы администрации - начальник отдела образования, спорта и молодежной политики администрации Шумерлинского района  

Соланова Н.И. -
начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района

Романова В.Л. -
заместитель начальника отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района

Петрова Н.И.-
начальник финансового отдела администрации Шумерлинского   района

Николаева Н.В. -
заведующий сектором культуры и архивного дела администрации Шумерлинского района

Капиров В. В. -
финансовый аналитик АНО "Микрокредитная компания "Агентство по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике" (по согласованию)

Григорьев В.В. -
директор ООО «НАТ – ПОВОЛЖЬЕ» (по согласованию)

Корнилов К.П. -
директор ООО «Катюша», общественный помощник (по согласованию)   

Концов А.Н. - 
депутат Собрания депутатов Шумерлинского района, главный агроном СХПК «Комбинат» (по согласованию)   

Повестка дня:
1. Об итогах развития малого предпринимательства в Шумерлинском районе за 9 месяцев 2019 года.
Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района  
1.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И. по данному вопросу. 
По состоянию на 1 октября текущего года в районе в соответствии с Единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства действует 24 малых предприятий, зарегистрировано 222 индивидуальных предпринимателей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество индивидуальных предпринимателей увеличилось  на 28,3 % (на 01.10.2018 – 173 ИП), количество малых предприятий увеличилось на 20% (на 01.10.2018 – 20 малых предприятия). 

Среднемесячная начисленная заработная плата в малом и среднем предпринимательстве составила 16 143,7 рублей или 110,5% к аналогичному периоду прошлого года.

Субъектами малого предпринимательства отгружено продукции на сумму 75,0 млн. рублей, темп роста к  соответствующему периоду предыдущего года составляет 101,2 %.

Объем инвестиций в основной капитал малых и средних предприятий за 9 месяцев 2019 года составил 13 303,9 тыс. рублей (102,7 % к аналогичному периоду 2018 года). 

По линии Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики господдержку за 1 полугодие 2019 года в объеме 2,4 млн. руб. получили 7 субъектов малого бизнеса, в том числе субсидирование процентных ставок по кредитам, привлеченным малыми формами хозяйствования – 0,263 млн. руб. Льготный кредит в сумме 1,2 млн. руб. – 1 представитель малого бизнеса. По линии Минэкономразвития ЧР государственная поддержка в виде выдачи займа под льготные проценты через АНО «Агентство по поддержке малого бизнеса в Чувашской Республике» оказана  1 субъекту малого бизнеса на сумму 300,0 тыс. рублей.

Структура малого бизнеса на территории Шумерлинского района по видам экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания, сферы сельского хозяйства и  строительства.

Рекомендовать отделу экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района продолжить работу по оказанию субъектам малого предпринимательства информационной и консультационной поддержки, в том числе содействие в получении государственной поддержки.
2. Итоги проведения экспертизы НПА «Решение Собрания депутатов Шумерлинского района от 22.10.2015 г. № 3/6 «О Порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Шумерлинского района»».
Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района  

2.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И. по данному вопросу. 
В соответствии с постановлением  администрация Шумерлинского района от 18.10.2018 г. № 579 «Об утверждении Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» (далее - Порядок) отдел экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района определен уполномоченным органом по проведению экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 

В соответствии с распоряжением  администрация Шумерлинского района от 01.02. 2019 г. № 14-р «Об утверждении Плана проведения экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2019 год» отделом экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района проведены публичные консультации по нормативному правовому  акту  «Решение Собрания депутатов Шумерлинского района от 22.10.2015 г. № 3/6 «О Порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Шумерлинского района» на предмет выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности. В рамках указанных публичных консультаций все заинтересованные лица могли направить свое мнение по прилагаемым вопросам. 
Сроки проведения публичных консультаций: 19.08.2019 г. – 09.09.2019 г. Информация о проведении экспертизы размещена на официальном сайте района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу http://shumer.cap.ru/sobitiya/2018-god/ocenka-reguliruyuschego-vozdejstviya-i-ekspertiza-npa/ekspertiza-npa-shumerlinskogo-rajona/ekspertiza-normativnih-pravovih-aktov-shumerlinskog/2019-god/123
По результатам проведения публичных консультаций нормативного правового акта получено 9 устных ответа (администрации Торханского, Шумерлинского, Краснооктябрьского, Ходарского, Большеалгашинского сельских поселений, ООО  ДПМК «Шумерлинская», ООО «Прогресс», ООО «Катюша», ИП Павлова Н.Ю., ИП Шуканов А.И) об отсутствии замечаний и предложений по указанному нормативному правовому акту.

Иные организации, представляющие интересы предпринимательского сообщества, не представили предложения и замечания к нормативному правовому акту, а также не проинформировали администрацию Шумерлинского района об их отсутствии.
2.2. Рекомендовать отделу экономики, земельных и имущественных отношений совместно с сектором правового обеспечения отдела информационного и правового обеспечения  администрации Шумерлинского района продолжить работу по выявлению НПА, подлежащих экспертизе.
3. Итоги проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Шумерлинского района, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности за 9 месяцев 2019 года.
Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района  

3.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И. по данному вопросу.
3.2. Рекомендовать сектору правового обеспечения отдела информационного и правового обеспечения администрации Шумерлинского района продолжить контроль за отбором нормативных правовых актов Шумерлинского района, подлежащих процедуре оценки регулирующего воздействия.
4. О проекте Стратегии развития торговли в Российской Федерации до 2025 года.

Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района
4.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И. по данному вопросу.
Минпромторг России опубликовал проект Стратегии развития торговли в Российской Федерации до 2025 года (проект выложен также на официальном сайте Шумерлинского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»). Действующая редакция Стратегии развития торговли распространялась на период до 2020 года.
Цель Стратегии – формирование комфортной среды для граждан, производителей товаров и субъектов торговой деятельности через развитие многоформатной инфраструктуры торговли с помощью стимулирования роста любых форм предпринимательской активности. Сделать это можно через дерегулирование торговой отрасли, устранение имеющихся административных барьеров, препятствующих развитию всех форм предпринимательской активности в сфере торговой деятельности.

В Стратегии подробно рассматриваются вопросы развития и взаимодействия различных форматов торговли – торговых сетей и малого торгового бизнеса, развития несетевых магазинов (в том числе семейного бизнеса), автоматизированной, нестационарной, мобильной торговли, розничных и оптовых рынков, ярмарок, фестивалей, электронной торговли. Кроме того, затронуты вопросы возрождения и развития стрит-ритейла в российских городах – торговых улиц, на которых расположены магазины, кафе, рестораны и развитию которых препятствует в том числе сложившаяся практика градостроительной застройки.

Отдельно освещены вопросы развития торговли одеждой, обувью, трикотажем и домашним текстилем малых и средних российских производителей, у которых главный барьер для развития – это трудности с розничным сбытом.

В сфере электронной торговли впервые профессиональным сообществом разработаны базовые термины и определения, которые необходимы для единообразного понимания и коммуникации, а также для дальнейшего формирования единообразной отраслевой статистики.

Проект Стратегии изложен в простой, доступной широкому пониманию форме. Он включает в себя массу аспектов государственной политики в области торговли и рекомендован к детальному ознакомлению. После широкого общественного обсуждения и согласования с органами исполнительной власти проект будет внесён на рассмотрение Правительства Российской Федерации.
Председатель комиссии                                                                             А.А. Мостайкин
Секретарь комиссии                                                                               Т.М. Сапожникова  
