ПРОТОКОЛ
заседания Координационного совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в Шумерлинском районе
г. Шумерля                                                    № 1                                               20.01.2020
Председательствующий:
Рафинов Л.Г. – глава администрации Шумерлинского района, председатель комиссии
Присутствовали:
Сапожникова Т.М. - главный специалист-эксперт сектора социально-экономического прогнозирования и муниципального заказа отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района, секретарь комиссии
Члены комиссии:
Караганова Т.А.-
заместитель главы администрации - начальник отдела образования, спорта и молодежной политики администрации Шумерлинского района  

Соланова Н.И. -
начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района

Романова В.Л. -
заместитель начальника отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района

Петрова Н.И.-
начальник финансового отдела администрации Шумерлинского   района

Николаева Н.В. -
заведующий сектором культуры и архивного дела администрации Шумерлинского района

Капиров В. В. -
финансовый аналитик АНО "Микрокредитная компания "Агентство по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике" (по согласованию)

Григорьев В.В. -
директор ООО «НАТ – ПОВОЛЖЬЕ» (по согласованию)

Корнилов К.П. -
директор ООО «Катюша», общественный помощник (по согласованию)   

Концов А.Н. - 
депутат Собрания депутатов Шумерлинского района, главный агроном СХПК «Комбинат» (по согласованию)   

Повестка дня:
1. Об итогах развития малого предпринимательства в Шумерлинском районе за 2019 год
Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района  
1.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И. по данному вопросу. 
По состоянию на 1 января текущего года в районе в соответствии с Единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства действуют 44 малых предприятий, зарегистрировано 211 индивидуальных предпринимателей. По сравнению с прошлым годом количество индивидуальных предпринимателей увеличилось  на 27,1 % (на 01.01.2019 – 166 ИП), количество малых предприятий увеличилось на 12,8% (на 01.01.2019 – 39 малых предприятий). 
Среднемесячная начисленная заработная плата в малом и среднем предпринимательстве составила 16 333,8 рублей или 109,8% к уровню 2018 года.

Субъектами малого предпринимательства отгружено продукции на сумму 100,1 млн. рублей, темп роста к  уровню прошлого года составляет 101,3 %.

Объем инвестиций в основной капитал малых и средних предприятий за 2019 год составил 21 033,8 тыс. рублей (114,5 % к уровню 2018 года). 
По линии Минэкономразвития ЧР государственная поддержка в виде выдачи займа под льготные проценты через АНО «Агентство по поддержке малого бизнеса в Чувашской Республике» оказана  3 субъектам малого бизнеса на сумму 1 660,0 тыс. рублей.
Структура малого бизнеса на территории Шумерлинского района по видам экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания, сферы сельского хозяйства и  строительства.

Рекомендовать отделу экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района продолжить работу по оказанию субъектам малого предпринимательства информационной и консультационной поддержки, в том числе содействие в получении государственной поддержки.
2. Итоги выполнения плана проведения экспертизы НПА Шумерлинского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2019 год. 
Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района  

2.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И. по данному вопросу. 
В соответствии с постановлением  администрация Шумерлинского района от 18.10.2018 г. № 579 «Об утверждении Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» отдел экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района определен уполномоченным органом по проведению экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 

В соответствии с распоряжением  администрация Шумерлинского района от 01.02. 2019 г. № 14-р «Об утверждении Плана проведения экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2019 год» отдел экономики, земельных и имущественных отношений провел экспертизу следующих НПА:
- Решение Собрания депутатов Шумерлинского района от 15.11.2016 № 15/3 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Шумерлинского района Чувашской Республики, предоставленные без проведения торгов»;

- Решение Собрания депутатов Шумерлинского района от 22.10.2015  № 3/6 «О Порядке принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Шумерлинского района».

По итогам экспертизы отделом экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района не выявлено положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.
2.2. Рекомендовать отделу экономики, земельных и имущественных отношений совместно с сектором правового обеспечения отдела информационного и правового обеспечения  администрации Шумерлинского района продолжить работу по выявлению НПА, подлежащих экспертизе.
3. Итоги проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Шумерлинского района, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности за 2019 год.
Н.И. Соланова, начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района  

3.1. Принять к сведению информацию Солановой Н.И. по данному вопросу.
ОРВ проводится в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Шумерлинского района Чувашской Республики, утвержденным постановлением администрации Шумерлинского района от 18.10.2018 г. № 578 .

За 2019 год процедура ОРВ была проведена в отношении 8 проектов нормативных правовых актов Шумерлинского района. 

В ходе проведения ОРВ не выявлены положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующие их введению, а также положения, способствующие возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местного бюджета.

3.2. Рекомендовать сектору правового обеспечения отдела информационного и правового обеспечения администрации Шумерлинского района продолжить контроль за отбором нормативных правовых актов Шумерлинского района, подлежащих процедуре оценки регулирующего воздействия.
4. Рассмотрение проекта плана проведения экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2020 год.
Н.И. Соланова, К.П. Корнилов

4.1. Включить в план проведения экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2020 год следующие НПА:

Постановление администрации Шумерлинского района от 05.09.2017 № 462 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории Шумерлинского района Чувашской Республики»;

Постановление администрации Шумерлинского района от 05.09.2017 № 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых»;

Постановление администрации Шумерлинского района от 05.09.2017 № 461 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Шумерлинского района».

4.2. Отделу экономики, земельных и имущественных отношений администрации Шумерлинского района подготовить проект распоряжения администрации Шумерлинского района об утверждении плана проведения экспертизы нормативных правовых актов Шумерлинского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2020 год.
Председатель комиссии                                                                             Л.Г. Рафинов
Секретарь комиссии                                                                               Т.М. Сапожникова  
