Деятельность комиссии за 2019 год
07 июня 2019  года  состоялось заседание Комиссии, на котором были рассмотрены материалы проверки, свидетельствующие о представлении недостоверных или неполных сведений, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» 

Комиссия решила: 

признать, что сведения, представленные в соответствии с частью 1 статьи 3 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» являются недостоверными и (или) неполными.

Рекомендовать рассмотреть вопрос о сложении полномочий депутата в связи с утратой доверия на ближайшем заседании Собрания депутатов сельского поселения.

Всего в 2019  году было проведено 1  заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих, осуществляющих полномочия представителя нанимателя (работодателя), и урегулированию конфликта интересов

