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Борьба за победу на фронте и в тылу
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Семьдесят один год прошел с тех пор, как отгремел грохот канонады и победоносно завершилась Великая Отечественная война, развязанная немецкими фашистами против советского народа в 1941 году. Время неуловимо движется вперед, и казалось бы, вместе с ушедшими в историю днями военных лет, ушли и события этого времени. Но, увы, это не так. Чем дальше уходят от нас грозные годы войны, тем ярче приобретают свою силу и значимость события и факты тех героических дней. Время бессильно ослабить память человечества о стойкости и мужестве советских людей, о славе тех, кто насмерть стоял у истоков этого ратного и трудового подвига.
В годы войны не было ни одного дня, который можно было бы вычеркнуть из народной памяти. Каждый день войны был подвигом советского народа на фронте, в тылу у себя и в тылу у врага.
Сегодня хочется рассказать об этой огромной работе, проделанной трудящимися нашей республики под руководством областной и районной парторганизации по возведению Сурского оборонительного рубежа вдоль берега Суры. Мало кто знает сейчас об этом, спустя многие годы. Для молодежи, живущей в наше время, возможно, тема будет весьма интересной в том плане, что город Шу- мерля и трудящиеся района жили единым дыханием, одним стремлением - как можно быстрее разбить коварного наглого врага. Не затрагивая другие темы, множество других вопросов, связанных с выполнением задач для победы, строительство Сурского оборонительного рубежа и сегодня остается в памяти шумерлинцев, ибо здесь, на Суре, в сравнительно короткое время был выполнен фантастический объем работ для отражения силы противника.
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