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Василий Симсов
В июне 1942 года по директиве штаба МВО ВК республики формируют 4 комендатуры тылового оборонительного рубежа в составе коменданта, инженера, техника и др. должностей с дислокацией их: 22 комендатуры в Кугесях, 21 комендатура в Шумерле и др.
Сформированию их для передачи под охрану и руководство поддержанием боевой готовности рубежей комендатурам приказом ВК республики от 10.06.1942 года № ООН создается комиссия в составе инженера отдела штаба МВО Сарбаева (председатель), членов от ВК республики, начальника 3 части Соколова, комендантов комендатуры и райвоенкомов (на территориях их районов).
Для подготовки рубежей к зиме постановлением СНК от 29.10.1941 г. устанавливается разверстка на мобилизацию 356 пеших рабочих, в т.ч. 90 плотников, а также 92 лошади.
Отсюда видно, что на протяжении всего 1942 года тыловые оборонительные рубежи поддерживались в полной боевой готовности вплоть до конца 1943 года, когда необходимость в них отпала в связи с успешным наступлением наших войск по всему фронту.

