Памятка по безопасности на улице
Не разговаривай на улице с незнакомыми людьми, каким бы заманчивым не было предложение. Не принимай подарков и не соглашайся прийти в гости, сходить в незнакомое место, в кино, кафе.
 Не подходи к незнакомым машинам и не соглашайся садиться внутрь. Не принимай приглашение подвезти до дома ли просто прокатиться.
 В случае нападения необходимо быстро сориентироваться в ситуации и действовать: поднять шум. Крича «Я его не знаю» - привлекая внимание прохожих. Зови на помощь и попытайся вызвать полицию.
Безопасность на улице, если ты пешеход
- передвигаться нужно по пешеходным дорожкам
- переходить дорогу следует в специально отведенных для этого местах и только на зеленый сигнал светофора
- прежде чем переходить дорогу, посмотри налево, а потом направо. Дорога пустая? Можешь переходить
- не переходи дорогу на красный сигнал светофора, даже если поблизости нет машин
- не отвлекайся на разговоры, когда переходишь дорогу. Будь предельно внимательным!
- если ты что-то уронил, не задерживайся на дороге, пытаясь поднять свои вещи
- не играй у проезжей части и не перебегай дорогу неожиданно для водителей.
Безопасность на улице, если ты в автомобиле
Не обижайся на родителей, за то, что они запрещают тебе садиться на переднее сиденье. Помни, что дети до 12 лет могут ездить только на заднем сиденье с применением специальных автомобильных кресел или в пристегнутом состоянии. Обязательно пристегнись ремнем безопасности, когда садишься в автомобиль, и напомни сделать это родителям!
Если произошла авария – сохраняй спокойствие! Напряги мышцы, постарайся защитить голову и грудь, спиной вдавись как можно сильнее в сиденье автомобиля. Покинув автомобиль, попытайся помочь пострадавшим, окажи им первую помощь. Позови на помощь взрослых, прохожих или водителей, проезжающих мимо автомобилей, вызови «скорую помощь» и сотрудников ГИБДД.
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