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О присуждении Государственных молодежных премий

Чувашской Республики 2019 года

Рассмотрев предложения Комиссии при Главе Чувашской Респуб​лики по Государственным молодежным премиям Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Присудить Государственные молодежные премии Чувашской Республики 2019 года и присвоить звание «Лауреат Государственной молодежной премии Чувашской Республики»:

в сфере науки, техники и производства

Григорьеву Артуру Александровичу, ассистенту кафедры органической и фармацевтической химии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», за научно-исследова​тельскую работу «Синтез 4-ацил-6-сульфанилпиридин-3,5-дикарбонитри​лов и их аннелированных производных»; 
в сфере образования, воспитания и молодежной политики

Коршуновой Екатерине Александровне, Поясовой Светлане Юрьевне, Пчелову Станиславу Алексеевичу, Брик Наталье Дмитриевне, Аргандееву Ивану Анатольевичу, членам сборной команды федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова» по чирлидингу «Power», за реализацию проекта Республиканского фестиваля-конкурса «Студенческая CHEER DANCE SHOW Лига-Движение»; 
в сфере литературы, культуры и искусства

Чайковой Ксении Николаевне, Тихонову Ивану Алексеевичу, Почепе Андрею Сергеевичу, Микаелян Анне Амаяковне, членам межвузовского театра «Абрикосовый сад» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», за реализацию проекта «Студенческий межрегиональный театральный фестиваль «Абрикосовый сад»;
в сфере журналистики

Филипповой Светлане Вениаминовне, Марееву Александру Геннадьевичу, Степановой Анне Вячеславовне, Даниловой Анастасии Юрьевне, Николаевой Анне Владимировне, авторскому коллективу пресс-центра «Агровыбор» и журнала «Агровыбор Чувашии» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия», за работу пресс-центра «Агровыбор» и выпуск информационно-аналитического журнала «Агровыбор Чувашии»; 
в сфере здравоохранения

Кудряшову Сергею Игоревичу, кандидату медицинских наук, ассистенту кафедры внутренних болезней федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», за реализацию проекта «Роль цитокинов в хронизации гломерулонефрита»;
в сфере охраны окружающей среды

Ильгачевой Алене Андреевне, волонтеру Чувашского республиканского отделения Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест», координатору и организатору, за участие в организации международной акции Всемирный день чистоты «Сделаем!»;
в сфере физической культуры и спорта

Зайковской Елене Алексеевне, бронзовому призеру чемпионата мира по киокусинкай каратэ 2019 года, спортсменке бюджетного учреждения Чувашской Республики «Спортивная школа олимпийского резерва № 5 
им. В.Н. Кочкова» Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики, за высокие спортивные достижения и реализацию проекта «Преимущества занятия физической культурой  и спортом»;
в сфере добровольческой (волонтерской) деятельности
Тарасовой Анастасии Родионовне, Башмакову Станиславу Сергеевичу, Павловой Софье Арнольдовне, членам Чебоксарской городской молодежной общественной организации «Волонтерский центр города Чебоксары», за реализацию проекта «Волонтерская программа 550-летия города Чебоксары»; 
в сфере патриотического воспитания

Сорокину Виктору Сергеевичу, Подилкиной Светлане Андреевне, Никифорову Владимиру Ильичу, членам студенческого поискового отряда «Георгиевская лента» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», за активное участие в поисковом движении и реализацию проекта «Карта воинской памяти Чувашской Республики»;
в сфере развития молодежного общественного движения

Антоновой Елене Сергеевне, Смирновой Марине Борисовне, Беловой Марии Андреевне, Николаевой Ангелине Эдуардовне, Ивановой Екатерине Анатольевне, членам Чувашского регионального отделения Всероссийского общественного движения добровольцев в сфере здравоохранения «Волонтеры-Медики», за активное участие в деятельности молодежных общественных объединений, направленной на развитие молодежного общественного движения в Чувашской Республике.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
Временно исполняющий 
     обязанности Главы

 Чувашской Республики                                                                   О.Николаев

г. Чебоксары
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