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ПОЛОЖЕНИЕ

 о Республиканском смотре-конкурсе на лучшее использование физкультурно-спортивных комплексов Чувашской Республики в 2019 году

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ 

Республиканский смотр-конкурс на лучшее использование физкультурно-спортивных комплексов проводится с целью повышения эффективности их использования в рамках совершенствования физического воспитания населения. 

Основными задачами являются:

- эффективное использование спортивной инфраструктуры в целях массового охвата населения систематическими занятиями физической культурой и спортом;

- совершенствование и развитие новых форм физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в муниципальных районах и городских округах;

- улучшение физического воспитания в образовательных учреждениях;

- активное привлечение работающего населения к занятиям физической культурой и спортом;

- расширение перечня и улучшение качества физкультурно-оздоровительных и спортивных услуг;

- формирование навыков и пропаганда здорового образа жизни.

2. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ, СРОКИ И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Общее руководство проведением смотра-конкурса осуществляется сектором физической культуры и массового спорта Министер​ства физической культуры и спорта Чувашской Республики.

Республиканский смотр-конкурс проводится ежегодно, и итоги утверждаются постановлением Коллегии Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики.

Смотр-конкурс проводится на основании ежемесячных сведений о загруженности физкультурно-спортивных комплексов.

Критериями оценки являются:

1. Загруженность физкультурно-спортивных комплексов (человек-посещений в расчете на душу населения);

2. Активность посещения учащихся школ (человек-посещений школьников в расчете на одного учащего, посещающего уроки по физической культуре);

3. Удельный вес трудящихся, занимающихся в физкультурно-спортивных комплексах (в % отношении к  общему количеству человек-посещений);

4. Объем оказанных платных физкультурно-спортивных услуг в расчете на 1 чел. (тыс. руб.).

3. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ СМОТРА-КОНКУРСА. НАГРАЖДЕНИЕ

Подведение итогов смотра-конкурса проводится по результатам подсчета критериев оценки отдельно по физкультурно-спортивным комплексам, имеющим:

- плавательный бассейн и игровой спортивный зал;

- только плавательный бассейн или только игровой спортивный зал.

Места определяются в каждом показателе, по итогам которых определяются места в смотре-конкурсе в целом. В случае равенства очков преимущество получает тот физкультурно-спортивный комплекс, который  имеет большее количество лучших мест.

Коллектив физкультурно-спортивного комплекса, занявший первое место, награждается ценным призом, занявший второе и третье места - Дипломом Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики.

Директор физкультурно-спортивного комплекса, занявшего первое место, награждается Дипломом Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики.

Итоги смотра-конкурса подводятся до 1 апреля, следующего за отчетным годом, и утверждаются приказом Минспорта Чувашии. Награждение победителей и призеров смотра-конкурса осуществляется Министерством физической культуры и спорта Чувашской Республики на коллегии по итогам отчетного года. Итоги смотра-конкурса размещаются на официальном сайте Минспорта Чувашии.
