ПРОТОКОЛ

собрания жителей Мусирминского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики по идентификации проблемы в процессе ее предварительного рассмотрения
Дата проведения: 28 октября 2019 года.

Место проведения: Мусирминского сельский Дом культуры

Время начала собрания: 14 час. 00 мин.

Время окончания собрания: 15 час. 00 мин.

Присутствуют: 162 жильцов села Мусирмы

Председательствовал: Романов Н.Н.- глава Мусирминского сельского поселения.  

Секретарь:  Архипова А.О. –  заместитель главы администрации Мусирминского сельского поселения. 
Повестка:
1. Информация о проекте развития общественной инфраструктуры,  основанных на 

местных инициативах на территории Чувашской Республики и об участии в ней Мусирминского сельским поселением Урмарского района.

2.  Определение актуального вопроса, связанного с социальной и экономической 
инфраструктурой Мусирминского сельского поселения Урмарского района.
1. Слушали: главу Мусирминского сельского поселения Н.Н.Романов информацию  о реализации в Чувашской Республике проектов развития  общественной  инфраструктуры, основанных на местных инициативах и возможном участии в ней сельского поселения.

Решили: Принять к сведению информацию по вопросу участия в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры,  основанных на местных инициативах на территории Мусирминского сельского поселения Урмарского района и считать целесообразным участие в ней. 

Голосовали:          «ЗА» -162 человек;

                                 «ВОЗДЕРЖАВШИХСЯ» - нет;

                                  «ПРОТИВ» - нет.

2. Определение актуального вопроса, связанного с социальной и экономической 

инфраструктурой Мусирминского сельского поселения Урмарского района.  

        Слушали: главу Мусирминского сельского поселения В.Г. Шуйского. 

Необходимое условие успешного развития экономики поселения и улучшения условий жизни населения напрямую зависит от благоустройства территории населенного пункта. Право граждан на благоприятную среду жизнедеятельности закреплено в основном Законе государства - Конституции Российской Федерации, в связи с чем создание благоприятной для проживания и хозяйствования среды является одной из социально значимых задач.

 Проблема благоустройства территории является одной из насущных, требующей каждодневного внимания и эффективного решения. Администрация сельского поселения  предусмотрела выполнение следующих работ:

- одним  из важнейших мероприятий проекта, увековечить память о погибших, в том числе и тех, кому  выпало жить и трудиться  в послевоенные годы  и в честь 75 летия Победы  Великой Отечественной войны. Для этого необходимо  установить памятник  участникам ВОВ 1941-1945 г.г.  в деревне Шихабылово Урмарского района Чувашской Республики
         Выступил: Анисимова Л.П. – жительница   деревни  Шихабылово. Она сказала, что  установка памятника способствует  патриотическому воспитанию подрастающего поколения и  увековечить  память  о погибших, в том числе и тех, кому  выпало жить и трудиться  в послевоенные годы.  

 Решили: Считать важной задачей в 2019 году  установка  памятника участникам ВОВ 1941-1945 г.г. в деревне Шихабылово Урмарского района Чувашской Республики  и  рекомендовать создать инициативную группу из жителей Шихабыловского сельского поселения  по реализации решения данного вопроса.

   Голосовали:        «ЗА» - 162 человек;

                                 «ВОЗДЕРЖАВШИХСЯ» - нет;

                                  «ПРОТИВ» - нет.

Председатель Собрания:                                                         В.Г. Шуйский

Секретарь:                                                                                Л.А. Боредская

