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Председатель – Пуклаков М.А.

Секретарь – Кудрявцева Л.С. 

Присутствовали: Павлов Н.А., Софронов А.Н., Ананьева О.Г., Иванова Н.В., Кошельков О.М., Михайлова Н.Ю., Николаева Е.И.

Приглашенные: 

Васильев А.В. – глава администрации Урмарского района;

Иванов О.А. – начальник управления экономического развития, земельных и имущественных отношений администрации Урмарского района.

I. Об итогах исполнения плана по противодействию коррупции 

в администрациях Урмарского района, городского и сельских поселений 

Урмарского района за 2019 год

(Кудрявцева Л.С.)

1.1. Информацию докладчика принять к сведению. 

1.2. Сектору  юридической службы администрации Урмарского района рекомендовать:

- совместно со структурными подразделениями администрации Урмарского района продолжить работу по исполнению мероприятий, предусмотренных планом по противодействию коррупции в администрации Урмарского района на 2020 год.  

Срок: в течение 2020 года.

- продолжить консультативно-методическое сопровождение деятельности органов местного самоуправления городского и сельских поселений по вопросам профилактики коррупционных и иных правонарушений путем проведения семинаров-совещаний, круглых столов с должностными лицами, ответственными за данную работу. 

Срок: постоянно.

1.3. Главам городского и сельских поселений рекомендовать:

- обеспечить размещение на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информацию об исполнении плана мероприятий по противодействию коррупции за 2019 год, а также плана мероприятий  на 2020 год.  Срок: до 30 апреля 2020 года;
- принять меры по достижению конкретных результатов при реализации плана по противодействию коррупции. 

Срок: постоянно.

II. Об  итогах деятельности МО МВД  РФ «Урмарский» по выявлению, пресечению и предупреждению преступлений коррупционной направленности в 2019 году

(Софронов А.Н.)

2.1. Информацию докладчика принять к сведению. 

2.2. Начальнику МО МВД РФ «Урмарский» (Ю.Н. Михееву) рекомендовать продолжить:

- работу по выявлению и пресечению коррупционных преступлений в сфере осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;

- работу по выявлению фактов получения взяток и коммерческого подкупа;
- работу по взаимодействию с органами местного самоуправления Урмарского района в части обмена информацией о коррупционных проявлениях, допускаемых лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими, а также связанных с нецелевым использованием бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальных программ.

Срок: постоянно.

2.3. Администрации Урмарского района рекомендовать:

- при установлении в ходе проверок достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, должности муниципальной службы, и лицами, замещающими должности муниципальной службы, фактов свидетельствующих о наличии признаков преступления или административного правонарушения, материалы об этом представлять в органы исполнительной власти Чувашской Республики в соответствии с их компетенцией. 

Срок: постоянно.

III. О результатах осуществления контроля в сфере осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд за 2019 год. О принимаемых мерах по предупреждению коррупционных правонарушений в сфере закупок для муниципальных нужд, в том числе исполнению муниципальных контрактов, ведению претензионной работы

(Иванов О.А.) 

3.1. Информацию докладчика принять к сведению. 

3.2. Начальнику управления экономического развития, земельных и имущественных отношений администрации Урмарского района (О.А. Иванову) рекомендовать: 

- обеспечить контроль за соблюдением требований законодательства в сфере осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, а также прозрачность процедур в ходе осуществления закупок;

- повысить качество ведения претензионной работы по исполнению муниципальных контрактов.

Срок: постоянно.

IV. О результатах деятельности Совета по противодействию коррупции в Урмарском районе за 2019 год
(Павлов Н.А.)

4.1. Информацию докладчика принять к сведению.

         4.2. Первому заместителю главы администрации, начальнику отдела организационно-контрольной и кадровой работы администрации Урмарского района, заместителю председателя Совета по противодействию коррупции в Урмарском районе (Н.А. Павлову):

- продолжить контроль за исполнением принятых Советом по противодействию коррупции в Урмарском районе решений. 

Срок: постоянно.

- совместно со структурными подразделениями администрации Урмарского района обеспечить реализацию мероприятий подпрограммы  «Противодействие коррупции в Урмарском районе» муниципальной программы Урмарского района Чувашской Республики «Развитие потенциала муниципального управления», утвержденной постановлением администрации Урмарского района от 29.04.2019 № 329. 

Срок: в течение 2020 года.

V. О внесении изменений в План работы Совета по противодействию коррупции Урмарского района Чувашской Республики на 2020 год
(Кудрявцева Л.С.)

5.1. Внести изменения в План Совета по противодействию коррупции Урмарского района Чувашской Республики на 2020 год. 

         5.2. Вынести на рассмотрение Совета вопрос об итогах реализации в 2020 году мероприятий, предусмотренных планом по противодействию коррупции в администрации Урмарского района Чувашской Республики. 

Срок: до 25 декабря 2020 года.

Информация о проделанной работе представить в Совет по противодействию коррупции в Урмарском районе в указанные сроки, со сроком исполнения «постоянно» до 25 декабря 2020 г.
Председатель  Совета по противодействию

коррупции в Урмарском районе Чувашской Республики                             М.А. Пуклаков
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