ИНФОРМАЦИЯ
о социально-экономическом развитии Урмарского района

за январь – сентябрь 2020 года
Оборот организаций не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за 9 месяцев 2020 года в действующих  ценах составил 725,7 млн.руб. или 116,6 % к аналогичному уровню прошлого года.
Промышленное производство. За 9месяцев 2020г. всего отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 170,9 млн.руб  или 92,9 %,  в том числе по виду деятельности «Обрабатывающие производства», «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»  на сумму  42,9 млн.руб., или  91,1 %  в действующих ценах  к соответствующему периоду прошлого года. 
Увеличили объемы производства к уровню аналогичного периода 2019 года предприятия промышленности:
-  ОАО «Урмарский мехзавод»                                       - 155,1%.;
-  ООО «Аквамир»(ООО «Аквапром»)                           - 145,7%;
       -  ООО «Уют»                                                                   - 115,3%.
Агропромышленный комплекс. За 9 месяцев 2020 года валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 7809,3 тонн или 105,0 % к уровню соответствующего периода 2019 г. Производство мяса составило 1017,3 тонн или 100,0 % к уровню  соответствующего периода 2019 г,  яиц – 4970 тыс. штук или  96,9 %. 

На 1 октября 2020 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 5612  гол. (101,3 % к уровню  соответствующего периода 2019 г.), в том числе коров –2336гол. (101,2 %); свиней – 1791 гол. (100,1 %), птиц 170,2 тыс. гол. (125,7%), овец и коз – 11,3 тыс. голов (100,1 %). 

        Строительство

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства за 9 месяцев 2020года составил 134,5 млн.руб., в 2,2 раза больше к аналогичному уровню  2019 года.
За 9 месяцев 2020 года выполнено капитальных вложений по всем источникам финансирования на 50,9 млн.руб.
Введено 4038 кв.м. жилья, или в 2,2 раза больше к соответствующему периоду прошлого года. 
В 2020 году в рамках государственной программы Чувашской Республики «Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики» в Урмарском районе реализуются следующие мероприятия: 

1.Улучшение жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях.

Объем финансирования на 2020 год составляет –  1,4 млн. рублей. Всего – 1 получатель социальной выплаты (глава КФХ Скворцова А.Г.), социальная выплата – 1,147 млн. руб. Получателем ведется освоение средств социальной выплаты на строительство индивидуального жилого дома в д. Кудеснеры.

2.Реализация проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах.

В Урмарском районе в 2020 году всего реализуются 38 проектов на общую сумму 12,2 млн. рублей, из них за счет средств республиканского бюджета - 6,6 млн. руб.

По состоянию на 10.10.2020 г. из 38 проектов: работы завершены по 35 проектам на сумму 9,5 млн. руб.  по остальным проектам работа продолжается. 
3.Реализация проектов, направленных на разработку проектной документации объектов капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий 

Всего в 2020 году реализуется 1 проект по разработке проектной документации объектов капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий на строительство инженерных сетей жилого микрорайона дер. Новое Исаково Урмарского района. Выделено средств из республиканского бюджета  4,1млн. рублей. Администрацией Урмарского района проведена конкурсная процедура по определению исполнителя проектных работ, по результатам аукциона заключен муниципальный контракт с ЗАО «Институт «Чувашгипроводхоз», работа по проектированию ведется.

 Мероприятия по дополнительным мерам по комплексному развитию территорий населенных пунктов Чувашской Республики.

В 2020 году реализуется 51 проект, направленный на благоустройство и развитие территорий населенных пунктов Урмарского района. Выделено средств из республиканского бюджета в размере 6,0 млн. руб. Выполнены работы на 2,5 млн. руб. Работа по реализации проектов продолжается.
На Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения  родителей,  лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2020 году Урмарскому   району выделены (утверждены) средства в размере 13,2 млн. рублей, из них средства федерального бюджета-  9,1 млн. руб. и республиканского- 4,1 млн.руб.
Всего приобретено 9 квартир.




Оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства за 9 месяцев 2020 года составил 444,8 млн.руб., к аналогичному уровню  2019 года в сопоставимых ценах  111,5 %.  
Оборот розничной торговли по Урмарскому  райпо  за 9 месяцев 2020 г. составил 120,4 млн. руб.  Темп роста  к аналогичному периоду 2019 года  в действующих ценах 108,7 %,  в сопоставимых ценах – 105,8  %. 

Оборот общественного питания организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства  за 9 месяцев 2020 года составил 1,7 млн.руб. Темп роста  к аналогичному уровню 2019 года  в сопоставимых ценах 61,0 %.
Оборот общественного питания ООО «Общепит» за  9 месяцев 2020 г.  составил 24,5 млн. руб., к уровню 2019 года в действующих ценах 58,7 %, в сопоставимых ценах 57,8 %. 

Среднемесячная заработная плата работников  по крупным и средним предприятиям и организациям  района  за  январь- августе 2020 года составила 24729,9 рублей или 113,6 % к аналогичному  уровню 2019 года.
         За 9 месяцев 2020 года (по данным ОЗАГс) в районе родилось 110  человек, что на 6 чел. больше аналогичного периода прошлого  года (2019г - 104 чел.). Умерло 331  человек,  по сравнению  с соответствующим периодом прошлого  года  больше на 75 человек (2019г- 256 чел.).

         В отделе ЗАГС зарегистрировано за 9 месяцев 2020 года  40 браков,  на 4 брака  меньше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, развестись решили 25 пар, на 10 разводов меньше аналогичного уровня прошлого года (2019г.- 35 пар). 

По состоянию на 01.10.2020 г. в Центр занятости обратилось 1101человек.

Регистрируемая безработица с начала 2020 года увеличилась с 36 (на 01.01.20г.) до  261 человек  (на 01.10.2020г.).

Уровень  регистрируемой безработицы на 01.10.2020г.  составил 2,24% (по ЧР-4,04%).
Итоги исполнения консолидированного бюджета Урмарского района                            за январь – сентябрь 2020 года

Доходная часть консолидированного бюджета Урмарского района  выполнена на 59,0 % к годовым назначениям. С учетом средств,  полученных из республиканского бюджета Чувашской Республики, в консолидированный бюджет поступило 374,8млн. рублей, при  годовом плане  635,4 млн. рублей. Налоговых и неналоговых  доходов мобилизовано в консолидированный бюджет в сумме 68,0 млн. рублей или 64,4 % к годовым назначениям в объеме 105,6 млн. рублей. Поступление собственных (налоговых и неналоговых) доходов консолидированного бюджета Урмарского района сложилось ниже аналогичного  уровня 2019 года на 3,6 % или на 2,6 млн. рублей.

Расходная часть консолидированного бюджета исполнена на 60,0 %. При  годовом  плане  в размере 702,2 млн. рублей исполнение составило 421,5 млн. рублей.

Консолидированный бюджет Урмарского района исполнен с дефицитом  в сумме 46,7 тыс. рублей.

Малое и среднее предпринимательство

По состоянию на 01.10.2020 г. количество субъектов малого предпринимательства  составило 666 субъектов, в том числе количество индивидуальных предпринимателей -569 (в том числе 78 - КФХ), малых предприятий и юридических лиц -97. 

Доля численности занятых в малом предпринимательстве в общей численности занятых (2031 человек) в экономике района составляет  47,7%.

 За 9 месяцев 2020 года субъектами малого предпринимательства отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 426 млн. рублей, что составляет 100,9%  к  соответствующему уровню 2019 года (в 2019 г. – 422 млн. рублей). Вложено инвестиций в сумме  28,0  млн. рублей.       
Сумма налоговых поступлений в консолидированный бюджет Чувашской Республики от субъектов малого предпринимательства за 9 мес. 2020 г. составила  16,7 млн. рублей, в местный бюджет – 5,7 млн. рублей. Доля налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства в общем объеме налоговых поступлений составляет 16,2%. 

Информационная  поддержка оказана 23 субъектам малого      предпринимательства (предоставление информации о  возможностях получения кредитных и иных финансовых ресурсов).

Культура

В 2020 году  деятельность учреждений культуры района направлена на реализацию мероприятий, посвященных Году памяти и славы в Российской Федерации. 

На укрепление материально-технической базы домов культуры, выделены средства более 10 млн.рублей, в том числе:

- Арабосинский сельский Дом культуры -  317 тыс. руб. (приобретены кресла для зрительного зала); 

- Кудеснерский сельский дом культуры – 1,7 млн. руб. (ремонт зрительного зала, стен, потолка, замена полов, окон и ремонт входной группы). На сумму экономии заменены окна на пластиковые. Работы завершены. Для освоения остатка  119,11 тыс. руб. документы отправлены на экспертизу.

Урмарский районный Дом культуры 7,1 млн.руб. (капитальный ремонт фасада здания). По результатам аукциона заключен контракт от 06 мая 2020г. с ООО «Фаворит-Строй» на сумму 5,8 млн. рублей, бюджетная эффективность 1,3 млн. руб. По состоянию на 01.11.2020 работы выполнены на 100%. На сумму 1,5 млн. руб. заключен контракт с АО КСО «Урмарская» на ремонт второго этажа здания. Работы завершены.

Урмарская центральная библиотека на капитальный ремонт кровли здания заключен контракт на сумму 702,5 тыс. руб. с ИП «Правдин». Заменена кровля здания. Работы завершены на 80%.

Урмарская детская библиотека на капитальный ремонт здания заключен контракт 14 сентября 2020г. с ООО «Максимум» на сумму 1,0 млн. руб. (ремонт кровли здания и входной группы, замена полов в читальном зале). Работы завершены.  

Тегешевский СДК заключен контракт на 902 тыс. руб. (капитальный ремонт кровли здания). Работы завершены. На сумму экономии - 605,3 тыс. руб. - ремонт потолка и замена электроснабжения.

На текущий ремонт Мусирминского СДК заключен контракт на 1,8 млн. руб. Ремонтные работы не завершены.

Челкасинского СДК капитальный ремонт зрительного зала заключен контракт на 1,6 млн. руб. (замена полов, окон). Ремонтные работы не завершены.

Образование
        Муниципальную систему образования района составляют 24 организации, в том числе 14 школ, 7 детских садов, 3 организации дополнительного образования. На территории района имеется ДОЛ «Романтика».

Дошкольным образованием охвачено 965 детей, из них дети в возрасте от 3  до 7 лет- 100%. 

Численность обучающихся в школах района составляет 2231 обучающийся.  

Средний возраст учителей составляет 44 года. Доля учителей в возрасте до 30 лет – всего 6,4% (14 человек). Количество учителей до 35 лет –23 человека  - 8 % от общего числа.

Большое внимание в районе уделяется укреплению материальной базы и развитию инфраструктуры образовательных учреждений.

В 2020 году на капитальный ремонт 5-и образовательных организаций из  республиканского бюджета  выделено 41,6 млн. рублей (Мусирминская СОШ, Чубаевская СОШ, Детский сад №2 «Колосок», Детский сад №1 «Березка», ДОЛ «Романтика»).

На замену оконных блоков в 9-и образовательных учреждений выделено из республиканского бюджета 8,8 млн. руб.

С целью улучшения материально-технической базы школ в рамках Комплекса мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в МБОУ «Кульгешская ООШ им. Н.А. Афанасьева» проведен капитальный ремонт спортивного зала. На данные цели из бюджетов всех уровней 748 тысяч руб.
В рамках мероприятий "Капитальный ремонт муниципальных  дошкольных образовательных организаций" проведены:

- капитальный ремонт здания МБДОУ «Детский сад №2 «Колосок» (на сумму заключенного контракта 8,6 млн. руб.); 

- капитальный ремонт по замене оконных и дверных блоков здания МБДОУ «Детский сад №1 «Березка» (на сумму заключенного контракта 1,3 млн. руб).

Проводится капитальный ремонт МБОУДО «Детская школа искусств» Урмарского района на сумму 995тыс. руб. 

В рамках мероприятий "Капитальный ремонт муниципальных детских оздоровительных лагерей" проводится капитальный ремонт здания МБУ ДОЛ «Романтика». 

В августе  2020  года  организована  поставка  кухонного оборудования для пищеблоков общеобразовательных организаций Урмарского района (холодильное оборудование в количестве 23 шт. на сумму 1,2 млн. руб.; кухонное оборудование на сумму 1,4 млн руб.).

         С 1 сентября 2020 года на базе МАОУ «Большеяниковская СОШ», МБОУ «Мусирминская СОШ»  открыт центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В рамках оснащения  центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» поставлено учебное оборудование по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности», «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности».
Ключевое мероприятие проекта «Цифровая образовательная среда» - обеспечение интернет-соединения со скоростью не менее 100 Мб/c – для образовательных организаций, расположенных в городах, 50 Мб/c – для образовательных организаций, расположенных в сельской местности и в поселках городского типа, и гарантированным интернет - трафиком не менее 20 % образовательных учреждений. 

Интернет-соединением со скоростью 50 Мб/c обеспечены МАОУ «Шихабыловская ООШ», МБОУ «Челкасинская ООШ», МБОУ «Шоркистринская СОШ». 

В настоящее время работы ведутся в МБОУ «Кудеснерская ООШ» и в МБОУ «Шигалинская ООШ».

В целях развития и реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей на базе Мусирминской, Большеяниковской школ в 2020 году откроются Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (в 2019 году Центр «Точка роста» открыт на базе Урмарской СОШ им. Г.Е. Егорова).

По итогам 3 квартала 2020 года среднемесячная заработная плата работников списочного состава отдельных категорий работников бюджетной сферы Урмарского района Чувашской Республики составила:

-педагогические работники общеобразовательных учреждений – 26213,9 рублей,  на 2265,3  рублей  больше, чем за   3 квартал 2019 года, и  составляет  101,1% к  средней заработной плате по Чувашской Республике  (25924,7 рублей)  и 105,4 % к  установленному индикативному значению  (24868,0 рублей); 
- учителя общеобразовательных учреждений – 26315,5 рублей,  на  2288,50 рублей  больше, чем за 3 квартал 2019 года, и составляет  105,8 % к  средней заработной плате по Чувашской Республике (24868,0 рублей);

- педагогические работники дошкольных образовательных учреждений -  22730,9 рублей, на  1974,70  рубля больше,  чем за 3 квартал 2019 года, и 100,4 % к  установленному индикативному значению (22642,8 рублей); 

- педагогические работники дополнительного образования -  25527,9 рублей, на  613,30  рублей меньше, чем за  3 квартал 2019 года, и  составляет 102,6 %   к  установленному индикативному значению (24868,0 рублей), в том числе:

- в отрасли образования 25748,8  рублей, на  1271,4 рублей меньше, чем за 3 квартал 2019 года, и  составляет 103,5% к плановым назначениям (24868,0 рублей);

- в отрасли спорта 24860,0  рублей, на 932,10 рубля  меньше,  чем за 3  квартал 2019 года, и  составляет 99,9% к плановым назначениям (24868,0 рублей);

- в отрасли культуры  26188,1  рублей  на 2090,1 рублей  больше,  чем за 3 квартал 2019 года, и  составляет 101,3 % к плановым назначениям (25920,0 рублей).
Физическая культура и спорт

Перед нами стоит задача к 2022 году увеличить долю граждан, систематически занимающихся спортом до 55%.

За 9 месяцев 2020 года в Урмарском районе из-за пандемии коронавируса проведено 30 районных, 4 республиканских и 2 всероссийских соревнования и команды нашего района приняли участие на 2 всероссийских соревнованиях и более 20 республиканских соревнованиях: становились победителями и призерами по самбо, боксу, мини-футболу, волейболу, шахматам, баскетболу, маунтинбайку, легкой атлетике,.
10 октября 2020 года на спортивных сооружениях Козловского района прошли XX Республиканские летние сельские спортивные игры. Неплохие результаты показала и команда Урмарского района: Борис Мясников стал победителем в армспорте, Настя Чернова победила в мас-рестлинге. Бронзовыми призерами в личном зачете стали Олег Мефодьев в соревновании дояров и Дмитрий Иванов в соревновании по мас-рестлингу. В командном зачете бронзовые медали в упорной борьбе завоевали механизаторы (честь района защищали Петров Евгений и Григорьев Александр – оба д.Арабоси) и в перетягивании каната (честь района защищали Петров Евгений, Григорьев Александр, Петров Александр, Краснов Александр, Мясников Борис, Филиппов Валерий, Николаев Дмитрий, Иванов Дмитрий).
Важный вопрос это укрепление материально-технической базы АОУ ДОД «Урмарская ДЮСШ имени А.Ф. Федорова» и завершение второго этапа его капитального ремонта. По результатам аукциона определен подрядчик ЗАО «Дуслык» с ценой контракта 9,4 млн.рублей для обеспечения реализации мероприятий по капитальному ремонту зданий АОУ ДОД «Урмарская ДЮСШ имени А.Ф. Федорова».

 В этом году в нашем районе планируется строительство футбольного поля с искусственным покрытием, где из республиканского бюджета в рамках Указа Главы республики «О дополнительных мерах по повышению качества жизни населения Чувашской Республики» выделено порядка 32 млн. рублей, строительство ведет АО ««Передвижная механизированная колонна №8» г. Цивильск.
Главная задача, которая стоит в районе отдел физической культуры и спорта видит в стимулировании к занятиям физкультурой и спортом работающее население, создание физкультурно-спортивных клубов, чтобы массово привлекать граждан к занятиям физкультурой и спортом по месту работы.
Основным элементом данной системы призван стать Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс - ГТО. В Урмарском районе созданы пункты тестирования комплекса ГТО. Также этом году в районе появится малая спортивная площадка для подготовки к выполнению населением нормативов всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Спортивное сооружение возводится в рамках реализации федеральной и региональной программ «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография». Площадка ГТО представляет собой открытый уличный спортивный комплекс общей площадью 315 кв. метров. Площадка будет оснащена всем необходимым оборудованием для подготовки и выполнения нормативов ГТО. Это турники разных уровней и высоты, скамьи для пресса и наклона, сектора для прыжков в длину, для подъема гири и тренажеры. По результатам электронного аукциона между Минспортом Чувашии и ООО «Торговый дом СМЗ» (г. Саратов) заключен контракт на поставку, монтаж и установку оборудования для создания площадок ГТО. Объект планируется ввести в эксплуатацию в ноябре 2020 года.
