Информация по Дорожному хозяйству 
Протяженность дорожной сети по Ядринскому району по состоянию на 01.01.2018г. составляет 576,343 км, в том числе 28,4 км – федеральная автомобильная автодорога «М-7 Волга», 101,376 км – автодороги республиканского значения, 457,127 км – местные автодороги (из них 231,666 км – местные автодороги районного значения, 35,274 км – городского поселения, 225,461 км- автодороги поселений). Из 457,127 км автодорог местного значения 338,388км (74,0%) имеют твердое покрытие, 292,185 км (64%) усовершенствованное (асфальтобетонное) покрытие. На дорожной сети эксплуатируется 22 моста/3030,72.м. (2шт/1671,9м - на федеральной автодороге (в том числе новый мост – 1242м), 9шт/ 892,02м -на республиканской сети, 11шт/466,8м на местной сети автодорог), на местной сети имеется 340шт/4014м водопропускных труб. По территории Ядринского района проходят 4 автомобильные дороги республиканского значения: автодорога «Сура» протяженностью 28,89 км, автодорога «Никольское-Ядрин-Калинино» протяженностью 40,884 км, автодорога «Ядрин-Канаш» протяженностью 12,002 км, автодорога «Ядрин-Николаевское-Новые Атаи» протяженностью 19,6 км. 
В 2018г продолжены работы по автодороге федерального значения «Волга»   М-7: 

завершена реконструкция автодороги М-7 «Волга» на участке км 596 – км 601. (на участке км 588 – км 601 работы завершены в 2016г). Подрядчик – ОАО «Ханты-Мансийскдорстрой». Работы выполнены за счет средств федерального бюджета. Общая стоимость работ составляет 6,1 млрд. рублей, работы начаты в 2014г. В результате реконструкции автодорога доведена до I-б категории, т.е.4 полосы движения (по 2 полосы в каждую сторону), с разделительной полосой между разными направлениями движения и барьерным ограждением посередине. Обустроены автобусные остановки (с обеих сторон автодороги), предусмотрено их освещение, к остановкам проложены пешеходные дорожки. В районе п. Сучково и д. М. Тюмерли установлены противошумовые экраны.
Начаты работы по восстановлению подхода к новому мосту через р. Сура со стороны г. Казань (строительства эстакады) по автодороге М-7 – по итогам конкурсного отбора Подрядчиком на объекте определилось ПАО «Мостотрест» со стоимостью работ 1 473,189 млн. рублей, финансирование объекта запланировано на 3 года (на 2018г предусмотрено около 200 млн. руб.). Из-за наличия грунтовых вод начались оползневые явления (просадки) на подходе к новому мосту, в связи с этим движение по подходу при вводе в эксплуатацию моста не было запущено. Для исправления ситуации в соответствии с проектным решением предусмотрена разборка земляного полотна на участке просадки и строительство дорожной эстакады длиной 768 метров. Подрядчику необходимо будет также построить подходы к эстакаде, ограждения, мачты освещения, предстоит устроить очистные сооружения с водоотводными лотками, систему видеонаблюдения и систему предупреждения обледенения дороги.

В текущем году начаты работы по ремонту участка автодороги М-7 «Волга» на участке км 573+790 – км 579+820 (ремонт покрытия с фрезированием, укрепление обочин, установка барьерных ограждений). В 2018г выполнено устройство выравнивающего слоя из асфальтобетона, на 2019г планируется укладка верхнего слоя покрытия, срок завершения работ – 31 августа 2019г. Стоимость работ 293,542 млн. рублей, подрядчик ООО «Элитстрой».
Проведены работы по выполнению планово-предупредительных работ на мосту через реку Сура на км 582+300 (правый) автомобильной дороги М-7 «Волга». Стоимость работ составила 10,5 млн. рублей, подрядчик ООО «ЛИИРМ». Выполнена частичная замена плит проезжей части с гидроизоляцией, усиление ферм на старом мосту.
Ведутся работы по разработке проектно-сметной документации на реконструкцию участка автодороги М-7 «Волга» на км 601- км 613., на строительство 2-ой очереди моста через р. Сура на км 582+300 автодороги М-7 «Волга».

По статье «Строительство дорог» по республиканской сети автомобильных дорог по Ядринскому району на 2018 год выделены финансовые средства в размере 14,5 млн. рублей:

на строительство тротуаров вдоль автомобильной дороги «Никольское – Ядрин – Калинино» в с. Стрелецкое на участках км 3+357 – км 4+900 (слева) и км 6+000 – км 3+457 (справа), в д. Сареево на участках км 14+122  – км 14+184, км 14+435 – км 15+149 (слева) и км 14+130 – км 14+230 (справа) и пешеходных переходов вблизи образовательного учреждения км 6+455, км 7+119, км 7+145, км 7+885 (14 361,5 тыс. руб.). Подрядчиком по итогам проведенного аукциона является ООО «Стройка-21», стоимость работ составила 12,2 млн. рублей, построено 4,762 км тротуаров по д. Сареево, по д. Стрелецкая и на участке от стадиона г. Ядрин до д. Стрелецкая, с учетом подходов к пешеходным переходам, обустроен светофорами пешеходный переход около ФСК «Присурье» и обустроены подходы к пешеходным переходам в г. Ядрин с установкой пешеходных ограждений.
на строительство остановочных пунктов и тротуаров на автомобильной дороге «Ядрин-Николаевское-Н.Атаи» в с. Большие Шемердяны на участке км 10+155 (слева, справа) и в д. Верхние Ачаки на участке км 13+470 (справа) в республиканском бюджете предусмотрены средства в размере 2,3 млн. рублей. По итогам торгов подрядчиком на объекте является ООО «Стройка-21», работы завершены – построены 2 остановки в с. Б. Шемердяны с обустройством тротуара между остановками и 1 остановка в д. В.Ачаки со строительством тротуара от школы до остановки (общая протяженность тротуаров 470 п.м.).
В 2018г Контракт на содержание автомобильных дорог республиканского значения по Ядринскому району заключен с ООО «ДорТех», стоимость работ на 2018г – 20,8 млн. рублей.
В 2018 году на осуществление дорожной деятельности по местной сети автомобильных дорог выделены финансовые средства в размере 49152,637 тыс. руб. (в т.ч. 38553,96 тыс. рублей – субсидии из республиканского бюджета, 10598,677 – средства местных бюджетов района и поселений), из них:

на содержание автомобильных дорог районного значения - 27 499,079 тыс. руб.;

на ремонт автомобильных дорог районного значения – 8118,33 тыс. руб. - на ремонт участка автомобильной дороги «Волга»-Чебаково-Кудаши-Алексеевка» протяженностью 2,6 км (устройство сплошного асфальтобетонного покрытия с ямочным ремонтом и выравниванием поперечного профиля проезжей части на участке автодороги в районе д. Изамбаево-д. Вурманкас-Ядрино). По итогам торгов подрядчиком на объекте определилось ООО «СтройКом», стоимость работ по заключенному Контракту составляет 8030,0 тыс. рублей, работы завершены. Выполнено и оплачено 100% запланированного объема работ.
на завершение строительства автомобильной дороги с переходным типом по ул. Кооперативная с. Балдаево (0,47 км) – 1321,315 тыс. руб. По результатам торгов подрядчиком по завершению строительства автодороги с переходным типом покрытия является ООО «ЧебДор», стоимость работ по заключенному Контракту составляет 1306,867 тыс. рублей (без тротуара по решению местных жителей) работы завершены. Выполнено и оплачено 100% запланированного объема работ.
на содержание автомобильных дорог в границах населенных пунктов поселений – 7953,95 тыс. руб. В первую очередь средства направлены на расчистку автодорог от снега в зимний период. Большой объем работ выполнен для обеспечения возможности круглогодичного проезда техники по грунтовым дорогам – планировка грунтовых дорог с укладкой песка, щебня (д. Никиткино (по ул. Октябрьская)– 0,35км, с. Большое Чурашево (ул. Ленина), с. Большие Шемердяны по ул. Победы – 0,2 км, д. Иваньково (к ул. Первомайская) -0,13 км, ул. Чапаева д. Кукшумы – 0,3 км, переезд между д. М.Тюмерли и д. Емалоки - 0,25 км, д. В. Мочары (ул. Пролетарская)- 0,6км, с. Чиганары (ул. Якунина)-0,3 км, с. Тяптяево (по ул. Пайгусова)- 0,48 км, с. Юваново – ул. Эмелькасы 0,95 км; Сареево (ул. Медовая) – 0,35км, с. Пошнары (по ул. Ленина участок до ул. Чапаева-0,5 км), М.Югуть (0,1 км), д.Симекейкасы (ул. Садовая 0,36 км), с. Чебаково (ул. Захарова, ул. Мира)) общей протяженностью 5,1 км. 
Кроме этого в рамках программы «местные инициативы» Минсельхоза Чувашии на ремонт грунтовых дорог по населенным пунктам выделено 5,017 млн. рублей (60% из республиканского бюджета, 40% за счет бюджетов поселений и за счет населения) – на ремонт 5 объектов общей протяженностью 2,34 км. (в щебеночном исполнении).  Работы по ремонту завершены по всем объектам - по д. Орабакасы (0,7 км-1,3 млн. руб.), д. Иваньково (0,5 км – 0,952 млн. руб.), д. Емалоки (0,7 км – 1,7 млн. руб.), с. Юваново (0,27 км – 0,526 млн. руб.), автодороги к кладбищу в д. Кукшумы ( 0,17 км -0,539млн. рублей).
на ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним в г. Ядрин – 1378,294тыс. руб. (ремонт дворовых территорий многоквартирных домов №№15,17,19 по ул.30 лет Победы в г. Ядрин общей площадью 780 кв.м.). По результатам проведенного аукциона подрядчиком по ремонту дворовой территории определилось ООО «ЮникомСтрой», стоимость работ по Контракту 1333,117 тыс. рублей.
Также по статье «Содержание дорог» выполнены работы по восстановлению изношенного слоя асфальтобетонного покрытия на участке автодороги «Сура»-Б. Сундырь-М.Кумаркино-Егоркино на площади 2189 кв.м. (0,364 км автодороги), стоимость работ 1763,610 тыс. рублей, подрядчик ООО «Сурстройсервис».

Выполнены работы по восстановлению изношенного слоя асфальтобетонного покрытия на участках автодороги «Подъезд к с. Чебаково 2», стоимость работ по Контракту 1 287,0 тыс. рублей, подрядчик ООО «ЮникомСтрой», отремонтировано асфальтобетонное покрытие дороги - восстановлено 1360 кв. м. покрытия.

Выполнены работы по восстановлению изношенного слоя асфальтобетонного покрытия на участках автодорог «Сура»-В.Мочары-Чиганары» и «Сура»-Верхние Мочары общей протяженностью 748 п.м. (4488  кв.м.), Стоимость работ по Контрактам – 2556,587 тыс. рублей, подрядчик ООО «СтройКом».
На содержание автомобильных дорог районного значения на 2018г по итогам проведенных аукционов заключены контракты с ООО «СК «АЛСЕР СТРОЙ» (44,902 км), ООО «Перспектива» (109,06 км), ООО «Сурстройсервис» (60,357 км), ООО «Стройка-21» (43,842 км). 
Для продолжения реализации программы по строительству автомобильных дорог по населенным пунктам в Ядринском районе имеется проектно-сметная документация на строительство и реконструкцию 11 автомобильных дорог по населенным пунктам общей протяженностью 12,9 км. (по с. Балдаево (ул. Якунина), по ул. Школьная д. Кильдишево, по ул. Ленина с. Чебаково, по ул. Садовая д. Хирле-Сиры, по ул. Качебай, Емелькасы, Лесная с. Юваново, по ул. Коммунистическая и Пролетарская д. Верхние Мочары, по ул. Чапаева, Комсомольская, Мичурина с. Пошнары, по ул. Кудашская д. Кудаши, по д. Поченары (2 этап), реконструкция автомобильной дороги по ул. Ленина и ул.М. Горького в г. Ядрин, строительство автодороги по ул. Центральная д. Сеткасы). Проекты переданы в КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии, так как согласно Закону Чувашской Республики №84 от 29.12.2015г «О перераспределении полномочий в области дорожной деятельности по проектированию, строительству, реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения между органами местного самоуправления городских, сельских поселений и муниципальных районов Чувашской Республики и органами государственной власти Чувашской Республики» с 1 января 2016г КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии осуществляет полномочия органов местного самоуправления муниципальных районов Чувашской Республики в области дорожной деятельности по проектированию, строительству, реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения. 

