Протокол №4
заседания Общественного Совета Ядринского района
Чувашской Республики

            г. Ядрин                                                                                     04.12.2018 г.                                  


Присутствовали: Вишневский В.Я., Долгова В.Н., Иванов Л.А.,  Кольцова М.И., Моисеева И.В.,   Хрулёва А.И., Кириллов Н.И.,  Егоров Э.Н.

Приглашенные:
главный архитектор Чувашии Александр Шевлягин, 
Глава Ядринской районной администрации Андрей Софронов, 
Глава администрации Ядринского городского поселения Павел Бажайкин,
жители г. Ядрина. 

Повестка дня: 
Об  общественном обсуждении  результатов анкетирования жителей Ядрина по выбору общественного пространства для разработки концепции его развития и подачи на федеральный конкурс малых городов и исторических поселений

Слушали: Егорова Этнера Николаевича, руководителя Агентства территориального развития Чувашии, члена Общественной палаты Чувашской Республики и  Общественного совета Ядринского района.  Представил результаты анкетирования жителей Ядрина по выбору общественного пространства для разработки концепции его развития и подачи на федеральный конкурс малых городов и исторических поселений. По результатам анкетирования и социокультурного исследования была выдвинута идея о создании в городе ярко выраженного исторического пространства на территории двух кварталов Комсомольской улицы - от улицы 50 лет Октября до улицы Ленина. После благоустройства здесь появится общественное пространство с историческим обликом и современным уровнем комфорта.  

Выступили: Кольцова М.И. – председатель Общественного Совета предложила поддержать выбор общественного пространства для разработки концепции его развития и подачи на федеральный конкурс малых городов и исторических поселений.

Проголосовали: за -8, против -0, воздержались -0  .

Решили: Поддержать  выбор места для разработки концепции его развития и подачи на федеральный конкурс малых городов и исторических поселений на территории двух кварталов Комсомольской улицы - от улицы 50 лет Октября до улицы Ленина.


Председатель                                                    М.И. Кольцова

Секретарь                                                          И.В. Моисеева
