Отчет 

о работе Ядринского районного отделения 

Чувашской республиканской общественной организации 

«Союз женщин Чувашии» за 2020 год

Деятельность Ядринского районного отделения ЧРОО «Союз женщин Чувашии» в 2020 году осуществлялась в соответствии с Уставом Союза женщин Чувашии и планом мероприятий Национальной стратегии действий в интересах женщин.
В год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне и 100-летия создания Чувашской автономии многие мероприятия были посвящены юбилейным датам. Активное участие приняли женсоветы сельских поселений в проведении выборов в местные органы самоуправления.

Организационные мероприятия

В течение года проведено 3 заседания Президиума районного отделения. Запланированная на май отчетно-выборная конференция не состоялась из-за введения ограничений в связи с пандемией коронавируса.
В первичных организациях, в женсоветах сельских поселений, предприятий и организаций прошли отчетно-выборные собрания, где были избраны новые составы женсоветов. В некоторых женсоветах избраны новые председатели.

31 июля 2020 года состоялось выездное заседание Президиума женсовета в расширенном формате с участием Председателя Союза женщин Чувашии Н.А.Николаевой.

Были обсуждены вопросы организации работы женсоветов в новых условиях и проведении мероприятий, посвященных участникам строительства Сурского оборонительного рубежа.

Представители Президиума районного отделения приняли участие на внеочередном съезде Союза женщин Чувашии, в открытии Года Памяти строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей.

С целью организации совместной работы с образовательными учреждениями района Председатель районного отделения И.Облинова выступила с сообщением на совещании заместителей директоров и вожатых школ района.

1 сентября проведен Урок Мужества, посвященный Памяти строителей Сурского оборонительного рубежа в 9 классе Селоядринской ООШ.

В рамках мероприятий ко Дню Матери прошел урок «Духовность. Культура. Здоровый образ жизни» в двух группах учащихся Ядринского агротехнического техникума. Урок проведен совместно с инициативной группой по пропаганде трезвого, здорового образа жизни при Республиканском наркологическом диспансере.

Повышение роли женщин в обществе.

Одной из целей Союза женщин является содействие повышению статуса женщин в обществе, их роли в политической, экономической, социальной и культурной жизни страны, расширение возможностей для самореализации женщин.

Реализуя эти цели, районное отделение Союза женщин Чувашии активно поддерживает женщин-предпринимателей, проводит мероприятия, посвященные различным категориям женщин-тружениц, выдвигает женщин на уровень принятия решений.

Ежегодно наши лучшие женщины-руководители принимают участие в республиканском конкурсе «Женщина – лидер». В текущем году участницами конкурса стали: директор Бюджетного учреждения Чувашской Республики «Ядринский комплексный центр социального обслуживания населения» Министерства труда и социальной защиты Н.Н.Степанова и генеральный директор ООО «Ядринский медицинский центр» Н.А.Бондарева.

Н.А.Бондарева стала победителем республиканского конкурса в номинации «Женщина – лучший руководитель года».

В рамках празднования Международного женского дня 8 марта 4 марта совместно с комплексным центром социального обслуживания населения проведена встреча с труженицами тыла и детьми войны «Простые истории Победы». В теплой дружеской обстановке ветераны поделились своими воспоминаниями. Совместно с участниками ансамбля «Туслёх» при КЦСОН исполнили песни военных лет, угощались чаем и пирогами.
Ежегодно мы проводим также вечер женского портрета. В этом году вечер «Почетнее и радостнее нет призвания» был посвящен бывшим директорам школ, ветеранам педагогического труда Е.М.Политовой и В.Н.Долговой. Бывшие ученики, представители отдела образования и общественности, женсоветы поздравили героинь вечера добрыми словами и песнями.

В течение года женсоветы сельских поселений чествовали тружениц тыла и детей войны.

28 октября на Площади Победы проведен митинг-реквием «Строителям безмолвных рубежей». Председатели и члены женсоветов сельских поселений приняли активное участие в реконструкции проводов на строительство оборонительных рубежей.

Состоявшиеся 13 сентября 2020 года выборы в районное Собрание депутатов и депутатов городского и сельских поселений показали, что авторитет женщин-активисток растет. Многие женщины приняли участие в выборах в качестве членов избирательных комиссий, членов штабов кандидатов. Женсоветы сельских поселений и Президиум районного отделения поддерживали женщин-кандидатов при проведении предвыборной агитации.

По итогам выборов в районное Собрание депутатов избрано 4 женщины, что составляет 16%, в городское Собрание – 13 женщин, или 54%, в сельских поселениях 66 женщин, или 49,6% от общего состава. В Кукшумском сельском поселении весь депутатский корпус сформировался из женского актива.

19 ноября ежегодно отмечают Международный день женского предпринимательства. В этот день состоялась Республиканская конференция женщин-предпринимателей «Деловые женщины нового времени: созидание и развитие». Наш район представила на конференции делегация из 4-х человек. Женщинам, продолжительное время занимающимся благотворительностью и добивающимся успехов в своем деле, были вручены награды. Генеральный директор ООО «Ядринский медицинский центр» Н.А.Бондарева и директор ООО «Сурстройсервис» Л.С.Спасова награждены Благодарностью Госсовета Чувашии, а врач-стоматолог ООО «Ядринский медицинский центр» С.А.Сергеева – Почетной грамотой Госсовета.
Традиционный ежегодный фестиваль сельских женщин «Восславим женщину» в связи с ограничениями по поводу пандемии коронавируса пришлось провести в онлайн-формате. На страничке Ядринского Дома культуры в социальной сети ВКонтакте были размещены презентации о 15 лучших сельских труженицах, вносящих свой вклад в развитие сельского хозяйства района.
По итогам фестиваля все участницы награждены Почетными грамотами Ядринской районной администрации и Дипломами районного отделения Союза женщин. В качестве подарков всем оформлена подписка на газету «Чёваш х.рарём.».

Укрепление семьи, повышение статуса материнства и отцовства

Укрепление семьи, повышение статуса материнства и отцовства остается основным направлением работы женсоветов. С этой целью районное отделение Союза женщин и женсоветы сельских поселений проводят чествования семейных юбиляров, семейные посиделки, конкурсы и фестивали.
В начале года в отделе ЗАГС чествовали юбиляров семейной жизни – семью Сироткиных из поселка Совхозный, в честь 50-летия совместной жизни.

Начиная с марта все чествования проходили на местах, где юбиляров поздравляли главы сельских поселений и женсоветы, и в онлайн-формате на странице Ядринского Дома культуры в социальной сети ВКонтакте. Здесь размещались семейные фотографии и  истории любви и жизни юбиляров, поздравления в их адрес.

Ко Дню семьи, Дню семьи, любви и верности, Дню Отца, Дню Бабушек и Дедушек, Дню Матери проведены онлайн-акции, флэшмобы, конкурсы фотографий и рисунков:

Конкурс семейных фотографий «Семья – волшебный символ жизни»;

Сетевая акция «Ромашек белый хоровод» (библиотека);

Флэшмоб «Белая ромашка – символ чистоты» (СДК);

Флэшмоб «Папа – лучший друг» (ДК).

В сельских поселениях активно проведены мероприятия ко Дню Отца: конкурсы «Папа может» (М.Карачкино), выставка «Портрет моего папы» (Николаевское) и другие. Совместно с Домом детского творчества проведен конкурс фотографий в рамках месячника «Честь и хвала старшему поколению» «Вместе с пользой» о совместной работе бабушек и дедушек с внуками.
Женсоветы сельских поселений в течение года поздравляли ветеранов-юбиляров на дому, устроили праздничные посиделки «Для души» ко Дню пожилых. В Совхозном сельском клубе прошли Покровские посиделки (14 октября) «Пришел Батюшка Покров».

В октябре-ноябре в Республике был объявлен марафон мероприятий, посвященных Дню матери. В рамках марафона в Ядринской детской библиотеке организована выставка детских рисунков «Все краски жизни, мама, для тебя». Представлено более 70 работ воспитанников ДОУ и учащихся 1-4 классов. Работы детей размещены в социальной сети на странице Союза женщин Чувашии.

Дружные семьи района приняли участие в фотоконкурсе «Моя семья в Чувашии».

В музее Н.Д.Мордвинова, народного артиста СССР, организована выставка «Национальная кукла, сделанная руками мамы». Работы наших женщин также размещены на странице Союза женщин Чувашии.

Любительницы аэробики и фитнеса выложили свое выступление, а любительницы готовить приняли участие в акции «Мамы Чувашии готовят с любовью».

Радует нас и участие наших женщин в акции «Женский голос Чувашии». Песни в прекрасном исполнении наших вокалисток смогли послушать не только в районе, но и в Республике. Районные онлайн-акции организованы и ко Дню матери.

Пропаганда трезвого образа жизни
В рамках проекта «Здорово жить» районное отделение Союза женщин и Комплексный центр социального обслуживания населения продолжают работу по пропаганде трезвого образа жизни.

В феврале теплые и душевные встречи с членами трезвеннического движения «Трезвая Чувашия» прошли в Янымовском и Кильдишевском сельских поселениях, в марте в сельском клубе пос.Совхозный Иваньковского сельского поселения. После выступления медицинского психолога Республиканского наркологического диспансера В.П.Кондратьевой разговор шел о том, что трезвое отношение к жизни нужно закладывать с детства, показывая пример своим детям, развивать семейные трезвые традиции. Задушевные песни и стихи, исполненные участниками встречи, также глубоко затрагивают душу слушателей.

Урок духовности, культуры и здорового образа жизни, прошедший в Ядринском агротехническом техникуме также был направлен на пропаганду трезвой жизни.    

Сохранение здоровья женщин всех возрастов,

активное творческое долголетие.

Популяризация здорового образа жизни.
Сохранение здоровья женщин всех возрастов является одним из направлений осуществления национальной стратегии действий в интересах женщин.
Советы женщин считают своей задачей в реализации стратегии повышение мотивации к ведению здорового образа жизни, вовлечение женщин разного возраста к занятиям спортом. С этой целью проводятся встречи с медицинскими работниками, работают клубы по интересам.

С девочками старших классов и учащимися агротехнического техникума проводятся беседы врачом-гинекологом И.Хохловой и другими медработниками о здоровом питании, гигиене, здоровом образе жизни. Женщины старшего возраста занимаются в группе здоровья при ФСК «Присурье», участвуют в различных соревнованиях. Все больше женщин находят время для занятий скандинавской ходьбой. Во всех поселениях имеются группы «скандинавцев». 
С целью сохранения активного творческого долголетия созданы и работают при Домах культуры, клубах и библиотеках клубы по интересам, где часто проводятся встречи с интересными людьми, праздничные посиделки и мастер-классы по разным видам декоративно-прикладного искусства.

Одиноким пожилым женщинам и инвалидам оказывается помощь социальными работниками на дому через Комплексный центр социального обслуживания.

Сохранение и передача национальных и культурных традиций
С целью сохранения и развития национальных и культурных традиций ежегодно районным отделением и женсоветами на местах организуются выставки творческих работ наших женщин.

В честь 100-летия Чувашской автономии в июле была организована выставка «Чувашский костюм. Вчера и сегодня» в Верхнеачакском музее натурального крестьянского хозяйства. Мастерицы А.Соколова и В.Иванова показали свои работы участницам выездного заседания Президиума районного отделения Союза женщин.

Мастерицы чувашской национальной вышивки О.Шмелева и В.Филиппова ежегодно принимают участие в республиканских и Всероссийский выставках. В.Филиппова приняла участие в создании Чувашского сурпана ко Дню чувашской вышивки.

В доме-музее народного артиста СССР Н.Д.Мордвинова проведены выставки цветов, сделанных своими руками, «Ядрин – город творчества и красоты» и выставка «Национальная кукла, сделанная руками мамы».
К праздникам 8 марта, ко Дню пожилых, ко Дню Матери выставки организованы в сельских клубах и библиотеках.

Ко Дню чувашской вышивки, который отмечается в этом году впервые, женсоветы сельских поселений подключились к республиканским онлайн-акциям и размещают в сети Интернет фотографии в чувашских национальных костюмах, украшают окна домов и учреждений культуры чувашскими узорами, украшают чувашским орнаментом медицинские маски. В клубах и библиотеках организована выставка вышитых изделий. В День чувашской вышивки состоялось организационное собрание мастериц чувашской вышивки по открытию районного клуба мастериц при Ядринском Доме культуры с мастер-классом.

Члены женского клуба «Мерчен» при Малокарачкинской библиотеке в октябре встретились с Н.Ю.Кашпар – научным сотрудником отдела этнографии народов Поволжья и Приуралья Российского этнографического музея г.Санкт-Петербург. Мастерицы чувашской выставки рассказали о секретах и истории чувашской выставки, показали свои работы и подарили музею свои работы. Клуб «Мерчен» является одним из старейших и работает постоянно уже 35 с лишним лет.

Благоустройство и озеленение
Члены женсоветов сельских поселений, предприятий и организаций активно участвуют во всех субботниках по благоустройству территорий и в озеленении. На мероприятиях и в организациях оформляются клумбы, цветы высаживаются и на улицах, и площадях населенных пунктов.

Ко Дню города 4 сентября проведена ежегодная выставка цветов «С любовью к городу». В связи с ограничениями, выставка прошла на свежем воздухе в обновленном дворе центральной библиотеки.

С удовольствием участвуют на этих выставках женсоветы дошкольных учреждений, школ, предприятий и организаций города, ветеранская организация района, цветоводы-любители.

Интересные выставки осенних цветов, плодов и овощей прошли и в сельских поселениях (Большой Сундырь, Старые Тиньгеши, Сареево, Кильдишево, Балдаево, Нижние Мочары и др.).

Женсоветы сельских поселений оказывают помощь одиноким пожилым людям в проведении уборки урожая, дворов. 20 одиноких граждан обслуживаются на дому через Союз женщин Чувашии.

Освещение деятельности женсоветов
Деятельность районного отделения Союза женщин Чувашии и женсоветов постоянно освещается в средствах массовой информации. На сайте Ядринской районной администрации размещаются информация и фотоотчеты о всех проводимых мероприятиях. Для более широкого освещения деятельности стали размещать информации в социальной сети ВКонтакте.

В районной газете «Знамя труда» постоянно публикуются статьи и очерки о женщинах-труженицах, об интересных семьях с детьми, о семейных юбилярах, о мероприятиях, проводимых женсоветами района.

Выступление председателя районного отделения И.Облиновой неоднократно передавались по национальному радио и телевидению, публиковались в республиканской газете «Чёваш х.рарём.».

Женсоветы сельских поселений размещают свои информации на сайтах сельских поселений.

С целью пропаганды чувашских печатных изданий в качестве подарков сельским труженицам, участницам фестиваля сельских женщин, оформлена подписка на первое полугодие 2021 года на газету «Чёваш х.рарём.».

Работу районного отделения Союза женщин невозможно организовать без сотрудничества с другими учреждениями и организациями, общественностью и предпринимателями района.

Большую поддержку нам оказывают отделы социального развития, экономики и промышленности, информационного обеспечения Ядринской районной администрации Чувашской Республики (начальники отделов Иванова А.Г., Ильина И.Г., Хмелев А.Г.). В подготовке и проведении мероприятий мы опираемся на поддержку Централизованных клубной, библиотечной и музейной систем (руководители Степанова Н.Ю., Моисеева И.В., Иванова И.А.).

В одном направлении и совместно работаем с Комплексным центром социального обслуживания населения и Домом детского творчества (директора Степанова Н.Н., Иванова Г.А.). Общественные организации ветеранов и инвалидов также тесно сотрудничают с советами женщин.

Выражаем всем признательность и большую благодарность за поддержку и надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Председатель Ядринского 

районного отделения 

Союза женщин Чувашии                                                                       И.Л.Облинова  

