О реализации муниципальной программы Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Ядринском районе Чувашской Республики доступным и комфортным жильем»
 за январь-сентябрь 2019 года

В рамках реализации государственной программы Чувашской Республики «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства» в 2019 году между Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ и Ядринской районной администрацией Чувашской Республики подписано соглашение, согласно которому необходимо ввести по Ядринскому району Чувашской Республики –6 800 кв.м. 
           За январь-сентябрь 2019 года ввод жилья  по Ядринскому району Чувашской Республики составил  2381,20 кв.м.

            
         В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2017 №1710 основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» по Ядринскому району Чувашской Республики предусмотрены социальные выплаты  13 молодым семьям, от общего количества молодых семей-170, на что предусмотрены денежные средства в федеральном бюджете – 4 709 646 рублей 91 коп., в республиканском бюджете Чувашской Республики  - 1 848 938 рублей 92 коп., в Ядринском районном бюджете Чувашской Республики – 787 214 рублей 10 копеек. Выданы свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома 13 молодым семьям. Приобрели жилые помещения 8 молодых семей. 

Согласно  Закону Чувашской Республики  от 17.10.2005 г. № 42 «О регулировании жилищных отношений» по Ядринскому району Чувашской Республики обеспечены жильем 3 детей-сирот, из в республиканского бюджета Чувашской Республики поступили средства в размере 2 520 676 рублей 95 копеек. 
На обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17.10.2005 года №42 «О регулировании жилищных отношений» предусмотрены средства в республиканском бюджете Чувашской Республики в размере 5 473 954 рубля 00 копеек. Приобретено жилое помещение для 1 многодетной семьи, имеющую 5 и более несовершеннолетних детей на сумму 3 315 335 рублей 00 копеек. Для второй многодетной семьи приобретено 1 жилое помещение на сумму 934 720 рублей 00 копеек, по 2 жилому помещению ведется работа по оформлению документов.

В рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики»  по Ядринскому району Чувашской Республики предусмотрены денежные средства в федеральном бюджете – 4 698 400 рублей 00 копеек, в республиканском бюджете Чувашской Республики – 299 897 рублей 87 копеек, в Ядринском районном бюджете Чувашской Республики– 142 808 рублей 51 копеек, на предоставление социальной выплаты 2 гражданам и 3 молодым семьям. Приобретено 1 жилое помещение, ведется строительство 4 жилых домов.
В рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жилыми помещениями категорий граждан, указанных федеральным законодательством» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в 2019 году был выдан государственный жилищный сертификат 1 участнику ликвидации последствий аварии в 1957 году на производственном объединении «МАЯК» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, на предоставление социальной выплаты на приобретение жилого помещения за счет средств федерального бюджета в размере 5 209 217 рублей 00 копеек. Приобретены жилые помещения. 
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