Информация 

о социально-экономическом  развитии 

Ядринского района Чувашской Республики  
за I квартал 2020 года

По доходам консолидированный бюджет Ядринского района Чувашской Республики на 1 апреля 2020 года исполнен в объеме 58,6 млн. рублей, в том числе по собственным  (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 33,9 млн. рублей, что составляет  94,5% к уровню аналогичного периода 2019 года.

Выше уровня аналогичного периода 2019 года поступление транспортного налога (114,2%), госпошлины (100,4%), доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (135,3%).

Объем безвозмездных поступлений от других бюджетов в общем объеме составил 74,4 млн. рублей, в том числе возврат остатков средств республиканского бюджета Чувашской Республики (минус) 50,1 млн. рублей.

Расходы консолидированного бюджета Ядринского района Чувашской Республики на 1 апреля 2020 года составили 114,0 млн. рублей, в том числе расходы на образование – 75,4 млн. рублей, культуру – 9,1 млн. рублей, жилищно-коммунальное хозяйство – 2,4 млн. рублей, физическую культуру и спорт – 3,0 млн. рублей.

Консолидированный бюджет Ядринского района Чувашской Республики исполнен с дефицитом 55,3 тыс. рублей.
За I квартал текущего года по Ядринскому району во все уровни бюджетов перечислено налогов и сборов на сумму 328,9 млн. рублей, что на 25,3% больше  по сравнению с аналогичным периодом 2019 года, в том числе  в федеральный бюджет 69,4 млн. рублей (109,7% по сравнению с аналогичным периодом 2019 года), республиканский бюджет – 231,8 млн. рублей (137,0%),  бюджет района – 27,8 млн. рублей (на 5,4% больше). Доля Ядринского района в общем поступлении в бюджеты всех уровней по Чувашской Республике составляет 2,3%. Это второй показатель среди муниципальных районов Чувашской Республики.
Промышленными предприятиями района (без субъектов малого предпринимательства) за истекший период отгружено продукции на сумму 853,6 млн. рублей, что составляет 123,5% к аналогичному периоду прошлого года. В структуре обрабатывающих производств доминирующее положение занимают организации по производству пищевых продуктов - 97,61%. Производство строительных материалов занимает 0,86%, машиностроение – 0,51%, текстильное и швейное производство – 1,02 %.
Оборот организаций района (без субъектов малого предпринимательства) составил 1338,2 млн. рублей, что составляет 98,2% к соответствующему периоду 2019 года (по ЧР – 108,8%).

Уровень жизни и занятость населения

Среднемесячная номинальная заработная плата по организациям района за январь – март отчетного периода составила 25302,9 рубля, или 116,0% к уровню аналогичного периода прошлого года. Численность безработных, зарегистрированных в центре занятости, составила 57 человек (по ЧР – 5134 человек). Уровень регистрируемой безработицы в районе сложился на уровне 0,46% к численности населения в трудоспособном возрасте (по ЧР – 0,76%).
Потребительский рынок

Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности (без субъектов малого предпринимательства) составил 336,1 млн. рублей, или 107,1% к аналогичному периоду 2019 года. Оборот общественного питания – 15,7 млн. рублей, или 95,2%.

В текущем году продолжается оперативный мониторинг потребительских цен на продовольственные товары по 40 наименованиям в 10 торговых объектах, результаты передаются в Минэкономразвития Чувашии, а также на сайте данного министерства в ежедневном режиме публикуется мониторинг минимальных розничных цен на социально значимые продукты питания с указанием торговых организаций в разрезе муниципальных районов и городских округов республики.

Демографическая политика
По данным Чувашстата, за январь-февраль родилось 31 ребенок, что на 7 детей  меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Умерло 67 человек, что на 14 человек меньше, чем в аналогичном периоде 2019 года. 
Зарегистрировано 17 браков, разводы оформили 9 семей.

         Предоставление государственных и муниципальных услуг

         За отчетный период  в МФЦ Ядринского района зарегистрировано 8418 обращений граждан, в том числе принято 4361 заявлений на получение услуг и проконсультировано 4057 потребителей услуг, выдано 2910 результата. Нагрузка на 1 универсального  специалиста (прием, консультация и выдача документов) в день составляет  35,01. Среднее время ожидания в очереди составляет 2,54 мин. (норматив – не более 15 мин.) Оплачено госпошлины и платежей по федеральным услугам через МФЦ на сумму 471 тыс. рублей.

          Обратившись в МФЦ Ядринского района можно получить консультации и подать документы на получение на сегодня 181 услуг, в том числе: 52-федеральных, 68- республиканских , 39- муниципальных услуг, 8- услуг корпорации МСП (малое среднее предпринимательство) и 14 -ЧТИ.

В структуре из общего количества обращений за январь-март2020 года доля обращений за федеральными и внебюджетными услугами составляет 61,9%, за республиканскими услугами- 22,4%, за муниципальными услугами- 3,6%, за  прочими- 12,1%.
Жилищное строительство
В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2017 №1710 основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» по Ядринскому району Чувашской Республики предусмотрены социальные выплаты 13 молодым семьям, от общего количества молодых семей-161, на что предусмотрены денежные средства в федеральном бюджете – 3 976 353 рубля 64 коп.,  в республиканском бюджете Чувашской Республики -2 701 077 рублей 64 коп., в Ядринском районном бюджете Чувашской Республики – 1 074 824  рубля 06 копеек . 

Согласно Закону Чувашской Республики  от 17.10.2005 г. № 42 «О регулировании жилищных отношений» по Ядринскому району Чувашской Республики планируется обеспечить жильем 8 детей-сирот, на что  предусмотрены средства, в республиканском бюджете Чувашской Республики в размере  4 766 223 рубля 00 копеек, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в размере  3 346 497 рублей 00 копеек. 

На проведение капитального ремонта жилых помещений собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 14 до 23 лет в республиканском бюджете Чувашской Республики в республиканском бюджете Чувашской Республики предусмотрены средства 282 041 рубль.

В рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики» по Ядринскому району Чувашской Республики предусмотрены денежные средства в размере 1 767 584 рубля 42 копейки.
Молодежная политика
В Ядринском районе по состоянию на 1 января 2020 года всего проживает 4342 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 16,7 % от общего числа жителей Ядринского района 25 тысяч 432 человек.

Из общего количества молодого населения: учащихся образовательных учреждений района — 796; студентов (в т.ч. учащиеся Ядринского агротехникума) — 621; молодежи,  служащие в рядах ВС РФ — 86; временно безработных (по данным районного центра занятости) - 10; молодежи, работающей в учреждениях, организациях и предприятиях Ядринского района, выезжающих на работу за пределы района — 2829.
На сегодняшний день в АИС «Молодежь России» от Ядринского района зарегистрировано 1 мероприятие (Международный молодежный образовательный форум «21 регион. Процветающая Россия») и более 50 человек в возрасте от 14 до 35 лет.  В ЕИС «Добровольцы России» зарегистрировано 13 мероприятий и более 150 человек, в возрасте от 14 до 30 лет.
На территории района функционируют 28 незарегистрированных объединений (504 человека) и 2 зарегистрированных (МО ВОД «Волонтеры Победы» в Ядринском районе Чувашской Республики и местная организация ООО «Российский Союз Молодежи» в Ядринском районе ЧР). Волонтерским движением охвачено более 1400 человек, что составляет 30,8 % от общего количества молодежи в районе. Надо отметить, что с каждым годом число волонтеров увеличивается, что говорит о росте популярности добровольческого движения в Ядринском районе. Волонтеры района оказывают реальную помощь по многим направлениям. Это экологическая помощь (уборка и озеленение территорий, благоустройство населенных пунктов, памятных мест и т.д.), пропаганда здорового образа жизни, военно-патриотическое (акции), социальное (помощь людям, находящимся в трудной жизненной ситуации) и событийное (помощь при проведении районных мероприятий) направления. 20 января — туристические соревнования на лыжных дистанциях - «Снежинка-2020», 25 января состоялись районные соревнования приуроченные ко дню Российского студенчества «Студенческие старты», 01 февраля были проведены районные соревнования по лыжным гонкам в рамках республиканского месячника оборонно-массовой и спортивной работы, 

Активным участником общественной жизни является Ядринский районный Союз молодежи (РСМ), который объединяет в себе районный Союз сельской молодежи, Молодежный парламент, Молодежное правительство, Молодежную избирательную комиссию и Советы рабочей молодежи городского и сельских поселений, предприятий и организаций Ядринского района Чувашской Республики 15 февраля команда работающей молодежи района выехала на V Республиканский спортивный фестиваль Совета работающей молодежи «Зимний десант». 19 февраля в рамках проведения месячника оборонно-массовой и спортивной работы состоялся районный турнир по волейболу посвященный Всероссийскому Дню молодого избирателя. 1 марта стартовала республиканская акция «Молодежь за здоровый образ жизни» в рамках реализации Закона Чувашской Республики «О Государственной молодежной политике» от 15 ноября 2007 г. № 70, государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования». 11 марта состоялся турнир по стрит-баскету среди молодежных команд образовательных учреждений и предприятий Ядринского района.

Активная молодежь поощряется почетными грамотами и благодарственными письмами администрации Ядринского района, отдела социального развития и отдела образования, выдвигается на стипендии Главы Чувашской Республики, депутата Государственной Думы Российской Федерации Н.В. Малова и главы Ядринской районной администрации. Наши учащиеся образовательных учреждений посетили уже в этом году всероссийские детские оздоровительные лагеря «Артек», «Орленок» и «Смена».

В этом году специальные стипендии получают 27 человек:  (из них 4 человека — работающая молодежь, 12 человек — члены МО ВОД «Волонтеры Победы» в Ядринском районе ЧР, 11 человек — учащиеся образовательных учреждений Ядринского района) - стипендию (по 1830 руб.) Главы Чувашии (в 2017 г. — 20 человек, в 2018 — 29 человек, в 2019- 32 человека). На конкурсной основе ежегодно получают стипендии (ежегодно 10 человек, по 500 руб.) депутата ГосДумы Н. Малова и главы Ядринской районной администраци (ежегодно 10 человек, по 250 руб.).

Еженедельно проводятся мероприятия с молодежью по профилактике наркомании, потребления психоактивных веществ. Раз в месяц —  мероприятия с молодежью в сфере межнационального сотрудничества, профилактики экстремизма, терроризма и правонарушений.

Учащаяся и рабочая молодежь района активно принимает участие в мероприятиях по сдаче норм ГТО. В 2019 году обладателями свидетельств и почетных знаков ГТО стали более 364 человек. Мероприятия по сдаче норм ГТО продолжаются.

Реализация государственной молодёжной политики в Ядринском районе в 2019 году будет осуществляться в соответствии с подпрограммой «Молодежь Ядринского района Чувашской Республики» муниципальной программы Ядринского района Чувашской Республики «Развитие образования» (финансирование  в 2019 г. 119 тыс. 468 руб., на 2020 г. заложено – 142 тыс. 463 руб).

Также будет продолжаться усиленная работа по проектной и грантовой деятельности, будут проводиться мероприятия по привлечению представителей учащейся и рабочей молодежи к реализации государственной молодежной политики на территории района, по поддержке детских и молодежных объединений, мероприятия по регистрации молодежных активистов в АИС «Молодежь России» и «Добровольцы России», экологические субботники, мероприятия в соответствии с планом ВОД «Волонтеры Победы».
Развитие физической культуры и спорта
Физкультурно-оздоровительная работа в районе ведется на 78 предприятиях, объединений и организаций. Доля населения, систематически занимающаяся физической культурой и спортом, составила 47,5%. Доля детей до 15 лет - 41,9%.

Обеспеченность спорт сооружениями составляет 85,6%.

Всего в районе 47 штатных работников физической культуры и спорта, из них в физкультурно-спортивном комплексе «Присурье» работают 16 тренеров-преподавателей по 16 видам спорта. Количество занимающихся в 67 группах - 1193 Доля трудящихся (в общей численности) - занимающихся в ФСК  - составляет 23,8%.

    За февраль месяц были проведены массовые спортивные соревнования для  населения Ядринского района: Фестиваль спорта среди лиц старшего поколения по пулевой стрельбе; лыжня России - 2019; открытые районные соревнования по лыжным гонкам, памяти Иванова А.Г.; районные соревнования по лыжным гонкам посвященные памяти Героя Советского Союза Пайгусова Е.Г.; открытое первенство МАУ ДО "ДЮСШ"ФСК"Присурье" Ядринского района по самбо на кубок "Пограничное братство", посвященное 75-летию Победы в ВОВ ; шахматный турнир среди команд городского и сельских поселений Ядринского района; районные соревнования по лыжным гонкам в рамках Республиканского месячника оборонно-массовой и спортивной работы; чемпионат "Школьной волейбольной лиги" Ядринского района среди общеобразовательных учреждений сезона 2019-2020у.г.; открытые районные соревнования по шахматам, памяти Захарова Анатолия Геннадьевича; первенство ДЮСШ по легкой атлетике, посвященное 75-летию Победы в ВОВ; первенство Ядринского района "Белая ладья" среди сборных команд СОШ и ООШ на Кубок главы Ядринскогой районной администрации Чувашской Республики. Согласно графика утвержденного распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики проводятся дни здоровья и спорта, во время которых физкультурно-спортивные учреждения предоставляют бесплатные услуги для жителей района; товарищеская игра по волейболу, между командами органов власти и общественных организаций, в рамках Всероссийского "доверяй, играя". 

Зрелищно и организованно проходит первенство города  по мини-футболу на базе ФСК «Присурье». 

Сборная района по хоккею участвует на республиканских соревнованиях по хоккею в дивизионе "Сельский".
Ядринские спортсмены достойно выступают на районных, республиканских и российских соревнованиях:
1. Первенство в г.Чебоксары по дзюдо, среди юношей и девушек 2004-2006г.р. в весовой категории до 40ког Семенова Стелла заняла 1 место.

2. Борисова Зоя заняла 2 место в г. Йошкар-Ола на межмуниципальных соревнованиях по дзюдо среди юношей и девушек до 18 лет, посвященные памяти тренера, Мастера спорта СССР Т.Г. Мифтахова в весовой категории свыше 63кг.

3. В с.Яльчики в первенстве Чувашской Республики по тяжелой атлетике среди юношей и девушек 2003г.р. и моложе 1 места заняли - Александрова Екатерина, Никитина Вера, Андреев Андрей и Матвеев Максим. 2 место заняла - Степанова Александра. 3 место заняли Дашков Матвей и Карпов Артем.

В центре тестирования МАУ ДО «ДЮСШ «ФСК «Присурье» проводится тестирование норм ВФСК «Готов к труду и обороне» среди населения Ядринского района.
Гражданская оборона
Основные усилия в рамках подпрограммы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории  Ядринского  района Чувашской Республики» за январь-февраль  2019 г. были направлены на:

- повышение уровня готовности в области ГО, защиты населения и территорий от ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

-сокращение количества зарегистрированных пожаров и количества людей, получивших травмы и погибших на пожарах;

-подготовку, переподготовку (повышение квалификации) руководителей, других должностных лиц и специалистов  органов местного самоуправления и организаций Ядринского  района независимо от организационно-правовых форм и форм собственности по вопросам ГО и защиты от ЧС;

-организацию и осуществление профилактических мероприятий, направленных на недопущение возникновения ЧС природного и техногенного характера;

-организацию проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в районе ЧС;

-организацию и осуществление профилактики пожаров;

-организацию и осуществление тушения пожаров, спасания людей и материальных ценностей при пожарах;

-организацию и проведение обучения, тренировок и учений с различными слоями населения по обучению правилам поведения в случае возникновения ЧС и проведение мероприятий, направленных на пропаганду спасательного дела через средства массовой информации;

-планирование и организацию учебного процесса по повышению квалификации;

-совершенствование системы обеспечения пожарной безопасности и защиты населения и территорий Ядринского района Чувашской Республики от ЧС.

На территории Ядринского района за январь - февраль 2020 года произошло 5 пожаров с общим ущербом 322,0 тыс. руб. (ущерб установлен не по всем пожарам). В огне погиб 1 человек, травмировано 0 человека.
В рамках подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремисткой деятельности в Ядринском районе Чувашской Республике» заложено 20 тыс. руб. Проявление террористической и экстремистской деятельности в Ядринском районе не выявлено.
В рамках подпрограммы "Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории Ядринского района Чувашской Республики в 2020 г. выделено всего 1473460 руб, из них 1153460 на содержание ЕДДС Ядринского района, 320000 руб. - на развитие АПК «Безопасный город».  
Перспективы развития отрасли.
В настоящее время  МЧС России ведет работу по совершенствованию системы вызовов 112. В настоящее время функционирует централизованная система приема вызовов 112 в г. ч. Далее принятая информация в виде карточки отправляеется в ЕДДС муниципальных районов. Согласно требованиям стандартов необходимо наличие двух дежурных диспетчеров круглосуточно. В настоящее время в ЕДДС Ядринского района всего 5 диспетчеров, 4 дежурят сутками, 1- дневной. В перспективах доведение количества дежурных диспетчеров ЕДДС в смену до 2 чел.
В приоритете отрасли снижение количества пожаров, ДТП, правонарушений, происшествий на водных объектах, развитие аппаратно-пограммного комплекса «Безопасный город», создание новой системы оповещения населения, способной охватить большую часть населения района.

Отдел экономики и промышленности
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