Информация 

о социально-экономическом  развитии 

Ядринского района Чувашской Республики  
за январь-февраль 2020 года

По доходам консолидированный бюджет Ядринского района Чувашской Республики на 1 марта 2020 года исполнен в объеме 6,6 млн. рублей, в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 21,2 млн. рублей, что составляет 90,4% к уровню аналогичного периода 2019 года.

Выше уровня аналогичного периода 2019 года поступление налогов на совокупный доход (100,3%), транспортного налога (129,9%), земельного налога (112,4%), доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (128,4%).

Объем безвозмездных поступлений от других бюджетов в общем объеме составил (минус) 14,6 млн. рублей, в том числе возврат остатков средств республиканского бюджета Чувашской Республики (минус) 50,1 млн. рублей.

Расходы консолидированного бюджета Ядринского района Чувашской Республики на 1 марта 2020 года составили 53,9 млн. рублей, в том числе расходы на образование – 36,1 млн. рублей, культуру – 4,2 млн. рублей, жилищно-коммунальное хозяйство – 1,2 млн. рублей, физическую культуру и спорт – 1,1 млн. рублей.

Консолидированный бюджет Ядринского района Чувашской Республики исполнен с дефицитом 47,3 тыс. рублей. 
Эффективное управление муниципальным имуществом 

и земельными ресурсами
Муниципальная собственность наряду с местными финансами составляет экономическую основу местного самоуправления. Вопросы формирования эффективного управления и распоряжения муниципальной собственностью являются приоритетными для Ядринского района Чувашской Республики.

Отдел имущественных и земельных отношений Ядринской районной администрации Чувашской Республики является основным органом, уполномоченным от имени муниципального образования осуществлять управление и распоряжение муниципальной собственностью.

На 01.03.2020 года в бюджет Ядринского района Чувашской Республики поступили доходы от управления муниципальной собственностью (муниципальным имуществом и земельными ресурсами) в общем объеме 1709,13 тыс. руб. (112,72% к соответствующему периоду прошлого года), в том числе:

- доходы от аренды земельных участков – 1446,34 тыс. руб. (136,17% к соответствующему периоду прошлого года);

- доходы от аренды муниципального имущества – 128,15 тыс. руб. (75,54% к соответствующему периоду прошлого года);

- доходы от приватизации муниципального имущества – 30,00 тыс. руб.;

- прочие поступления неналоговых доходов от управления и распоряжения муниципальным имуществом — 104,64 тыс. руб. (109,42% к соответствующему периоду прошлого года).
Земельные ресурсы
Земельный фонд Ядринского района составляет 89751 га. Основную долю земельного фонда района занимают земли сельскохозяйственного назначения на  площади 60121 га. 

Одним из направлений деятельности по увеличению доходной базы бюджета от использования земельных ресурсов является работа по предоставлению  земельных участков гражданам и юридическим лицам в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное срочное пользование, по предоставлению земельных участков гражданам и юридическим лицам под строительство капитальных объектов, по формированию земельных участков для их дальнейшей реализации посредством торгов (аукционов).

В аренде находится 824 земельных участков общей площадью 14133,14 га. Доходы бюджета от аренды земельных участков составили 1446,34 тыс. руб. (136,17% к соответствующему периоду прошлого года).

Всего на территории района насчитывается 16655 собственников земельных долей. По состоянию на 01.03.2020 площадь выявленных невостребованных земельных долей составляет 14915 га (44% от общей площади земельных долей), которые 100% зарегистрированы в собственность муниципальных образований Ядринского района Чувашской Республики.
На государственный кадастровый учет поставлены земельные участки, сформированные в счет муниципальных земельных долей общей площадью 13020,44 га, что составляет 87% от зарегистрированных в муниципальную собственность земельных долей. Из них вовлечены в сельскохозяйственный оборот земельные участки площадью 11607,62 га (78% от зарегистрированных в муниципальную собственность): предоставлены в аренду 10945,05 га (доход 2622,22 тыс. руб), в собственность 662,57 га (доход 4044,87 тыс. руб).
В рамках реализации Закона Чувашской Республики от 01.04.2011 № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» на территории Ядринского района по состоянию на 01.03.2020 в Ядринском районе на учет для получения земельных участков поставлено 373 многодетных семей, в том числе: 216 – для индивидуального жилищного строительства (ИЖС), 66 – для ведения личного подсобного хозяйства (ЛПХ приусадебный), 64 - для ведения личного подсобного хозяйства (ЛПХ полевой), 27 – для дачного строительства. Сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет 363 участков (97,32% от необходимого количества). Предоставлены земельные участки 341 семьям (88,1 га): 192 – для ИЖС (20,1 га),     58 – для ЛПХ приусадебный (9,3 га), 64 – для ЛПХ полевой (54,6 га), 27 – для дачного строительства (4,1 га). Право собственности на предоставленные земельные участки зарегистрировали 341 семей (100% от общего количества семей, получивших земельные участки).

В ходе «народной инвентаризации» выявлено 127 земельный участков общей площадью 38,5 га, из них 116 сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет (35,8 га), по 11 земельных участков проведена работа по межеванию земельных участков и вовлечению в хозяйственный оборот, все 11 земельных участков площадью 3,0 га — реализованы через аукцион. Из выявленных 127 земельных участков, 70 земельных участков находятся в частной собственности, в отношении них проведены действия муниципального земельного и (или) государственного земельного надзора. Активизирована работа по вовлечению в хозяйственный оборот 44 свободных земельных участков, собственники которых умерли и не имели наследников (в отношении 5 выявлены собственники (пользователи), а по 39 проведена работа по регистрации в муниципальную собственность в порядке наследования. По 2 участкам (0,4 га) направлены предложения о включении в Единый информационный ресурс. Один из которых включен в ЕИР для строительства многоквартирного жилого дома на территории г. Ядрин. 
Муниципальное имущество
Учёт муниципального имущества осуществляется в соответствии с постановлением Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 08.09.2011 № 557 «Об утверждении Положения об учете муниципального имущества Ядринского района Чувашской Республики и порядке ведения реестра муниципального имущества Ядринского района Чувашской Республики» путем формирования электронного банка данных о муниципальных объектах в программе «РЕЕСТР».

Муниципальное имущество закрепляется за пользователями по договорам оперативного управления, договорам аренды, безвозмездного пользования и прочим договорам, предусматривающим переход прав владения и пользования муниципальным имуществом. Всего передано в аренду 26 объектов недвижимости  общей площадью 1730,96 кв.м. Доходы бюджета от аренды муниципального имущества составили 128,15 тыс. руб. (75,54% к соответствующему периоду прошлого года).

В прогнозный план (программу) приватизации на 2020 год включены 5 объектов недвижимого имущества, в настоящее время проводится работа для выставления объектов недвижимости на электронные торги.

В рамках акции «Народная инвентаризация» по выявлению неиспользуемых объектов недвижимого имущества, в том числе длительное время, а также находящихся в неудовлетворительном (разрушенном или полуразрушенном, аварийном) состоянии, объектов недвижимости, не вовлеченных в налоговый оборот, которые собственниками не поставлены на кадастровый учет и не зарегистрировано право собственности. По состоянию на 01.03.2020 года в районе выявлено 96 неиспользуемых объектов недвижимости, из них 96 объектов недвижимости (100%) вовлечены в хозяйственный оборот.
Мероприятия, запланированные к исполнению в 2019 году:
1. Оптимизация состава муниципального имущества путем проведения проверок использования муниципального имущества.

2. Проведение мероприятий по списанию (или приватизации) выявленного неиспользуемого имущества, либо передаче его в аренду.

3. Реализация муниципального имущества в соответствии с утвержденным планом приватизации муниципального имущества на 2019 год.

4. Оформление прав пользования принятого в муниципальную собственность имущества.

5. Проведение претензионно-исковой работы по взысканию задолженности по арендной плате за пользование муниципальным имуществом и земельными участками;

6. Оформление прав пользования земельными участками в соответствии с действующим законодательством;

7. Проведение работы по актуализации сведений о правообладателях земельных участков;

8. Обеспечить земельными участками все поставленные на учет многодетные семьи.

9. Завершить формирование земельных участков в счет невостребованных земельных долей, вовлечь в сельскохозяйственный оборот земельные участки, зарегистрированные в муниципальную собственность поселений.
10. Проведение муниципального земельного контроля с целью выявления и пресечения нарушений в сфере земельного законодательства.
Промышленными предприятиями района (без субъектов малого предпринимательства) за истекший период отгружено продукции на сумму 681 млн. рублей, что составляет 106,7% к аналогичному периоду прошлого года. В структуре обрабатывающих производств доминирующее положение занимают организации по производству пищевых продуктов - 97,61%. Производство строительных материалов занимает 0,86%, машиностроение – 0,51%, текстильное и швейное производство – 1,02 %.
Оборот организаций района (без субъектов малого предпринимательства) составил 402,2 млн. рублей, что составляет 110,6% к соответствующему периоду 2018 года (по ЧР – 108,1%).
Сельхозтоваропроизводителями района насчитывается поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий 11215 головы, или 101,3% к уровню аналогичного периода прошлого года, в том числе коров - 5502 голов, или 101,4% к уровню аналогичного периода прошлого года, из них в сельхозпредприятиях насчитывается 1055 головы (100,3% к уровню аналогичного периода прошлого года). В личных подсобных хозяйствах – 4247 голов (100,6% к уровню аналогичного периода 2019 года), в КФХ насчитывается 200 голов (увеличилось поголовье коров на 30,7%).

         Произведено мяса во всех категориях хозяйств 266,34 тонн (142,4% к аналогичному периоду 2019 года), в т.ч. в СХПК – 42,44 тонн (86,3%), в личных подсобных хозяйствах – 215,53 тонн и в КФХ – 8,37 тонн.

Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 5196тонн (112,2%), в том числе сельхозпредприятиями произведено 1130,3 тонн (103%), в ЛПХ – 3913тонны (114,3%), в КФХ 152,68 тонны (136,6% к 2019 году). Увеличили производство молока фермерские хозяйства Юхтанова А.Н., Григорьева Д.В.

Средний надой молока от одной коровы в сельхозпредприятиях составил 1071 кг, в ООО «Родина» - 1296 кг, в КОПХ «Ленинская Искра» - 1395 кг, в ООО «Герой» - 688 кг, по СХПК «Выльский» - 787 кг.

Лидером по производству молока и мяса на 100 га сельхозугодий является ООО «Родина», произведено молока на 100 га сельхозугодий - 221  кг.
Демографическая политика
По данным отдела ЗАГС, за отчетный период родилось 22 ребенка, что на 7 детей  меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Умерло 65 человек, что на 17  человек меньше, чем в аналогичном периоде 2019 года. 
Зарегистрировано 12 браков, что на 3 брака больше. 

Разводы оформили 11 семей, что на 2 больше. 
Предоставление государственных и муниципальных услуг
За январь-февраль 2020 года в МФЦ Ядринского района зарегистрировано 5647 обращений граждан (125,7 % к 2019 г.), в том числе принято 2985 заявлений на получение услуг и проконсультировано 2665 потребителей услуг, выдано 1851 результат. Нагрузка на 1 универсального специалиста (прием, консультация и выдача документов) в день составляет 36,03. Среднее время ожидания в очереди составляет 3,20 мин. (норматив – не более 15 мин.) Оплачено госпошлины и платежей по федеральным услугам через МФЦ на сумму 306,8 тыс. рублей, в том числе в Ядринский районный бюджет - 175,8 тыс. руб.
Обратившись в МФЦ Ядринского района можно получить консультации и подать документы на получение на сегодня 181 услугу, в том числе: 52 - федеральных, 68 -  республиканских, 39 - муниципальных услуг, 8 - услуг корпорации МСП (малое среднее предпринимательство) и 14 - ЧТИ.

В структуре из общего количества обращений за 2019 год доля обращений за федеральными и внебюджетными услугами составляет 64,0%, за республиканскими услугами- 22,7%, за муниципальными услугами- 3,3%, за прочими- 10,0%.
Жилищное строительство
В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2017 №1710 основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» по Ядринскому району Чувашской Республики предусмотрены социальные выплаты 13 молодым семьям, от общего количества молодых семей-161, на что предусмотрены денежные средства в федеральном бюджете – 3 976 353 рубля 64 коп.,  в республиканском бюджете Чувашской Республики -2 701 077 рублей 64 коп., в Ядринском районном бюджете Чувашской Республики – 1 074 824  рубля 06 копеек . 

Согласно Закону Чувашской Республики  от 17.10.2005 г. № 42 «О регулировании жилищных отношений» по Ядринскому району Чувашской Республики планируется обеспечить жильем 8 детей-сирот, на что  предусмотрены средства, в республиканском бюджете Чувашской Республики в размере  4 766 223 рубля 00 копеек, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в размере  3 346 497 рублей 00 копеек. 

На проведение капитального ремонта жилых помещений собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 14 до 23 лет в республиканском бюджете Чувашской Республики в республиканском бюджете Чувашской Республики предусмотрены средства 282 041 рубль.

В рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики» по Ядринскому району Чувашской Республики предусмотрены денежные средства в размере 1 767 584 рубля 42 копейки.
Развитие образования
Система дошкольного образования представлена 6 дошкольными образовательными организациями и 17 дошкольными группами в 11 общеобразовательных организациях. В целом дошкольным образованием охвачено 1032 ребенка с 1,5 лет, из них в дошкольных образовательных организаций- 799, в школах- 233. На учете с 0 до 2-х лет на конец года состоит 124 ребенка.

Все дети старше двух лет, желающие получить дошкольное образование, обеспечены местами в детских садах.

Дошкольные образовательные организации и 11 дошкольных групп при школах работают в режиме сокращённого дня (8-10 часов в день), 8 дошкольных групп - функционируют в режиме кратковременного пребывания воспитанников (5 часов в день).

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций за январь - февраль  2020 г. составила  24721,98 руб.

В районе функционируют 16 общеобразовательных организаций, из них: 10 средних школ, 5 основных школ, 1 - начальная школа, в которых обучается 2728 учащихся. В текущем учебном году в первый класс пришли 296 детей. Наполняемость классов составила 15,07 учащихся.

Количество педагогических работников, работающих в общеобразовательных организациях, составляет 244 человека, в том числе 210 учителей. Доля учителей, имеющих стаж работы до 3 лет - 1,9% (в 2018 году - 2,7%). Доля учителей в возрасте до 35 лет - 7,1% (в 2018 - 6,4%). За последние пять лет в район прибыло 6 молодых специалистов: в 2019 - 1 чел, в 2018 - 1 чел, в 2017 - 2 чел, в 2016 - 1 чел, в 2015 - 1 чел.

Все школы, дошкольные образовательные учреждения подключены к сети «Интернет», имеют обновляемые сайты. Школы перешли на автоматизированную электронную систему ГИС «Контингент».

За январь-февраль 2020 г. средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений составила 28373,51 руб.
Дополнительным образованием охвачено 70% детей от 5 до 18 лет. За январь-февраль 2020 года средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей составила 26 163,46 руб.
Ведется капитальный ремонт корпуса №2 МАУ ДО «ДЮСШ «ФСК «Присурье» по ул. Первомайской. В 2020 году будет построен новый стадион в г. Ядрине на сумму 40 млн. руб.
На капитальный ремонт здания МБУ ДО «Ядринской ДШИ им. А.В.Асламаса» выделена субсидия из республиканского бюджета Чувашской Республики по государственной программе Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» в сумме 10,2 млн. руб. (капитальный ремонт здания школы – 8,5 млн. руб., оснащение оборудованием – 1,7 млн. руб.) и на условиях софинансирования - средства из Ядринского районного бюджета в сумме 1,9 млн. руб. (капитальный ремонт – 1,6 млн. рублей, оснащение оборудованием – 324,3 тыс. руб.). В настоящее время ремонтные работы завершаются.
Планируется проведение капитального ремонта зданий, имеющих износ 50 процентов и более в 2017-2025 годах», в перечень объектов включена МБОУ «Гимназия № 1» г. Ядрина. В настоящее время ведутся работы по подготовке проектно-сметной документации. В 2020 году планируется проведение капитального ремонта МАДОУ «Детский сад «Аленушка» г. Ядрина.
Проблемные вопросы и рекомендации по их решению
Основной проблемой в развитии инфраструктуры муниципальной системы образования являются: недостаточный приток молодых педагогов в систему образования района.
Меры по решению основной проблемы:
Во исполнение постановлений Ядринской районной администрации №425 от 19.08.2016 г. «О внесении изменений и дополнений  в постановление Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 30.09.2013 № 715» и №507 от 09.07.2018 «О внесении изменений в постановление Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 30.09.2013 № 715» педагогическим работникам, которые являются молодыми специалистами, в 5 раз увеличен коэффициент к должностному окладу до наступления стажа 3 года. Кроме того, молодым специалистам, принятым на работу с 1 июня 2016 года, однократно выплачивается единовременное денежное пособие в размере 10 окладов. 

Муниципальной программой Ядринского района Чувашской Республики «Развитие образования» ежегодно в течение 5 лет в качестве материальной поддержки предусматривается денежная выплата молодым специалистам в сумме 20 000 рублей.
В целях обеспечения педагогическими кадрами на основании договора с Чувашским государственным педагогическим университетом им. И.Я. Яковлева ежегодно на обучение направляются до 25 выпускников общеобразовательных школ района. С ними заключаются четырехсторонние договоры, предусматривающие выплату стипендии из бюджета района в сумме 1 тыс. рублей в течение двух последних лет обучения в вузе. В настоящее время в ЧГПУ обучается 72 студента из нашего района. 
Планы на 2020 гг.: 
1. Капитальный ремонт МБОУ «Гимназия №1 г.Ядрина», МАДОУ «Детский сад «Аленушка» г. Ядрина.

2. Завершение капитального ремонта МАУ ДО «ДЮСШ «ФСК «Присурье», МБУ ДО «Ядринская ДШИ».

3. Начать проектирование нового здания Персирланской школы-детский сад с началом строительства в 2021 году.
Молодежная политика
В Ядринском районе по состоянию на 1 января 2020 года всего проживает 4342 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 16,7 % от общего числа жителей Ядринского района 25 тысяч 432 человек.

Из общего количества молодого населения: учащихся образовательных учреждений района — 796; студентов (в т.ч. учащиеся Ядринского агротехникума) — 621; молодежи,  служащие в рядах ВС РФ — 86; временно безработных (по данным районного центра занятости) - 10; молодежи, работающей в учреждениях, организациях и предприятиях Ядринского района, выезжающих на работу за пределы района — 2829.
На сегодняшний день в АИС «Молодежь России» от Ядринского района зарегистрировано 1 мероприятие (Международный молодежный образовательный форум «21 регион. Процветающая Россия») и более 50 человек в возрасте от 14 до 35 лет.  В ЕИС «Добровольцы России» зарегистрировано 13 мероприятий и более 150 человек, в возрасте от 14 до 30 лет.
На территории района функционируют 28 незарегистрированных объединений (504 человека) и 2 зарегистрированных (МО ВОД «Волонтеры Победы» в Ядринском районе Чувашской Республики и местная организация ООО «Российский Союз Молодежи» в Ядринском районе ЧР). Волонтерским движением охвачено более 1400 человек, что составляет 30,8 % от общего количества молодежи в районе. Надо отметить, что с каждым годом число волонтеров увеличивается, что говорит о росте популярности добровольческого движения в Ядринском районе. Волонтеры района оказывают реальную помощь по многим направлениям. Это экологическая помощь (уборка и озеленение территорий, благоустройство населенных пунктов, памятных мест и т.д.), пропаганда здорового образа жизни, военно-патриотическое (акции), социальное (помощь людям, находящимся в трудной жизненной ситуации) и событийное (помощь при проведении районных мероприятий) направления. 20 января — туристические соревнования на лыжных дистанциях - «Снежинка-2020», 25 января состоялись районные соревнования приуроченные ко дню Российского студенчества «Студенческие старты», 01 февраля были проведены районные соревнования по лыжным гонкам в рамках республиканского месячника оборонно-массовой и спортивной работы, 

Активным участником общественной жизни является Ядринский районный Союз молодежи (РСМ), который объединяет в себе районный Союз сельской молодежи, Молодежный парламент, Молодежное правительство, Молодежную избирательную комиссию и Советы рабочей молодежи городского и сельских поселений, предприятий и организаций Ядринского района Чувашской Республики 15 февраля команда работающей молодежи района выехала на V Республиканский спортивный фестиваль Совета работающей молодежи «Зимний десант». 19 февраля в рамках проведения месячника оборонно-массовой и спортивной работы состоялся районный турнир по волейболу посвященный Всероссийскому Дню молодого избирателя. 1 марта стартовала республиканская акция «Молодежь за здоровый образ жизни» в рамках реализации Закона Чувашской Республики «О Государственной молодежной политике» от 15 ноября 2007 г. № 70, государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования». 11 марта состоялся турнир по стрит-баскету среди молодежных команд образовательных учреждений и предприятий Ядринского района.

Активная молодежь поощряется почетными грамотами и благодарственными письмами администрации Ядринского района, отдела социального развития и отдела образования, выдвигается на стипендии Главы Чувашской Республики, депутата Государственной Думы Российской Федерации Н.В. Малова и главы Ядринской районной администрации. Наши учащиеся образовательных учреждений посетили уже в этом году всероссийские детские оздоровительные лагеря «Артек», «Орленок» и «Смена».

В этом году специальные стипендии получают 27 человек:  (из них 4 человека — работающая молодежь, 12 человек — члены МО ВОД «Волонтеры Победы» в Ядринском районе ЧР, 11 человек — учащиеся образовательных учреждений Ядринского района) - стипендию (по 1830 руб.) Главы Чувашии (в 2017 г. — 20 человек, в 2018 — 29 человек, в 2019- 32 человека). На конкурсной основе ежегодно получают стипендии (ежегодно 10 человек, по 500 руб.) депутата ГосДумы Н. Малова и главы Ядринской районной администраци (ежегодно 10 человек, по 250 руб.).

Еженедельно проводятся мероприятия с молодежью по профилактике наркомании, потребления психоактивных веществ. Раз в месяц —  мероприятия с молодежью в сфере межнационального сотрудничества, профилактики экстремизма, терроризма и правонарушений.

Учащаяся и рабочая молодежь района активно принимает участие в мероприятиях по сдаче норм ГТО. В 2019 году обладателями свидетельств и почетных знаков ГТО стали более 364 человек. Мероприятия по сдаче норм ГТО продолжаются.

Реализация государственной молодёжной политики в Ядринском районе в 2019 году будет осуществляться в соответствии с подпрограммой «Молодежь Ядринского района Чувашской Республики» муниципальной программы Ядринского района Чувашской Республики «Развитие образования» (финансирование  в 2019 г. 119 тыс. 468 руб., на 2020 г. заложено – 142 тыс. 463 руб).

Также будет продолжаться усиленная работа по проектной и грантовой деятельности, будут проводиться мероприятия по привлечению представителей учащейся и рабочей молодежи к реализации государственной молодежной политики на территории района, по поддержке детских и молодежных объединений, мероприятия по регистрации молодежных активистов в АИС «Молодежь России» и «Добровольцы России», экологические субботники, мероприятия в соответствии с планом ВОД «Волонтеры Победы».
Развитие физической культуры и спорта
Физкультурно-оздоровительная работа в районе ведется на 78 предприятиях, объединений и организаций. Доля населения, систематически занимающаяся физической культурой и спортом, составила 47,5%. Доля детей до 15 лет - 41,9%.

Обеспеченность спорт сооружениями составляет 85,6%.

Всего в районе 47 штатных работников физической культуры и спорта, из них в физкультурно-спортивном комплексе «Присурье» работают 16 тренеров-преподавателей по 16 видам спорта. Количество занимающихся в 67 группах - 1193 Доля трудящихся (в общей численности) - занимающихся в ФСК  - составляет 23,8%.

    За февраль месяц были проведены массовые спортивные соревнования для  населения Ядринского района: Фестиваль спорта среди лиц старшего поколения по пулевой стрельбе; лыжня России - 2019; открытые районные соревнования по лыжным гонкам, памяти Иванова А.Г.; районные соревнования по лыжным гонкам посвященные памяти Героя Советского Союза Пайгусова Е.Г.; открытое первенство МАУ ДО "ДЮСШ"ФСК"Присурье" Ядринского района по самбо на кубок "Пограничное братство", посвященное 75-летию Победы в ВОВ ; шахматный турнир среди команд городского и сельских поселений Ядринского района; районные соревнования по лыжным гонкам в рамках Республиканского месячника оборонно-массовой и спортивной работы; чемпионат "Школьной волейбольной лиги" Ядринского района среди общеобразовательных учреждений сезона 2019-2020у.г.; открытые районные соревнования по шахматам, памяти Захарова Анатолия Геннадьевича; первенство ДЮСШ по легкой атлетике, посвященное 75-летию Победы в ВОВ; первенство Ядринского района "Белая ладья" среди сборных команд СОШ и ООШ на Кубок главы Ядринскогой районной администрации Чувашской Республики. Согласно графика утвержденного распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики проводятся дни здоровья и спорта, во время которых физкультурно-спортивные учреждения предоставляют бесплатные услуги для жителей района; товарищеская игра по волейболу, между командами органов власти и общественных организаций, в рамках Всероссийского "доверяй, играя". 

Зрелищно и организованно проходит первенство города  по мини-футболу на базе ФСК «Присурье». 

Сборная района по хоккею участвует на республиканских соревнованиях по хоккею в дивизионе "Сельский".
Ядринские спортсмены достойно выступают на районных, республиканских и российских соревнованиях:
1. Первенство в г.Чебоксары по дзюдо, среди юношей и девушек 2004-2006г.р. в весовой категории до 40ког Семенова Стелла заняла 1 место.

2. Борисова Зоя заняла 2 место в г. Йошкар-Ола на межмуниципальных соревнованиях по дзюдо среди юношей и девушек до 18 лет, посвященные памяти тренера, Мастера спорта СССР Т.Г. Мифтахова в весовой категории свыше 63кг.

3. В с.Яльчики в первенстве Чувашской Республики по тяжелой атлетике среди юношей и девушек 2003г.р. и моложе 1 места заняли - Александрова Екатерина, Никитина Вера, Андреев Андрей и Матвеев Максим. 2 место заняла - Степанова Александра. 3 место заняли Дашков Матвей и Карпов Артем.

В центре тестирования МАУ ДО «ДЮСШ «ФСК «Присурье» проводится тестирование норм ВФСК «Готов к труду и обороне» среди населения Ядринского района.
Гражданская оборона
Основные усилия в рамках подпрограммы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах на территории  Ядринского  района Чувашской Республики» за январь-февраль  2019 г. были направлены на:

- повышение уровня готовности в области ГО, защиты населения и территорий от ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

-сокращение количества зарегистрированных пожаров и количества людей, получивших травмы и погибших на пожарах;

-подготовку, переподготовку (повышение квалификации) руководителей, других должностных лиц и специалистов  органов местного самоуправления и организаций Ядринского  района независимо от организационно-правовых форм и форм собственности по вопросам ГО и защиты от ЧС;

-организацию и осуществление профилактических мероприятий, направленных на недопущение возникновения ЧС природного и техногенного характера;

-организацию проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в районе ЧС;

-организацию и осуществление профилактики пожаров;

-организацию и осуществление тушения пожаров, спасания людей и материальных ценностей при пожарах;

-организацию и проведение обучения, тренировок и учений с различными слоями населения по обучению правилам поведения в случае возникновения ЧС и проведение мероприятий, направленных на пропаганду спасательного дела через средства массовой информации;

-планирование и организацию учебного процесса по повышению квалификации;

-совершенствование системы обеспечения пожарной безопасности и защиты населения и территорий Ядринского района Чувашской Республики от ЧС.

На территории Ядринского района за январь - февраль 2020 года произошло 5 пожаров с общим ущербом 322,0 тыс. руб. (ущерб установлен не по всем пожарам). В огне погиб 1 человек, травмировано 0 человека.
В рамках подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремисткой деятельности в Ядринском районе Чувашской Республике» заложено 20 тыс. руб. Проявление террористической и экстремистской деятельности в Ядринском районе не выявлено.
В рамках подпрограммы "Построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории Ядринского района Чувашской Республики в 2020 г. выделено всего 1473460 руб, из них 1153460 на содержание ЕДДС Ядринского района, 320000 руб. - на развитие АПК «Безопасный город».  
Перспективы развития отрасли.
В настоящее время  МЧС России ведет работу по совершенствованию системы вызовов 112. В настоящее время функционирует централизованная система приема вызовов 112 в г. ч. Далее принятая информация в виде карточки отправляеется в ЕДДС муниципальных районов. Согласно требованиям стандартов необходимо наличие двух дежурных диспетчеров круглосуточно. В настоящее время в ЕДДС Ядринского района всего 5 диспетчеров, 4 дежурят сутками, 1- дневной. В перспективах доведение количества дежурных диспетчеров ЕДДС в смену до 2 чел.
В приоритете отрасли снижение количества пожаров, ДТП, правонарушений, происшествий на водных объектах, развитие аппаратно-пограммного комплекса «Безопасный город», создание новой системы оповещения населения, способной охватить большую часть населения района.
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