Протокол 

выездного заседания Президиума Ядринского районного отделения Чувашской республиканской общественной организации «Союз женщин Чувашии»

от 31 июля 2020 года
Место проведения: Верхнеачакская СОШ, музей натурального крестьянского хозяйства в д.Верхние Ачаки 

Присутствуют:

Николаева Н.А. - председатель ЧРОО «Союз женщин Чувашии»,

Захаров Д.А. – заместитель начальника управления образования администрации г.Чебоксары,

Стройкова К.В. – заместитель министра цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики,
Семенов А.А. – глава Ядринской районной администрации,

Офаринов В.Л. – депутат Госсовета Чувашской Республики,

Члены Президиума районного отделения Союза женщин Чувашии:

Облинова И.Л., Долгова Н.А., Иванова А.О, Иванова И.А., Иванова Г.А., Капитонова А.А., Миронова Н.Ю., Охтерова Т.В., Ожигина И.В.,  Хохлова И.С., Шарова Е.А., Першкина Ю.В.

Председатели женсоветов Николаевского сельского поселения Скворцова Л.Н., Б.Шемердянского сельского поселения Григорьева Л.В.

Повестка дня:

О ходе реализации Плана работы районного отделения Союза женщин Чувашии в новых реалиях и задачах на второе полугодие.

С л у ш а л и: 
Информацию о работе Ядринского районного отделения Союза женщин Чувашии в новых реалиях и задачах по реализации мероприятий по сохранению памяти о трудовой доблести участников строительства Сурского рубежа.

Докладчик: Облинова И.Л. – председатель районного отделения Союза женщин Чувашии.
Ядринской районное отделение Союза женщин Чувашии строит свою работу в рамках реализации акций и проектов Союза женщин Чувашии.

Основными направлениями нашей работы остаются укрепление семьи, повышение статуса материнства и отцовства, пропаганда здорового образа жизни, сохранение здоровья женщин всех возрастов, сохранение и развитие национальных и культурных традиций. В год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне и 100-летия образования Чувашской Автономной области в плане работы предусмотрены мероприятия, посвященные этим юбилейным датам.

8 марта совместно с комплексным центром социального обслуживания мы провели встречу с тружениками тыла и детьми войны, где ветераны делились своими воспоминаниями. Во всех библиотеках оформлены выставки, посвященные юбилейным датам.  Встречи с ветеранами тыла прошли и в школах района.

С целью повышения статуса семьи в районе практикуется чествование семейных юбиляров. Однако в текущем году в связи с ограничениями, введенными в Республике из-за пандемии коронавируса, на уровне района смогли поздравить только одну семью Сироткиных в связи с 50-летием совместной жизни.

Чествования семейных юбиляров проходили на местах в сельских поселениях к Международному Дню семьи, и Дню семьи, любви и верности.

В районной онлайн акции «Семья – волшебный символ жизни» в соцсетях размещаются рассказы о лучших семьях района.

Районная библиотека провела акцию «Ромашек белый хоровод», а Домом культуры проведен районный онлайн флэшмоб «Белая ромашка – символ чистоты».

В начале года успели организовать три встречи с населением в сельских поселениях в рамках проекта «Здорово жить» по пропаганде трезвого образа жизни с участием группы добровольцев при реабилитационном отделении республиканского наркологического диспансера.

К сожалению, запланированные выставки и встречи пришлось отложить, так как учреждения культуры закрыты на карантин. Во втором полугодии также запланированы мероприятия, посвященные Дню города, Дню пожилых, Дню бабушек и дедушек, Дню отца и Дню матери. Не стоит забывать и о Международном Дне сельских женщин.

А в 2021 году отмечается 80 лет строительства Сурского рубежа. В связи с этим О.А.Николаев – временно исполняющий обязанности Главы Чувашской Республики объявил 2021 год – Годом трудовой доблести строителей Сурского рубежа и Казанского обвода. В строительстве Сурского рубежа участвовали многие труженики тыла Ядринского района. Женсоветам сельских поселений и районному отделению Союза женщин Чувашии необходимо подключиться к реализации мероприятий, посвященных строителям Сурского рубежа.

В 2015 году в районе был разработан туристический маршрут с включением Сурского оборонительного рубежа. Автором проекта является Виктор Иванов – член Союза журналистов России.

В связи с юбилейной датой в реализацию проекта в районе должны подключиться и женсоветы. В план работы на следующий год необходимо включить сбор материалов и проведение встреч с участниками строительства и свидетелями этих событий. В библиотеках и музеях подготовить выставки и стенды, посвященные строителям оборонительного рубежа, организовать совместно с волонтерами Победы экскурсии по местам трудовой славы. В школах организовать встречи учащихся с ветеранами – строителями оборонительных рубежей.

Наша задача – внести свой посильный вклад в увековечение памяти о трудовой доблести строителей оборонительных рубежей.

Для этого необходимо будет совместно работать с отделом образования, отделом социального развития и учреждениями культуры.  

В ы с т у п и л и:
1. Николаева Н.А. – председатель ЧРОО «Союз женщин Чувашии».
Рассказала о проектах, реализуемых Союзом женщин Чувашии. Отметила, что женсоветам необходимо работать сохраняя традиции и больше показывать свою работу, размещать информации в средствах массовой информации. Неплохо, если  на страницах районной газеты появится рубрика о работе женсоветов и лучших женщинах района.

В связи с объявлением 2021 года Годом памяти строителей Сурского оборонительного рубежа необходимо уже сейчас начать работу по восстановлению истории в лицах, в документах, сбор материалов, проведение встреч.
Всю работу необходимо строить совместно с отделом образования, школами и главами сельских поселений.

Женсоветы всегда были и остаются большой силой в организации работы по сохранению народных традиций. Надеюсь, что и в дальнейшем активность наших женщин будет высокой во всех делах.

2. Захаров Д.А. – заместитель начальника Управления образования администрации г.Чебоксары.

Рассказал, как будет организована работа по сбору материалов об оборонительном Сурском рубеже. Планируется издать книгу воспоминаний и документов. Для этого необходимо учащимся школ, женсоветам начать работу по сбору воспоминаний, фотографий участников строительства оборонительного рубежа, искать архивные материалы.

Планируется реконструкция оборонительного рубежа, возможно под Ильиной горой для проведения экскурсий для молодежи, организации «живых уроков». Неплохо включить в маршрут экскурсий в Ядринском районе и музей натурального крестьянского хозяйства.

Готовятся электронные приложения по объектам туризма, необходимо и яринцам показать свои исторические объекты. В школах должны пройти Уроки мужества, викторины, конкурсы сочинений, спортивные соревнования, посвященные трудовому подвигу строителей оборонительного рубежа.

3.Стройкова Ю.В. – заместитель министра цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики.

ВГТРК готовит программу «Будни женсовета». Передачи будут выходить 1 раз в месяц, где будет рассказываться о работе женсоветов на местах. Женсоветы работают активно по повышению роли женщин в обществе. Необходимо подключиться к сбору материалов о женщинах – строителях Сурского оборонительного рубежа, ко Дню матери подготовить материал для снятия сюжетов о многодетных матерях, которые активны в общественной жизни. 

4. Кондратьева В.П. – медицинский психолог республиканского наркологического диспансера.

Проблемы пьянства и алкоголизма остаются острыми в нашем обществе. Особенно актуальными стали вопросы женского алкоголизма, последствиями которого являются распад семей, лишение родительских прав, дети - социальные сироты.

Для привития женщинам трезвого взгляда на жизнь, трезвых семейных традиций предлагаем больше создавать женские клубы, где поднимать вопросы о здоровом, трезвом образе жизни. ЧРОО «Союз женщин Чувашии» могла бы поддержать создание и работу этих клубов.

5. Семенов А.А. – глава Ядринской районной администрации.

Женсоветы действительно являются большой силой в решении многих вопросов на местах в поселениях. Надеюсь, что и в реализации проектов по сохранению памяти строителей Сурского оборонительного рубежа, и в продвижении на выборах в органы местного самоуправления женщин – активисток женсоветы покажут себя с лучшей стороны.

Со своей стороны думаю, что необходимо поддержать общественные организации и материально для проведения мероприятий и организации работы.
Р е ш и л и:

Районному отделению ЧРОО «Союз женщин Чувашии» продолжить работу по реализации проектов Союзов  женщин Чувашии и России. До конца года провести мероприятия, посвященные Дню знаний, Дню пожилых, Дню сельской женщины, Дню бабушек и дедушек, Дню отца и Дню матери.
Женсоветам сельских поселений начать работу по сбору материалов, фотографий, документов, записи воспоминаний участников строительства Сурского оборонительного рубежа.
Активнее размещать информацию о работе женсоветов в СМИ, в социальных сетях.

Совместно со школами проводить встречи с ветеранами, Уроки мужества.

В завершение работы заседания Президиума Николаева Н.А. – председатель ЧРОО «Союз женщин Чувашии» вручила Благодарность Союза женщин Чувашии за активную работу в женском движении Облиновой И.Л. – председателю Ядринского районного отделения Союза женщин Чувашии.

Благодарностью Союза женщин Чувашии и районного отделения награждена Петрова Л.В. – заведующая музеем натурального крестьянского хозяйства в д.Верхние Ачаки.

Мастерицам и рукодельницам Соколовой А.В. и  Ивановой В.В. вручены дипломы за участие в выставке чувашской вышивки «Чувашский костюм: вчера и сегодня».

Председатель районного отделения ЧРОО
«Союз женщин Чувашии»                                                                                      И.Л.Облинова
