Информация по Дорожному хозяйству
Протяженность дорожной сети по Ядринскому району по состоянию на 01.01.2019г. составляет 592,532 км, в том числе 28,4 км – федеральная автомобильная автодорога «М-7 Волга» (без учета длины съездов и развязок), 101,376 км – автодороги республиканского значения, 462,756 км – местного значения. Из 462,756 км автодорог местного значения 349,4км (75,5%) имеют твердое покрытие, 292,3 км (64%) усовершенствованное (асфальтобетонное) покрытие. На дорожной сети эксплуатируется 22 моста/3030,72.м. (2шт/1671,9м - на федеральной автодороге (в том числе новый мост – 1242м), 9шт/ 892,02м -на республиканской сети, 11шт/466,8м на местной сети автодорог). По территории Ядринского района проходят 4 автомобильные дороги республиканского значения: автодорога «Сура» протяженностью 28,89 км, автодорога «Никольское-Ядрин-Калинино» протяженностью 40,884 км, автодорога «Ядрин-Канаш» протяженностью 12,002 км, автодорога «Ядрин-Николаевское-Новые Атаи» протяженностью 19,6 км. 
Участок автомобильной дороги федерального значения М-7 «Волга» в границах Ядринского района (км 573 – км 601) обслуживает ООО «Воддорстрой» (Чувашия, Цивильский район, с. Чурачики, ул. Мелиораторов,17.), тел. (8-835-45) 60-070, 60-2-35, 60-2-11, 60-2-91, Руководитель Федоров Анатолий Николаевич). Работы финансируются за счет средств федерального бюджета, Заказчиком работ является ФКУ Упрдор «Волго-Вятскуправтодор» (г.Казань, ул. Шуртыгина, д.15, руководитель Мингазов Илдар Галяутдинович).

Автодороги республиканского значения по Ядринскому району общей протяженностью 101,376км («Сура», «Никольское-Ядрин-Калинино», «Ядрин-Канаш», «Ядрин-Николаевское-Н.Атаи») обслуживает  ООО «ДорТех» (г. Чебоксары, ул. Эгерский бульвар, д.6, помещ. 218), тел. (8-835-52) 28-64-22, руководитель Волков Анатолий Александрович). Работы финансируются за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, Заказчиком работ является КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии (г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д.2а, тел (8-8352) 54-02-20, директор Доброхотов Владимир Анатольевич).

          Содержание автомобильных дорог районного значения по Ядринскому району осуществляют следующие подрядные организации: 

ООО «Перспектива», – содержит 109,06 км автодорог;

ООО «СК «АЛСЕР СТРОЙ»– содержит 51,792 км автодорог;

ООО «Сурстройсервис»– содержит 60,357 км автодорог;

ООО «Стройка-21 – содержит 36,952 км автодорог. 
Общая стоимость заключенных контрактов на содержание составляет 24 459,394 тыс. рублей. 
В 2019г на ремонт автодорог районного значения планируется выделить 17 858,0 тыс. рублей на ремонт участка автомобильной дороги «Волга»-Чебаково-Кудаши-Алексеевка» протяженностью 3,5км. На данный момент разрабатывается аукционная документация на проведение торгов по определению подрядчика по указанному объекту.
На содержание и ремонт автодорог поселений в 2019г планируется выделить 11 918,568 тыс. рублей (9998,3 тыс. рублей – субсидии из республиканского бюджета, 1920,268 тыс. рублей – из бюджетов поселений).
Улично-дорожную сеть по г. Ядрин на основании заключенного администрацией Ядринского городского поселения Муниципального Контракта обслуживает Ядринское МПП ЖКХ.

Содержание автодорог в границах населенных пунктов поселений обеспечивается администрациями сельских поселений посредством заключения договоров на их содержание.

По состоянию на 01.04.2019г: по содержанию автомобильных дорог районного значения выполнены и оплачены работы общей стоимостью 10 004,324 тыс. рублей (в том числе 1942,381 тыс. руб. – средства районного бюджета, 8061,942 тыс. руб. – субсидии из республиканского бюджета), по содержанию дорог поселений – 2461,71 тыс. рублей (в т.ч. 1083,2 тыс. руб. - средства местных бюджетов поселений, 1328,51 - субсидии из республиканского бюджета).

Подрядные организации обеспечивают исполнение обязательств по содержанию автомобильных дорог и мостов, необходимая техника и ресурсы имеются. Подрядными организациями обеспечено наличие потребного количества дорожной техники в полном объеме. В Ядринском районе функционирует Единая дежурно-диспетчерская служба Ядринского района Чувашской Республики, служба работает круглосуточно (тел.(8-835-47) 23-8-59; 112), в зимний период вся информация о транспортно-эксплуатационном состоянии муниципальных автодорог ежедневно собирается диспетчерской службой и передается в Центральную диспетчерскую службу КУ «Чувашупрдор». Также налажена связь с перевозчиками, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров по местным автобусным маршрутам, с водителями школьных маршрутов для немедленного реагирования при наличии замечаний по состоянию автомобильных дорог на автобусных маршрутах, с главами поселений, с ОГИБДД ОМВД России по Ядринскому району. При ухудшении обстановки на дорогах в первоочередном порядке очищаются от снега и обрабатываются противогололедными материалами маршруты следования школьных автобусов и пассажирского транспорта,  после и параллельно очищаются и тупиковые проезды от снега. Перерывов движения автотранспорта на автодорогах района в зимний период не допущено. За ходом содержания автомобильных дорог обеспечен постоянный мониторинг.

Проблемные вопросы:

1. По автодороге федерального значения М-7 «Волга»:

Имеется 2 места концентрации ДТП (км 582 – конезаводский спуск – подход к новому мосту; км 601-граница с Моргаушским районом – переход с 4-х полосной дороги на 2-х полосную, неосвещенный участок автодороги).

В период 2010-2012гг на км 582+300 автодороги М-7 был построен мост через р. Сура (1 этап - без подходов). В 2013г было завершено строительство подхода к мосту со стороны г. Москва протяженностью 1,3км. По новому мосту открыто движение автотранспорта в сторону Москвы. В сторону г. Казань движение автотранспорта организовано по старому мосту. Не был решен вопрос по завершению строительства подхода к мосту в сторону г. Москва (конезаводский подъем), где из-за наличия грунтовых вод начались оползневые явления (просадки), в результате на спуске с поворотом автодороги в 90 градусов часто возникают ДТП. 

Существующий старый мост через р. Сура, построенный в 1962 году, находится в неудовлетворительном состоянии, движение по нему (односторонне движение со стороны г.Москва) затруднено. В связи с этим было принято решение о строительстве второго моста (второй очереди), на данный момент проектные работы не завершены.

По местам концентрации ДТП: 

-км 582 - Начаты работы по восстановлению подхода к новому мосту через р. Сура со стороны г. Казань (строительства эстакады), Подрядчик- ПАО «Мостотрест», финансирование объекта запланировано на 3 года (на 2018-2020гг.). Ведутся работы по разработке проектно-сметной документации на строительство 2-ой очереди моста через р. Сура на км 582+300 автодороги М-7. 

-км 601 – Ведутся проектные работы по разработке проектно-сметной документации на реконструкцию участка автодороги М-7 «Волга» на км 601- км 613 с доведение параметров дороги до I-б категории.

Заказчиком указанных работ является ФКУ Упрдор «Волго-Вятскуправтодор» (г. Казань).

Имеются существенные недостатки по обеспечению безопасности дорожного движения в связи с отсутствием освещения остановок, пешеходных переходов и участков автодороги М-7 в районе населенных пунктов д. Малые Тюмерли и с. Юваново (построенная линия освещения автодороги М-7 после реконструкции автодороги на участках км 596-км 601 не подключена). Также не освещаются остановки, пешеходный переход и участок автодороги на км 584 – в границах п. Совхозный Ядринского района.

2. По автодорогам республиканского значения:

Имеются участки автомобильных дорог аварийно-опасных по состоянию проезжей части. Еще  2017г  из-за неудовлетворительного состояния (наличие большого количества ям, выбоин, просадок, колейности) автодороги «Никольское-Ядрин-Калинино» на въезде в г. Ядрин (участок км 8+500 – км – 9+300), а также на территории Мочарского и Старотиньгешского, Советского сельских поселений (участки на км 8+500 – км 9+300, км 21+370 – км 26+110, км 31+120 – км 31+660) была разработана проектно-сметная документация на их ремонт (Заказчик КУ  «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии, стоимость работ по проекту 41 499, 510 тыс. рублей), но не был реализован. В весенний период 2018г в паводковый период на этих участках образовались пучинистые явления. В 2018г в план ремонтных работ указанные участки не были включены. В результате, на дороге имеются разрушения и недостатки таких масштабов, которые невозможно устранить посредством работ по содержанию. Приказом Минтранса Чувашии №02-03/78 от 21.05.2018г на автодороге «Никольское-Ядрин-Калинино» на участках км 20+892 – км 52+490 с 01 июня 2018г введено ограничение движения грузового транспорта (введено ограничение на 2 автодороги по Чувашской Республике). Однако и на 2019г ремонт участков автодороги «Никольское-Ядрин-Калинино» на км 8+500 – км 9+300, км 21+370 – км 26+110, км 31+120 – км 31+660 по имеющемуся проекту не предусмотрено. В весенний период 2019г указанные участки могут полностью разрушиться.

Имеются проблемные вопросы по отсутствию (неудовлетворительному состоянию) тротуаров на следующих участках:

-участок автодороги «Никольское-Ядрин-Калинино» на км 6+000 – км 8+500, км 10+600 – км 11+200 (в границах г. Ядрин – требуется ремонт тротуаров и строительство на отдельных участках) – ПСД не разрабатывалась.

-участки автодороги «Никольское – Ядрин – Калинино» на км 22+282 – км 22+912, км 31+120 – км 31+817 и км 33+182 –  км 34+897 -(по с. М. Чурашево, С. Шуматово, с. Советское) – ПСД имеется, в план строительства объект не включен.

- участки автомобильной дороги «Ядрин  – Николаевское  –  Новые Атаи» на км 2+855–км 5+190, км 7+600 – км 8+600, км 9+700 – км 11+900 и км 13+455  –  км 15+200, км 17+700 – км 18+400 (участки по д Персирланы-д.Орабакасы, д.М. Шемердяны, с.Б. Шемердяны, д. В. Ачаки) – ПСД не разрабатывалась.

Есть проблемы по отсутствию наружного освещения автомобильных дорог:

 -участок автодороги «Ядрин-Канаш» на км 0+000 – км 2+500 (правобережная часть г. Ядрин, д. Козловка – ПСД не разрабатывалась).

-не завершено строительство линии освещения на участках автодороги «Ядрин-Николаевское-Н.Атаи» на с км 2+855  –  км 5+190 и км 13+455  –  км 15+200 с пешеходными переходами вблизи образовательного учреждения км 13+756, км 3+527 ( участки по д. Персирланы, Чербаи, Орабакасы, В.Ачаки), начатое в 2016г.

-не завершено строительство наружного освещения автомобильной дороги «Никольское – Ядрин – Калинино» на участке км 10+650 – км 15+124 общей протяженностью 1,7 км, начато в 2016г,  (Ямозский подъем в сторону д.Сареево и по д. Сареево) из-за наложения с существующей линией электропередачи в д. Сареево.

Заказчиком указанных работ является КУ Чувашупрдор Минтранса Чувашии.

3. По дорогам местного значения:

Основной проблемой в сфере дорожной безопасности по автомобильным дорогам местного значения является недостаточность финансовых средств на выполнение полного комплекса работ по содержанию, ремонту и капитальному ремонту автодорог. В результате этого более 65% автомобильных дорог местного значения не отвечают нормативным требованиям. Данная сеть автомобильных дорог полностью выработала свой эксплуатационный ресурс и работает с большим процентом износа. Ежегодно из-за значительного износа их качественное состояние ухудшается (многочисленные повреждения в виде выбоин, ямочности, просадок, выкрашивания асфальтобетона, сплошной сетки трещин, пучин). Неудовлетворительное состояние автомобильных дорог требует незамедлительного проведения капитального и текущего ремонта по установленным межремонтным срокам с учетом накопившегося недоремонта. Основной причиной неудовлетворительного состояния автомобильных дорог и мостов является накопленный годами недоремонт по причине недостаточного финансирования этих работ. На ремонт автомобильных дорог местного значения финансовые средства выделяются в недостаточном объеме – ежегодно производится ремонт 3-4 км автодорог местного значения, что не позволяет привести в нормативное состояние местную сеть автомобильных дорог, недостатки состояния автодорог устраняются в основном посредством работ по содержанию. Решение этой проблемы зависит также от эффективности инновационной деятельности в дорожном хозяйстве, так как применение прогрессивных технологий ремонта автомобильных дорог и дорожных сооружений способствует улучшению транспортно-эксплуатационных показателей дорожной сети, повышению безопасности дорожного движения и снижению негативного воздействия автомобильного транспорта на окружающую среду. По данным Федерального дорожного агентства (Росавтодор), новые технологии и техника применяются в объемах, далеких от ожидаемых даже на федеральной сети автодорог, что негативно отражается на состоянии дорожной сети. На сети автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения из-за отсутствия достаточных объемов финансирования новые технологии используются незначительно, на автодорогах местного значения в минимальных объемах. Ухудшается состояние и искусственных сооружений (мостов, водопропускных труб), однако из-за дороговизны работ по ремонту мостовых сооружений их ремонт на местной сети автодорог возможно выполнить при выделении дополнительных средств или реализации отдельной Государственной программы по их ремонту.

