Информация по Дорожному хозяйству
Протяженность дорожной сети по Ядринскому району по состоянию на 01.01.2019г. составляет 592,532 км, в том числе 28,4 км – федеральная автомобильная автодорога «М-7 Волга» (без учета длины съездов и развязок), 101,376 км – автодороги республиканского значения, 462,756 км – местного значения. Из 462,756 км автодорог местного значения 349,4км (75,5%) имеют твердое покрытие, 292,3 км (64%) усовершенствованное (асфальтобетонное) покрытие. На дорожной сети эксплуатируется 22 моста/3030,72.м. (2шт/1671,9м - на федеральной автодороге (в том числе новый мост – 1242м), 9шт/ 892,02м -на республиканской сети, 11шт/466,8м на местной сети автодорог). По территории Ядринского района проходят 4 автомобильные дороги республиканского значения: автодорога «Сура» протяженностью 28,89 км, автодорога «Никольское-Ядрин-Калинино» протяженностью 40,884 км, автодорога «Ядрин-Канаш» протяженностью 12,002 км, автодорога «Ядрин-Николаевское-Новые Атаи» протяженностью 19,6 км. 
Участок автомобильной дороги федерального значения М-7 «Волга» в границах Ядринского района (км 573 – км 601) обслуживает ООО «Воддорстрой» Работы финансируются за счет средств федерального бюджета, Заказчиком работ является ФКУ Упрдор «Волго-Вятскуправтодор».

Автодороги республиканского значения по Ядринскому району общей протяженностью 101,376км («Сура», «Никольское-Ядрин-Калинино», «Ядрин-Канаш», «Ядрин-Николаевское-Н.Атаи») обслуживает  ООО «ДорТех». Работы финансируются за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, Заказчиком работ является КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии.

          Содержание автомобильных дорог районного значения по Ядринскому району осуществляют следующие подрядные организации: 

ООО «Перспектива», – содержит 109,06 км автодорог;

ООО «СК «АЛСЕР СТРОЙ»– содержит 51,792 км автодорог;

ООО «Сурстройсервис»– содержит 60,357 км автодорог;

ООО «Стройка-21 – содержит 36,952 км автодорог. 
Общая стоимость заключенных контрактов на содержание автодорог районного значения составляет 24 459,394 тыс. рублей. 
В 2019г на ремонт автодорог районного значения планируется выделить 17 858,0 тыс. рублей на ремонт участка автомобильной дороги «Волга»-Чебаково-Кудаши-Алексеевка» протяженностью 3,5км. На данный момент проводится аукцион в электронной форме на определение подрядчика по указанному объекту.
На содержание и ремонт автодорог поселений в 2019г планируется выделить 11 918,568 тыс. рублей (9998,3 тыс. рублей – субсидии из республиканского бюджета, 1920,268 тыс. рублей – из бюджетов поселений).

Улично-дорожную сеть по г. Ядрин на основании заключенного администрацией Ядринского городского поселения Муниципального Контракта обслуживает Ядринское МПП ЖКХ.

Содержание автодорог в границах населенных пунктов поселений обеспечивается администрациями сельских поселений посредством заключения договоров на их содержание.

В 2019г по автодороге федерального значения «Волга»   М-7 проводятся следующие работы: 

-по восстановлению подхода к новому мосту через р. Сура со стороны г. Казань (строительства эстакады) – Подрядчиком является ПАО «Мостотрест» со стоимостью работ 1 473,189 млн. рублей, финансирование объекта запланировано на 3 года (2018 -2020гг). Из-за наличия грунтовых вод на участке спуска начались оползневые явления (просадки) на подходе к новому мосту, в связи с этим движение по подходу при вводе в эксплуатацию моста не было запущено. Для исправления ситуации в соответствии с проектным решением предусмотрена разборка земляного полотна на участке просадки и строительство дорожной эстакады длиной 768 метров. Подрядчику необходимо будет также построить подходы к эстакаде, ограждения, мачты освещения, предстоит устроить очистные сооружения с водоотводными лотками, систему видеонаблюдения и систему предупреждения обледенения дороги.

-завершаются работы по ремонту участка автодороги М-7 «Волга» на участке км 573+790 – км 579+820 (ремонт покрытия с фрезированием, укрепление обочин, установка барьерных ограждений). В 2018г выполнено устройство выравнивающего слоя из асфальтобетона, в текущем году уложен верхний слой покрытия, срок завершения работ – 31 августа 2019г. Стоимость работ 293,542 млн. рублей, подрядчик ООО «Элитстрой».

-ведутся работы по разработке проектно-сметной документации на реконструкцию участка автодороги М-7 «Волга» на км 601- км 613.; на строительство 2-ой очереди моста через р. Сура на км 582+300 автодороги М-7 «Волга».

По автодорогам республиканского значения:

-В рамках исполнения Контракта по содержанию дорог силами ООО «ДорТех» уложен выравнивающий слой асфальтобетона на проблемном участке км 8+550 –км 9+200 автодороги «Никольское-Ядрин-Калинино», покрытие на котором было полностью изношено.

- Ведется разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт автомобильной дороги «Никольское-Ядрин-Калинино» на км 5+000 – км 8+500 (в пределах г. Ядрин) и на км 26+110 – км 31+120 (на территории Советского сельского поселения), исполнитель ООО «ПИ «ГИПРОДОР», стоимость работ по контракту 1650,0 тыс. рублей, окончание проектных работ – октябрь 2019г.
-Завершены работы по строительству линии наружного освещения автомобильной дороги «Никольское – Ядрин – Калинино» на участках км 22+282 – км 22+912, км 31+120 – км 31+817 и км 33+182 – км 34+897 ( по с.Малое Чурашево, д.Старое Шуматово, с.Советское). Подрядчиком по результатам проведенного открытого аукциона определилось ООО «Электромонтаж» (г. Шумерля). Стоимость работ по Государственному контракту составляет более 3 млн. рублей. Построена линия по 3-м населенным пунктам общей протяженностью 3,042 км.

По автодорогам местного значения:

         В текущем году планируется строительство автомобильной дороги по ул. Школьная д. Кильдишево протяженностью 1,442 км с переходным типом покрытиям, а также по ул. Якунина с Балдаево протяженностью 0,405км. На указанные цели из республиканского бюджета Чувашской Республики планируется выделить 11100 тыс. рублей. По итогам аукционов подрядчиками на объектах определились ООО «Стройка-21» и ООО «СК Гарант» соответственно. По строительству автодороги по с. Балдаево работы начаты в конце июня т.г. Финансирование строительства автомобильной дороги по ул. Школьная д. Кильдишево предусмотрено на 2 года (с вводом в эксплуатацию в 2020г).
        Ведется разработка проектно-сметной документации на строительство автодороги по ул. Чистякова с. Полянки, исполнитель АО «Проектно-сметное бюро». Строительство объекта планируется реализовать с использованием средств федерального бюджета по программе «Устойчивое развитие сельских территорий».
В 2019г запланирован ремонт участка автомобильной дороги «Волга»-Чебаково-Кудаши-Алексеевка» протяженностью 3,5км. Муниципальный Контракт заключен с ООО «СтройКом» (№7 от 07.07.2019г), стоимость работ по контракту 15 667 050 рублей. Планируется увеличить объем работ на 10% с пропорциональным увеличением стоимости работ в рамках Закона 44-ФЗ. (будет отремонтировано 3,85 км автодороги). Строительный контроль на объекте осуществляет ООО «Анвар». Работы на объекте ведутся с момента заключения Контракта, срок завершения работ – 1 августа 2019г.

Разработана проектно-сметная документация на ремонт водопропускной трубы на км 0+080 автомобильной дороги "Сура"-Верхние Мочары"-с.Чиганары. Ремонт объекта планируется провести в текущем же году (стоимость работ по проекту 3,3 млн. рублей).
На содержание и ремонт автодорог в границах населенных пунктов поселений в 2019г планируется выделить 11 918,568 тыс. рублей (9998,3 тыс. рублей – субсидии из республиканского бюджета, 1920,268 тыс. рублей – из бюджетов поселений), из них 6001,231 тыс. рублей – на содержание дорог, 5917,337 тыс. рублей – на ремонт. Запланирован ремонт 1,985км автодорог в щебеночном исполнении по 14 сельским поселениям. По всем объектам сметная документация разработана. На данный момент подрядчики определены по 10 объектам, по 4 объектам проводятся аукционы. Работы по ремонту всех объектов планируется завершить до сентября т.г.

В 2019 году запланирован ремонт дворовой территории №№7а, 9а по ул.Садовая в г. Ядрин и проезда к дворовой территории многоквартирных домов №№24,28,30 по ул. Молодежная. На указанные цели предусмотрены средства в размере 1345,96 тыс. рублей. По итогам торгов подрядчиками по ремонту объектов определились ООО «ДРСУ» и ООО «Сурстройсервис» соответственно0, работы планируется завершить до 1 сентября т.г.
В рамках программы «Инициативное бюджетирование» в 2019г предусмотрены средства на ремонт 3 объектов по Кукшумскому, Персирланскому, Стрелецкому поселениям. По 2 объектам (ремонт дороги в д. Ойкасы 0,12км, ремонт дороги в д. Персирланы 0,27км) работы завершены.
По состоянию на 01.07.2019г. по содержанию автомобильных дорог районного значения выполнены работы общей стоимостью 16311,869 тыс. рублей, по содержанию дорог поселений – 3379,513 тыс. рублей.
