Финансовый отдел Ядринской районной администрации Чувашской Республики

  П Р И К А З

   20 февраля 2020 года                             г. Ядрин                                                    № 12
О внесении изменений в приказ финансового отдела Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 19 декабря 2018 года № 36
П Р И К А З Ы В А Ю:
1. Внести следующие изменения в приказ финансового отдела Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 19 декабря 2018  № 36 «Об утверждении учетной политики для целей бюджетного учета»:

в разделе 1 «Организация бюджетного учета» учетной политики для целей бюджетного учета финансового отдела Ядринской районной администрации Чувашской Республики пункт 1.6. изложить в следующей редакции:

«.1.6. Обработка первичных учетных документов, формирование регистров бухгалтерского учета, а также отражение фактов хозяйственной жизни по соответствующим счетам Рабочего плана счетов осуществляется с применением Смета-смарт. Первичные учетные документы и (или) регистры бухгалтерского учета оформляются на бумажных носителях и в виде электронного документа.

Заполнение учетных документов и (или) регистров бухгалтерского учета на бумажных носителях осуществляется с помощью компьютерной техники.

Регистры бухгалтерского учета, оформляемые на бумажных носителях, распечатываются не позднее 20 числа месяца, следующего за отчетным периодом.

Журналам операций ф. 0504071 присваиваются следующие номера:

01 – Журнал операций по счету «Касса»;

02 – Журнал операций с безналичными денежными средствами; 

03 – Журнал операций расчетов с подотчетными лицами;

04 – Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками;

05 – Журнал операций расчетов с дебиторами по доходам;

06 – Журнал операций расчетов по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям;

07 – Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов;

08 – Журнал по прочим операциям.

Резервное копирование баз данных, учетной информации, включая регистры учета (в том числе при применении "облачных" технологий), осуществляется ежедневно. Архивирование учетной информации производится ежедневно. Ответственным за обеспечение своевременного резервирования и безопасного хранения баз данных является ведущий специалист-эксперт финансового отдела.»
2. Настоящий приказ вступает в силу с момента его подписания.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заведующего сектором-главного бухгалтера сектора бухгалтерского учета и отчетности финансового отдела Ядринской районной администрации Чувашской Республики Буракову С.Н.

Начальник финансового отдела

Ядринской районной администрации

Чувашской Республики                                                                                           В.А. Облинова   
