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Пояснительная записка 

к Докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Ядринской районной администрации Чувашской Республики

  за 2019 год и их планируемых значениях на 3-х летний период. 

I. Общие положения 

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Ядринской районной администрации Чувашской Республики за 2019 год и их планируемых значениях на 3-х летний период (далее – Доклад) подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года №1317, распоряжением Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 13 апреля  2020 года № 183-р.

Деятельность Ядринской районной администрации Чувашской Республики в 2019 году осуществлялась в соответствии с основными направлениями Стратегии социально-экономического развития Ядринского района Чувашской Республики до 2035 года, указами Главы Чувашской Республики, другими нормативными актами по реформированию экономики и социальной сферы.


В целях проведения анализа и оценки эффективности деятельности Ядринской районной администрации Чувашской Республики мониторинг проводился по следующим направлениям:


-экономическое развитие;

-дошкольное образование;

           -общее и дополнительное образование;


-культура;

           -физическая культура и спорт;


-жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;


-жилищно-коммунальное хозяйство;


-организация муниципального управления;

-энергосбережение и повышение энергетической эффективности.


Для подготовки Доклада использовались отдельные статистические показатели по Ядринскому району Чувашской Республики за 2016-2019 годы, разрабатываемые Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике - Чувашии, и показатели, представленные структурными подразделениями Ядринской районной администрации Чувашской Республики, рассчитанные самостоятельно.    

II. Экономическое развитие 

Развитие Ядринского района Чувашской Республики в 2019 году было направлено на повышение эффективности бюджетной политики, внедрение инвестиционных проектов, развитие инженерной инфраструктуры района, улучшение ситуации в социальной сфере.

Основными отраслями экономики района являются сельское хозяйство и промышленность. Аграрии Ядринского района достигли в 2019 году определенных успехов. Индекс производства продукции сельского хозяйства  в хозяйствах всех категорий при плановых назначениях 101,2% составил 106,7%, произведено продукции на сумму 1 млрд. 921 млн. рублей.

Насчитывается поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий 11058 голов (100%), в том числе коров насчитывается 5521 голова (100,1% к уровню прошлого года), из них в сельхозпредприятиях насчитывается 1055 голов (100,3% к уровню прошлого года), в личных подсобных хозяйствах – 4261 голова (100% к уровню 2018 года), в КФХ - 205 голов (100% к уровню прошлого года).

Свиней насчитывается – 2311 голов (105,9%), из них в личных подсобных хозяйствах – 2239 голов (104,4% к уровню 2018 года), в КФХ  - 72 головы (194,6%).

Овец насчитывается в хозяйствах всех категорий 6829 голов (95,3% к 2018 году), птиц – 38513 голов (86,7% к 2018 году).

Произведено мяса во всех категориях хозяйств 1573,34 тонны (101,1% к 2018 году), в т.ч. в СХПК – 264,85 тонн (83,7% к 2018 г.), в личных подсобных хозяйствах – 1210,5 тонн и в КФХ – 97,99 тонн. Согласно соглашению, заключенному между Министерством сельского хозяйства ЧР и Ядринской районной администрацией данный показатель на 2019 год установлен на уровне 2,5 тыс. тонн, показатель выполнен на 63,0%.

Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий за 2019 год составил 32299,6 тонн (100,2% к 2018 году), в том числе сельхозпредприятиями произведено 6638,15 тонн (101,5%), в ЛПХ – 24800 тонн (100,5%), в КФХ 861,45 тонн (84,4% к 2018 году). Согласно соглашению, данный показатель на 2019 год установлен на уровне 30,1 тыс. тонн, показатель выполнен на 107,0%.

Лидером по производству молока и мяса на 100 га сельхозугодий является ООО «Родина», произведено молока на 100 га сельхозугодий  1333 ц. В данном хозяйстве высокая эффективность земли. Земля является основным средством сельскохозяйственного производства и от ее рационального и эффективного использования напрямую зависят результаты работы хозяйств.

Средний надой молока от одной коровы в сельхозпредприятиях составил 6304 кг, по сравнению с 2018 годом продуктивность увеличилась на 163 кг (увеличение на 3% по сравнению с предыдущим годом), а в хозяйствах всех категорий - 5850 кг. Передовую позицию по надою молока от одной коровы занимает колхоз ОПХ «Ленинская искра» - 8106 кг, по сравнению с прошлым годом объем производства увеличили на 7,0%, ООО «Родина» - 7810 кг, по СХПК «Выльский» - 4410,1 кг, ООО «Герой» - 3667 кг.

Хозяйствами района при плане 1045 га введено в оборот не обрабатываемых земель 1054 га. 

Важнейшей задачей является увеличение поголовья и продуктивности скота за счет развития крестьянских (фермерских) хозяйств. В отчетном году  грантовую поддержку получили девять фермеров на общую сумму 31,9 млн. рублей.

Задачи на 2020 год:

- сельхозпроизводителям района обеспечить производство достаточного количества безопасных (экологически чистых) и питательных продуктов питания для последующей свободной реализации через торговые предприятия, в целях поддержания активного и здорового образа жизни населения;

-увеличение поголовья и продуктивности скота за счет увеличения поголовья в  крестьянских (фермерских) хозяйствах, получивших государственную поддержку в виде гранта в рамках реализации целевых программ «Поддержка начинающих фермеров», «Агростартап» и «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств», а также претендующих на данные поддержки;

-задействование заброшенных объектов, проведение необходимой технической и технологической модернизации ферм;

-увеличение площадей посевов под кормовыми культурами, улучшение их эксплуатации, обеспечение ферм необходимым объемом и дополнительным запасом качественных кормов на зимовку. Увеличение площади кормовых культур, богатых протеином и энергией, для дальнейшего развития животноводства.

Стабильно развивается промышленный комплекс. Основными градообразующими предприятиями являются открытое акционерное общество «Ядринмолоко», общества с ограниченной ответственностью «Ядринский мясокомбинат Чувашпотребсоюза», «Спиртовой завод «Ядринский», «Каравай». Осуществляют деятельность также предприятия по  производству металлоизделий, швейных изделий, строительных материалов. Объем отгруженной промышленной продукции без учета субъектов малого предпринимательства составил 2 млрд. 718 млн. рублей, что на уровне прошлого года. Удельный вес района в общереспубликанском объеме составил 1,3%. Это четвертый показатель среди районов.

Промышленные предприятия радуют нас своими успехами. Ядринмолоко с 21 по 24 июня участвовал на выставке «Регионы - сотрудничество без границ» в городе Чебоксары. Предприятие представило публике упаковку творога торговой марки «Наша Корова» весом 921 килограмм. Рекорд был приурочен ко Дню нашей Республики. На изготовление гигантской упаковки творога ушло более 6 500 литров молока! Это беспрецедентный рекорд не только в России, но и в мире. В рамках инвестиционного проекта предприятием дополнительно была закуплена и смонтирована пастеризационно-охладительная установка мощностью 25 тонн/час, которая позволяет увеличить переработку сырого молока до 450 тонн в сутки. В инвестпроект вложено около 150 млн. рублей.

На мясокомбинате произведена модернизация аппаратного цеха и действующего производства, вложено  более 15,0 млн. рублей. Спиртовым заводом планируется дальнейшее развитие и модернизация  производства. Швейной фабрикой в отчетном периоде освоено три новых вида выпускаемой продукции для работников газовой промышленности.

Несмотря на то, что в отчетном году кирпичный завод испытывал трудности, у предприятия на сегодняшний день имеются планы по дальнейшему развитию  предприятия. 

Оборот организаций района (без субъектов малого предпринимательства) составил 5 млрд. 73 млн. рублей, что составляет 115,8% к соответствующему периоду 2018 года. В структуре обрабатывающих производств доминирующее положение занимают организации по производству пищевых продуктов – 97,71%. Производство строительных материалов занимает - 0,20%, машиностроение – 1,03%, текстильное и швейное производство – 1,06%. 

Основные задачи в работе промышленного комплекса - продолжить работу по наращиванию объемов производства и отгрузки товаров собственного производства, выполненных работ и услуг к уровню 2019 года, увеличению поступлений налоговых платежей.

Благодаря развитию отраслей экономики района на 21,8% увеличилось поступление налогов в бюджеты всех уровней, всего перечислено на сумму 1 млрд. 403 млн. рублей.
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям увеличилась на 13,5% и составила 24021,4 рубля. По прогнозу, к 2021 году она достигнет уровня 25222,5 рубля, рост на 5,0%. Среднесписочная численность работников- 3579 человек. 

Численность безработных, зарегистрированных в центре занятости, составила 43 человека. Уровень регистрируемой безработицы в районе сложился на уровне 0,34% к численности населения в трудоспособном возрасте.
Вопросы по легализации налоговой базы по работе с организациями и индивидуальными предпринимателями, выплачивающими заработную плату ниже величины минимального размера оплаты труда, своевременности и полноты уплаты налога на доходы физических лиц, страховых взносов постоянно рассматриваются на заседаниях Межведомственной комиссии по вопросам своевременности и полноты выплаты заработной платы, снижения неформальной занятости при главе районной администрации. За отчетный год проведено 11 заседаний комиссии. В целях снижения неформальной занятости работников и в текущем году планируем продолжить проведение совместных рейдов с прокуратурой по организациям, предприятиям и индивидуальным предпринимателям.   
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 68,9%, что на уровне 2019 года.
Благодаря активному участию жителей района в проектах инициативного бюджетирования успешно решается ряд социально значимых вопросов, в том числе и по благоустройству территорий. Если за 2018 год было реализовано 17 проектов на сумму 13 млн. 325 тыс. рублей, то за отчетный год – 30 проектов на сумму 19 млн. 426 тыс. рублей. Всего в текущем году планируем реализовать 26 проектов на сумму 13 млн. 557 тыс. рублей, из них средства населения – 2 млн. 434 тыс. рублей.
Жилье должно быть доступным для тех, кто нуждается в улучшении жилищных условий. Поэтому основной задачей остается государственная поддержка различных категорий граждан. В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2017 №1710 основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» по Ядринскому району Чувашской Республики социальные выплаты получили 13 молодых семей на общую сумму 7,3 млн. рублей, согласно Закону Чувашской Республики  от 17.10.2005 г. № 42 «О регулировании жилищных отношений» по Ядринскому району Чувашской Республики обеспечены  жильем трое детей-сирот на общую сумму 2 млн. 521 тыс. рублей, также приобретены  жилые помещения для двух многодетных семей, имеющих 5 и более детей.

В рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жилыми помещениями категорий граждан, указанных федеральным законодательством» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в 2019 году был выдан государственный жилищный сертификат 1 участнику ликвидации последствий аварии в 1957 году на производственном объединении «МАЯК» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, на предоставление социальной выплаты на приобретение жилого помещения за счет средств федерального бюджета в размере            5 млн. 209 тыс. рублей. Приобретены жилые помещения.
Муниципальная программа Ядринского района Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Ядринского района Чувашской Республики» была утверждена постановлением Ядринской районной администрации Чувашской Республики №789 от 16.11.2017 г. Программа была сформирована с учетом требований Постановления Правительства РФ от 10 февраля 2017 г. N 169 "Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды", в соответствии с государственной программой Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики» на 2018–2022 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31.08.2017 № 343. В программу включены мероприятия по населенным пунктам с численностью населения свыше 1000 человек (г. Ядрин). 

Перечни дворовых и общественных территорий, нуждающихся и подлежащих благоустройству в период реализации Программы, сформированы на основании проведенной инвентаризации и были предусмотрены также в соответствующей муниципальной программе Ядринского городского поселения Ядринского района Чувашской Республики, утвержденной постановлением Ядринского городского поселения от 30.10.2017г №317. Программа была утверждена по результатам проведения инвентаризации дворовых территорий, общественных территорий, уровня благоустройства индивидуальных жилых домов и земельных участков, предоставленных для их размещения, проведенное общественное обсуждение программы. Реализация программных мероприятий рассчитана на 2018-2022 годы. Всего по результатам инвентаризации по г. Ядрин имеется 46 дворовых территорий и 16 общественных территорий. Сведения об указанных территориях размещены своевременно в ГИС ЖКХ.

Программой предусмотрено благоустройство 17 дворовых территорий и 7 общественных территорий. Первоначально на 2019 г были запланированы финансовые средства в размере 7 984, 938 тыс. рублей, из них 7 905,089 тыс. рублей – за счет средств федерального бюджета, 67, 073тыс. рублей  - за счет республиканского бюджета Чувашской Республики, 12, 776 тыс. рублей – за счет средств Ядринского городского бюджета. В  сентябре 2019 года  лимиты финансовых средств на реализацию программы увеличены на 1 317,0613 тыс. рублей: запланированы финансовые средства в размере 9 301,999 тыс. рублей, из них 9 221, 753 тыс. рублей – за счет средств федерального бюджета, 65, 363 тыс. рублей - за счет республиканского бюджета Чувашской Республики,  14, 883 тыс. рублей – за счет средств Ядринского городского бюджета.

Таким образом, по национальному проекту «Жилье и городская среда» проведены работы по благоустройству двух дворовых (благоустройство дворовой территории многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. 50 лет Октября, 71 «Б» с проектной стоимостью 3205,11 тыс. рублей (ООО «ДРСУ») и благоустройство дворовых территорий многоквартирных жилых домов, расположенных по адресу: Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. 50 лет Октября 66,68, ул. Плеханова 19, ул. К. Маркса 95, 97, ул. Некрасова 16 (1 этап) с проектной стоимостью 2047,866 тыс. рублей (ООО «ДРСУ»)  и двух общественных территорий (благоустройство около центральной районной больницы в г. Ядрине Чувашской Республики с проектной стоимостью 1666,370 тыс. рублей (ООО «Сурстройсервис») и благоустройство городского пляжа г. Ядрин Чувашской Республики с проектной стоимостью 1675,5 тыс. рублей (ИП Брусов Д.В).

Дополнительный лимит финансовых средств направлен на завершение работ по объекту «Благоустройство дворовых территорий многоквартирных жилых домов, расположенных по адресу: Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. 50 лет Октября 66,68, ул. Плеханова 19, ул. К. Маркса 95, 97, ул. Некрасова 16.» - 1 этап (ремонт проезда, строительство тротуаров, контейнерной площадки для ТКО), аукцион по объекту (5-й контракт в текущем году) проведен 20 сентября 2019г (НМЦК 1317061,30 победитель – ООО «Стройка-21», стоимость работ по итогам торгов – 1218,28165 тыс. рублей), срок выполнения работ до 01.11.19г.

Все предусмотренные контрактами работы выполнены и оплачены в полном объеме.

Кроме этого администрация Ядринского городского поселения Ядринского района Чувашской Республики приняла участие в 2019 году и г. Ядрин стал победителем Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной среды в малых городах с численностью жителей до 10 тысяч человек включительно.

На благоустройство исторического центра, улицы Комсомольская г. Ядрин, Ядринское городское поселение получило 40 миллионов рублей из средств федерального бюджета. Часть средств,  в размере 4,4 миллионов рублей, предусмотрены на разработку проектно-сметной документации. Проектно-сметная документация в 2019г разработана, проведены торги на определение подрядной организации по благоустройству улицы Комсомольская, которые будут выполняться в 2020 году (заключен Муниципальный Контракт от 30 декабря 2019гна благоустройство улицы Комсомольская «Связывая поколения» по адресу: Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. Комсомольская (от пересечения с улицей 50 лет Октября до пересечения с ул. Первомайская), подрядчик ООО «Стройка-21», стоимость работ 35,6 млн. рублей). Окончание работ по Контракту – 01.09.2020г.

Также в г. Ядрин в 2020г планируются реализовать мероприятия по Указу Главы Чувашской Республики от 27 ноября 2019 г. № 139 «О дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики» (по благоустройству улиц населенных пунктов, дворовых территорий многоквартирных домов, тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы). Предварительно на эти цели из республиканского бюджета Чувашской Республики планируется выделить 40 млн. 864, 440 тыс. рублей на условиях софинансирования из местного бюджета. На данный момент администрацией Ядринского городского поселения разрабатывается проектно-сметная документация.

За поседение годы в районе построено 12 фельдшерско-акушерских пункта, из них в отчетном году – 2 в деревнях Кильдишево и Емалоки на общую сумму 7 млн. 198 тыс. рублей. В текущем году планируется строительство еще двух модульных ФАПов в д. Саваткино и с. Ильина Гора. 

В отчетном году по автодороге федерального значения «Волга» М-7 проводились  следующие работы: 

-по восстановлению подхода к новому мосту через р. Сура со стороны г. Казань (строительства эстакады) – Подрядчик ПАО «Мостотрест» со стоимостью работ 1 млрд. 473 млн. 189 тыс. рублей, финансирование объекта запланировано на 3 года (2018 -2020гг). Из-за наличия грунтовых вод на участке спуска начались оползневые явления (просадки) на подходе к новому мосту, в связи с этим движение по подходу при вводе в эксплуатацию моста не было запущено. Для исправления ситуации в соответствии с проектным решением предусмотрена разборка земляного полотна на участке просадки и строительство дорожной эстакады длиной 768 метров. Подрядчику необходимо будет также построить подходы к эстакаде, ограждения, мачты освещения, предстоит устроить очистные сооружения с водоотводными лотками, систему видеонаблюдения и систему предупреждения обледенения дороги, срок сдачи объекта – 2020г. Движение по эстакаде запущено 13 декабря 2019г.;

-завершены работы по ремонту участка автодороги М-7 «Волга» на участке км 573+790 – км 579+820 (от границы с Нижегородской областью до подхода к старому мосту – выполнен ремонт покрытия с фрезированием, укреплением обочин, установкой барьерных ограждений). В 2018г выполнено устройство выравнивающего слоя из асфальтобетона, в текущем году уложен верхний слой покрытия. Стоимость работ 293,542 млн. рублей, подрядчик ООО «Элитстрой»;

-ведутся работы по разработке проектно-сметной документации на реконструкцию участка автодороги М-7 «Волга» на км 601- км 613. (граница с Моргаушским районом) на строительство 2-ой очереди моста через р. Сура на км 582+300 автодороги М-7 «Волга».

По автодорогам республиканского значения:

-в рамках исполнения контракта по содержанию дорог силами ООО «ДорТех» уложен выравнивающий слой асфальтобетона на проблемном участке км 8+550 –км 9+200 автодороги «Никольское-Ядрин-Калинино», покрытие на котором было полностью изношено;

-ведется разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт автомобильной дороги «Никольское-Ядрин-Калинино» на км 21+110 – км 31+120 (участок Бараниха – с. Советское);

-по программе «Безопасные и качественные дороги» по Ядринскому району построено 2 объекта:

1) завершены работы по строительству линии наружного освещения автомобильной дороги «Никольское – Ядрин – Калинино» на участках км 22+282 – км 22+912, км 31+120– км 31+817 и км 33+182 – км 34+897 (по с.Малое Чурашево, д.Старое Шуматово, с.Советское). Подрядчиком по результатам проведенного открытого аукциона определилось ООО «Электромонтаж» (г. Шумерля) со стоимостью работ более 3 млн. рублей. Построена линия по трем  населенным пунктам общей протяженностью 3,042 км.

2) завершены работы по строительству наружного освещения  автомобильной дороги Ядрин-Николаевское - Новые Атаи с км 2+855 - км 5+190 и км 13+455 - км 15+200 с пешеходными переходами вблизи образовательного учреждения км 13+756, км 3+527 в Ядринском районе Чувашской Республики, подрядчик ООО «Регион-Свет», стоимость работ 6,4 млн. рублей (обустроено освещение автодороги по 4 населенным пунктам: Персирланы, Чербай, Орабакасы, Верхние Ачаки общей протяженностью 4,390 км).

По автодорогам местного значения:

-в отчетном году осуществлялось строительство автомобильной дороги по ул. Школьная д. Кильдишево протяженностью 1,442 км с переходным типом покрытиям, а также по ул. Якунина с Балдаево протяженностью 0,405км. На указанные цели из республиканского бюджета Чувашской Республики планируется выделить 11100 тыс. рублей. По итогам аукционов подрядчиками на объектах определились ООО «Стройка-21» и ООО «СК Гарант» соответственно. По строительству автодороги по с. Балдаево работы начаты в конце июня, к концу года объект введен в эксплуатацию (стоимость объекта составила 4 млн. 426 тыс. рублей). Финансирование строительства автомобильной дороги по ул. Школьная д. Кильдишево предусмотрено на 2 года (с вводом в эксплуатацию в 2020г). На объекте выполнен перенос линии электропередач, уложена водопропускная труба, уложены песчаное и щебеночное основания под автодорогу, построен тротуар;
-разработана проектно-сметная документация на строительство автодороги по ул. Чистякова с. Полянки протяженностью 0,7 км, исполнитель АО «Проектно-сметное бюро». Строительство объекта планируется реализовать с использованием средств федерального бюджета по программе «Устойчивое развитие сельских территорий» в 2020году.

На содержание и ремонт автодорог в границах муниципального района в отчетном году выделен 61 млн. 83 тыс. рублей, из них 51 млн. 310 тыс. рублей субсидии из республиканского бюджета, 9 млн. 773 тыс. рублей – из Ядринского районного бюджета. Из указанной суммы 31 млн. 27 тыс. рублей выделены на содержание дорог, 30 млн. 143 тыс. рублей – на ремонт.

В отчетном году выполнен ремонт участка автомобильной дороги «Волга»-Чебаково-Кудаши-Алексеевка» протяженностью 3,85км. Муниципальный Контракт заключен с ООО «СтройКом», стоимость работ с учетом всех затрат составляет 17 млн. 407 тыс. рублей. Строительный контроль на объекте осуществлял ООО «Анвар». Работы на объекте завершены. 

Выполнен ремонт водопропускной трубы на км 0+080 автомобильной дороги «Сура»-Верхние Мочары»-с.Чиганары. Подрядчиком по ремонту объекта по результатам проведенного аукциона определилось ООО «СК АлсерСтрой», стоимость работ составляет 2 млн. 705 тыс. рублей.  

Выполнены работы по восстановлению изношенного слоя асфальтобетонного покрытия на  участках автомобильной дороги «Сура»-Б.Сундырь-М.Сундырь-М.Кумаркино-Егоркино», подрядчик ООО «ДРСУ», стоимость работ 4 млн. 264 тыс. рублей. Уложено асфальтобетонное покрытие на 4 участках автодороги общей протяженностью 1,358 км. 

За счет сэкономленных по итогам торгов средств и дополнительных средств в счет лимитов 2020 года выполнен ремонт участков автодорог Волга»-Чебаково-Кудаши-Алексеевка» и «Подъезд к с. Чебаково №1» (до с. Чебаково) общей протяженностью 2,9 км., подрядчик ООО «СтройКом, стоимость работ составила 9 млн. 897 тыс. рублей.

Кроме этого выполнены работы по установке барьерного ограждения общей протяженностью 202 п.м., установлено 15 автопавильонов на дорогах местного значения.

На содержание и ремонт автодорог в границах населенных пунктов поселений в 2019г выделено 17 млн. 704  тыс. рублей (14748,3 тыс. рублей – субсидии из республиканского бюджета, 2955,332тыс. рублей – из бюджетов поселений), из них 6 млн. 465 тыс. рублей– на содержание дорог, 11 млн. 238 тыс. рублей – на ремонт. По результатам проведенных торгов (аукционов в электронной форме) заключены контракты и выполнен ремонт 7,35 км автодорог в границах населенных пунктов поселений по 16 сельским поселениям. Работы по ремонту всем объектам выполнены в щебеночном исполнении.

В 2019 году выполнен ремонт дворовой территории №№7а, 9а по ул.Садовая в г. Ядрин и проезда к дворовой территории многоквартирных домов №№24,28,30 по ул. Молодежная. На указанные цели выделены средства в размере 1 млн. 346 тыс. рублей. По итогам торгов подрядчиками по ремонту объектов определились ООО «ДРСУ» и ООО «Сурстройсервис». Выполнен ремонт вышеуказанного двора площадью 473 кв.м. и  проезда площадью 1021 кв.м.

В рамках программы «Инициативное бюджетирование» в 2019 году выделены средства на ремонт трех объектов по Кукшумскому, Персирланскому, Стрелецкому поселениям. По всем объектам (ремонт дороги в д. Ойкасы 0,12км, ремонт дороги в д. Персирланы 0,27км, ремонт дворовой территории МКД в д. Стрелецкая 0,1 км) работы завершены в установленные контрактами сроки.
III. Дошкольное образование
Система дошкольного образования представлена 6 дошкольными образовательными организациями и 19 дошкольными группами в 11 общеобразовательных организациях. В целом дошкольным образованием охвачено 1173 ребенка с 1,5 лет, из них в дошкольных образовательных организациях – 886, в школах – 287. Очередность с 0 лет до 2-х лет составляет 129  человек. Доступность дошкольным образованием в районе от 2 месяцев до 7 лет составляет 90,0%. Все дети старше двух лет, желающие получить дошкольное образование, обеспечены местами в детских садах.


  Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, составила 16,7%.
IV. Общее и дополнительное образование



Многое делается в образовании. В 2018-2019 г.г. в рамках подпрограммы «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения на 2016-2025 годы» государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» и ликвидации 2 смены в МАОУ «СОШ №3» г. Ядрина завершилось строительство начальной школы в г. Ядрине на 300 мест. Сумма финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики составила 170,9 млн. рублей. Сумма софинансирования Ядринского районного бюджета Чувашской Республики – 7,9 млн. рублей. На дооснащение МАОУ «Начальная общеобразовательная школа» г. Ядрина в 2019 году было выделено из республиканского бюджета – 8,9 млн. рублей, из районного бюджета – 1,7 млн. рублей.




По программе «Ремонт спортивных залов в школах сельской местности», инициированной партией «Единая Россия», в рамках национального проекта «Образование» проведены работы по ремонту спортивных залов в трех спортивных залов: МБОУ «Ювановская СОШ», МБОУ «Старотиньгешская СОШ» и МБОУ «Кукшумская ООШ» на сумму более 3 млн. рублей, из них на условиях софинансирования из  Ядринского районного бюджета выделено 90,2 тыс. рублей.




Проведен капитальный ремонт учреждения дополнительного образования в МАУ ДО «ДЮСШ «ФСК «Присурье» на сумму 9,4 млн. рублей, из них 8,8 млн. рублей из республиканского бюджета, 1,5 млн. рублей на условиях софинансирования средств из Ядринского районного бюджета. Начался капитальный ремонт корпуса №2 МАУ ДО «ДЮСШ «ФСК «Присурье» по ул. Первомайской, он будет реализован в следующем году на сумму около 23 млн. рублей. 




На капитальный ремонт здания МБУ ДО «Ядринской ДШИ им. А.В.Асламаса» выделена субсидия из республиканского бюджета Чувашской Республики по государственной программе Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» в сумме 10,2 млн. рублей (капитальный ремонт здания школы – 8,5 млн. рублей, оснащение оборудованием – 1,7 млн. рублей) и на условиях софинансирования - средства из Ядринского районного бюджета в сумме 1,9 млн. рублей (капитальный ремонт – 1,6 млн. рублей, оснащение оборудованием – 324,3 тыс. рублей). 




Проведена модернизация пищеблоков 6 дошкольных образовательных учреждений Ядринского района. Была произведена замена электропроводки, кафельной плитки, проведен ремонт пола, других коммуникаций, в том числе ремонт в складских помещениях. Ядринской районной администрацией выделены на проведение капитального ремонта пищеблоков денежные средства в сумме 1,1 млн. руб. В настоящее время завершилась поставка холодильного оборудования всем дошкольным учреждениям всего на сумму – 686,9 тыс. рублей (10 шт.), электрическое оборудование (плиты электрические, машины для переработки овощей, кипятильники, сковороды электрические, мясорубки, картофелечистки, вентиляционные зонты, котлы) на сумму 2,3 млн. руб., кухонная мебель для пищеблоков -374,9 тыс. рублей.




В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в Ядринском районе открылись два Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»: МБОУ «Верхнеачакская СОШ им. А.П. Айдак»  и МБОУ «Ювановская СОШ». На закупку оборудования для каждого центра выделено по 1,6 млн. рублей, за счет софинансирования из местного бюджета проведен ремонт помещений и закуплена мебель.




В МБОУ «Гимназия №1» г.Ядрина успешно реализуется проект «Наука в школу», в рамках данного проекта поступило оборудование для кабинета химии на сумму более 1 млн.рублей.




В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в образовательные организации Ядринского района поступило учебное оборудование по робототехнике на сумму более 2,5 млн. рублей из средств республиканского бюджета. Закуплены соревновательные поля для робототехники для каждой школы стоимостью около 61 тыс. рублей.




Планируется проведение капитального ремонта зданий, имеющих износ 50 процентов и более в 2017-2025 годах», в перечень объектов включена МБОУ «Гимназия № 1» г. Ядрина. В настоящее время ведутся работы по подготовке проектно-сметной документации.




Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 94,7%, что на уровне 2018 года. Доля  детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2019 год составила 75,0%, что на уровне 2018 года.
71,0% детей в возрасте 5-18 лет получают услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.

Расходы Ядринского районного бюджета Чувашской Республики  на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2019 году составили 99,081 тыс. рублей, или увеличились на 15,0%  по сравнению с уровнем 2018 года. 
V. Культура

По национальному проекту «Культура» построен социально-культурный центр на 101 место в селе Юваново с проектной стоимостью 18 млн. 786 тыс. рублей. Также произведены ремонтные работы в  следующих сельских Домов культуры: Персирланского на сумму 1 млн. 095,4 тыс. рублей; Верхнеачакского на сумму 1 млн. 051,9 тыс. рублей.  Произведена модернизация Стрелецкого сельского Дома культуры на сумму 355,6 тыс. рублей. 

Завершен второй этап капитального ремонта здания Ядринского районного Дома культуры МАУ «Централизованная клубная система» Ядринского района Чувашской Республики (всего на сумму более 3 млн. рублей).

В 2020 году в рамках Указа Главы Чувашской Республики от 26 сентября 2019 года № 118 «О дополнительных мерах по повышению качества жизни населения Чувашской Республики» на второй этап ремонта и модернизацию ДШИ им. А.В. Асламаса планируется выделение средств в размере 7 млн.  312  тыс. рублей.
Уровень фактической обеспеченности учреждениям культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа и библиотеками  составляет 100,0%. 
VI. Физическая культура и спорт
Физкультурно-оздоровительная работа в районе ведется на 78 предприятиях, объединений и организаций. Доля населения, систематически занимающаяся физической культурой и спортом, составила 45,9%. Обеспеченность спортсооружениями составляет 70,0%.

Были проведены массовые спортивные соревнования для взрослого населения: «Лыжня России», Спартакиада среди сельского населения района, Спартакиада среди предприятий, организаций и учреждений, общественных объединений, среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, соревнования по лыжам, легкой атлетике, волейболу, футболу и т.д. Согласно графику, утвержденного распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики проводятся дни здоровья и спорта, во время которых физкультурно-спортивные учреждения предоставляют бесплатные услуги для жителей района. 

VII.Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2017 №1710 основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» по Ядринскому району Чувашской Республики социальные выплаты получили 13 молодых семей на общую сумму 7,3 млн. рублей, согласно Закону Чувашской Республики  от 17.10.2005 г. № 42 «О регулировании жилищных отношений» по Ядринскому району Чувашской Республики обеспечены  жильем трое детей-сирот на общую сумму 2 млн. 521 тыс. рублей, также приобретены  жилые помещения для двух многодетных семей, имеющих 5 и более детей.

В рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жилыми помещениями категорий граждан, указанных федеральным законодательством» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в 2019 году был выдан государственный жилищный сертификат 1 участнику ликвидации последствий аварии в 1957 году на производственном объединении «МАЯК» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, на предоставление социальной выплаты на приобретение жилого помещения за счет средств федерального бюджета в размере            5 млн. 209 тыс. рублей. Приобретены жилые помещения.
Также в г. Ядрин в 2020г планируются реализовать мероприятия по Указу Главы Чувашской Республики от 27 ноября 2019 г. № 139 «О дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики» (по благоустройству улиц населенных пунктов, дворовых территорий многоквартирных домов, тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы). Предварительно на эти цели из республиканского бюджета Чувашской Республики планируется выделить 40 млн. 864, 440 тыс. рублей на условиях софинансирования из местного бюджета. На данный момент администрацией Ядринского городского поселения разрабатывается проектно-сметная документация.

За поседение годы в районе построено 12 фельдшерско-акушерских пункта, из них в отчетном году – 2 в деревнях Кильдишево и Емалоки на общую сумму 7 млн. 198 тыс. рублей. В текущем году планируется строительство еще двух модульных ФАПов в д. Саваткино и с. Ильина Гора.
В 2019 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила 37,8 кв.м. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, составила 4,9 га.
VIII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Район активно участвует в реформе жилищно-коммунального хозяйства, которая обеспечивает население необходимым качеством и количеством услуг. 

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, в 2016-2019 гг. составляет 100,0%. 

С каждым годом наблюдается рост доли многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет: в 2016 году – 95,0%, в 2017 году – 96,0%, в 2018 году – 97,0%, в 2019 году – 97,0%. К 2022 году доля данного показателя ожидается достичь до 98,0%.
В 2019 году доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 10,0%.
IX. Организация муниципального управления

По доходам консолидированный бюджет Ядринского района Чувашской Республики на 1 января 2020 года исполнен в объеме 748,3 млн. рублей, в том числе по собственным  (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 174,1 млн. рублей, что составляет 113,1% к уровню аналогичного периода 2018 года.

Выше уровня аналогичного периода 2018 года поступление налога на доходы с физических лиц (122,9%), акцизов на нефтепродукты (115,6%), налога на имущество с физических лиц (125,6%), транспортного налога (116,2%), земельного налога (112,4%) доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (108,3%). 

Объем безвозмездных поступлений составил 574,2 млн. рублей, в том числе за счет безвозмездных перечислений от других бюджетов бюджетной системы (с учетом возврата остатков средств республиканского бюджета ЧР 26,7 млн. руб.) – 571,6 тыс. рублей и прочих безвозмездных поступлений в бюджеты поселений – 2614,4 тыс. рублей.

Расходы консолидированного бюджета Ядринского района Чувашской Республики на 1 января 2020 года составили 697,3 млн. рублей, в том числе расходы на образование – 373,6 млн. рублей (95,4% к 2018 году), национальную экономику – 91,5 млн. рублей (160,0% к 2018 году), культуру – 59,3 млн. рублей (142,5% к 2018 году),  социальную политику – 18,2 млн. рублей (98,3% к 2018 году).

Консолидированный бюджет Ядринского района Чувашской Республики исполнен с профицитом 51,0 млн. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных на реализацию комплекса мероприятий по благоустройству дворовых территорий и тротуаров – 40,864 млн. рублей, на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части приведения соответствия с санитарно-гигиеническим и противопожарным требованием) – 8,983 млн. рублей.   

Выполнены условия Соглашения по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет района.В районе основные фонды организаций муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности, отсутствуют. 

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Ядринского района в отчетном году составила 93,0% от числа опрошенных.
Среднегодовая  численность постоянного населения за 2019 год в районе составила 24,389 тыс. человек. В плановом периоде продолжится естественная убыль населения и к 2022 году численность населения составит 23,239 тыс. человек.
 X. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Тенденция снижения удельных величин потребления энергетических ресурсов  поддерживается в плановом периоде и выработалась в ходе выполнения мероприятий программы по устранению недостатков, которые имели место: потери тепловой энергии и увеличение расходов на теплоснабжение. 

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах Ядринского района Чувашской Республики за 2019 год составила:

- электрическая энергия  680 кВт/ч на 1 проживающего;

- тепловая энергия 2,3 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

- горячая вода 5,9 куб. метров на 1 проживающего;

 - холодная вода 39 куб. метров на 1 проживающего;

- природный газ 95 куб. метров на 1 проживающего. 

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

- электрическая энергия 100 кВт/ч на 1 человека населения, что составляет 100,0 % к показателю 2018 года;

- тепловая энергия 0,189 Гкал на 1 кв. метр общей площади, что составляет 100,0% к показателю 2018 года;

- горячая вода 1,05 куб. метров на 1 человека населения, что составляет 100,0% к показателю 2018 года;

- холодная вода 3,03 куб. метров на 1 человека населения района, что составляет 100,0 % к показателю 2018 года;

- природный газ 2,40 куб. метров на 1 человека населения района, что составляет 100,0 % к показателю 2018 года.

Глава Ядринской 
районной администрации                                                       
                    А.Л. Софронов
