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Пояснительная записка 

к Докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Ядринской районной администрации Чувашской Республики

  за 2018 год и их планируемых значениях на 3-х летний период. 

I. Общие положения 

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Ядринской районной администрации Чувашской Республики за 2018 год и их планируемых значениях на 3-х летний период (далее – Доклад) подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года №1317, распоряжением Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 26 марта 2019 года № 170-р.

Деятельность Ядринской районной администрации Чувашской Республики в 2018 году осуществлялась в соответствии с основными направлениями Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года, указами Главы Чувашской Республики, другими нормативными актами по реформированию экономики и социальной сферы.


В целях проведения анализа и оценки эффективности деятельности Ядринской районной администрации Чувашской Республики мониторинг проводился по следующим направлениям:


-экономическое развитие;

-дошкольное образование;

           -общее и дополнительное образование;


-культура;

           -физическая культура и спорт;


-жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;


-жилищно-коммунальное хозяйство;


-организация муниципального управления;

-энергосбережение и повышение энергетической эффективности.


Для подготовки Доклада использовались отдельные статистические показатели по Ядринскому району Чувашской Республики за 2015-2018 годы, разрабатываемые Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике - Чувашии, и показатели, представленные структурными подразделениями Ядринской районной администрации Чувашской Республики, рассчитанные самостоятельно.    

II. Экономическое развитие 

Развитие Ядринского района Чувашской Республики в 2018 году было направлено на повышение эффективности бюджетной политики, внедрение инвестиционных проектов, развитие инженерной инфраструктуры района, улучшение ситуации в социальной сфере.

Основными отраслями экономики района являются сельское хозяйство и промышленность. Аграрии Ядринского района достигли в 2018 году определенных успехов. Индекс производства продукции сельского хозяйства  в хозяйствах всех категорий составил 102,4%, произведено продукции на сумму 2 млрд. 263 млн. рублей. 

Уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур составила 11688 га, из них озимые зерновые – 3701 га и яровые зерновые и зернобобовые культуры– 7987 га. Убрано зерновых и зернобобовых культур 27,2 тыс. тонн, что составляет 111% к плану- 24,6 тыс. тонн по соглашению). Средняя урожайность составила 23,3 ц/га. 

Убрано 5576 тонн картофеля, это 111,5% к плану при  урожайности 199 ц/га,  2412 тонн овощей, это в три раза больше плановых назначений при урожайности- 453,3 ц/га,  хмеля 54,1 тонны при урожайности 15,9 ц/га. Под урожай 2019 года посеяно более 6000 га озимых зерновых культур.

Выполнены показатели по животноводств. На 100,0% выполнен план по производству мяса, всего произведено 2810,1 тонн, рост на 1,7% к уровню прошлого года. Произведено молока 32231,4 тонна, что на 1,4% больше уровня прошлого года. В сельхозпредприятиях средний  надой молока от одной коровы составил 6211 кг (АППГ – 5 306 кг).  Здесь передовую позицию занимают хозяйства «Родина» - 7806 кг, колхоз «Ленинская Искра» - 7601 кг, «Герой» - 4871 кг, СХПК «Выльский» - 4242 кг.
В связи с ликвидацией крупного рогатого скота в двух хозяйствах СХПК «Знамя» (на 95 голов) и ОАО АПК «Чебаково» (на 217 голов) допущено снижение поголовья в хозяйствах всех категорий на 7,3% - всего насчитывается 11064 головы, в том числе коров– 5524 головы (90,1% к уровню прошлого года). В то же время наблюдается рост на 17,8% поголовья коров в крестьянских (фермерских) хозяйствах.

Важнейшей задачей является увеличение поголовья и продуктивности скота за счет развития крестьянских (фермерских) хозяйств. Поэтому в текущем году планируют участвовать в конкурсе на получение грантовой поддержки не менее 5 начинающих фермеров (КФХ Юхтанов А.Н. - 10 млн. рублей, КФХ Гришин И.Д, - 10 млн. рублей, КФХ Матвеева Е.П. - 10 млн. рублей, КФХ Папейкин Ю.В. - 3 млн. рублей, КФХ Игнатьев С.А. - 3 млн. рублей, Объездчиков Э.А. - 3 млн. рублей). В прошлом году грантовую поддержку получили два фермера (Гордеев А.И. (Мочарское поселение) и  Григорьев А.В. (Ядринское сельское поселение).
 Животноводы Ядринского района активно участвуют в культурных и спортивных мероприятиях республиканского масштаба. Так, 15 июня в Батыревском районе прошли республиканские конкурсы зоотехников-селекционеров и техников по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных. Среди техников 3 место заняла Наталия Николаевна Садовникова, техник по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных колхоза «Ленинская искра»,  среди зоотехников-селекционеров победителем стала Мария Гурьевна Именова, главный зоотехник хозяйства «Родина».
 29 июня в Вурнарском районе стартовали XIX Республиканские сельские спортивные игры. По итогам соревнований среди дояров первое место заняли Надежда Анатольевна Петрова и Елена Ефимовна Маркова из Кильдишевского сельского поселения. Они продолжили свое участие в составе команды Чувашской Республики на XII Всероссийских летних сельских спортивных играх уже в Курской области, где также показали свои успехи. Мы очень гордимся нашими передовиками.

В районе было вложено много сил в возрождение и развитие коневодства. Сегодня лошади конезавода занимают призовые места на российских ипподромах. Ежегодно на  ипподроме Чувашского племенного конного завода им. В.И. Чапаева проводятся конные бега «Кубок Чувашии». Не был исключением и прошлый год. 4 августа состоялись конные бега, где соревновались лучшие лошади Приволжского федерального округа. В соревнованиях приняли участие лучшие наездники из Татарстана, Башкирии, Ульяновской области, Москвы и других регионов России. Спортивный праздник посетило свыше 6 тысяч человек. Аналогичное мероприятие планируется провести и в текущем году.

В текущем году перед агропромышленным комплексом района стоят большие задачи:

-увеличение поголовья и продуктивности скота за счет увеличения поголовья в крестьянских-фермерских хозяйствах, претендующих на получение государственной поддержки в виде гранта;

-задействовать заброшенные объекты, провести необходимую техническую и технологическую модернизацию ферм;

-улучшить качество заготавливаемых кормов, соблюдая сроки уборки кормовых культур;
-увеличить площади под зерновыми и кормовыми культурами за счет введения в оборот ранее неиспользованных земель на территории Большечурашевского, Персирланского, Стрелецкого, Ядринского сельских и городского поселений, необходимо ввести 1250 га необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения;

-произвести во всех категориях хозяйств не менее 25,3 тыс. тонн зерна, 5,4 тыс. тонн картофеля, 0,8 тыс. тонн овощей, 2820 тонн мяса и 34,1 тыс. тонн молока; 

-завершить реализацию начатых и начать реализацию запланированных инвестиционных проектов.

Стабильно развивается промышленный комплекс. На 10,8% увеличился объем отгруженной продукции и составил 2 млрд. 645 млн. рублей. Доля района в общереспубликанском объеме занимает 1,7%. Это второй показатель среди районов республики (на первом – Чебоксарский район, 3,7%). Рост обеспечен в основном за счет увеличения объемов реализации продукции спиртовым заводом в 2 раза, швейной фабрикой в 1,5 раза,  молокозаводом на 15,0%.

Основным градообразующим предприятием района является молокозавод. На предприятии в прошлом году впервые начат выпуск творога рассыпчатого, упакованного в плоское дно и в ПЭТ упаковки. Ведутся работы по строительству цеха по производству мягких сыров и увеличения производства классического творога. В текущем году планируется модернизация аппаратного цеха. Инвестиций будет вложено свыше 150 млн. рублей.

Спиртовым заводом планируется увеличение объемов продаж, тем самым получить прибыль и провести частичную модернизацию производства и текущий ремонт. 

Мясоперерабатывающим предприятием впервые начато производство продукции из мяса птицы в газовой и вакуумной упаковке. Произведена замена холодоснабжения предприятия с аммиака на фреон, ведется модернизация действующего колбасного участка и цеха полуфабрикатов. Планируется закупка нового оборудования, что позволит улучшить качество выпускаемой продукции и соответственно увеличить спрос на продукцию предприятия. Инвестиций будет вложено около 40 млн. рублей.

На швейной фабрике начат пошив мужских и женских костюмов для защиты от механических воздействий и общих производственных загрязнений для рабочих и инженерно-технических работников Газпрома, имеются заказы и на текущий год.

На хлебзаводе расширился ассортимент выпускаемой продукции, это и печенье, пирожное, хлеб «Картофельный», различные торты.

Основные задачи в работе промышленного комплекса - продолжить работу по наращиванию объемов производства и отгрузки товаров собственного производства, выполненных работ и услуг к уровню 2018 года, увеличению поступлений налоговых платежей.

Благодаря развитию отраслей экономики в 1,5 раза увеличилось поступление налогов во все уровни бюджетов. Всего перечислено на сумму 1 млрд. 152 млн.  рублей, в том числе в федеральный бюджет 482 млн. 805 тыс. рублей, рост в 1,5 раза, республиканский бюджет – 537 млн. 74 тыс. рублей, в 1,5 раза больше и 121 млн. 873 тыс. рублей в бюджет района, что на 10,5% больше. Доля района по республике составляет 2,3%. Это третий показатель среди муниципальных районов республики (на первом месте– Вурнарский район, удельный вес 2,5%, на втором – Чебоксарский  район, удельный вес 2,5%).
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям увеличилась на 12,9% и составила 20902,4 рубля. По прогнозу, к 2020 году она достигнет уровня 23 071 рубля, рост на 10,0% (по ЧР – 31 875,0 рублей). По республике она увеличилась на 10,1%. Для сравнения, по Моргаушскому району среднемесячная заработная плата составила 25212,4 рублей - рост на 15,4%, по Красночелтайскому району 21321,1 рубль- рост на 11,5%. Среднесписочная численность работников- 3579 человек. 

В Центре занятости населения в качестве безработных зарегистрирован 51 человек (АППГ– 64 человека), уровень безработицы составил 0,39% (АППГ – 0,47%) (по ЧР – 0,60%). 
Активно велась работа по выявлению фактов неформальной занятости. В результате проведенных проверок легализовано 942 человека, контрольный показатель выполнен на 81,0% (контрольный показатель на 2018 год – 1163 человека). 

Задача на текущий год -  легализация трудовых отношений не менее 1280 граждан.  
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 45,0%, что на уровне 2016 года.
Благодаря активному участию жителей района в проектах инициативного бюджетирования успешно решается ряд социально значимых вопросов, в том числе и по благоустройству территорий. Если в 2017 году было реализовано 5 проектов на сумму 3 млн. 975 тыс. рублей, то за 2018 год реализовано 17 проектов на сумму 13 млн. 325 тыс. рублей, что в три раза больше уровня прошлого года. Из них средства населения составляют 2 млн. 436 тыс. рублей. Таким образом, отремонтированы водопроводные башни, произведен ремонт грунтовых и автомобильных дорог, благоустроены территории кладбищ, а также реализован проект по электроснабжению жилых домов многодетных семей в г. Ядрин. 

В текущем году планируем реализовать 15 проектов на сумму 11 млн. 125 тыс. рублей. Здесь я призываю всех жителей района, а в особенности - глав поселений  принять самое активное  участие.

Жилье должно быть доступным для тех, кто нуждается в улучшении жилищных условий. Поэтому основной задачей остается государственная поддержка различных категорий граждан. По программе «Жилище» выданы свидетельства 16 молодым семьям, обеспечены жильем 6 детей-сирот, одной молодой семье предоставлена социальная выплата на строительство (приобретение) жилья в сельской местности.
Построены тротуары вдоль автомобильной дороги в деревнях Стрелецкая и Сареево (на сумму 12,2 млн. рублей, построено 4,762 км тротуаров), остановочные пункты и тротуары в селе Большие Шемердяны и в деревне  Верхние Ачак, отремонтирован участок автомобильной дороги «Волга»-Чебаково-Кудаши-Алексеевка» (протяженность 2,6 км, на сумму 8 млн. 30 тыс. рублей), завершено строительство дороги с переходным типом по ул. Кооперативная с. Балдаево (протяженность 0,47 км, на сумму 1 млн. 321 тыс. рублей), отремонтированы дворовые территории многоквартирных домов и проездов к ним в городе Ядрин.
Построено два фельдшерско-акушерских пункта в с. Большой Сундырь и д. Кукшумы на общую сумму 7 млн. 208 тыс. рублей. Всего за 2013-2018 годы построено 10 ФАПов. Получен передвижной фельдшерско-акушерский пункт.

В планах на текущий год строительство еще двух ФАПов в деревнях Емалоки и Кильдишево на общую сумму 9 млн. 158 тыс. рублей. 

В этом году на благоустройство дворовых и общественных территорий ожидаем поступление субсидий в размере около 8 млн. рублей (по приоритетному проекту «Формирование комфортной городской среды»). По программе «Городская среда» планируем в городе благоустроить дворовые и  общественные территории (территория около центральной районной больницы в г.Ядрине, благоустройство городского пляжа, благоустройство дворовой территории многоквартирного жилого дома по ул. 50 лет Октября, 71»б» ).

В рамках реализации проекта «Местный дом культуры» ремонтные работы проведены в Советском (на сумму 577,1 тыс. рублей) и  Стрелецком (на сумму 1 млн. 255 тыс. рублей) сельских Домах культуры, модернизирован Большесундырский сельский Дом культуры (на сумму 395,0 тыс. рублей), начат ремонт здания Ядринского районного Дома культуры (предусмотрены субсидии в размере 6 млн. 503 тыс. рублей (в том числе в 2018 г. – 3 млн.  448 тыс. рублей, в  2019 году — 3 млн. 55 тыс. рублей). Дом-музей народного артиста СССР Н. Д. Мордвинова получил грант Главы Чувашской Республики в размере 100 тысяч рублей для реализации инновационного проекта «Создание экспозиции «Меценаты ядринской земли – братья Таланцевы». 

Имеются планы и на текущий год: предусматривается ремонт Персирланского (на сумму 1 млн. 623 тыс. рублей) и  Верхнеачакского (на сумму 898,6 тыс. рублей) сельских Домов культуры,  модернизация Стрелецкого сельского Дома культуры (на сумму 500 тыс. рублей) и строительство социально-культурного центра на 101 место в с. Юваново   проектной стоимостью 18 млн.  605 тыс. рублей. На укрепление материально-технической базы и проведение ремонта в районной детской школе искусств им. А. В. Асламаса ожидаем поступление денежных средств в сумме 10 млн. 419 тыс. рублей. Запланировано проведение  разных мероприятий, приуроченных к  Году театра. 

Многое делается и в образовании. По программе «Ремонт спортивных залов в школах сельской местности», инициированной партией «Единая Россия», капитально отремонтирован спортивный зал в Верхнеачакской школе (из бюджетов всех уровней выделен 1 млн. 74 тыс. рублей).  По этой же программе в текущем году запланировано проведение капитального ремонта трех спортзалов в следующих школах: Ювановской,  Старотиньгешской, Кукшумской на общую сумму более 3 млн. рублей. Ведется строительство начальной школы в г. Ядрине на 300 мест с общей суммой финансирования 185 млн. 455 тыс. рублей (на конец декабря 2018 года освоено  120 млн.  915 тыс. рублей). К началу учебного года планируется пуск в эксплуатацию данной школы, куда будут переведены 300 учащихся школы № 3 г. Ядрина. И тем самым в городе решится проблема второй смены. 
Впереди предстоит работа по участию в реализации программы капитального ремонта зданий, имеющих  износ 50 процентов и более. В данный перечень объектов включены Гимназия № 1 г. Ядрина, Персирланская и Засурская школы (период реализации программы– 2017-2025гг). 

По данным отдела ЗАГС, за отчетный год зарегистрировано рождение 187 детей, что на одного ребенка меньше, чем в 2017 году (АППГ - 188). Однако данные Чувашстата говорят о том, что только за январь-ноябрь родилось 250 детей, что на 21 ребенка больше, чем в аналогичном периоде  2017 года.  Умерло 540 человек, что на 58 человек больше, чем в 2017 году (АППГ – 482). Зарегистрировано 129 браков, что на 5 браков меньше, чем в 2017 году (АППГ – 134),  разводы оформили 64 семьи, что на один развод меньше, чем в 2017 году (АППГ – 65). Естественная убыль населения составила 353 человека (АППГ – 294 человека).
III. Дошкольное образование
Система дошкольного образования представлена 6 дошкольными образовательными организациями и 19 дошкольными группами в 11 общеобразовательных организациях. В целом дошкольным образованием охвачено 1173 ребенка с 1,5 лет, из них в дошкольных образовательных организациях – 886, в школах – 287. Очередность с 0 лет до 2-х лет составляет 129  человек. Доступность дошкольным образованием в районе от 2 месяцев до 7 лет составляет 90,0%. Все дети старше двух лет, желающие получить дошкольное образование, обеспечены местами в детских садах.


  Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, составила 16,7%.
IV. Общее и дополнительное образование
В районе функционируют 15 общеобразовательных организаций, из них: 10 средних школ, 5 основных школ, в которых обучается 2710 учащихся. В текущем учебном году в первый класс пришли 268 детей. Наполняемость классов составила 14,73 учащихся.

По итогам государственной итоговой аттестации в отчетном году выдано 285 аттестатов об основном общем образовании, 125 о среднем общем образовании.

Количество педагогических работников, работающих в общеобразовательных организациях, составляет 256 человек, в том числе 220 учителей. Доля педагогов пенсионного возраста составляет 22,26%. (в 2017 году-23,5%).Средний возраст учителей составляет 51 год. Доля учителей, имеющих стаж работы до 3 лет, составляет 2,7% (в 2017 году – 3,5%).  Доля учителей в возрасте до 35 лет составляет 6,4 % (в 2017 году – 6,7%). За последние пять лет в район прибыло всего 9 молодых специалистов: в 2017 г-2 чел, 2018-1 чел.

На подготовку образовательных учреждений к новому учебному  2018-2019 году израсходовано – 3 млн. 553 тыс. рублей, в том  числе на косметический ремонт помещений – 1 млн. 35 тыс. рублей, ремонт крыши – 170,0 тыс. рублей, на обслуживание  и ремонт школьных автобусов – 684,4 тыс.  рублей, приобретение учебников- 650,9 тыс.  рублей, приобретение мебели – 483,2 тыс. рублей, прочие расходы – 529,4 тыс. рублей.

Победителем Всероссийского конкурса учителей на получение денежного поощрения Президента Российской Федерации  в размере 200 тыс. рублей стал учитель  СОШ №2 г.Ядрина Александров А.М.

Победителем республиканского конкурса на присуждение денежного поощрения Главы Чувашской Республики (грант в сумме 20 тыс. руб.) стал учитель МБОУ «Гимназия №1 г. Ядрин» Алексеева И.В.

В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 5 октября 2005 г. № 101 «О дополнительных мерах по поддержке и развитию инновационного, творческого и духовного потенциала системы образования в Чувашской Республике»  в 2018 году присуждены ежегодные гранты Главы Чувашской Республики в размере 200 тыс. рублей  МБОУ «Гимназия №1 г.Ядрина» и МБОУ «Верхнеачакская средняя общеобразовательная школа имени А.П. Айдак».

Завершен капитальный ремонт спортивного зала МБОУ «Верхнеачакская СОШ» им. А.П.Айдак. На эти цели выделено 1 млн. 74 тыс. рублей. Приказом Министерства образования и молодёжной политики от 16.10.2018 г. № 1727 утверждён перечень общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности, в которых планируется создание условий для занятий физической культурой и спортом в 2019 году. По Ядринскому району запланировано проведение капитального ремонта  3-х спортзалов: МБОУ «Ювановская СОШ», МБОУ Старотиньгешская СОШ», МБОУ «Кукшумская ООШ» на общую сумму 3 млн. 9 тыс. рублей. В настоящее время ведётся подготовка проектной документации. 





Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 94,7%, что на уровне 2018 года. Доля  детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2018 год составила 75,0%, что на уровне 2018 года.
70,0% детей в возрасте 5-18 лет получают услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.

Расходы Ядринского районного бюджета Чувашской Республики  на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2018 году составили 67,305 тыс. рублей, или увеличились на 18,5%  по сравнению с уровнем 2017 года. 
V. Культура

Отремонтированы Советский (на сумму 577,1 тыс. рублей) и   Стрелецкий (на сумму 1 млн. 255 тыс. рублей) сельские Дома культуры, модернизирован Большесундырский сельский Дом культуры (на сумму 395,0 тыс. рублей). В соответствии с Планом основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Чувашской автономной области начат ремонт здания Ядринского районного Дома культуры (предусмотрены субсидии в размере 6 млн. 503 тыс. рублей (в том числе в 2018 г. – 3 млн.  448 тыс. рублей, в  2019 году — 3 млн. 55 тыс. рублей). 

Имеются планы и на текущий год: предусматривается ремонт следующих сельских Домов культуры: Персирланского на сумму 1 млн. 623 тыс. рублей; Верхнеачакского на сумму 898 ,6 тыс. рублей. Планируется также модернизация Стрелецкого сельского Дома культуры на сумму 500 тыс. рублей и строительство социально-культурного центра на 101 место в с. Юваново  с проектной стоимостью 18 млн.  605 тыс. рублей. Поступят субсидии из республиканского бюджета на укрепление материально-технической базы, обеспечение безопасности и антитеррористической защищенности, проведение ремонта в районной детской школы искусств им. А. В. Асламаса в объеме 10 млн. 419 тыс. рублей.

Уровень фактической обеспеченности учреждениям культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа и библиотеками  составляет 100,0%. В 2018 году доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, составила 50,0%.

VI. Физическая культура и спорт
Физкультурно-оздоровительная работа в районе ведется на 78 предприятиях, объединений и организаций. Доля населения, систематически занимающаяся физической культурой и спортом, составила 45,4,0%. Обеспеченность спортсооружениями составляет 70,0%.

Всего в районе 47 штатных работников физической культуры и спорта, из них в физкультурно-спортивном комплексе «Присурье» работают 16 тренеров-преподавателей по 16 видам спорта. Количество занимающихся в 67 группах - 1135. 7 человек включены в состав сборных команд Чувашской Республики. 2 человека выполнили норматив кандидата в мастера спорта, 5 человек - 1 разряд, 498 - массовые разряды. Доля трудящихся (в общей численности) - занимающихся в ФСК  - составляет 23,8%.

Были проведены массовые спортивные соревнования для взрослого населения: «Лыжня России», Спартакиада среди сельского населения района, Спартакиада среди предприятий, организаций и учреждений, общественных объединений, среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, соревнования по лыжам, легкой атлетике, волейболу, футболу и т.д. Согласно графику, утвержденного распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики проводятся дни здоровья и спорта, во время которых физкультурно-спортивные учреждения предоставляют бесплатные услуги для жителей района. 

VII.Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в 2018 году между Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ и Ядринской районной администрацией Чувашской Республики подписано соглашение, согласно которому необходимо в текущем году ввести 10 000 кв.м. жилья. В отчетном периоде введено 10 002 кв.м. 
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» (без субъектов малого предпринимательства) составил 212,4 млн. рублей, или в 14,2 раза больше уровня 2017 года.  

В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2017 №1710 основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» по Ядринскому району Чувашской Республики выданы свидетельства 16 молодым семьям, из которых 15 молодых семей приобрели жилые помещения, 1 молодая семья построила индивидуальный жилой дом.

Согласно Закону Чувашской Республики от 17.10.2005 г. № 42 «О регулировании жилищных отношений» приобретены жилые помещения по обеспечению жильем 6 детей-сирот на сумму 5,4 млн. рублей. Предоставлены жилые помещения 6 детям-сиротам по договорам найма специализированных жилых помещений. 

В рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики» по Ядринскому району Чувашской Республики в текущем году предоставлена социальная выплата на строительство (приобретение) жилья в сельской местности 1 молодой семье на сумму 1,077 млн. рублей. Построен индивидуальный жилой дом.

В отчетном году построено два фельдшерско-акушерских пункта в с. Большой Сундырь и д. Кукшумы на общую сумму 7 млн. 208 тыс. рублей. На 2019 год запланировано строительство еще двух ФАПов в деревнях Емалоки и Кильдишево на общую сумму 9 млн. 158 тыс. рублей. Всего за 2013-2018 годы построено 10 ФАПов.

В 2018 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила 35,8 кв.м. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, составила 2 га.
VIII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Район активно участвует в реформе жилищно-коммунального хозяйства, которая обеспечивает население необходимым качеством и количеством услуг. 

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, в 2015-2018 гг. составляет 100,0%. 

С каждым годом наблюдается рост доли многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет: в 2015 году – 87,0%, в 2016 году – 95,0%, в 2017 году – 96,0%, в 2018 году – 97,0%. К 2021 году доля данного показателя ожидается достичь до 99,0%.
В 2018 году доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 10,0%.
IX. Организация муниципального управления

По доходам консолидированный бюджет Ядринского района Чувашской Республики на 1 января 2019 года исполнен в объеме 637,8 млн. рублей, в том числе по собственным  (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 153,9 млн. рублей, что составляет 111,1% к уровню аналогичного периода 2017 года. Выше уровня аналогичного периода 2017 года поступление налога на доходы с физических лиц (112,5%), акцизов на нефтепродукты (111,2%), налога на имущество с физических лиц (175,0% р.), транспортного налога (105,4%), доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (108,3%). Объем безвозмездных поступлений составил 483,9 млн. рублей, в том числе за счет безвозмездных перечислений от других бюджетов бюджетной системы 481,6 тыс. рублей и прочих безвозмездных поступлений в бюджеты поселений – 4002,5 тыс. рублей.

Расходы консолидированного бюджета Ядринского района Чувашской Республики на 1 января 2019 года составили 603,7 млн. рублей.

Консолидированный бюджет Ядринского района Чувашской Республики исполнен с профицитом 34,1 млн. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных на приобретение оборудования для муниципальных образовательных учреждений в целях укрепления материально-технической базы и приобретения антитеррористического и досмотрового оборудования – 26,7 млн. рублей. 

Благодаря развитию отраслей экономики района за отчетный год в 1,5 раза увеличилось поступление налогов во все уровни бюджетов. Всего перечислено на сумму 1 млрд. 152 млн. рублей. Доля района по республике составляет 2,3%. 
В районе основные фонды организаций муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности, отсутствуют. 

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Ядринского района в отчетном году составила 92,0% от числа опрошенных.
Среднегодовая  численность постоянного населения за 2018 год в районе составила 25,052 тыс. человек. В плановом периоде продолжится естественная убыль населения и к 2021 году численность населения составит 24,232 тыс. человек.
 X. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Тенденция снижения удельных величин потребления энергетических ресурсов  поддерживается в плановом периоде и выработалась в ходе выполнения мероприятий программы по устранению недостатков, которые имели место: потери тепловой энергии и увеличение расходов на теплоснабжение. 

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах Ядринского района Чувашской Республики за 2018 год составила:

- электрическая энергия  691 кВт/ч на 1 проживающего, что составляет 99,8% к показателю 2017 года;

- тепловая энергия 2,56 Гкал на 1 кв. метр общей площади,  что составляет 71,9% к показателю 2016 года;

- горячая вода 5,37 куб. метров на 1 проживающего, что составляет 100,0% к показателю 2016 года;

 - холодная вода 37 куб. метров на 1 проживающего, что составляет 100,0% к показателю 2016 года;

- природный газ 104 куб. метров на 1 проживающего,  что составляет 100,0% к показателю 2016 года. 

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

- электрическая энергия 100 кВт/ч на 1 человека населения, что составляет 100,0 % к показателю 2016 года;

- тепловая энергия 0,189 Гкал на 1 кв. метр общей площади, что составляет 100,0% к показателю 2016 года;

- горячая вода 1,05 куб. метров на 1 человека населения, что составляет 100,0% к показателю 2016 года;

- холодная вода 3,03 куб. метров на 1 человека населения района, что составляет 100,0 % к показателю 2016 года;

- природный газ 2,42 куб. метров на 1 человека населения района, что составляет 100,0 % к показателю 2016 года.

И.о.главы Ядринской 
районной администрации                                                       
                    А.А. Семенов
