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П Р О Т О К О Л № 5(15)
заседания общественного совета

Ядринского района.

                                                                               От 28 сентября 2020 гола

Присутствовали: Вишневский В.Я.. Карпова Т.Е.. Кириллов Н.И.,

  Иванов Л.А., Долгова В.Н.  
Приглашенные: Юхтанова Т.В.-ВРИО главы г. Ядрин, Облинова И.Л. –председатель районного отделения общественной организации «Чувашский Республиканский совет женщин».

Повестка дня:
1 Отчет Кольцовой М.И. 
2. О внесении изменений в план работы общественного совета на 2020г.

3.Информация Юхтановой Т.В.о ходе выполнения работ по проектам: «Городская среда». 

4.Информация об итогах рейда по г.Ядрин  членов общественного совета (Долгова В.Н., Вишневский В.Я., Кириллов Н.И )18 сентября 2029 г.

5.Распределение обязанностей между членами общественного совета.

6 Разное.

Слушали: По первому вопросу Кольцову М.И.

Отсутствует.
Решение: Заслушать отчет Кольцовой М.И. на следующем заседании совета в декабре 2020 года. 
По второму вопросу Долгову В.Н.  Она предложила внести изменения в план работы общественного совета на 2020 г в 3 квартале- провести заседание обшественного совета  по вопросам благоустройства г. Ядрин.
Решение: Утвердить изменения в плане работы на 2020 год. 
По третьему вопросу: Юхтанову Т. В.

Заслушали информацию о ходе работ по реализации проектов «Городская среда». Работы по благоустройству ул. Комсомольской практически завершены. Установлены скамейки и урны, осталось установить МАФы и качели. На перголы и  качели «Древо» не хватаеат средств, так как не все средства выделены. Необходимо еще 10 млн. рублей для завершения проекта. Установлены полусферы, так как экспертиза проекта не пропустила ядра.
По микрорайону «Березка»:срок сдачи объекта- конец сентября, но, в связи с тем,что исполнитель не укладывается в срок , он будет  продлен. Установлена детская площадка, подготовлена площадка под стадион. Заасфальтированы дороги в микрорайоне.
Долгову В.Н.-она привела примеры вандализма  на строящихся объектах, асфальтовое покрытие плохого качества.
Решение: предложить организации « Стройконтроль» прверить качество асфальта и потребовать у исполнителей  обеспечения качества асфальтового покрытия.
Выйти с письмом от  городской администрации в  Ядринский отдел МВД об обеспечении сохранности материалов на строящихся объектах. 
По четвертому вопросу :Долгову В.Н. и Вишневского В.Я., Кириллова Н.И.Они ознакомили с проблемами  благоустройства города, выявленных в ходе рейда,  сопровождая рассказ фотографиями. Привели примеры работы горожан на благо родного города. Все проблемы благоустройства улиц города делятся на 2 группы:
-не требующие больших финансовых вливаний(убрать старые деревья, постричь ветки, посадить цветы у дома, убрать мусор , свалки около домов);

-вложение средств( дороги, тротуары).
В городе сегодня много делается :прокладываются тротуары, идет работа по проектам « Городская среда».Но этого явно недостаточно.
Решение: Выйти с предложением в Ядринскую городскую администрацию о проведении ревизии посадок деревьев и кустарников  и подготовить проекты по спиливанию сухостоя и деревьев, мешающих проезду.
Подключить к решению проблем благоустройства города
депутатов районного и городских собраний, активизировть и наладить работу уличных комитетов и советов домов.
Предложить городской и районной администрации предусмотреть на 2020 год работу по благоустройству проезжей части дороги по улице К. Маркса до художественно-краеведческого музея, и перекрестка улиц Герцена и

М. Горького.
Выйти с предложение о проведении конкурса по резьбе по дереву в городе.
По пятому вопросу: Долгову В.Н.Она предложила распределить обязанности между членами совета для более эффективной работы:

-культура-Иванов Л.А.,Моисеева И.В,;
-образование-Карпова Т.Е.
-здравоохранение-Вишневский В.Я.
-благоустройство-Долгова В.Н.,Кириллов Н.И.
Решение:Распределить обязанности следующим образом:
-культура- Иванов Л.А.,Моисеева И.В,;
-образование- Карпова Т.Е.
-здравоохранение- Вишневский В.Я.
-благоустройство-Долгова В.Н.,Кириллов Н.И.
6. Разное.
1. Об организации работы городской бани.

Слушали: Облинову И.Л. –председателя районного отделения общественной организации «Чувашский Республиканский совет женщин».Баня в городе не работает Здание бани находится в аварийном состоянии.. Горожане не имеет возможности мыться, у многих в городе нет горячей воды. Баней пользовались и жители района. Решение; Выйти с ходатайством в районную администрацию о проведении экспертизы здания городской бани и подготовке проекта для ремонта и реконструкции.

Председатель:           Долгова В.Н.  Секретарь;                  Карпова Т.Е.
