Подготовка граждан, желающих принять ребенка на воспитание в семью

         С 1 сентября 2012 г. вступил в силу Федеральный закон от 30 ноября 2011 г. № 351-ФЗ «О внесении изменений в статьи 127 и 146 Семейного кодекса Российской Федерации и статью 271 Гражданского кодекса Российской Федерации». В соответствии с данным законом и приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 11 ноября 2019 г. № 2036 «Об утверждении форм подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» для граждан, желающих принять в семью ребенка (детей), оставшихся без попечения родителей, на территории Чувашской Республики проводится обучение по программе «Школа приемных родителей». С первого сентября 2012 года все кандидаты обязаны проходить подготовку.

Школа приемных родителей - это психолого-педагогическая и социально-правовая подготовка лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей.

Занятия проводятся в форме бесед с элементами тренингов, дискуссий, лекций и других формах. Занятия носят социально-практический характер и направлены на повышение компетенции замещающих родителей в вопросах воспитания и взаимодействия с детьми.

Одной из главных задач ШПР является профилактика вторичных отказов — возвратов ребенка из одной семьи в другую замещающую семью или в детское учреждение.  По мнению специалистов, вторичное сиротство наносит сильнейшую психологическую травму ребенку. 
Важно, что каждый кандидат имеет возможность личной консультации с педагогом-психологом по результатам диагностики и иным вопросам, что позволяет вовремя проинформировать кандидата о возможных «проблемных точках» и существенно снизить риск неосознанных действий. 

По окончании подготовки  выдается свидетельство о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, на территории Российской Федерации. 
