Итоги 
[bookmark: _GoBack]социально-экономического развития Яльчикского района за 2019 год

Консолидированный бюджет
Консолидированный бюджет Яльчикского района за 2019 год по доходам исполнен в сумме 465,8 млн. рублей или 100,5% к плановым назначениям. Объем поступлений собственных (налоговых и неналоговых) доходов составил 93,5 млн. рублей, что составляет 102,6% к плановым назначениям. Собственные доходы к уровню прошлого года увеличились на 4,9 млн. рублей или 105,5%. 
Безвозмездные поступления составили 392,0 млн. рублей.
Расходы консолидированного бюджета района исполнены в сумме 449,5 млн. рублей или 93,8% к годовым плановым назначениям. По сравнению с прошлым годом объем расходов увеличился на 77,8 млн. рублей или на 20,9%.
Консолидированный бюджет Яльчикского района исполнен в целом с профицитом в сумме 16,3 млн. рублей (при плановом дефиците – 15,7 млн. рублей). 
Все расходы бюджета осуществляются в соответствии с программно-целевым методом планирования. В отчетном периоде реализовывались 17 муниципальных программ, направлено всего 449,5 млн. рублей. Освоение программ составляет 93,8%.
По состоянию на 1 января 2020 года недоимка по местным налогам составляет 1335,9 тыс. рублей. По сравнению с прошлым годом недоимка снизилась на 397,5 тыс. рублей, т.е. на 22,9%.

Муниципальные закупки
Согласно Федеральному закону о контрактной системе в 2019 году заключено 82 муниципального контракта на общую сумму 127,8 млн. рублей. В рамках произведенных конкурентных закупок товаров работ и услуг экономия составила 6,2 млн. рублей или 4,6 %.

Сельское хозяйство
Сельское хозяйство является основой экономики Яльчикского района.
Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 2504,0 млн. рублей. Индекс физического объема – 113,1%.  Все 14 сельскохозяйственных предприятий завершили свою деятельность в 2019 году прибыльно. 
Объем производства зерновых и зернобобовых культур составил 72 тыс. тонн (121,7 % к уровню 2018 года).
В сельскохозяйственных организациях района сохранилась тенденция роста продуктивности коров, средний надой молока на одну корову превысил прошлогодний уровень на 6,0 % и составил 6277 кг.
В хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота  составило 14809 голов, в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах – 10366 голов (увеличение на 1%).
Поголовье дойного стада во всех категориях хозяйств сохранилось на уровне 2018 года и составило 5933 головы.
Среднемесячная заработная плата по сельскохозяйственным предприятиям составила 20530,0 рублей (увеличение на 11%).
Сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района закуплено 108 единиц техники на сумму 148,3 млн. рублей. 
Общий объем государственной поддержки за счет средств федерального и республиканского бюджетов за 2019 год составил 117,6 млн. рублей.

Земельные отношения
С целью увеличения объёмов производства агропромышленной продукции в последние годы в районе особое внимание уделялось введению в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. 
Площадь невостребованных земельных долей составляла 5476,4 га. В собственность муниципальных образований зарегистрировано 5476,4 га. Вовлечено в сельскохозяйственный оборот земельных участков площадью 5000 га.
Задолженность по аренде земли на 1 января текущего года составляла 660,9 тыс. рублей.
Основным должником по арендной плате за земельные участки являлся ООО «Альтаир», задолженность которого составляла 614,0 тыс. рублей.
На текущую дату эта задолженность полностью погашена. 
Всего с начала реализации закона «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике», на учет для получения земельного участка в собственность бесплатно поставлены 238 многодетных семей, обеспечено участками 231 семья, в том числе в 2019 году – 21, что составляет 97%.

Малое и среднее предпринимательство
Малое и среднее предпринимательство в Яльчикском районе представляют 553 хозяйствующих субъекта, в том числе 86 малых и средних предприятий и 467 индивидуальных предпринимателей. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг субъектами малого и среднего предпринимательства в действующих ценах увеличился на 25,8 % и составил 2714,0 млн. рублей. 
Среднемесячная начисленная заработная плата по малым и средним предприятиям района увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 9,9 % и составила 19532,0 рубля.


Промышленность
Существенный вклад в промышленный рост района внесли обрабатывающие производства. Промышленными предприятиями района за 2019 год произведено продукции на сумму 488,1 млн. рублей, что больше уровня 2018 года на 28,1%.
Заработная плата на промышленных предприятиях составляет 20158,0 рублей.

Потребительский рынок
На территории района действует 167 предприятий розничной торговли, 1 оптовое предприятие, 11 предприятий общественного питания. Оказанием платных услуг населению занимаются 27 предприятий и индивидуальных предпринимателей, осуществляет свою деятельность универсальный розничный рынок «Яльчикский» и ярмарки выходного дня. 
На потребительском рынке Яльчикского района продолжается увеличение объема оборота розничной торговли. Оборот розничной торговли (включая субъектов малого предпринимательства) увеличился на 1,8 % и составил 1428,4 млн. рублей.
За истекший период 2019 года реализован инвестиционный проект ИП Крыловым Б.В. по строительству торгового объекта пл. 700,0 кв. м. стоимостью 12,0 млн. рублей.
Также введены в эксплуатацию 8 объектов потребительского рынка: магазин ИП Мешкова И.А., магазин «Запчасти к тракторам», магазин «Таяба», аптека «Для Вас», киоск «Тукмак», кафе «Самурай», «Студия моделирования взгляда» и детский развлекательный центр. 
Общий объем инвестиций составил 16,5 млн. рублей, создано 18 новых рабочих мест.

Инвестиции
Общий объем инвестиций в основной капитал в 2019 году составил 306,0 млн. рублей, что составляет 107,7 % к уровню 2018 года. 
В истекшем периоде в Яльчикском районе реализованы 14 инвестиционных проектов на общую сумму 101,8 млн. рублей с созданием 21  дополнительного рабочего места. Из них крупными являются:
1. Строительство коровника на 400 голов ООО «Победа». 
2. Строительство торгового объекта ИП Крыловым Б.В.  
3. Строительство коровника на 100 голов КФХ Смирнова В.П.
4. Строительство убойного цеха КФХ Викторова А.Ю. 
В 2020 году за счет собственных и привлекаемых кредитных средств запланирована реализация 11 инвестиционных проектов в размере 450,0 млн. рублей, что позволит создать 94 новых рабочих места. Наиболее крупные:
1. Строительство нового здания по производству карбоксиметилцеллюлозы АО НПО «Промсервис». 
2. Строительство здания по производству модифицированного кукурузного крахмала АО НПО «Промсервис».
3. Строительство телятника на 240 голов ООО «Победа».
4. Строительство коровника для содержания КРС с доильным залом КФХ Бикулова Александра Николаевича. 
5. Модернизация телятника-откормочника СХПК «Комбайн».

Рынок труда
Среднемесячная заработная плата по району за 2019 год составила 22791,7 рублей, обозначив прирост в 10,1 %.
По данным органов статистики задолженность  по заработной плате перед работниками в районе отсутствует.
По состоянию на 1 января 2020 года в центре занятости населения зарегистрирован 31 безработный. Уровень безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте – 0,53 %, по Чувашской Республике – 0,63 %. 
В районе осуществляются мероприятия по легализации трудовых отношений. 
За 2019 год проведено 25 заседаний Межведомственной комиссии по вопросам повышения доходов консолидированного бюджета Яльчикского района, своевременности и полноты выплаты заработной платы при главе администрации Яльчикского района. 
Организовано 8 выездов группы в составе работников администрации Яльчикского района, Прокуратуры Яльчикского района, налогового органа в предприятия и организации района. В Прокуратуру Яльчикского района направлено 15 материалов с выявленными нарушениями, по ним принято 8 решений о привлечении должностных лиц к административной ответственности.
В результате проведения мероприятий по снижению неформальной занятости в текущем году работодателями заключены 962 трудовых договора. 
Контрольный показатель по снижению численности экономически активных лиц, находящихся в трудоспособном возрасте и не осуществляющих трудовую занятость, выполнен на 100,1 процентов. 

Дорожное хозяйство
В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики «О дополнительных мерах по стимулированию деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов» Яльчикскому району присужден грант Главы Чувашской Республики для стимулирования привлечения инвестиций в основной капитал и развития экономического (налогового) потенциала территорий по итогам 2018 года в размере 12,0 млн. рублей. 
Кроме этого в целях содействия достижению и (или) поощрения достижения наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов по итогам 2018 года району присужден грант в размере 1578 тыс. рублей.
Все средства грантов направлены на ремонт автомобильных дорог по ул. Беляева, Октябрьская и переулка Автопарковая и на благоустройство Центральной площади с. Яльчики. Кроме этого в с. Яльчики отремонтирован участок автодороги по ул. Советская на сумму 5925,0 тыс. рублей. Всего на ремонт автодорог с. Яльчики в 2019 году израсходовано 20100,0 тыс. рублей.
Также в отчетном году капитально отремонтированы участки автодорог «Комсомольское– Яльчики – Новые Шимкусы» и «Яльчики - Новые Шимкусы» общей протяженностью 4,6 км на общую сумму 34663,3 тыс. рублей.
Также выполнены работы по ремонту грунтовых дорог общей протяженностью 6,73 км на общую сумму 7816 тыс. рублей, и по содержанию автодорог протяженностью 321,2 км – 15069,0 тыс. рублей. 
Построена автомобильная дорога переходного типа в д. Малая Ерыкла общей протяженностью 760 м на общую сумму 10336,0 тыс. рублей. 
Проведен ремонт дворовой территории многоквартирного дома в с. Яльчики на сумму 327 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство
В рамках реализации Республиканской  программы капитального  ремонта общего  имущества в многоквартирных домах в 2019 году выполнены работы по ремонту крыш многоквартирных домов по ул. Андреева 6 и по ул. Юбилейная 10 на общую сумму 3646,3 тысяч рублей.
В 2019 году произведен ремонт двух домов культуры на общую сумму 1773,0 тыс. рублей.
По итогам 2019 года в районе введено жилья общей площадью 2988 кв. м. (66,4% от плана), в том числе стандартного жилья – 2386 кв. м.
В 2019 году улучшили жилищные условия 8 молодых семей на сумму 3880,8 тыс. рублей и 2 ребенка-сироты на сумму 1918,2 тыс. рублей.
Преображает район реализация приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».
В целях реализации данного проекта в 2019 году завершены работы по благоустройству парка, прилегающего к центральной площади с. Яльчики на сумму 11962,0 тыс. рублей. 
Начаты работы по благоустройству парка с хоккейной площадкой в с. Б. Яльчики на сумму 3773,0 тыс. рублей.
В создании комфортной среды проживания активно участвуют и сами жители района.
В рамках реализации Указа Главы ЧР «О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах», в 2019 году реализовано 20 проектов на общую сумму 13195,0 тыс. рублей.
Проведены работы по: 
благоустройству кладбища;
благоустройству двух памятников;
ремонту висячего моста;
ремонту 11 грунтовых дорог в 6 населенных пунктах.
В связи с введением новой системы сбора ТКО сельскими поселениями Яльчикского района  для  всех населенных пунктов   обустроены  142 контейнерные площадки, 128 контейнерных площадок – в рамках проектов инициативного бюджетирования.
В 2019 году на 13 контейнерных площадках с. Яльчики установлены 26 контейнеров, работа по установке контейнеров продолжится в текущем году.

Демография
По данным органов статистики в районе на 1 января 2020 года  проживает 15717 человек, что меньше на 576 человек по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.
В 2019 году зарегистрировано 128 новорожденных, что на 57 меньше, чем в 2018 году. Зарегистрировано 332 умерших, что на 19 меньше, чем за 2018 год. Естественная убыль за 2019 год составляет 204 человека.
	Заключено 48 браков, что на 23 меньше, чем за 2018 год. Развелась 31 пара, что на 2 пары больше, чем за 2018 год.  

Образование
В районе функционируют 11 общеобразовательных организаций, 3 учреждения дополнительного образования, 3 дошкольные образовательные организации, 15 дошкольных групп при 10 общеобразовательных организациях. Всего дошкольным образованием в 2019 году охвачено 502 ребенка. Обеспеченность дошкольным образованием составляет 100 %. В очереди в детские сады зарегистрировано 66 детей.
В 11 общеобразовательных организациях обучается 1681 ученик. Наполняемость классов составляет 12,27 обучающихся, число обучающихся на 1 учителя – 9,33.
Средний возраст учителей составляет 47 лет. Численность учителей в возрасте до 35 лет - 7 человек (3,8 % от общего числа).
В организациях дополнительного образования обучаются 1185 учеников, ими занимаются 29 педагогов.
Молодым специалистам до наступления стажа работы до 3 лет установлен коэффициент к окладу – 0,5 (имеющим диплом с отличием – 0,75; повышающий коэффициент по занимаемой должности – 0,2). Из средств фонда оплаты труда педагогическим работникам, принятым на работу с 1 сентября 2016 года, однократно выплачивается единовременное денежное пособие в размере 10 окладов (при условии осуществления им трудовой деятельности по основному месту работы в данном учреждении в течение трех лет). 
В двух школах района (в Яльчикской и Лащ – Таябинской) открыты Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»,  в каждый центр поступило современное оборудование  на сумму 1,6 млн. рублей.
Второй год подряд Яльчикский район является победителем по эффективности участия школьников муниципалитета в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников.
По итогам регионального этапа олимпиады в 2019 году, в котором приняли участие 46 школьников по 14 предметам, определены 3 победителя и 15 призеров.
Одним из показателей результативности качественного образования является эффективность участия учащихся общеобразовательных организаций в заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников. В 2019 году Трофимов Данил, ученик 11 класса Кильдюшевской средней школы, стал единственным в Чувашской Республике победителем заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников по физической культуре (рук. Осипов О.Н.).
 Обучающаяся Новошимкусской школы Ефимова Мария стала призером третьей Международной олимпиады школьников и студентов по чувашскому языку и литературе в номинации «чувашский язык и литература для школ с чувашским языком обучения».
По итогам 2019 года специальные стипендии Главы Чувашской Республики назначены 16 представителям молодежи нашего района, которые показали наилучшие результаты в учебе, работе, спорте и в общественной жизни района, из них 13 – обучающиеся школ района.
Во всех образовательных организациях проведен текущий ремонт. 
В целях реализации  проектов, направленных на повышение  уровня комплексного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской  местности, в 2019 году выполнены следующие работы:
- капитальный ремонт здания детской школы искусств на сумму 10400,0 тыс. рублей:
- ремонт крыши и столовой Большеяльчикской школы на общую сумму 3,063 тыс. рублей;
- ремонт здания детско-юношеской спортивной школы имени А.В. Игнатьева – 2338,8 тыс. рублей.
Кроме этого, по программе «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности условий для занятий физкультурой и спортом» проведен капитальный ремонт спортзала Большеяльчикской школы на сумму 1000,0 тыс. рублей.

Здравоохранение
В целях своевременного выявления и профилактики заболеваний, оказания необходимой медицинской помощи, снижения заболеваемости, увеличения продолжительности активной жизни населения в районе ежегодно проводится диспансеризация. В отчетном году 3618 человек прошли диспансеризацию, что составляет 104,2 % от плана.  
В 2019 году построены 2 ФАПа (в деревнях Старое Янашево и Полевые Буртасы) на общую сумму 7850,0 тысяч рублей.
Кроме этого, проведен капитальный ремонт зданий Яльчикской центральной больницы на сумму 9028,3 тыс. рублей.
Без квалифицированных специалистов учреждения здравоохранения не могут оказывать качественную медицинскую помощь. Мы должны постоянно работать над обеспечением кадрами сферы здравоохранения. В настоящее время районной больнице требуются 2 врача (врач-дерматовенеролог, врач-хирург). 
В целях привлечения молодых специалистов для трудоустройства Яльчикская центральная районная больница ежегодно заключает целевые договоры с абитуриентами. В настоящее время по целевому договору в высших учебных заведениях обучается 12 студентов, средних профессиональных образовательных учреждениях – 6 студентов.
В рамках программы «Земский доктор» трудоустроено 17 врачей, из них на сегодняшний день работают 12 врачей (2 врача уволены по истечении срока 5 лет, 3 врача – по семейным обстоятельствам).
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