              Уважаемые гости, труженики агропромышленного комплекса    Яльчикского    района,   ветераны и приглашенные !

По сложившейся традиции, после завершения уборочных работ и проводимых осенних агротехнических мероприятий под урожай следующего года, труженики полей и ферм подводят итоги своего нелегкого труда и отмечают труд тех, кто в этом непростом в силу аномальных погодно - климатических условий внес значительный вклад в развитие агропромышленного комплекса Яльчикского района и отмечают свой профессиональный праздник - День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. 


Уважаемые наши труженики агропромышленного комплекса! Профессиональный праздник это не только торжество, но и повод для серьезного разговора о том, что удалось сделать и что предстоит сделать. 

В связи с наступлением ранней весны руководителями и специалистами  с большим риском своевременно были определены оптимальные сроки проведения полевых работ.
По данным Чувашского центра по гидрометеорологии на территории Яльчикского района в период в период с 8 июля по 28 июля т.г. отмечалось опасное агрометеорологическое явление – «Почвенная засуха»: запас продуктивной влаги в слое почвы 0 - 20 см не превышал 10 мм в течение трех декад подряд в период вегетации.

Правительством Чувашской Республики оказывается особое внимание сельскому хозяйству. В текущем году сохранены все меры государственной поддержки агропромышленного комплекса.

Общий объем государственной поддержки за счет средств федерального и республиканского бюджетов за 9 месяцев 2020 года составил 112,0  млн. 913 тыс. рублей, что составило 132 % на этот период к уровню     2019 г.

 Общий объем привлеченных кредитов по состоянию на 1 октября 2020 года составил  98,0 млн. 145 тыс. 500 рублей или 145,5 % к прошлогоднему на этот период уровню. 
 В 2020 году продолжено привлечение инвестиционных кредитов на развитие сельского хозяйства. В целях обмена передового опыта по возделыванию сельскохозяйственных культур с руководителями сельскохозяйственных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств проводились комиссионные проверки готовности хозяйств района к весенним полевым работам, качества проведенных  весенних полевых работ и по вопросам  уборки урожая «Жатва - 2020» и осенних агротехнических мероприятий. 
На территории Яльчикского района все земли сельскохозяйственного назначения введены в севооборот, обрабатываются, засеваются и убираются. 

В нелегких условиях, в которых находились аграрии, сельскохозяйственные товаропроизводители Яльчикского района остаются

примером трудолюбия и преданности своему делу, очередной раз  подтверждая свой профессионализм и искреннее стремление к наращиванию продукции полей и ферм. 

Общий объем посевов сельскохозяйственных культур в 2020 году составил Согласно подписанному соглашению (далее соглашение) о реализации мероприятий программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики» Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и администрацией Яльчикского района в объеме 40819 га, в том числе в сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах Яльчикского района 38529 га, что составляет 104 %, зерновые культуры возделывались на 23514 га, или 105,8 % к прошлогоднему уровню (самые высокие показатели среди муниципальных районов Чувашской Республики).
Кормовые культуры возделывались на площади 14293 га, что составляет 37 % в структуре посевных площадей, картофель, овощные культуры и семенники овощных культур соответственно на 412 га и 104 га. 

Благодаря приложенным усилиям и самоотверженному труду руководителей, специалистов, механизаторов и рядовых тружеников полей и ферм, за счет постоянного усовершенствования структуры посевных площадей, ежегодного выполнения доводимых Постановлениями коллегии Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики планов сева озимых культур и обновления многолетних трав, осенней обработки почвы  на предусматриваемых площадях, уменьшению нагрузки на единицу техники при проведении сезонных полевых работ за счет постоянного обновления парка сельскохозяйственных машин, внедрению прогрессивных технологий выращивания сельскохозяйственных культур, сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами Яльчикского района в текущем 2020 г. намолочено зерна в первоначально оприходованном весе 87143 тонны (11 часть намолоченного зерна в Чувашской Республике), после доработки валовой сбор зерна составил рекордный за всю историю Яльчикского района 84716 тонн  (рефакция 2,8 %), при  этом прирост к среднегодовому производству за предыдущие 2015 - 2019 годы составил 40,3 %, урожайность зерновых культур в весе после доработки с гектара составила 36,2 центнера и для животноводства заготовлено кормов на одну условную голову по 55,3  центнеров кормовых единиц при потребности 39,1 центнеров, а также кормами в полной потребности обеспечены все личные подсобные хозяйства граждан Яльчикского района. 

Наивысшие показатели по урожайности зерновых культур (амбарный вес) в районе : 50,2 ц с площади 625 га получен в СХПК «Рассвет», 49,2 ц с площади 994 га – в ООО «Авангард», 44,5 ц с площади 665 га - СХПК «Сатурн»,  44,3 ц с площади 935 га - в ООО «Энтепе», 43,3 ц с площади 1305 га - СХПК «Комбайн»  и 40,3 ц с площади 560 га - К(Ф)Х Васильевой Т.Г.. В 8 сельскохозяйственных организациях и в 10 крестьянских (фермерских) хозяйствах района, занимающихся возделыванием зерновых, где освоены энергосберегающие и интенсивные технологии, урожайность зерновых культур составила выше среднерайонного показателя по 36,5 и более центнеров зерна с одного гектара.   

Наивысшие результаты по выращиванию картофеля при внедрении передовых технологий и при орошении достигнуты в ООО «АСК-Яльчики», 

где эта культура с одного гектара по 289,8 центнеров собрана с площади 240 га.

Сельскохозяйственными предприятиями  и крестьянскими (фермерс-

кими) хозяйствами района с 2018 г. и на 1 октября  текущего  2020 года по инвестиционным кредитам, по лизингу и на собственные средства закуплены 291 единица новой сельскохозяйственной техники на сумму 405 млн. 777 тыс. рублей. В том числе на 1 октября т.г. 126 единиц на сумму  192 млн. 477 тыс. рублей.
Следует отметить оказание практической помощи по проведению сезонных полевых работ, по обновлению парка тракторов и системы сельскохозяйственных машин, реконструкции и модернизации объектов сельскохозяйственного назначения дополнительным офисом в селе Яльчики Чувашского регионального филиала АО «Россельхозбанк».

Целевые индикаторы подписанного соглашения в целом по району по производству зерна при плане 61,7 тыс. тонн выполнен на 137,3 %, по овощам при плане 1,2 тыс. тонн выполнен на 117,5 % и по картофелю из - за снижения доходности возделывания этой культуры при плане 13,1 тыс. тонн выполнен на 74,2 %. 

Поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий за 9 месяцев т.г. по сравнению с уровнем прошлого года на этот период выросло на 6% и составило 15439 голов, в том числе в сельскохозяйственных организациях и в крестьянских (фермерских) хозяйствах - на уровне прошлого года  и составило 10541 голов. 

Численность поголовья крупного рогатого скота увеличена в сельскохозяйственных организациях: СХПК «Труд» ( + 98 голов), ООО ООО «Победа» (+ 70 голов), ООО «Энтепе» (+36 голов). 
За этот период поголовье дойного стада в хозяйствах всех категорий выросло на 3,8 % и составило 5970 голов.

Увеличения поголовья коров добились сельскохозяйственные организации: ООО «Победа» (+15голов), а также К(Ф)Х Гладковой М.Ф. и Багаутдиновой М.А.

Поголовье свиней во всех категориях хозяйств составляет 8703,0 головы и  из - за низкого покупательского спроса составляет лишь 90 % к прошлогоднему на этот период уровню. 

В связи с угрозой распространения на территории Чувашской Респуб-

лики африканской чумы свиней, птичьего гриппа и лейкоза руководителями, зооветспециалистами и работникам БУ ЧР «Яльчикская районная станция по борьбе с болезнями животных» Госветслужбы Чувашии принимаются неотложные меры по недопущению  вышеперечисленных болезней  на территорию Яльчикского района.  

По производству молока в хозяйствах всех категорий добились увеличения к прошлогоднему на этот период уровню на 103 % и составило 24744,9 тонн, или 77 % к соглашению. В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах добились увеличения на 1,4 %  - 16735 тонна, что составляет 82,0 % к подписанному соглашению. 
Производство молока по сравнению к прошлогоднему на этот период уровню увеличилось в хозяйствах СХПК «Труд» на 18,2 %, ООО «Победа» на 8,7 %, СХПК им. Ленина на 5,2 %, ООО «Эмметево» и СХПК «Сатурн»  по 4 %,  а также в ряде крестьянских (фермерских) хозяйствах района.
По производству мяса хозяйствами всех категорий сохранен прошлогодний на этот период уровень и составило 2347,3 тонны, в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах добились увеличения на 2,4 % и составило 1668,2 тонны,  в хозяйствах населения допущено сокращение производства мяса на 38,8 тонны. 

Производство мяса по сравнению с прошлым годом увеличилось в хозяйствах: СХПК «Комбайн» - на 18%, ООО «Эмметево»  на – 32 % и  СХПК "Рассвет»  - на 12. 
Объем производства продукции сельского хозяйства несмотря на большой диспаритет цен на промышленные товары и продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 2,0 млрд. 15,0 млн. рублей, что составляет  105,4 % к прошлогоднему на этот период уровню ( в 2019 г. 1,0 млрд. 912 млн. рублей), индекс производства сельскохозяйственной продукции за 9 месяцев т.г. составил 102,6 % к соответствующему уровню прошлого года. 

 За 9 месяцев т.г. 14 сельскохозяйственных предприятий из 14 завершили 3 квартал прибыльно. 

Прибыль от реализации сельскохозяйственной продукции в сельскохозяйственных организациях Яльчикского района составила 147,0 млн. 879 тыс.  рублей, что составляет 106 % к уровню 2019 г. 

За 9 месяцев текущего года чистая прибыль  в сельскохозяйственных предприятиях Яльчикского района составила 207,0 млн. 487 тыс. рублей или 133 % к прошлогоднему на этот период уровню, а в хозяйствах:  ООО «Победа»29,0 млн. 286 тыс. рублей, СХПК «Комбайн» 29,0 млн. 253 тыс. рублей, ООО «Яманчурино» - 21,0 млн. 780 тыс. рублей. 
Фонд заработной платы за 9 месяцев 2020 года в сельскохозяйственных предприятиях составил 146,0 млн. 651 тыс. рублей, что составляет 110 %  или на 13,0 млн. 864 тыс.  рублей больше на этот период к уровню 2019 года. Среднемесячная  заработная плата одного работающего составляет 23,0 тыс. 581 рубль, что составляет 114 %  или на 2888 рублей больше  к  уровню 2019 года и 110 % к соглашению.

 
Выше среднерайонного  и республиканского показателей Чувашской Республики среди работников агропромышленного комплекса заработная плата составила на одного работающего в хозяйствах: ООО «Клевер» - 28556 рублей, ООО «Победа» - 26587 рублей, СХПК «Рассвет» - 26002 рубля, СХПК им. Ленина - 25578 рублей, СХПК «Сатурн» - 25515 рублей, СХПК «Комбайн» - 24954 рубля.

          В текущем году создана база для получения урожая в следующем 2021 году. Посев озимых культур произведен на площади более 6912 га, что составляет 100 % к доведенному Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики плану, в достаточном количестве заложены семена зерновых культур, под урожай 2021 года проведена осенняя обработка почвы на площади более 22,0 тыс.га. 

Известкование кислых почв проведено на площади 3300 га, что составляет 82 % к плану или 68 % от выполненного объема по Чувашской Республике. Фосфоритование проведено на площади 402 га или 81% к плану.

Сегодня необходимо отметить труд тех людей, которые внесли неоценимый вклад в сельскохозяйственное производство и особых слов признательности заслуживают:

Шепинов Сергей Зинонович            - комбайнер     СХПК им. Ленина;                                                    
  Андреев Валерий Ефимович            -  комбайнер     СХПК  «Комбайн»;

  Паймин Дмитрий Владимирович
   -  комбайнер     ООО   «А/Ф «Нива»;

  Захаров Венарий Константинович -  комбайнер     ООО   «Эмметево»  
Сергеев Валерий Михайлович        -  комбайнер     СХПК «Рассвет»;                                                            
   Леонтьева София Алексеевна - оператор машинного доения СХПК «Труд»;

    Крысова Ольга Георгиевна  - оператор машинного доения СХПК «Сатурн»;                                                  
    Васильева Тамара Григорьевна         - глава К(ф)Х  Васильевой Т. Г.
Честь и хвала им!

На сегодняшнем праздничном совещании также необходимо отметить  и труд ряда руководителей, которые внесли вклад в дело внедрения и освоения инвестиционных проектов по реконструкции и модернизации объектов сельскохозяйственного назначения и приобретению новой сельскохозяйственной техники:

- Лапшин Юрий Михайлович - директор ООО «Эмметево», завершено строительство нового коровника на 200 голов с доильным залом на сумму 50,0 млн. рублей;

-  Галкин Юрий Васильевич     - исполнительный директор ООО «АСК – Яльчики», завершено строительство тепличного комплекса на сумму 21,0 млн. рублей и закуплена новая техника на сумму 19,0 млн. 120 тыс. рублей;

- Германов Валерий Иванович - председатель СХПК»Труд», завершена реконструкция и модернизация коровника на 140 голов на сумму 10,0 млн. рублей;

-  Федоров Гурий Иванович              - председатель СХПК «Комбайн», закуплена новая техника на сумму 24,0 млн. 163 тыс. рублей;

- Мясников Юрий Вячеславович - председатель СХПК «Рассвет», завершено строительство зерносклада на 500 тонн, закуплена новая техника на общую сумму 20,0 млн. 692 тыс. рублей;

-  Падуев Валерий Петрович             - председатель СХПК им. Ленина, закуплена новая техника на сумму 13,0 млн. 933 тыс. рублей;

-  Рахмуллин Владимир Сергеевич  - директор ООО «Яманчурино», закуплена новая техника на сумму 22,0 млн. 72 тыс. рублей;

-  Васильев Андрей Петрович - директор ООО «Энтепе», закуплена новая техника на сумму 17,0 млн. 700 тыс. рублей. 
Вместе с тем, оценивая достигнутое, следует отметить, что не во всех 

сельхозпредприятиях района в полной мере используются возможности для развития агропромышленного комплекса и повышения его эффективности.

Так, например, урожайность зерновых культур ниже среднерайонного 

показателя в 7 сельскохозяйственных организациях из 15 и в 32 крестьянских (фермерских) хозяйствах из 47 занимающихся возделыванием зерновых культур.

Приведенные отдельные факты свидетельствуют о том, что не все руководители и специалисты придают важное значение борьбе с засоренностью полей, системе обработки почвы, системе семеноводства, передовых способов сева и посадки сельскохозяйственных культур, уходу за посевами, системе применения удобрений и правильному чередованию сельскохозяйственных культур в полевых севооборотах.  Также имеются недоработки и в отрасли животноводства.

Сокращение поголовья крупного рогатого скота допущено в 5 сельхозпредприятиях и в 6 крестьянских (фермерских) хозяйствах,   снижение производства мяса к уровню прошлого года допущено в 4 сельхозпредприятиях и в 4 крестьянских (фермерских) хозяйствах,  снижение производства молока в 1 сельхозорганизации и в 6 крестьянских (фермерских) хозяйствах района.
В настоящее время руководители и специалисты хозяйств, все работники животноводства прилагают максимум усилий для проведения зимовки скота, увеличения производства продукции животноводства согласно подписанным соглашениям между Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и администрацией Яльчикского района хозяйствами всех категорий к концу года увеличить производство молока до 32,0 тыс. тонн, в том числе сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района - 20,0 тыс. 500 тонн, производство мяса хозяйствами всех категорий к концу года увеличить до - 3,0 тыс. 100 тонн. 

Необходимо возобновить работу по подготовке к проведению весенних полевых работ 2021 года, довести заложенные семена до высоких посевных кондиций, приобрести в достаточном количестве семена сельскохозяйственных культур высоких репродукций, минеральные удобрения, горюче-смазочные материалы и изыскать все возможности по недопущению увеличения нагрузки на почвообрабатывающую и посевную технику.

На период проведения весенних полевых работ обеспечить оптимальную нагрузку на почвообрабатывающую и посевную технику, чтобы посев ранних яровых культур произвести в наилучшие агротехнические сроки за 7 - 8 рабочих дней и тем самым  увеличить производство всей растениеводческой продукции. Такие возможности во всех хозяйствах района имеются. В каждом сельскохозяйственном предприятии и крестьянском (фермерском) хозяйстве следует определиться со структурой посевных площадей и поголовья скота на следующий 2021 год. 

Не следует допускать  сокращения поголовья скота, посевных площадей, в том числе  зерновых, овощных культур и картофеля. 

Хозяйствам, не принимающим целенаправленных мер по увеличению 

производства мяса и молока следует возобновить возделывание овощных культур и картофеля.  

Уважаемые труженики села! Хотелось бы надеяться, что реализация запланированных мероприятий позволит в короткие сроки справиться с имеющимися проблемами в агропромышленном комплексе Яльчикского района и всем  сельскохозяйственным товаропроизводителям  обеспечить рост  сельскохозяйственного производства.

Уважаемые труженики агропромышленного комплекса Яльчикского района!

Разрешите от всей души и искренне благодарить Вас за Ваш нелегкий труд и сердечно поздравить Вас с нашим профессиональным праздником, пожелать крепкого здоровья, успешной работы и достижения намеченных целей.  Спасибо! 
