ПРОТОКОЛ  № 1
заседания  антитеррористической комиссии

в Янтиковском районе от  29.05.2020 года

Председательствовал: – глава администрации  Янтиковского района  Ванерке В.А. -  председатель антитеррористической комиссии в Янтиковском районе.
 Секретарь комиссии: -   Федоров А.В.

На заседании присутствуют:  

· члены  антитеррористической комиссии

· Главы сельских поселений
Приглашенные: председатель Янтиковской территориальной избирательной комиссии Белова В.И.
Повестка дня: 

           I.Об усилении общественной безопасности и предупреждении террористических актов  в период подготовки и проведении массовых общественно- политических, культурных и спортивных мероприятий.

 (Ванерке В.А., Борисов Б.С.,)

         II. О ходе реализации  в Янтиковском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма   на 2019-2023 годы  и дополнительных мерах по совершенствованию деятельности учреждений по его реализации. 
          III. О мерах безопасности во время проведения ЕГЭ, выпускных вечеров в образовательных учреждениях района и организации летнего отдыха детей, занятости детей и подростков в 2020 году.
IV. Об обеспечении исполнение требований по антитеррористической защищенности подведомственных объектов и обеспечения безопасности в ходе проведения голосования, которые будут задействованы по поправкам в Конституцию Российской Федерации.           

           I. Об усилении общественной безопасности и предупреждении террористических актов  в период подготовки и проведении массовых общественно- политических, культурных и спортивных мероприятий.

  (Ванерке В.А., Борисов Б.С.,)
 РЕШИЛИ:

1.1 Принять к сведению доклады  заместителя начальника отделения полиции по Янтиковскому району МО МВД РФ «Урмарский»  Борисова Б.С., 
1.2 Рекомендовать отделение полиции по Янтиковскому району МО МВД РФ «Урмарский» (Борисову Б.С.):

   - установить постоянное взаимодействие и готовность сил и средств по обеспечению антитеррористической защищенности, охраны общественного порядка и общественной безопасности при проведении массовых праздничных, общественно-политических и спортивных мероприятий согласно разработанных расчетов;

    - обеспечить надлежащий контроль за функционированием аппаратно-программного комплекса «Безопасное муниципальное образование»;

   - совместно с главами сельских поселений принять комплекс дополнительных предупредительно-профилактических мер, направленных на обеспечение правопорядка, общественной безопасности и защищенности граждан района от угроз террористического характера в период подготовки  и проведения массовых праздничных, общественно-политических и спортивных мероприятий.
          1.3.  Рекомендовать главам сельских поселений:

    - информировать отделение полиции по Янтиковскому району МО МВД РФ «Урмарский» о времени и месте проведения массовых мероприятий;

 - организовать взаимодействие и оперативный обмен информацией с правоохранительными органами по вопросам антитеррористической защищенности объектов, задействованных при проведении массовых мероприятий; 

    - организовать совместно с сотрудниками отделения полиции проведение инструктажей с лицами, ответственными за проведение массовых праздничных, общественно-политических и спортивных мероприятий,  руководителями объектов, на которых запланировано проведение этих мероприятий, по порядку действий при возникновении угрозы или совершении террористических актов,  обнаружении подозрительных предметов, взрывчатых веществ и  взрывных устройств;

 - обеспечить совместно с отделением надзорной деятельности  и профилактической работы Янтиковского района, отделением полиции по Янтиковскому району МО МВД РФ «Урмарский»   контроль за проведением праздничных мероприятий;

 - организовать проведение во всех организациях, проводящих праздничные мероприятия, инструктажей по  действиям персонала при обнаружении подозрительных предметов, получении информации об угрозе совершения террористического акта, эвакуации и проведении аварийно-спасательных работ;

 - в период проведения праздничных мероприятий организовать дежурство и назначить ответственных лиц администрации для обеспечения незамедлительного реагирования при возникновении угрозы или совершении террористических актов, пожаров и других чрезвычайных ситуаций;

 организовать:

разъяснительную работу с населением о бдительности, порядке действий при угрозе или совершении террористического акта через средства массовой информации, средства громкой связи в местах массового пребывания людей, путем размещения информации на рекламных щитах;

проверку систем видеонаблюдения, установленных в местах проведения праздничных мероприятий, обеспечении их функционирования;

  Срок: до 20.06.2020 г..

    1.4. Отделу образования (Ломоносову О.А), сектору социального развития и архивного дела (Кирилловой О.А.)администрации Янтиковского района:

     - заблаговременно доводить до отделения полиции по Янтиковскому району МО МВД РФ «Урмарский», ОНД и ПР по Янтиковскому района УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике информацию о проведении массовых праздничных, общественно-политических и спортивных мероприятий;

     - потребовать от лиц, ответственных за проведение массовых мероприятий, доведения до их участников информации о повышении бдительности, действиях при обнаружении подозрительных предметов, возникновении угрозы или совершении террористических актов;

     - организовать проведение инструктажей с лицами, ответственными за проведение массовых мероприятий, руководителями объектов, на которых запланировано проведение этих мероприятий, по порядку действий при возникновении угрозы или совершении террористических актов, обнаружении подозрительных предметов, взрывчатых веществ и взрывных устройств.
II. О ходе реализации  в Янтиковском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма   на 2019-2023 годы  и дополнительных мерах по совершенствованию деятельности учреждений по его реализации.
2.1.Принять к сведению информацию  секретаря антитеррористической комиссии в Янтиковском районе А.В. Федорова  по данному вопросу.

2.2. Всем субъектам профилактики в Янтиковском районе:

в течение 2020 г. обеспечить своевременное и качественное исполнение Комплексного плана противодействия идеологии терроризма  на 2019-2023 годы;

проводить профилактические мероприятия по устранению причин и условий, способствующих радикализации населения, определения конкретных граждан, проживающих на территории муниципальных образований, наиболее подверженных пропаганде идеологии терроризма, и организации с ними адресной профилактической работы.
        III. О мерах безопасности во время проведения ЕГЭ, выпускных вечеров в образовательных учреждениях района и организации летнего отдыха детей, занятости детей и подростков в 2020 году.

3.1.Принять к сведению доклады заместителя главы администрации-начальника отдела образования администрации Янтиковского района  О.А. Ломоносова, зам. начальника отделения полиции по Янтиковского району МО МВД России «Урмарский» Борисова Б.С.
3.2.Отделу образования и молодежной политики администрации Янтиковского района:

организовать проведение инструктажей администраций и персонала учебных заведений, выделенных для проведения ЕГЭ, а также проводимых   выпускные вечера, по порядку действий в случае возникновения угроз террористического характера и иных чрезвычайных ситуаций;

организовать проведение инструкторско-методических занятий с вожатыми по порядку действий при  эвакуации детей в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, в том числе при угрозе (совершении) террористического акта;

направить администрациям летних лагерей указание о включении в планы работ по организации отдыха и оздоровления детей мероприятий, направленных на отработку навыков действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, в том числе при угрозе (совершении) террористических актов, приобретение знаний по правилам пожарной безопасности и оказанию первой медицинской помощи;

          на объектах образования обеспечить функционирование систем автоматической противопожарной защиты с дублированием сигналов о пожаре на пульт подразделения пожарной охраны без участия работников.                                                                                                                                      

О проведенных мероприятиях проинформировать антитеррористическую комиссию в Янтиковского районе до 20 июня 2020 года.
IV. Об обеспечении исполнение требований по антитеррористической защищенности подведомственных объектов и обеспечения безопасности в ходе проведения голосования, которые будут задействованы для голосования по поправкам в Конституцию Российской Федерации.
 (Борисов Б.С., Кузьмин Д.А., Ломоносов О.А., Алексеева А.Ю., Белова В.И., Ванерке В.А.). 

             Заслушав сообщения заместителя    начальника   отделения полиции по Янтиковскому району МО МВД РФ «Урмарский» Борисова Б.С., начальника    отделения надзорной деятельности Янтиковского района УНД ГУ МЧС России по Чувашской Республике Кузьмина Д.А., председателя Янтиковской территориальной избирательной комиссии Беловой В.И. антитеррористическая комиссия в Янтиковском районе 

Решила:
4.1.
Принять к сведению сообщения об обеспечении антитеррористической защищенности  объектов, задействованных для проведения голосования по поправкам в Конституцию Российской Федерации на территории Янтиковского района.
4.2. Рекомендовать главам сельских поселений Янтиковского района, аппарату антитеррористической комиссии в период подготовки и проведения голосования во взаимодействии с отделением полиции по Янтиковскому району МО МВД РФ «Урмарский» (В.Н. Обаськиным), с отделением надзорной деятельности Янтиковского района УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике (Д.А. Кузьминым) и руководителями организаций   принять меры по обеспечению   безопасности  объектов, задействованных в проведении голосования, а также объектов  транспорта и жизнеобеспечения населения.

Оказать необходимую методическую и практическую помощь руководителям объектов, на которых располагаются избирательные участки, в вопросах обеспечения антитеррористической безо​пасности при проведении голосования;

4.3. Рекомендовать главам сельских поселений района:

организовать взаимодействие и оперативный обмен информацией с администрацией Янтиковского района, правоохранительными органами, избирательными комиссиями по обеспечению безопасности при проведении голосования;
 активизировать информационно-пропагандистскую работу с населением по повышению бдительности, порядку действий при возникновении угрозы или совершении террористического акта;

провести дополнительные инструктажи членов избирательных комиссий по порядку их действий в случае возникновения угрозы или со​вершения террористических актов. 
Предоставить избирательным комиссиям на безвозмездной основе отвечающие требованиям обеспечения безопасности помещения,   оснащенные телефонной связью, специальной мебелью для хранения избирательной документации (металлические шкафы, сейфы), своевременно информировать избирательные комиссии, правоохранительные органы о возможных угрозах деятельности избирательных комиссий и безопасности при проведении поправок в Конституцию Российской Федерации. 
Обеспечить избирательные участки резервными источниками освещения.
Устранить недостатки выявленные в ходе   комиссионной проверки противопожарного состояния и состояния антитеррористической защищенности помещений избирательных участков. 
Срок: 20 июня 2020 года.
4.4. Рекомендовать Янтиковской территориальной избирательной комиссии (В.И. Беловой.) совместно с отделением полиции по Янтиковскому району МО МВД РФ «Урмарский» (В.Н. Обаськиным), с отделением надзорной деятельности Янтиковского района УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике (Д.А.Кузьминым) провести дополнительные занятия с председателями участковых избирательных комиссий  по действиям при возникновении чрезвычайных нештатных  ситуаций на избирательных участках в период подготовки и в день проведения голосования. 
Глава администрации Янтиковского района –

председатель  антитеррористической комиссии

в Янтиковском район                                                                         В.А. Ванерке

Секретарь комиссии                                                                           А.В. Федоров  

