[bookmark: _GoBack]ПРОТОКОЛ
заседания Совета по взаимодействию с религиозными объединениями
Янтиковского района

29 июня 2020 г.                                                                                            № 2

Председательствующий:
Сергеев Александр Геннадьевич,
исполняющий обязанности главы администрации Янтиковского района

Присутствуют:

Члены Совета по взаимодействию с религиозными объединениями Янтиковского района
Ломоносов Олег Анатольевич (заместитель председателя Совета)
Кириллова Оксана Алексеевна (секретарь Совета)
Берилло Любовь Ивановна
Отец Александр (Ермолаев Александр Анатольевич)
Приглашенные:
Алексеева Арина Юрьевна
Абрамова Алена Николаевна
Борисов Борис Сергеевич
Кабакова лариса Анатольевна
Сормов Николай Иванович
Якку Людмила Валерьяновна

Ход заседания

1. О подготовке и проведении культурно - просветительских мероприятий, посвященных Дню православной книги, Светлой Пасхе, Дню славянской письменности и культуры в Янтиковском районе.
Слушали:
Абрамову Алену Николаевну, заведующую отделом комплектования и обработки литературы МБУК «ЦБС» Янтиковского района ЧР, Алексееву Арину Юрьевну, директора МБУК «ЦКС» Янтиковского района ЧР.
Решили:
Информацию Абрамовой А.Н., Алексеевой А.Ю. «О подготовке и проведении культурно - просветительских мероприятий, посвященных Дню православной книги, Светлой Пасхе, Дню славянской письменности и культуры в Янтиковском районе» принять к сведению.
Рекомендовать учреждениям культуры, общеобразовательным организациям, главам сельских поселений обеспечить дальнейшее проведение мероприятий, направленных на формирование духовно – нравственных ценностей общества, пропаганду патриотизма, традиционной национальной культуры.

2. О работе по противодействию деятельности деструктивных религиозных организаций
Слушали:
Борисова Бориса Сергеевича, заместителя начальника отдела полиции по Янтиковскому району МО МВД РФ «Урмарский».
Решили:
Информацию Борисова Б.С. «О работе по противодействию деятельности деструктивных религиозных организаций» принять к сведению.
Рекомендовать МО МВД РФ «Урмарский» продолжить проведение мероприятий по профилактике, выявлению и пресечению деструктивной деятельности некоммерческих организаций и религиозных групп в целях противодействия проявлениям экстремизма. При выявлении нарушений в сфере межнациональных отношений и противодействия экстремизму в установленном порядке информировать прокуратуру района для рассмотрения вопроса о проведении проверочных мероприятий и принятия мер прокурорского реагирования.


Исполняющий обязанности
главы администрации
Янтиковского района                                                                                         А.Г. Сергеев


Секретарь Совета                                                                                               О.А. Кириллова

