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Итоги социально-экономического развития Цивильского района
за 9 месяцев 2020 года

1. Население. Демография

            На 01 01.2020 года численность населения Цивильского района составляет  34927 чел., в том числе  городское население 14969 чел., сельское - 19958 чел.     

            Демографическая ситуация  в районе за январь -август 2020 года по сравнению с аналогичным периодом 2019 года характеризуется увеличением естественной убыли населения.  По данным Чувашстата за январь-август 2020 г. родился  191 человек, (в аналогичном периоде 2019 г. -224 ),  умерло - 356 человек,  (в аналогичном периоде 2019 года -334,). Естественная убыль населения составила - 165 человек (в аналогичном периоде 2019 года естественная убыль-110 человек).
          За январь-август 2020 г. зарегистрировано 83 акта бракосочетания, (в аналогичном периоде 2019 г. -121 ),  57 актов развода,  (в аналогичном периоде 2019 года -54,). 
           В течение январь - август 2020 года в район прибыло 599 чел., выехало из района 613 чел. Миграционная убыль населения за январь-август 2020 года составила 14 чел. (АППГ миграционная убыль 161 чел.).

2. Промышленное производство

                Основным развивающимися отраслями  промышленного комплекса района  являются: производство электрического оборудования (ООО «ЗИТ»), производство деревянных строительных конструкций и столярных изделий (ООО «ГК «Эстет», ООО «ПКФ «Гармония»), производство готовых металлических изделий (ООО «ЦЗМ»), производство обуви (ООО «Эра –Профи), производство швейных изделий (швейный цех ООО «ХСН», ИК-9, ЛИУ -7), производство хлебобулочных и кондитерских изделий (ООО «Пряник Цивильского райпо»,), производство железобетонных изделий (ООО «ЖБИ -СЕРВИС»), производство строительных материалов (ООО «Завод строительных материалов СКАЛА», ОАО «Кирпичный завод «Цивильский», АБЗ ОАО «ДЭП №139», АБЗ ООО «Воддорстрой»), производство комбикормов (ООО «Агрофирма «Велес»), АО «Цивильский ветсанутильзавод».

        Объем отгруженных товаров собственного производства,  выполненных  работ и услуг собственными силами в промышленном производстве, по крупным и средним организациям за январь-сентябрь 2020 г., в действующих ценах составил 2106,1 млн. рублей, что выше АППГ в 7,1 раза. 

      3. Сельское хозяйство

                   Агропромышленный комплекс является основным сектором экономики района и от его эффективной работы во многом зависит стабильность социально-экономической ситуации в районе. 
                    По оперативным данным за  9 месяцев  текущего года в сельскохозяйственных организациях чистая прибыль составила – 409,603 млн. рублей или 147,6% к аналогичному периоду 2019 года. Выручка от продажи товаров, продукции, выполненных работ, оказанных услуг составила – 1472,435 млн. рублей (104,1%). 

       Агропромышленному комплексу района за 9 месяцев текущего года оказана государственная поддержка на сумму 55,155 млн. рублей или  197,3% к аналогичному периоду прошлого года, в том числе из федерального бюджета – 34,814 млн. рублей, республиканского - 20,341 млн. рублей.  

       По данным Чувашстата за январь-август 2020 года среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства  составила  24278,1 рублей или 107,6% к аналогичному периоду 2019 года.

       Несмотря на санкции, распространение коронавирусной инфекции, благодаря неустанному труду тружеников села и своевременно оказанной государственной поддержке удалось сохранить тенденцию роста сельскохозяйственного производства. 

       Вся посевная площадь в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района составила  29314 гектаров (или 104,6% к уровню 2019 года), в том числе зерновые и зернобобовые культуры 20584 гектара (106,2%), технические культуры – 1316 га (104,6%), картофель – 157 га (78,7%), овощи -  49 га (75,3%), кормовые культуры 7208 га (94,1%). 

       В текущем году, по оперативным данным, в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района собрано зерна в весе после доработки 70,3 тыс. тонны или 141,7% к уровню прошлого года.  Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 34,0 ц с 1 га (132,8%).  Хорошие урожаи получены в филиале ООО «Авангард» «Цивильский бекон» - 47,9 ц/га, где общий валовой сбор зерна   составил  22,8 тыс. тонн, ООО ТД Хорошавина А.В. – 39,5ц/га, Чувашском НИИСХ – филиал ФГБНУ ФАНЦ Северо-Востока - 36,2 ц/га, ООО «ВДС» - 35,3 ц/га.

       Собрано  более 3,0 тыс. тонн картофеля c средней урожайностью 192,4  ц/га, 1,4 тыс. тонн овощей со  средней урожайностью 293,7 ц/га.  Хороший урожай картофеля собран в ООО КФХ «Луч» - 253ц/га, в КФХ Артемьева А.В., где соответственно урожайность картофеля и овощей составила 220 и 450 ц/га. Собрано 21,1 тонн сухого хмеля с средней урожайностью 15,3 ц/га.

       Хозяйства района сделали неплохой задел под урожай будущего года. Озимые  зерновые культуры посеяны на площади 7901 га или 104,9% к плану (по республике – 95,4%).  Зябь поднята на площади 7,6 тыс. га. Выполнены агротехнические мероприятия  по вводу в оборот необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения на площади 77,3 га.

Животноводство

      По оперативным данным, за 9  месяцев 2020 года  в хозяйствах всех категорий, произведено 9604,7 тонн мяса скота и птицы на убой (в живом весе) или 103,6% к АППГ, в том числе в сельскохозяйственных организациях  и крестьянско–фермерских хозяйствах – 8769,1 тонн или 108,8% (к АППГ). На  100 га сельхозугодий произведено мяса – 361,9 ц (108,8 % к АПГ). Основное производство мяса получено за счет развития мощностей свиноводства в филиале ООО «Авангард» «Цивильский Бекон», где произведено мяса свинины в живом весе 8317,2  тонн.

      Среднесуточный привес на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота  в сельскохозяйственных предприятиях составил 487 грамма или 100,0% к аналогичному периоду прошлого года. Лучших результатов на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота добились животноводы: СХПК «Память Ульянова», где среднесуточный привес составил 817 г, АО «А/Ф «Куснар»-643 г.
     Среднесуточный привес на выращивании и откорме молодняка свиней  составил 808 грамма или 105,0%.  Лучших результатов добились свиноводы филиала ООО «Авангард»  «Цивильский Бекон» со среднесуточным привесом 818 г.

     Производство молока в  хозяйствах всех категорий сократилось на 4,5% и составило  12541,3 тонны.     Это связано с снижением производства молока (из-за сокращения дойного стада) в хозяйствах населения  на 8%, где валовое производство составило 8606 тонн. При этом в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах  производство молока увеличилось на 9,5% и  составило  – 4135,3 тонны. Роста производства молока за текущий период добились животноводы: ООО ВДС»-126,2%, , АО «А/Ф «Куснар»  - 119,8%, СХПК «Гвардия»  - 104,5%.
     На 01 октября текущего года в хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота  составило 6000 голов (101% к АППГ). В сельскохозяйственных организациях и крестьянско-фермерских хозяйствах поголовье крупного рогатого скота увеличилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  на 3,3% и  составило 2773 головы. Поголовье коров в хозяйствах всех категорий составило 3001 голова (98,3% к АППГ), в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянско-фермерских хозяйствах поголовье коров  составило 1080 голов (100,3% АППГ), в хозяйствах населения - 1921 голова (97%). Поголовье свиней в хозяйствах всех категорий составило 36682 головы (94% к АППГ). 

     Для успешной зимовки скота в районе заготовлено достаточное количество кормов. Заготовлено 5242 тонны сена или 116,8% к плану,   10476 тонн сенажа (107,7%), силоса 6390 тонн (85,4%). Всего заготовлено 6716 тонн кормовых единиц или 29,9 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову скота (без свиней и птицы). 

     В сельхозпредприятиях района  активно продолжается обновление машинно-тракторного парка.   За три года   приобретено 120 единиц техники на общую сумму более 323  млн. рублей, в том числе за 9 месяцев текущего года  48 единиц техники на сумму более 129  млн. рублей, из них 5 зерноуборочных комбайна. 

     В АПК района в текущем году реализуются  5 инвестиционных проектов на сумму более 42,1 млн. рублей с созданием 9 новых рабочих мест:  

         - в ООО «ТД Хорошавина А.В.» завершено строительство зерносушильного товарно-семенного комплекса производительностью по товарному зерну  30 т/час, по семенам до 10 т/час общей стоимостью 30 млн. рублей; 

         - в ООО «ВДС»  завершено строительство зернохранилища на 1500 тонн на сумму 3 млн. рублей;  

         - в КФХ  Чиркиной Н.П. завершается строительство помещения для содержания КРС на 50 голов на общую сумму 5,1 млн. рублей;

         - ИП  Несмелов А.З. продолжает строительство помещения для содержания КРС на 50 голов на  сумму 3 млн. рублей;

         - в КФХ Кадикина Н.В.  продолжается строительство помещения для содержания КРС на 25 голов на сумму 1млн. рублей. 

Нерешенные проблемы. 

  Одна  из них,   нехватка квалифицированных кадров на селе;

вторая, сокращение поголовья дойного стада и снижение производства мяса и молока в хозяйствах населения, что требует срочных мер по изменению системы закупки молока;

третья, уменьшение объемов производства картофеля и овощей, низкое  внедрение системы орошения в сельскохозяйственных предприятиях;

четвертая, наличие необрабатываемых земель сельскохозяйственного  назначения по целевому назначению. 

4. Строительство
            За  9 месяцев 2020 года введено 5023 кв.м. жилья, (75,3% к АППГ).
        В перспективе жилищное  строительство будет обеспечено за счет  

-застройки земельного участка тер. ОПХ «Хмелеводческое» г. Цивильск, 44,62 га  -застройки микрорайона «Северный» г.Цивильск площадью 24 га.

Объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство» за 9 месяцев 2020 г. составляет 964,7 млн.руб., или 196,9% к АППГ. 
5. Потребительский рынок
По состоянию на 01.10.2020 г.  на территории Цивильского района Чувашской Республики функционируют 186 магазинов общей площадью торговых объектов 27614,61  кв. м., 30 объектов общественного питания общедоступной сети с числом посадочных мест 2358, 60 объектов по оказанию бытовых услуг населению, 1 сельскохозяйственный кооперативный рынок и 2 оптовые базы. 
Оборот розничной торговли крупных и средних организаций за 9 месяцев 2020 г. составил 1551,6 млн.руб. (107,6 %  в сопоставимых ценах  к АППГ).
Оборот общественного питания (без субъектов малого предпринимательства) за 9 месяцев 2020 г. составил 10,8 млн.руб. (64 %  в сопоставимых ценах  к январю-сентябрю 2019 г.)
На территории Цивильского района за 9 месяцев 2020 г. открыто 7 объектов потребительского рынка: 3 магазина розничной торговли «Домашний текстиль» (ИП Артемьева А.А.), «Ценопад» (ИП Ибрагимов Альяр Иса Оклы ),«Дом одежды» (ИП Чайган Эрсим), 1 торговое здание с гостиничным комплексом и гаражом (ИП Васильев В.В.), 1 нестационарный торговый объект «Мечта» (ИП Федорова Анастасия Леонидовна) 1 нестационарный объект по предоставлению услуг общественного питания «Шаурма» (ИП Сафалиев М.) и 1 объект бытового обслуживания: парикмахерская - салон "Татьяна" (ИП Егорова Татьяна Александровна). Площадь созданных объектов  – 1105,30 кв.м., создано более 22 рабочих мест. Объем инвестиций ориентировочно составляет порядка 16,15  млн.руб. 

На территории района осуществляют свою деятельность торговые сети «Магнит», «Пятерочка», «Лидер», «Рубль Бум», «Красное и Белое», «Бристоль», «FIX price», «Светофор». 

В соответствии с планом организации розничных рынков на территории Чувашской Республики в г. Цивильск функционирует 1 сельскохозяйственный кооперативный розничный рынок, количество торговых мест -138, в т.ч. для торговли сельскохозяйственной продукцией - 92.

Розничная продажа алкогольной продукции

По состоянию на 01.10.2020 г. на территории Цивильского района лицензии на розничную продажу алкогольной продукции имеет 33 лицензиата, осуществляющих свою деятельность в 121 торговых точках района. 

В целях увеличения доли продажи и расширения ассортимента алкогольной продукции местных товаропроизводителей проводятся разъяснительные беседы с руководителями предприятий розничной торговли при проведении мониторинга потребительского рынка. 

Розничные цены:

В районе еженедельно отслеживается состояние цен на социально значимые продовольственные товары в 2 несетевых магазинах.  

Цены на социально - значимые товары не превышают среднереспубликанские.

6. Малое предпринимательство
В Цивильском районе на 1 октября 2020 года зарегистрировано 688 субъектов малого и среднего предпринимательства,  из них: 146 малых и средних предприятий,   542 индивидуальных предпринимателей. Количество субъектов малого и среднего бизнеса уменьшилось на 5,4%, малых предприятий уменьшилось на 2,7%, индивидуальных предпринимателей уменьшилось на 6,1%. Численность занятых в сфере малого предпринимательства составила 3125 человек, что выше на 4,8%  прошлого года. Всего занятых  в малом и среднем предпринимательстве составляет 29,4% от общего количества занятых в экономике района. В среднем по Цивильскому району количество малых предприятий на 1000 жителей составляет 4,2 («плотность» малых предприятий).

            Структура малого бизнеса на территории Цивильского района по видам  экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания. Количество малых предприятий торговли и общественного питания составляет около 30,2% от общего числа малых предприятий. Малые предприятия также сосредоточены в таких сферах как: сельское хозяйство 16,0%, строительство 17,0%, обрабатывающее производство 23,5%, прочие 13,3 %.

            За 9 месяцев 2020 г. объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами субъектов малого и среднего предпринимательства  составил 572,0 млн. руб., что составляет 103,4 % к уровню 9 месяцев 2020г.

            Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям составила 19015 рублей или 103,0 %  к уровню 9 месяцев 2020 года.

           В целях развития  малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе реализуются мероприятия подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе Чувашской Республики» и «Инвестиционный климат» муниципальной программы Цивильского района Чувашской Республики «Экономическое развитие Цивильского района Чувашской Республики» Действует  Координационный совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и рассмотрению проектов  правовых актов о нормировании в сфере закупок при администрации Цивильского района.  В 9 месяцев 2020 года проведено 6 заседаний Координационного Совета. 

             Поддержка субъектов малого предпринимательства оказывается через размещение специализированных торгов при выполнении муниципальных закупок.  

             За 9 месяцев 2020 года по итогам специализированных торгов по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, включая объем привлечения в отчетном году субподрядчиков и соисполнителей из числа СМП и СОНКО, заключено 127 контрактов на общую сумму 312.8 млн. руб. 

             В целях оказания информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на сайте администрации района периодически обновляется баннер «Малое и среднее предпринимательство», где размещены нормативно-правовые документы по организации деятельности, формам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и основные сведения о развитии субъектов предпринимательской деятельности в Цивильском районе. 

            7 сентября 2020 года в рамках Дня малого и среднего предпринимательства («Мой бизнес») в Цивильском районе Чувашской Республики  проведен обучающий семинар («Предпринимательский час») по мерам поддержки АО «Корпорация «МСП», АО «МСП Банк» субъектов МСП.
             В целях своевременного доведения информации  до субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях повышенной готовности в соответствии Указа Главы Чувашской Республики от 20 июня 2020 г. № 166 «О мерах, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Чувашской Республики»  отделом экономики в сети WhatsApp сформирована специальная группа «Предприниматели», где размещается информация, касающееся деятельности предприятий, объектов торговли, услуг, общепита в условиях специального режима функционирования, меры государственной поддержки пострадавшим от пандемии и другая информация, касающееся предпринимательской деятельности. Проводится рассылка рекомендаций и указов, распоряжений по электронной почте и через мобильные телефоны. 

        На официальном портале Цивильского района создан специализированный раздел об инвестиционной деятельности в Цивильском районе, где размещены сведения об инвестиционных проектах, свободных земельных участках и помещений, а также инвестиционная карта района, сельских и городских поселений. 

         В целях обеспечения  эффективного использования земельных, природных и трудовых ресурсов, развития института государственно-частного партнерства, комплексного использования земельных участков, образующих единую территорию и связанных единой инфраструктурой постановлением администрации Цивильского района от 15 апреля 2015 г. № 350  утвержден Порядок формирования и предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Цивильского района Чувашской Республики, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для создания индустриальных парков на территории Цивильского  района Чувашской Республики.

          В целях признания инвестиционных проектов, имеющих  важное экономическое и социальное значение для Цивильского района Чувашской Республики, и оказание нефинансовых мер муниципальной поддержки инвестиционной деятельности постановлением  администрации Цивильского района от 13 октября 2011 г. № 635 «Порядок согласования инвестиционных проектов и их включения в Реестр приоритетных инвестиционных проектов Цивильского района признание инвестиционных проектов как имеющих  важное экономическое и социальное значение для Цивильского района Чувашской Республики».

         В целях содействию реализации приоритетных инвестиционных проектов на территории Цивильского района, городских и сельских поселений постановлением администрации Цивильского района от 30 сентября 2016 г.  № 383 «О внедрении проектного управления в органах местного самоуправления Цивильского  района  Чувашской Республики» утверждено  Положение о проектном управлении в органах местного самоуправления Цивильского района Чувашской Республики.   

           За 9 месяцев 2020 года 66 субъектов малого предпринимательства получили государственную поддержку (60 – консультационную, 1 – разработка бизнес-плана, 5 – финансовую (предоставление займов на сумму 10,17 млн.руб.).  В связи с распространением новой короновирусной инфекции имущественную поддержку   по аренде муниципального имущества получили: ООО «Мой дом» - отсрочка арендной платы на 3 месяца с 01.04.2020г. по 30.06.2020г. и ООО «Эгида» - освобождение от арендной платы муниципального имущества с 01.04.2020г. по 01.07.2020г.

 Проблемы, возникающие у субъектов малого и среднего предпринимательства на территории  Цивильского района:

- нехватка денежных средств для развития предприятия;

- высокие процентные ставки по кредитованию;

- высокие тарифы на энергоресурсы;     

- большая разница между стоимостью промышленной продукцией и продукцией сельского хозяйства.
7. Финансы

        Консолидированный бюджет района в целом за 9 месяцев 2020 года исполнен по доходам в сумме  554,4 млн. рублей,  что составляет 100,5% к аналогичному периоду  2019 года. 

        За 9 месяцев 2020 года поступление собственных доходов  в консолидированный бюджет   района составило  198,3 млн. рублей, что составляет к аналогичному периоду  2019 года 102,1 %.  Доля собственных доходов в общем объеме доходов составляет 35,8 %. Консолидированный бюджет района исполнен по расходам в объеме 610,4 млн. рублей или  на 105,8 % к аналогичному периоду 2019 года. Дефицит бюджета на 01.10.2020 г. составил 56,2 млн.руб. ( в АППГ дефицит 25,3 млн.руб.).

	Показатели
	Факт  за

январь – сентябрь 2019 г.
	Факт за январь – сентябрь   2020 г.
	Темп роста, %

	 Поступило налогов всего: (тыс.. рублей)
	685183
	685239
	100,0

	в том числе в:  федеральный бюджет
	192405
	202883
	105,4

	республиканский бюджет
	334996
	318384
	95,0

	местный бюджет
	157782
	163972
	103,9


   За январь-сентябрь 2020 года в бюджеты всех уровней поступило 685 млн. 239 тыс.руб. налогов, что составляет 100% к АППГ. 

8. Уровень жизни населения.

         Среднемесячная заработная плата  по крупным и средним  предприятиям района  за январь- август 2020 года составила 26552,1 руб., что составляет 107,0% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. По данным Чувашстата по Цивильскому району на 1 октября  2020 года просроченная задолженность по заработной плате не имеется.
9. Труд и занятость
           За январь-август 2020 года среднесписочная численность работников организаций (кроме субъектов малого предпринимательства) составила 7315 человек, что выше аналогичного периода 2019 года (101,1%). 

          Основная часть работающих сосредоточена в сфере обрабатывающей отрасли (около 31,1%). Меньше всего занятых в финансовой сфере (около 0,5%).

           В целом ситуация на рынке труда Цивильского района относительно стабильная. 
 На 01 октября 2020 года на учете в центре занятости населения состоят 371 безработных граждан. На учете состоит 11 инвалидов. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном  возрасте составляет 1,87 % (на 01.10.2019 года – 0,23%).

На 01 октября 2020 года в банке вакансий содержались сведения о 185 рабочих местах, из них превышающую долю составили рабочие профессии 62,16 %. 3,78% заявок на замещение вакантных мест поступило от промышленных предприятий и строительства, 5,94 % - от сельхозпредприятий, 90,28% - от других отраслей.

За отчетный период текущего года поставлено на учет как ищущих работу 1206 человек. В составе обратившихся женщины (51,66%) и молодежь в возрасте 16-29 лет 31,4%) Доля женщин по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшилась 2,97%, доля молодежи увеличилась на 5,15%.

На 01 октября 2020 года нашли работу (доходное занятие) при содействии центра занятости 630 человек из числа граждан, зарегистрированных как ищущие работу. Уровень трудоустраиваемости граждан, зарегистрированных в центре занятости  составил 52,24 %.
              На 01 октября 2020 года заключено 55 договоров с работодателями на организацию общественных работ. На общественную работу всего направлено 152 человека.

              С начала года на обучение новым, конкурентоспособным на рынке труда профессиям (специальностям) из числа безработных граждан направлено 25 человека.
               На 01 октября  2020 года услуги по профессиональной ориентации получили 520 человека, услуги по психологической поддержке - 30 безработных граждан, услуги по социальной адаптации - 30 человек.

               Для смягчения ситуации на рынке труда и подбора необходимых кадров для предприятий и организаций в отчетном периоде проведены 6 ярмарок вакансий рабочих мест. Ярмарки вакансий посетили 54 человек. По итогам ярмарки вакансий трудоустроены 59 человек.
В целях временной занятости и адаптации к трудовой деятельности подростков центром занятости населения заключены 8 договоров по созданию 417 временных дополнительных рабочих мест. На них работали 140 подростков.
10.Итоги определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения муниципальных нужд Цивильского района 

По данным муниципальных заказчиков за 9 месяцев 2020 года  всего осуществлено 5 965 закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Цивильского района, в том числе:
132 – электронные аукционы; 

0 – открытые конкурсы;

0 – запросы котировок цен;

0 – запрос предложений;

7 – закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способ определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по п. 8, 29 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ;
5 735 - закупки малого объема у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способ определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по п. 4 и п. 5 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ.
Общая стоимость заключенных контрактов составила 449,7 млн. руб. (включая закупки малого объема), из них по результатам проведенных торгов заключено 132 муниципальных контракта на общую сумму 325,5 млн. руб. или 72,4 % от общего объема закупок. 

По электронным аукционам сумма заключенных контрактов составила 325,5 млн. руб. (100,0 % от общей суммы заключенных контрактов путем проведения торгов), открытым конкурсам  - 0,00 руб. (0 %), путем запроса котировок  - 0,0 руб. (0 %), запросу предложений – 0,00 тыс. руб. (0 %).
У единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способ определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по п. 8, 29 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ – 27,2 млн. руб. (6,0 %),  закупки малого объема – 97,0 млн. руб. (21,6 %). 

За отчетный период по итогам специализированных торгов по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, включая объем привлечения в отчетном году субподрядчиков и соисполнителей из числа СМП и СОНКО, заключено 127 контрактов на общую сумму 312,8 млн. руб. 

Всего в отчетном периоде на всех видах закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд Цивильского района путем проведения торгов участвовало 520 участников.

Экономия бюджетных средств от осуществленных закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд Цивильского района по итогам 9 месяцев 2020 года составила 11,0 % или 40,2 млн. руб. (АППГ – 6,3 % или 23,9 млн. руб.).
PAGE  

