Ночной рейд
	Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Цивильского района 18 августа 2020 года провели ночной рейд.  Члены комиссии в составе заведующей сектором КДН и ЗП Дмитриевой Н.Н., начальника ПДН МО МВД России «Цивильский» Петровой С.В.,  заведующей отделением социальной помощи семье и детям  БУ «Цивильский ЦСОН» Касаевой Е.А, начальника  МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике Сумзина А.В., социального педагога  МБОУ «Чурачикская СОШ» Ивановой Т.В.  патрулировали на территории Чурачикского сельского и Цивильского городского поселений.  
	Проверены  территории МБОУ «Чурачикская СОШ», Чурачикской СДК, магазинов, стадиона и  улицы с. Чурачики. Так же охватили д. Сюрбеево.  В г. Цивильск патрулировали по микрорайону Южный 1, Черемушки, Ярморочная площадь, Цивильский дом культуры, парк по ул. Никитина,  ФСК Азамат. Проверены по месту жительства  несовершеннолетние и семьи, состоящие на профилактическом учете в КДН и ПДН, а так же условно осужденные лица.
	В ходе рейда в местах скопления молодежи и на улицах несовершеннолетних,  находящихся после 23 час. 00 мин. без сопровождения родителей, не выявлено. Обстановка в семьях  удовлетворительная. Условно осужденные лица в совершении противоправных действий не замечены.
