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1. В целях ознаменования  75 – й годовщины Победы в Великой  Отечественной войне 1941-1945 г.г. и широкого вовлечения механизаторов, водителей, полеводов  для качественного проведения весенних полевых и других сельскохозяйственных работ в сжатые агротехнические сроки, организовать конкурс среди механизаторов, водителей и полеводов сельскохозяйственных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств Цивильского района с 14 апреля 2020 г. еженедельным подведением итогов работы.

2. Победителями конкурса признать лиц, добившихся наивысших результатов на перевозке семян, удобрений, посеве яровых зерновых и зернобобовых культур, посадке картофеля и овощей, обработке почвы  и других сельскохозяйственных работах при соблюдении агротехнических и противопожарных требований, техники безопасности и трудовой дисциплины.

3. Механизаторам, водителям и полеводам, занявшим призовые места вручить копию Знамени Победы в рабочей обстановке.

4. Для подведения итогов конкурса создать рабочую группу в составе: 

Марков Б.Н. –  заместитель главы – начальник отдела развития АПК и муниципальной собственности   администрации Цивильского района - председатель;

Члены:

Венедиктов А.Н. – заместитель начальника отдела развития АПК и муниципальной собственности администрации Цивильского района;

Степанова Т.В. – главный специалист - эксперт отдела развития АПК и муниципальной собственности администрации Цивильского района - секретарь;          

Григорьев Ю.В. - старший государственный инспектор - начальник государственной инспекции Цивильского и Марпосадского районов (по согласованию);

Сайфутдинов Р.М. – редактор по выпуску  районной газеты  «Цивильский вестник» (по согласованию).

   5.  Результаты итогов конкурса  опубликовать в средствах массовой информации.

И.о. главы администрации 

Цивильского района                                                                                 А.В. Волчкова

