Итоги 
работы АПК Цивильского района в 1 квартале  2020 года

     Агропромышленный комплекс является основным сектором экономики района и от его эффективной работы во многом зависит стабильность социально-экономической ситуации в районе. По оперативным данным агропромышленному комплексу района в 1 квартале текущего года оказана государственная поддержка на сумму 18,562  млн. рублей. В том числе из федерального бюджета – 15,392 млн. рублей, республиканского - 3,170 млн. рублей.  
  В 1 квартале текущего года в сельскохозяйственных организациях  и крестьянских (фермерских) хозяйствах района произведено 3003,3 тонн мяса скота и птицы на убой (в живом весе) или 109,2% к АППГ. Это второй показатель по производству  мяса скота и птицы на убой (в живом весе) среди районов Чувашской Республики. На  100 га сельхозугодий произведено мяса – 120,5 ц (109,2 % к АПГ). Основное производство мяса получено за счет развития мощностей свиноводства в филиале ООО «Авангард» «Цивильский Бекон», где произведено мясо свинины в живом весе 2890  тонны. Среднесуточный привес на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота  в сельскохозяйственных предприятиях составил 488 грамма или 103,0% к аналогичному периоду прошлого года. Лучших результатов на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота добились животноводы: СХП «Цивиль» филиал ЗАО «А/Ф «Куснар»,  где среднесуточный привес составил 633 грамма.     Среднесуточный привес на выращивании и откорме молодняка свиней  составил 810 граммов или 105,6%.  Лучших результатов добились свиноводы филиала ООО «Авангард»  «Цивильский Бекон» со среднесуточным привесом 816 граммов.  
    Производство молока в  сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах увеличилось на 8,3% и составило 1189 тонн. 
   Роста производства молока за текущий период добились животноводы: ООО «ВДС» - 141,7%, ФКУ ИК-9  - 125,8%, СХП «Цивиль» филиал ЗАО «А/Ф «Куснар»  -  114,1%. Средний удой от 1 фуражной коровы составил 1086 кг (103%).
     На 01 апреля текущего года в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах поголовье крупного рогатого скота составило 2801 голова или 103,9% к АППГ. В том числе поголовье коров увеличилось на 4,5% и составило 1092 головы, свиней - 37461 голова (109,7% к АППГ). 
     В сельхозпредприятиях района  активно продолжается обновление машинно-тракторного парка.   За 3 месяца текущего года сельхозтоваропроизводителями приобретено 11 единиц сельскохозяйственной техники на сумму более 29 млн. рублей. 
      В текущем году в агропромышленном комплексе района продолжается реализация следующих инвестиционных проектов: строительство помещения для содержания КРС на 50 голов в КФХ Чиркиной Н.П. (Второвурманкасинское с/п), строительство помещения для содержания КРС на 25 голов в КФХ Кадикина Н.В. (Чиричкасинское с/п), строительство помещения для содержания КРС на 50 голов в ЛПХ Несмелова А. (Богатыревское с/п).

