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О проведении традиционного турнира по мини-футболу среди учащихся основных и средних общеобразовательных школ района, посвященных престольному празднику храма Рождества Богородицы с. Раскильдино под лозунгом «Спорт против наркотиков!»

В целях реализации подпрограммы Аликовского района «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании в Аликовском районе Чувашской Республики» муниципальной программы Аликовского района Чувашской Республики на 2019-2035 годы, утвержденной постановлением администрации Аликовского района от 11.12.2018 г. № 1382, и пропаганды физической культуры и спорта среди молодежи, привлечения их к регулярным занятиям физической культурой, формирования здорового образа жизни администрация Аликовского района Чувашской Республики                                            п о с т а н о в л я е т:

1. Провести 21 сентября 2021 года турнир по мини-футболу среди команд учащихся основных и средних общеобразовательных учреждений Аликовского района, посвященных престольному празднику храма Рождества Богородицы с Раскильдино под лозунгом «Спорт против наркотиков!».

2. Утвердить:

- положение о проведении турнира по мини-футболу среди команд учащихся основных и средних общеобразовательных учреждений Аликовского района, посвященных престольному празднику храма Рождества Богородицы с Раскильдино под лозунгом «Спорт против наркотиков!» (приложение №1);

- смету расходов на проведение турнира по мини-футболу среди команд учащихся основных и средних общеобразовательных учреждений Аликовского района, посвященных престольному празднику храма Рождества Богородицы с Раскильдино под лозунгом «Спорт против наркотиков!» (приложение №2).

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района по социальным вопросам – начальника отдела образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района Павлова П.П.

Глава администрации 

Аликовского района                                                                                         А.Н. Куликов

Приложение №1
УТВЕРЖДЕНО

постановлением администрации 

Аликовского района 

от 15.09.2021 г.    № 839
Положение

о проведении традиционного турнира по мини-футболу

среди учащихся основных и средних общеобразовательных школ района, 

посвященных престольному празднику храма Рождества Богородицы с. Раскильдино 

под лозунгом «Спорт против наркотиков»

1. Цели и задачи

Турнир проводится с целью пропаганды здорового образа жизни, отвлечения учащихся от негативных явлений современной жизни, популяризации футбола, улучшения физкультурно-спортивной работы, выявления сильнейших команд.

2. Сроки и место проведения

Турнир проводится 21 сентября 2021 г. Начало в 10.00 часов.

Место проведения - с. Раскильдино Аликовского района, стадион МАОУ «Раскильдинская СОШ».
3. Участники и программа соревнований

К участию в турнире допускаются команды юношей и девушек (11 класс и младше), представляющих общеобразовательные школы района. Состав команды не более 8 игроков.

4. Регламент соревнований и определение победителя.

В случае ничейного исхода матча пробиваются послематчевые пенальти. За победу команда получает 3 очка, в случае выигрыша по послематчевым пенальти команде начисляется 2 очка, команде, потерпевшей поражение - 1 очко.

При равенстве очков у двух команд преимущество получает та, которая выиграет встречу между ними. 

При равенстве очков у трех команд преимущество получает команда, имеющая лучшую разность забитых и пропущенных мячей во встречах между этими командами. В случае равенства разности забитых и пропущенных мячей принимаются во внимание результаты всех игр этапа.

5. Руководство проведением соревнований

Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляет отдел образования, социального развития, опеки и попечительства, молодежной политики, культуры и спорта администрации Аликовского района. Непосредственное руководство проведением соревнований возлагается на судейскую коллегию.

6. Безопасность участников и зрителей

Организаторы обеспечивают проведение соревнования с учетом соблюдения требований разрешительных актов, принятых в рамках профилактики новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Чувашской Республики, а также методических рекомендаций Роспотребнадзора.

Обеспечение безопасности участников и зрителей соревнований возлагается на судейскую коллегию тренеров и представителей команд.

7. Награждение победителей и призеров

Призеры турнира награждаются грамотами, медалями и ценными призами. Победители турнира награждаются кубками.

8. Финансовые расходы

Командировочные расходы на участие в соревнованиях несут командирующие организации. Награждение призеров соревнований за счет организаторов соревнований и спонсоров.

9. Заявки

Именные заявки, заверенные врачом и руководителем организации, подаются в судейскую коллегию в день проведения соревнований. 

Внимание! Команды, не представившие заявки, не допускаются до участия в турнире.

Приложение№2

УТВЕРЖДЕНА

постановлением администрации 

Аликовского района от

от 15.09.2021 г.    № 839
Смета расходов 
для проведения районного турнира по мини-футболу
под лозунгом «Спорт против наркотиков!»
Место проведения: МАУ ДО «ДЮСШ «Хелхем»»;
Дата проведения: 25 сентября 2020 года;
Расходы:
- на приобретение кубков: 2 шт.* 700 руб.=1400 руб.
-  на приобретение медалей: 30 шт.* 85 руб.=2550 руб.
- на приобретение подарочных статуэток: 3 шт.*350 руб.=1050 руб.
Итого: 5000 (пять тысяч) рублей 00 копеек.
Смету составил:
Секретарь антинаркотической комиссии                                                                 С.И. Васильева
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