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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить 
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
Ильина Виталия Петровича – заместителя Председателя – заведующего отделом социально-трудовых отношений Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф».
За вклад в развитие музыкального искусства, высокое профессиональное мастерство и многолетнюю творческую деятельность присвоить почетное звание

«НАРОДНЫЙ АРТИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Дикиной Ольге Владимировне – артисту хора высшей категории бюджетного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный академический ансамбль песни и танца».

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетнoе званиe
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Красновой Надежде Васильевне – главному врачу бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканский кожно-венероло-гический диспансер».

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Павловской Валентине Васильевне – преподавателю муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Урмарская детская школа искусств» Урмарского района Чувашской Республики
Смирновой Нине Васильевне – президенту Чувашской республиканской общественной организации «Культурно-выставочный центр «Радуга».

За заслуги в области связи и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СВЯЗИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Егоровой Светлане Александровне – начальнику отделения почтовой связи Чувашские Сугуты обособленного подразделения Яльчикский почтамт Управления федеральной почтовой связи Чувашской Республики акционерного общества «Почта России».
     Глава
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