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1. Направить в 2021 году часть средств Резервного фонда Чувашской Республики, учтенных на 2021 год в расходной части республиканского бюджета Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, на финансовое обеспечение расходных обязательств по выполнению полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения главному распорядителю средств республиканского бюджета Чувашской Республики – Министерству экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики в сумме 16500,0 тыс. рублей для последующего предоставления бюджету города Новочебоксарска Чувашской Республики иных межбюджетных трансфертов на разработку документации по созданию и развитию особой экономической зоны промышленно-производственного типа для социально-экономического развития муниципальных образований, входящих в Чебоксарскую агломерацию Чувашской Республики.
2. Министерству экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики: 
в течение двух рабочих дней со дня издания настоящего распоряжения представить в Министерство финансов Чувашской Республики предложения по внесению соответствующих изменений в сводную бюджетную роспись республиканского бюджета Чувашской Республики на 2021 год;
в течение десяти рабочих дней со дня издания настоящего распоряжения разработать проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики об утверждении методики распределения иных межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики и правил их предоставления бюджетам городских округов Чувашской Республики на цель, указанную в пункте 1 настоящего распоряжения.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          О.Николаев
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