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1. В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 4 июня 2015 г. № 78 «О грантах Главы Чувашской Республики для студентов государственных профессиональных образовательных организаций Чувашской Республики» предоставить гранты Главы Чувашской Республики для студентов государственных профессиональных образовательных организаций Чувашской Республики в размере 10000 рублей каждый ежемесячно на 2021/22 учебный год следующим обучающимся:
Андреевой Виктории Александровне, студентке четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум транспортных и строительных технологий» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Аксёнову Юрию Александровичу, студенту четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Цивильский аграрно-технологический техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Горелову Дмитрию Дмитриевичу, студенту четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум транспортных и строительных технологий» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Марлынову Сергею Владимировичу, студенту четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Батыревский агропромышленный техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Наумову Никите Александровичу, студенту четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Новочебоксарский химико-механический техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;
Никифорову Константину Александровичу, студенту четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Цивильский аграрно-технологичес​кий техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Николаевой Анне Петровне, студентке четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Павлову Алексею Александровичу, студенту четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Цивильский аграрно-технологический техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Палееву Максиму Алексеевичу, студенту четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский техникум строительства и городского хозяйства» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Прокопьевой Софье Владимировне, студентке четвертого курса государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский профессиональный колледж им. Н.В. Никольского» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.
2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики обеспечить выплату грантов Главы Чувашской Республики обучающимся, указанным в пункте 1 настоящего распоряжения, за счет средств, предусмотренных в республиканском бюджете Чувашской Республики по разделу «Образование».
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