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1. По результатам конкурса, проведенного в 2021 году Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, присудить гранты Главы Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства следующим победителям:
автономному учреждению Чувашской Республики «Республиканский центр народного творчества «Дворец культуры тракторостроителей» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Театр ощущений «Чувствуй» в размере 100000 рублей. Руководитель – Рыбакова Юлия Васильевна;

бюджетному учреждению Чувашской Республики «Национальная библиотека Чувашской Республики» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Цифровая среда»: творчество и карьера» в размере 200000 рублей. Руководитель – Лизакова Роза Михайловна;

муниципальному автономному учреждению дополнительного образования «Чебоксарская детская школа искусств № 2» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики на реализацию проекта «Культурно-образовательный проект «3D История «Сурский рубеж» в размере 100000 рублей. Руководитель – Крыжайкина Марина Петровна;
муниципальному автономному учреждению культуры «Дворец культуры «Восход» на реализацию проекта «Неизвестные страницы летописи клуба «Восход» в истории подвига строителей Сурского оборонительного рубежа» в размере 100000 рублей. Руководитель – Фленова Татьяна Робертовна;
муниципальному автономному учреждению культуры Дворец культуры «Салют» на реализацию проекта «Культурно-просветительский театральный перфоманс «Дом над Сурою» в размере 100000 рублей. Руководитель – Стёксова Екатерина Николаевна;

муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Чебоксарская детская музыкальная школа № 1 им. С.М. Максимова» г. Чебоксары Чувашской Республики на реализацию проекта «Научно – нескучно. Букварь в музыкальном формате» в размере 100000 рублей. Руководитель – Матросова Наталья Сергеевна; 
муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Чебоксарская детская художественная школа № 4 им. Э.М. Юрьева» на реализацию проекта «Культурно-просветительский ART-проект «PRO Сурский рубеж. Незабытая история в красках» в размере 
200000 рублей. Руководитель – Садюков Андрей Николаевич;

муниципальному бюджетному учреждению культуры Мемориальный комплекс «Победа» на реализацию проекта «Хореографический фестиваль-транзит «На рубеже памяти» в размере 100000 рублей. Руководитель – Гаврилова Ильсияр Ильдусовна.

2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики осуществить выплату грантов Главы Чувашской Республики, предусмотренных пунктом 1 настоящего распоряжения.

               Глава 
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