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	Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Красноармейского района в осенне-зимний период 2021/2022 годов
	


 
Во исполнение Указания  Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.09.2021 года №  15  «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики  в осенне-зимний период 2021/2022 годов»  администрация Красноармейского района  п о с т а н о в л я е т:

 
1. Рекомендовать главам сельских поселений:

 
- назначить должностных лиц сельского поселения, ответственных за обеспечение безопасности на водных объектах на территории поселения;

 
- организовать с момента образования ледостава на водоемах ежедневное проведение замеров толщины льда и определение его структуры в утреннее и вечернее время, в периоды оттепели и снеготаяния производить замеры и в дневные часы;

 
- организовать мониторинг ледовой обстановки, обеспечить усиленный контроль за состоянием ледовой обстановки на водных объектах на территории сельских поселений;

 
- определить потенциально опасные места участки водоемов, обозначить их соответствующими предупреждающими, запрещающими знаками и назначить ответственных должностных лиц за их контролем;

 
- обеспечить готовность сил и технических средств для спасения людей на водных объектах. 

 
2. Отделу образования администрации Красноармейского района:

 
- провести профилактические мероприятия по тематике «Осторожно, тонкий лед!», организовать встречи по данному направлению в образовательных учреждениях района;

 
-  провести инструктаж с учащимися общеобразовательных и дошкольных учреждений по правилам поведения на воде.

 
3. Контроль за выполнением данного постановления возложить на заведующего сектором специальных программ администрации Красноармейского района Н.И. Васильева.

Глава администрации 

Красноармейского района                                                                     А.Н. Кузнецов
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