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В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 9 Федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2021 году»:
1. Направить дотацию на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации, поступившую в республиканский бюджет Чувашской Республики из федерального бюджета в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2021 г. № 1935-р в сумме 700000000,00 рубля, на следующие цели:

Министерству строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики в сумме 200096387,79 рубля, в том числе на:
капитальный ремонт источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) в населенных пунктах в сумме 21694254,00 рубля;
создание объекта «Мемориал «Строителям безмолвных рубежей» в Российской Федерации, Чувашская Республика, Козловский муниципальный район. 1 этап – Благоустройство» в сумме 145446720,00 рубля;
строительство врачебных амбулаторий и отделений общеврачебных практик в районах и городах Чувашской Республики в рамках реализации региональных программ модернизации первичного звена здравоохранения в сумме 29882602,79 рубля;

строительство фельдшерско-акушерских пунктов в районах Чувашской Республики в рамках реализации региональных программ модернизации первичного звена здравоохранения в сумме 3072811,00 рубля;

Министерству здравоохранения Чувашской Республики на капитальный ремонт объектов недвижимого имущества медицинских организаций в рамках реализации региональных программ модернизации первичного звена здравоохранения в сумме 7265683,75 рубля;
Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реконструкцию здания ГУК «Чувашская государст​венная филармония в г. Чебоксары», Чувашская Республика, в сумме 
100000000,00 рубля;

Министерству сельского хозяйства Чувашской Республики в сумме 92637928,46 рубля, в том числе на:

реализацию инициативных проектов в сумме 51834300,00 рубля;

обустройство объектами инженерной инфраструктуры и благоустройство площадок, расположенных на сельских территориях, под компактную жилищную застройку в рамках обеспечения комплексного развития сельских территорий в сумме 15251470,00 рубля;

возмещение части затрат, связанных с реализацией зерна, произведенного сельскохозяйственными товаропроизводителями на территории Чувашской Республики, в сумме 25552158,46 рубля;

Министерству финансов Чувашской Республики на предоставление субсидии бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов Чувашской Республики на реализацию вопросов местного значения в сфере образования, культуры, физической культуры и спорта в сумме 300000000,00 рубля.
2. Министерству строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики, Министерству здравоохранения Чувашской Республики, Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, Министерству сельского хозяйства Чувашской Республики в течение двух рабочих дней со дня принятия настоящего распоряжения представить в Министерство финансов Чувашской Республики предложения по внесению соответствующих изменений в сводную бюджетную роспись республиканского бюджета Чувашской Республики на 2021 год.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики – О.Николаев
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