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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 2 марта 2009 г. № 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 января 2010 г. № 15, от 22 декабря 2010 г. 
№ 476, от 13 марта 2013 г. № 91, от 26 февраля 2014 г. № 64, от 24 декабря 
2014 г. № 459, от 25 ноября 2015 г. № 418, от 23 ноября 2016 г. № 478, от 24 октября 2018 г. № 414, от 8 июля 2020 г. № 376): 

в наименовании слова «городских округов» заменить словами «муниципальных, городских округов»;
в преамбуле слова «городских округов» заменить словами «муниципальных, городских округов»;

в пункте 1 слова «городских округов» заменить словами «муниципальных, городских округов»;
в пункте 2:

в абзаце втором слова «городских округов» заменить словами «муниципальных, городских округов»;

абзац  четвертый изложить в следующей редакции:

«требования, предъявляемые к содержанию текстовой части докладов глав местных администраций муниципальных, городских округов и муниципальных районов о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период (приложение № 2);»;

в абзаце шестом слова «городских округов» заменить словами «муниципальных, городских округов»;

в Положении о Правительственной комиссии по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:
в наименовании слова «городских округов» заменить словами «муниципальных, городских округов»;
пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1. Правительственная комиссия по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов (далее – Правительственная комиссия) является координационным органом Кабинета Министров Чувашской Республики, созданным в целях оценки результатов деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов (далее – муниципальные образования).»;
подпункт «б» пункта 4 изложить в следующей редакции:

«б) рассматривает доклады глав местных администраций муниципальных, городских округов и муниципальных районов о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период, оценивает эффективность деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований;»;

в подпункте «а» пункта 5 слова «городских округов» заменить словами «муниципальных, городских округов»;

абзац первый пункта 7 изложить в следующей редакции:

«7. Председателем Правительственной комиссии является заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики (по должности).»;

первое предложение абзаца первого пункта 9 дополнить словами «, в течение трех рабочих дней со дня проведения заседания Правительственной комиссии»;

в требованиях, предъявляемых к содержанию текстовой части доклада глав местных администраций городских округов и муниципальных районов о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период (приложение № 2), утвержденных указанным постановлением:
наименование изложить в следующей редакции:
«Требования, предъявляемые к содержанию текстовой части докладов глав местных администраций муниципальных, городских округов и муниципальных районов о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период»;
пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1. Доклад главы местной администрации муниципального, городского округа и муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов за отчетный период и их планируемых значениях на 3-летний период (далее – доклад) представляется за подписью главы местной администрации соответственно муниципального округа, городского округа, муниципального района в электронном виде и на бумажном носителе и оформляется по типовой форме, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».»;
в подпунктах «а», «б» пункта 2 слова «городского округа» заменить словами «муниципального, городского округа»;

в перечне органов исполнительной власти Чувашской Республики, ответственных за представление информации о значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов (приложение № 4), утвержденном указанным постановлением:
в наименовании слова «городских округов» заменить словами «муниципальных, городских округов»;
в графе 2 пункта 4 слова «городского округа» заменить словами «муниципального, городского округа»;

графу 2 пункта 7 изложить в следующей редакции:

«Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального, городского округа (муниципального района), в общей численности населения муниципального, городского округа (муниципального района)»;
графу 2 пункта 28 изложить в следующей редакции:

«Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие Чувашской Республики и (или) муниципального,  городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального, городского округа (муниципального района)»;
в графе 2 пункта 33 слова «городского округа» заменить словами «муниципального, городского округа»;

графу 2 пункта 36 изложить в следующей редакции:

«Наличие в муниципальном, городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана муниципального, городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)»;
в графе 4 пункта 39 слова «Минстрой Чувашии» заменить словами «Минпромэнерго Чувашии»;

2) от 3 июня 2013 г. № 206 «Об экономическом соревновании между сельскими, городскими поселениями Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 
16 фев​раля 2015 г. № 36, от 25 ноября 2015 г. № 418, от 23 ноября 2016 г. № 478, от 22 февраля 2017 г. № 70,  от 8 июля 2020 г. № 376):

в графе 4 пункта 9 перечня показателей для подведения итогов экономического соревнования между сельскими, городскими  поселениями Чувашской Республики (приложение № 2), утвержденного указанным постановлением, слова «Мининформполитики Чувашии» заменить словами «Минцифры Чувашии».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          О.Николаев
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