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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов

«Об утверждении Положения о муниципальном контроле

в сфере благоустройства на территории города Чебоксары»

Настоящим проектом решения предлагается утвердить Положение о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории города Чебоксары, разработанное Управлением ЖКХ, энергетики, транспорта и связи администрации города Чебоксары в порядке реализации Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», вступившего в силу с 1 июля 2021 года, и исполнения Плана-графика подготовки нормативных правовых актов Чувашской Республики, необходимых для реализации положений Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», утвержденного распоряжением Главы Чувашской Республики от 27 апреля 2021 года № 179-рг.
Положение о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории города Чебоксары разработано на основании Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Чувашской Республики от 18 октября 2004 года № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике» и в соответствии с Уставом муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики, принятым решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 30 ноября 2005 года № 40 и Положением о порядке подготовки решений Чебоксарского городского Собрания депутатов, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 17 марта 2006 года № 145.
Проектом решения также признается утратившим силу ранее действовавший муниципальный нормативный правовой акт города Чебоксары в сфере благоустройства – Порядок осуществления на территории муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики муниципального контроля за соблюдением требований, установленных Правилами благоустройства территории города Чебоксары, утвержденный решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 20 августа 2019 года № 1807.
В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы 23.08.2021 проект был направлен двум независимым экспертам, уполномоченным на проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, от которых какие-либо заключения, предложения и замечания к проекту не поступали.

В текст проекта решения внесены изменения по замечаниям и предложениям, изложенным в заключении Правового управления администрации города Чебоксары по результатам проведения правовой и антикоррупционной экспертизы проекта решения от 20.09.2021 № 29/027-768.

Принятие проекта решения потребует дополнительного финансирования из бюджета города Чебоксары, в этих целях первоначальная редакция проекта решения дополнена новой частью 4 о внесении администрацией города Чебоксары в Чебоксарское городское Собрание депутатов проекта решения Чебоксарского городского Собрания депутатов об изменении бюджета города Чебоксары на 2022-2024 годы в части финансирования осуществления деятельности по контролю за соблюдением обязательных требований в сфере благоустройства города Чебоксары в соответствии с принимаемым Положением о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории города Чебоксары.
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