Пояснительная записка к проекту постановления администрации города Чебоксары «Об утверждении Порядка проведения конкурса среди спортивных федераций на право получения субсидий из бюджета города Чебоксары»

Проект постановления администрации города Чебоксары «Об утверждении Порядка проведения конкурса среди спортивных федераций на право получения субсидий из бюджета города Чебоксары» (далее – проект постановления) разработан управлением физической культуры и спорта администрации города Чебоксары в целях приведения нормативных правовых актов города Чебоксары, регулирующих предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями в соответствии с пунктом 2 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствие с Общими требованиями к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, установленными постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492, и реализации мероприятий подпрограммы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в городе Чебоксары» муниципальной программы города Чебоксары «Социальная поддержка граждан города Чебоксары», утвержденной постановлением администрации города Чебоксары от 30 декабря 2013 г. № 4440. 
Проектом постановления предлагается утвердить новый Порядок проведения конкурса среди спортивных федераций на право получения субсидий из бюджета города Чебоксары с одновременным признанием утратившим силу ранее действующего порядка, утвержденного постановлением администрации города Чебоксары от 01.04.2020 №675.
В соответствии с пунктами 3.2, 3.3 Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления города Чебоксары, утвержденного решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 26.11.2009 №1500, проект постановления размещен на официальном сайте управления физической культуры и спорта администрации города Чебоксары в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Срок приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы установлен с 18 до 24 июня 2021.
Проект постановления не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением администрации г. Чебоксары от 18 февраля 2019 г. № 316 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов города Чебоксары».
[bookmark: _GoBack]Настоящий проект соответствует требованиям федерального законодательства, нормативных актов Чувашской Республики, муниципальных нормативных правовых актов. Данный проект постановления прошел антикоррупционную экспертизу в Прокуратуре г. Чебоксары, по итогам которого замечания к проекту не имеются.
Принятие проекта постановления не потребует выделения дополнительных финансовых средств из бюджета города Чебоксары.
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