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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 

в Закон Чувашской Республики «О бюджете Территориального фонда 
обязательного медицинского страхования Чувашской Республики 
на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»
Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (далее – проект закона) сформирован в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Проектом закона изменяются основные параметры бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики (далее – Фонд) на 2021 год. С учетом корректировки  доходы и расходы бюджета Фонда в 2021 году увеличиваются на 949344,9 тыс. рублей, или на 5,2% и составят 19183381,6 тыс. рублей и 19214819,2 тыс. рублей соответственно.

В проекте закона учтены межбюджетные трансферты, предоставленные бюджету Фонда в соответствии с распоряжениями Правительства Российской Федерации:

- от 25 июня 2021 г. № 1722-р на дополнительное финансовое обеспечение оказания медицинской помощи лицам, застрахованным по обязательному медицинскому страхованию, с заболеванием и (или) подозрением на заболевание новой коронавирусной инфекцией в рамках реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования в размере 
166148,5 тыс. рублей;

- от 30 июня 2021 г. № 1768-р на финансовое обеспечение проведения углубленной диспансеризации застрахованных по обязательному медицинскому страхованию лиц, перенесших новую коронавирусную инфекцию (COVID-19), в рамках реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования в размере 38607,2 тыс. рублей;
- от 20 июля 2021 г. № 1997-р на дополнительное финансовое обеспечение оказания медицинской помощи лицам, застрахованных по обязательному медицинскому страхованию, в том числе лицам с заболеванием и (или) подозрением на заболевание новой коронавирусной инфекцией (COVID-19), в рамках реализации территориальных программ обязательного медицинского страхования в размере 742729,9 тыс. рублей.

В пунктах 3 и 5 статьи 1 проекта закона содержатся направления  использования дополнительно поступивших в 2021 году в бюджет Фонда межбюджетных трансфертов – на цели, указанные в пунктах 1 и 2 части 5 статьи 26 Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации».

По результатам контрольной деятельности Фонда и страховых медицинских организаций доходная и расходная части бюджета Фонда увеличиваются на 
1859,3 тыс. рублей за счет поступивших сверх плановых назначений неналоговых доходов, которые направляются на финансирование территориальной программы обязательного медицинского страхования. 
Проектом закона предусматривается перераспределение бюджетных ассигнований между видами расходов по целевой статье «Финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования граждан Российской Федерации, застрахованных на территории Чувашской Республики» в сумме 62347,5 тыс. рублей. 
Расходы за медицинскую помощь, оказанную застрахованным лицам за пределами Чувашской Республики, на территории которой выдан полис обязательного медицинского страхования, увеличиваются в связи с внесением изменений в Правила обязательного медицинского страхования, утвержденные приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 
28 февраля 2019 г. № 108н.

В соответствии с вышеуказанными изменениями, с учетом требований Федерального закона от 29 ноября 2010 г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» размер нормированного страхового запаса Фонда на 2021 год увеличивается на 117072,2 тыс. рублей и составит 2100534,6 тыс. рублей.

Проектом закона также предусматривается перераспределение бюджетных ассигнований между видами расходов по целевой статье «Выполнение функций аппаратом Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики»
на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. 
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