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 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 
в Закон Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством 

Российской Федерации о налогах и сборах к ведению 

субъектов Российской Федерации»
Проект закона подготовлен в рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики от 8 июля 2021 г. № 98 «О повышении социального благополучия многодетных семей в Чувашской Республике», поручений Главы Чувашской Республики О.А. Николаева, а также в целях приведения Закона Чувашской Республики от 23 июля 2001 г. № 38 «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации» (далее – Закон от 23.07.2001 № 38) в соответствие с федеральным законодательством:
1) В рамках реализации положений Указа Главы Чувашской Республики от 8 июля 2021 г. № 98 «О повышении социального благополучия многодетных семей в Чувашской Республике» проектом закона освобождение от уплаты транспортного налога на легковые автомобили мощностью до 150 л.с. включительно распространяется на многодетные семьи, имеющие в своем составе трех и более детей.

Данной мерой поддержки за 2021 год (налоговый период) смогут воспользоваться порядка 3376 семей, выпадающие доходы консолидированного бюджета Чувашской Республики оцениваются в 2022 году порядка 9,1 млн. рублей;

2) В соответствии с поручением Главы Чувашской Республики О.А. Николаева от 13 октября 2021 года, а также в связи со сложной эпидемиологической ситуацией, проектом закона предусматривается меры поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства продлить на 2022 год: 
а) по упрощенной системе налогообложения для налогоплательщиков, включенных в перечень пострадавших отраслей, предлагается сохранить пониженные налоговые ставки по упрощенной системе налогообложения: в случае, если объектом налогообложения являются доходы, – 4 процента (вместо действующей ставки 6 процентов), если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, – 10 процентов (вместо 15 процентов).
Выпадающие доходы консолидированного бюджета Чувашской Республики в 2022 году в результате продления указанной меры поддержки бизнеса оцениваются в объеме порядка 109,7 млн. рублей;

б) по налогу на имущество организаций в отношении недвижимого имущества, налоговая база по которым исчисляется исходя из их кадастровой стоимости, также предлагается сохранить на 2022 год действующую в текущем году пониженную налоговую ставку по налогу в размере 1,0 процента (в действующей редакции 1,3 процента), с поэтапным увеличением налоговой ставки: в 2023 году – до 1,3 процента (вместо 1,5 процента), в 2024 году – 1,5 процента (вместо 1,8 процента), в 2025 году – 1,8 процента и с 2026 года – 2,0 процента (было в 2025 году и последующие годы – 2,0 процента).
Выпадающие доходы республиканского бюджета Чувашской Республики в 2022 году в результате снижения ставки с 1,3% до 1% оценивается в объеме порядка 77,6 млн. рублей. Общий объем выпадающих доходов от снижения ставки (по НКРФ – 2%) – порядка 258,7 млн. рублей.
3) Вносится ряд изменений в рамках приведения в соответствие с федеральным законодательством:
а) Федеральным законом от 2 июля 2021 г. № 305-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 02.07.2021 № 305-ФЗ) действие пониженной налоговой ставки в размере 1,6 процента по налогу на имущество организаций в отношении  железнодорожных путей общего пользования и сооружений, являющихся их неотъемлемой технологической частью, продлено до 2023 года. Налоговые ставки, определяемые законами субъектов Российской Федерации в отношении указанных объектов, не могут превышать установленные Налоговым кодексом Российской Федерации размеры.

В связи с этим налоговая ставка по налогу на имущество организаций в отношении железнодорожных путей общего пользования и сооружений, являющихся их неотъемлемой технологической частью, устанавливается на период до 2023 года в размере 1,6 процента (вместо 2,2 процента).

Соответствующие изменения вносятся в статью 19 Закона от 23 июля       2001 г. № 38;

б) Федеральным законом от 02.07.2021 № 305-ФЗ из полномочий субъектов Российской Федерации исключено установление срока уплаты налога и авансовых платежей по налогу на имущество организаций. При этом введены единые сроки  уплаты налога и авансовых платежей по налогу на имущество организаций:
налог подлежит уплате в срок не позднее 1 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом;
авансовые платежи по налогу подлежат уплате не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом.
Соответственно, пункт 2 статьи 191 Закона от 23.07.2001 № 38, регулирующий указанные положения, предлагается признать утратившим силу;
4) Законом Чувашской Республики от 26 ноября 2020 г. № 103 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики» действие пункта 3 статьи 39 Закона от 23.07.2001 № 38 по ежегодной индексации размера потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по патентной системе налогообложения на коэффициент – дефлятор приостановлено до 1 января 2022 года. 

Поскольку указанное положение утратило силу в соответствии с внесенными в Налоговый кодекс Российской Федерации изменениями, пункт 3 статьи 39 Закона от 23.07.2001 № 38 также предлагается признать утратившим силу.   
Также в Закон от 23.07.2001 № 38 вносятся иные изменения юридико-технического характера. 

Первый заместитель Председателя Кабинета

Министров Чувашской Республики -

министр финансов Чувашской Республики                                       М.Г. Ноздряков

