Чӑваш Республикин
"Чӑваш Республикинче бюджет 
правин хутшӑнӑвӗсене йӗркелесси 
ҫинчен" саккунӗ ҫумне
1-мӗш хушса ҫырни 


Раҫҫей Федерацийӗн территорийӗнче туса кӑларакан 
автомобиль бензинӗ тата чӗр тавар вырӑнне усӑ куракан бензин, дизель топливи, дизель тата (е) карбюратор (инжектор) двигателӗсен мотор ҫӑвӗ ҫине хуракан акцизсенчен вырӑнти бюджетсене куҫарса памалли 
укҫа-тенкӗн уйрӑммӑн палӑртакан нормативӗсене ҫирӗплетмелли 
МЕТОДИКА


Раҫҫей Федерацийӗн территорийӗнче туса кӑларакан автомобиль бензинӗ тата чӗр тавар вырӑнне усӑ куракан бензин, дизель топливи, дизель тата (е) карбюратор (инжектор) двигателӗсен мотор ҫӑвӗ ҫине хуракан акцизсенчен вырӑнти бюджетсене куҫарса памалли укҫа-тенкӗн уйрӑммӑн палӑртакан нормативӗсене (малалла – куҫарса памалли укҫа-тенкӗн уйрӑммӑн палӑртакан нормативӗ) ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ: 
ДНi = ПДi / ПДобщ × 100, ӑҫта: 
ДНi – Раҫҫей Федерацийӗн территорийӗнче туса кӑларакан автомобиль бензинӗ тата чӗр тавар вырӑнне усӑ куракан бензин, дизель топливи, дизель тата (е) карбюратор (инжектор) двигателӗсен мотор ҫӑвӗ ҫине хуракан акцизсенчен Чӑваш Республикин i-кирек хӑш муниципаллӑ пӗрлӗхӗн бюджетне куҫарса памалли укҫа-тенкӗн уйрӑммӑн палӑртакан нормативӗ;
ПДi – Федерацин патшалӑх статистика службин Чӑваш Республикинчи территори органӗн кӑтартӑвӗсем тӑрӑх иртсе пыракан ҫулӑн кӑрлач уйӑхӗн 
1-мӗшӗ тӗлне Чӑваш Республикин i-кирек хӑш муниципаллӑ пӗрлӗхӗн вырӑн пӗлтерӗшлӗ пурте усӑ куракан автомобиль ҫулӗсен тӑршшӗ, ҫав пӗрлӗхӗн вырӑнти хӑй тытӑмлӑх органӗсем ҫул-йӗр ӗҫ-хӗлӗн сферинче вырӑн пӗлтерӗшлӗ ыйтусене татса параҫҫӗ;
ПДобщ – Федерацин патшалӑх статистика службин Чӑваш Республикинчи территори органӗн кӑтартӑвӗсем тӑрӑх иртсе пыракан ҫулӑн кӑрлач уйӑхӗн 1-мӗшӗ тӗлне Чӑваш Республикин мӗн пур муниципаллӑ пӗрлӗхӗсен вырӑн пӗлтерӗшлӗ пурте усӑ куракан автомобиль ҫулӗсен пӗтӗмӗшле тӑршшӗ, ҫав пӗрлӗхсен вырӑнти хӑй тытӑмлӑх органӗсем ҫул-йӗр ӗҫ-хӗлӗн сферинче вырӑн пӗлтерӗшлӗ ыйтусене татса параҫҫӗ.
Вырӑнти бюджетсене куҫарса памалли укҫа-тенкӗн уйрӑммӑн палӑртакан нормативӗсене тӑватӑ теҫетке патнелле ҫывхартса шутласа палӑртаҫҫӗ.
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Чӑваш Республикин 
"Чӑваш Республикинче бюджет правин хутшӑнӑвӗсене йӗркелесси ҫинчен" саккунӗ ҫумне 
2-мӗш хушса ҫырни


Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) 
бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацисене пайламалли, ҫав шутра муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне танлаштарма паракан дотацине (дотацин пайне) улӑштаракан физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран 
муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) 
бюджечӗсене куҫарса памалли хушма норматива шутламалли
МЕТОДИКА


Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацисене пайласа парас ӗҫ ҫак тапхӑрсенчен тӑрать:
муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайне палӑртасси;
муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацисене шутласа палӑртасси.

Муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) 
бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайне палӑртасси

1. Муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвӗн шутласа палӑртакан шайне ҫак формулӑпа палӑртаҫҫӗ:
БОj = ИНПj / ИБРj, ӑҫта:
БОj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайӗ; 
ИНПj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) налук хӑвачӗн индексӗ;
ИБРj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тӑкакӗсен индексӗ.
Муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайне (БОj) виҫӗ теҫетке патнелле ҫывхартса шутласа палӑртаҫҫӗ.
2. Муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) налук хӑвачӗн индексӗ – муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) налук хӑвачӗн пӗр ҫын пуҫне тивекен (муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) вӑтам кӑтартӑвӗпе танлаштарса) танлаштаруллӑ хакӗ, ӑна муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) экономика аталанӑвӗн тата тытӑмӗн шайне тата (е) налук базине (налук хӑватне) шута илсе палӑртаҫҫӗ.
Налук хӑвачӗн индексӗпе муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайӗсене танлаш-тарма усӑ кураҫҫӗ тата вӑл муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) налук тупӑшӗсен пӗр ҫын пуҫне шутласа е абсолютлӑ виҫепе палӑртакан прогноз хаклавӗ шутланмасть.
Муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) налук хӑвачӗн индексне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
ИНПj = ((НПj – Сот) / Нj) / (НП / Н), ӑҫта:
ИНПj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) налук хӑвачӗн индексӗ;
НПj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) налук хӑвачӗ;
Сот – "хирӗҫле трансферт" – Чӑваш Республикин "Чӑваш Республикинче бюджет правин хутшӑнӑвӗсене йӗркелесси ҫинчен" саккунӗн 16 статйипе килӗшӳллӗн муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджетӗнчен Чӑваш Республикин республика бюджетне куҫарса паракан субсидисем;
Нj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районти (муниципаллӑ округри, хула округӗнчи) халӑх йышӗ;
НП – мӗн пур муниципаллӑ районсен, муниципаллӑ округсен, хула округӗсен пӗтӗмӗшле налук хӑвачӗ;
Н – Чӑваш Республикинче пурӑнакансен шучӗ.
Муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) налук хӑвачӗн индексне (ИНПj) виҫӗ теҫетке патнелле ҫывхартса шутласа палӑртаҫҫӗ.
3. Муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) налук хӑватне налук тупӑшӗсен уйрӑм тӗсӗсем тӗлӗшпе муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) экономика аталанӑвӗн шайӗн (налук хумалли базӑн) кӑтартӑвӗсене, мӗн пур муниципаллӑ районӑн, муници-паллӑ округӑн тата хула округӗн территорийӗнчен Чӑваш Республикин пӗрлештернӗ бюджетне асӑннӑ налук тупӑшӗ пырса кӗмелли прогноза, ҫавӑн пекех асӑннӑ налукран вырӑнти бюджетсене куҫарса памалли нормативсене шута илсе налук тупӑшӗсен репрезентативлӑ системи тӑрӑх шутласа палӑртаҫҫӗ.
Налук тупӑшӗсен репрезентативлӑ системине муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджечӗсене куҫарса паракан тӗп налуксем кӗреҫҫӗ тата вӑл бюджетсем хушшинче йӗркелесе пырас ӗҫ шайӗнче укҫа-тенкӗ валеҫсе панӑ чухне шута илекен тупӑш майӗсене палӑртать. Репрезентативлӑ системӑна кӗмен налук тупӑшӗсене муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шутласа палӑртнӑ чухне шута илмеҫҫӗ.
Муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) налук хӑватне шутласа палӑртма кирлӗ налук тупӑшӗсен репрезентативлӑ системин тытӑмне 1-мӗш таблицӑра илсе кӑтартнӑ.

1-мӗш таблица


Муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, 
хула округӗн) налук хӑватне шутласа палӑртма кирлӗ
налук тупӑшӗсен репрезентативлӑ системин тытӑмӗ


	Налук ячӗ
	Налук базине хак паракан кӑтарту
	Информаци ҫӑл куҫӗ



	1
	2
	3

	Физически сӑпатсен тупӑ-шӗнчен илекен налук
	ӗҫ тӳлевӗн фончӗ
	Федерацин патшалӑх статистика службин Чӑваш Республикинчи террито-ри органӗ


	Налук хумалли ҫӑмӑллатнӑ тытӑмпа усӑ курнӑ май иле-кен налук, ҫав шутра чи пӗ-чӗк налук 

	налук бази

	Федераци налук службин Чӑваш Республикинчи управленийӗ

	Раҫҫей Федерацийӗн территорийӗнче туса кӑларакан автомобиль бензинӗ тата чӗр тавар вырӑнне усӑ ку-ракан бензин, дизель топ-ливи, дизель тата (е) кар-бюратор (инжектор) двигате-лӗсен мотор ҫӑвӗ валли илекен акцизсем
	Раҫҫей Федерацийӗн территорийӗнче туса кӑларакан ав-томобиль бензинӗ тата чӗр тавар вырӑнне усӑ куракан бен-зин, дизель топливи, дизель тата (е) карбюратор (инжектор) двигателӗсен мотор ҫӑвӗ валли илекен акцизсенчен илекен укҫа-тенкӗ калӑпӑшӗ

	Чӑваш Республикин Финанс министерстви 

	Транспорт налукӗ
	транспорт налукӗнчен илекен укҫа-тенкӗ калӑпӑшӗ

	Чӑваш Республикин Финанс министерстви 

	Патшалӑх пошлини
	юридически пӗлтерӗшлӗ ӗҫсем тунӑшӑн илекен патшалӑх пошлинин калӑпӑшӗ

	Чӑваш Республикин Финанс министерстви


4. Муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) налук хӑватне репрезентативлӑ налук тупӑшӗсем тӑрӑх илекен налук хӑвачӗсен сумми пек ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
НПj = SUMНПij, ӑҫта:
НПj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) налук хӑвачӗ;
SUMНПij – j-кирек хӑш муниципаллӑ район (муниципаллӑ округ, хула округӗ) тӑрӑх репрезентативлӑ налук тупӑшӗсем тӗлӗшпе илекен налук хӑвачӗсен сумми.
5. Кашни муниципаллӑ район (муниципаллӑ округ, хула округӗ) тӑрӑх тата репрезентативлӑ налук тупӑшӗсен кашни тӗсӗ тӑрӑх налук хӑватне налук тӗсӗ енӗпе йӗркеленнӗ налук базине репрезентативлӑ вӑтам налук ставки ҫине тата муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджечӗсене куҫарса памалли норматив ҫине хутласа ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
НПij = НБij × СРСi × Нормi, ӑҫта:
НПij – j-кирек хӑш муниципаллӑ район (муниципаллӑ округ, хула округӗ) тӑрӑх репрезентативлӑ налукӑн i-кирек хӑш тӗсӗ тӗлӗшӗнчи налук хӑвачӗ;
НБij – j-кирек хӑш муниципаллӑ район (муниципаллӑ округ, хула округӗ) тӑрӑх репрезентативлӑ налукӑн i-кирек хӑш тӗсӗ енӗпе йӗркеленнӗ налук бази;
СРСi – i-кирек хӑш налук тӗлӗшпе репрезентативлӑ вӑтам налук ставки;
Нормi – репрезентативлӑ налукӑн i-кирек хӑш тӗсӗнчен j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджетне куҫарса памалли норматив.
6. Репрезентативлӑ налукӑн вӑтам ставкине налукран кӗрекен укҫа-тенкӗ хаклавне асӑннӑ налукӑн налук бази ҫине пайласа ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
СРСi = ПДi / НБi, ӑҫта:
СРСi – i-кирек хӑш налук тӗлӗшпе репрезентативлӑ вӑтам налук ставки;
ПДi – планпа пӑхнӑ ҫулта Чӑваш Республикин республика бюджетне i-кирек хӑш налук тӑрӑх кӗрекен укҫа-тенкӗн хаклавӗ;
НБi – юлашки отчетлӑ ҫулта Чӑваш Республикинчи i-кирек хӑш налук тӑрӑх йӗркеленнӗ пӗтӗмӗшле налук бази.
Репрезентативлӑ налуксен кирек хӑш тӗсӗ енӗпе илекен тупӑшсене Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) тупӑш хӑвачӗн прогнозне йӗркелемелли методикӑпа килӗшӳллӗн Чӑваш Республикин "Чӑваш Республикинче бюджет правин хутшӑнӑвӗсене йӗркелесси ҫинчен" саккунӗ ҫумне 3-мӗш хушса ҫырнипе килӗшӳллӗн хаклаҫҫӗ. Раҫҫей Федерацийӗн территорийӗнче туса кӑларакан автомобиль бензинӗ тата чӗр тавар вырӑнне усӑ куракан бензин, дизель топливи, дизель тата (е) карбюратор (инжектор) двигателӗсен мотор ҫӑвӗ ҫине хуракан акцизсем, транспорт налукӗ, патшалӑх пошлини енӗпе кашни муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) налук хӑватне (НПij) тупӑшсенчен кӗрекен укҫа-тенкӗ шайӗнче палӑртаҫҫӗ.
7. Муниципаллӑ пӗрлӗхӗн бюджет тӑкакӗсен индексӗ – муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджечӗн муниципалитетӑн пулӑшу ӗҫӗсене панӑ чухне пӗр ҫын пуҫне тивекен тӑкакӗсен (муниципаллӑ районсем (муниципаллӑ округсем, хула округӗсем) тӑрӑх йӗркеленнӗ вӑтам шайпа пӑхса) танлаштаруллӑ хаклавӗ, ӑна муниципалитетӑн пулӑшу ӗҫӗсене парас ӗҫ хакӗ ҫине витӗм кӳрекен объективлӑ сӑлтавсемпе условисене шута илсе палӑртаҫҫӗ.
8. Муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тӑкакӗсен индексне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
ИБРj = SUM (аi  ИБРij), ӑҫта:
ИБРj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тӑкакӗсен индексӗ;
аi – тӑкак тивӗҫӗсен репрезентативлӑ системи тытӑмӗнчи 2-мӗш таблицӑпа килӗшӳллӗн палӑртнӑ тӑкаксен i-кирек хӑш тӗсӗн пайӗ;
ИБРij – тӑкак тивӗҫӗсен репрезентативлӑ системи йышӗнчи тӑкаксен i-кирек хӑш тӗсӗ тӑрӑх j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тӑкакӗсен индексӗ.
Муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тӑкакӗсен индексне (ИБРj) виҫӗ теҫетке патнелле ҫывхартса шутласа па-лӑртаҫҫӗ.
9. Тӑкак тивӗҫӗсен репрезентативлӑ системи йышне кӗрекен тӑкак тивӗҫӗсен уйрӑм тӗсӗ тӑрӑх муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тӑкакӗсен индексне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
ИБРij = ((Пij × К1ij ×...× Кnij) / SUMj (Пij × К1ij ×...× Кnij)) / (Нj / Н), ӑҫта:
ИБРij – тӑкак тивӗҫӗсен репрезентативлӑ системи йышне кӗрекен тӑкаксен i-кирек хӑш тӗсӗ тӑрӑх j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тӑкакӗсен индексӗ;
Пij – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) тӑкак тивӗҫӗсен репрезентативлӑ системи йышне кӗрекен тӑкаксен 
i-кирек хӑш тӗсӗ тӗлӗшпе муниципалитет паракан пулӑшу ӗҫӗсемпе усӑ куракансен шучӗ, 2-мӗш таблицӑпа килӗшӳллӗн;
К1ij... Кnij – муниципалитет паракан пулӑшу ӗҫӗсен хакӗн хаклану коэффициенчӗсем, вӗсем j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) тӑкак тивӗҫӗсен репрезентативлӑ системи йышне кӗрекен тӑкаксен i-кирек хӑш тӗсӗ тӗлӗшпе муниципалитет пулӑшу ӗҫӗсем памалли хак ҫине витӗм кӳрекен сӑлтавсене палӑртаҫҫӗ, j-кирек хӑш муниципаллӑ районта (муниципаллӑ округра, хула округӗнче) муниципалитет паракан пулӑшу ӗҫӗсемпе усӑ куракан пӗр ҫын пуҫне шутласа;
Нj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районта (муниципаллӑ округра, хула округӗнче) пурӑнакансен шучӗ;
Н – Чӑваш Республикинче пурӑнакансен шучӗ.
Тӑкак тивӗҫӗсен репрезентативлӑ системи йышне кӗрекен тӑкак тивӗҫӗсен уйрӑм тӗсӗсем тӑрӑх муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тӑкакӗсен индексне (ИБРij) виҫӗ теҫетке патнелле ҫывхартса шутласа палӑртаҫҫӗ.
10. Шутласа палӑртнӑ чухне хакланин ҫак коэффициенчӗсемпе усӑ кураҫҫӗ:
1) масштаб коэффициенчӗпе, ӑна ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Кмj = (0,6 + 0,4  Hср) / Нj, ӑҫта:
Кмj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районти (муниципаллӑ округри, хула округӗнчи) масштаб коэффициенчӗ;
Нср – Чӑваш Республикин муниципаллӑ районӗсенче (муниципаллӑ округсенче, хула округӗсенче) пурӑнакансен вӑтам шучӗ;
Нj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районта (муниципаллӑ округра, хула округӗнче) пурӑнакансен шучӗ;
2) муниципаллӑ учрежденисене коммуналлӑ пулӑшу ӗҫӗсем памалли хакӑн коэффициенчӗпе, ӑна ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Ккуj = 1 + УВкуj, ӑҫта:
Ккуj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районта (муниципаллӑ округра, хула округӗнче) муниципаллӑ учрежденисене коммуналлӑ пулӑшу ӗҫӗсем памалли хакӑн коэффициенчӗ;
УВкуj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджечӗн тӑкакӗсен пӗтӗмӗшле калӑпӑшӗнчи муниципаллӑ учрежденисен коммуналлӑ пулӑшу ӗҫӗсем валли каякан тӑкакӗсен танлаштаруллӑ виҫи;
3) урӑх вырӑна куҫарнӑ чухнехи сапаланчӑклӑх коэффициенчӗпе, ӑна ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Кдиспj = (1 + УВНj) / (1 + УВН), ӑҫта:
Кдиспj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) урӑх вырӑна куҫарнӑ чухнехи сапаланчӑклӑх коэффициенчӗ; 
УВНj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районти (муниципаллӑ округри, хула округӗнчи) пурӑнакансен шучӗ 500 ҫынран сахалрах вырӑнта пурӑ-накансен танлаштаруллӑ виҫи;
УВН – мӗн пур муниципаллӑ районсенче (муниципаллӑ округсенче, хула округӗсенче) пурӑнакансен шучӗ 500 ҫынран сахалрах вырӑнта пурӑ-накансен танлаштаруллӑ виҫи;
4) урбанизаци шайӗн коэффициенчӗпе, ӑна ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Курбj = 1 + УВГj, ӑҫта:
Курбj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) урбанизаци шайӗн коэффициенчӗ;
УВГj – Чӑваш Республикинчи хула халӑхӗн пӗтӗмӗшле йышӗнчи 
j-кирек хӑш муниципаллӑ районта (муниципаллӑ округра, хула округӗнче) пурӑнакан хула халӑхӗн танлаштаруллӑ виҫи;
5) тирпей-илем кӗртес ӗҫ коэффициенчӗпе, ӑна ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Кблагj = 1 – 0,5 × (Пj / Нмгj) / (П / Н),
Кблагj < 0,5 чухне Кблагj = 0,5, ӑҫта:
[bookmark: _GoBack]Кблагj – j-кирек хӑш хула округӗн, муниципаллӑ округӑн тирпей-илем кӗртес ӗҫ коэффициенчӗ;
Пj – j-кирек хӑш хула округӗн, муниципаллӑ округӑн лаптӑкӗ;
Нмгj – j-кирек хӑш хула округӗнче, муниципаллӑ округра пурӑна-кансен шучӗ;
П – пӗтӗм муниципаллӑ районсен, муниципаллӑ округсен, хула округӗсен лаптӑкӗ;
Н – Чӑваш Республикинче пурӑнакансен шучӗ;
6) территори тытӑмӗн коэффициенчӗ, ӑна ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Кстрj = (1 + КНПj / SUM КНПj) / (1 + Нмгj / SUM Нмгj), 
Кстрj < 1 чухне Кстрj = 1, ӑҫта:
Кстрj – j-кирек хӑш хула округӗн, муниципаллӑ округӑн территори тытӑмӗн коэффициенчӗ;
КНПj – j-кирек хӑш хула округӗн, муниципаллӑ округӑн халӑх пурӑ-накан вырӑнсен шучӗ;
Нмгj – j-кирек хӑш хула округӗнче, муниципаллӑ округра пурӑна-кансен шучӗ;
7) автомобиль ҫулӗсене тытса тӑмалли коэффициент, ӑна ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Кавтj = 0,4 + 0,6 × (ПАВj / Нj) / ПАВ / Н), ӑҫта:
Кавтj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) автомобиль ҫулӗсене тытса тӑмалли коэфициенчӗ;
ПАВj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) автомобиль ҫулӗсен вӑрӑмӑшӗ;
Нj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районта (муниципаллӑ округра, хула округӗнче) пурӑнакансен шучӗ;
ПАВ – муниципаллӑ районсен, муниципаллӑ округсен тата хула округӗсен автомобиль ҫулӗсен вӑрӑмӑшӗ;
Н – Чӑваш Республикинче пурӑнакансен шучӗ.
2-мӗш таблица


[bookmark: Par2466]Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) тӑкак тивӗҫӗсен репрезентативлӑ системин тытӑмне тата бюджет тӑкакӗсен индексне шутласа палӑртмалли кӑтартусене палӑртакан вырӑн пӗлтерӗшлӗ ыйтусем 


	Вырӑн пӗлтерӗшлӗ ыйтусем
	Бюджет укҫи-тенкипе паракан пулӑшу ӗҫӗсемпе усӑ куракансене сӑнлакан кӑтарту
	Хакланин усӑ 
куракан коэффициенчӗ
	Тӑкак тӗсӗсен пайӗ



	1
	2
	3
	4

	Муниципаллӑ районсен (муници-паллӑ округсен, хула округӗсен) вырӑнти хӑй тытӑмлӑх органӗсене тытса тӑма каякан тӑкаксем валли укҫа-тенкӗ уйӑрасси

	муниципаллӑ районсенче (муници-паллӑ округсенче, хула округӗсенче) пурӑнакансен шучӗ

	масштаб коэффициенчӗ

территори тытӑмӗн коэффициенчӗ
	а1

	Муниципаллӑ вӗренӳ организацийӗсенче пӗтӗмӗшле пӗлӳ памал-ли тӗп программӑсем тӑрӑх шкулчченхи пӗлӗве пурте тата тӳлевсӗр илме пултарассине йӗркелесси (федерацин патшалӑх вӗренӳ стандарчӗсемпе килӗшӳллӗн пӗтӗмӗшле пӗлӳ памалли тӗп программӑсене пурнӑҫлассине укҫа-тенкӗпе тивӗҫтермелли полномочисемсӗр пуҫне), ачасене пӑхса тата асӑрхаса тӑма условисем туса парасси

	1–6 ҫулхи ачасем
	урӑх вырӑна куҫарнӑ чухнехи сапа-ланчӑклӑх коэффициенчӗ 

муниципаллӑ учре-жденисене комму-наллӑ пулӑшу ӗҫӗ-сем памалли хакӑн коэффициенчӗ

урбанизаци шайӗн коэффициенчӗ 

	а2

	Муниципаллӑ вӗренӳ организацийӗсенче пӗтӗмӗшле пӗлӳ памалли тӗп программӑсем тӑрӑх пӗтӗмӗшле пуҫламӑш, пӗтӗмӗшле тӗп, пӗтӗмӗшле вӑтам пӗлӳ пурте тата тӳлевсӗр илме пултарассине йӗркелесси (федерацин патшалӑх вӗренӳ стандарчӗсемпе килӗшӳллӗн пӗтӗмӗшле пӗлӳ памалли тӗп программӑсене пурнӑҫлассине укҫа-тенкӗпе тивӗҫтермелли полномочисемсӗр пуҫне), муниципаллӑ вӗренӳ организацийӗсенче ачасене хушма пӗлӳ парассине йӗркелесси (ачасене хушма пӗлӳ парас ӗҫе укҫа-тенкӗпе Чӑваш Республикин патшалӑх влаҫӗн органӗсем тивӗҫ-тернисӗр пуҫне), ачасене пӑхса та-та асӑрхаса тӑма условисем туса парасси, ачасене муниципаллӑ вӗ-ренӳ организацийӗсенче тытса тӑ-расси, ҫавӑн пекех каникул вӑхӑ-тӗнче ачасен канӑвне йӗркелемел-ли ӗҫсене пурнӑҫлассине хӑйсен полномочийӗсен шайӗнче тивӗҫте-ресси, ачасен пурнӑҫӗпе сывлӑхӗн хӑрушсӑрлӑхне тивӗҫтерес енӗпе пурнӑҫламалли ӗҫсене кӗртсе

	7–17 ҫулхи
ачасем
	урӑх вырӑна куҫарнӑ чухнехи сапа-ланчӑклӑх коэффициенчӗ
 
муниципалитет учрежденийӗсене коммуналлӑ пулӑшу ӗҫӗсем памалли хакӑн коэффициенчӗ
 
урбанизаци шайӗн коэффициенчӗ 


	а3

	Муниципаллӑ район тытӑмне кӗрекен поселенисене канӑва йӗрке-лемелли пулӑшу ӗҫӗсемпе тата культура организацийӗсем пара-кан пулӑшу ӗҫӗсемпе тивӗҫтермелли майсем туса хурасси; 
муниципаллӑ округра, хула окру-гӗнче пурӑнакансене канӑва йӗрке-лемелли пулӑшу ӗҫӗсемпе тата культура организацийӗсем пара-кан пулӑшу ӗҫӗсемпе тивӗҫтер-мелли майсем туса хурасси

	муниципаллӑ районсенче (муниципаллӑ округсенче, хула округӗсенче) пурӑнакансен шучӗ

	урӑх вырӑна куҫарнӑ чухнехи сапаланчӑклӑх коэффициенчӗ
 
муниципаллӑ учрежденисене коммуналлӑ пулӑшу ӗҫӗсем памалли хакӑн коэффициенчӗ

территори тытӑмӗн коэффициенчӗ
	а4

	Халӑх пурӑнакан вырӑнсен чиккисен тулашӗнчи муниципаллӑ район чиккисенче вырӑн пӗлтерӗшлӗ автомобиль ҫулӗсем тӗлӗшпе пурнӑҫлакан ҫул-йӗр ӗҫ-хӗлӗ, халӑх пурӑнакан вырӑнсен чиккисен тулашӗнчи муниципаллӑ район чиккисенче автомобиль транспортӗнче, хулари ҫӗр ҫинчи электричество транспортӗнче тата ҫул-йӗр хуҫалӑхӗнче муниципалитет енчен тӗрӗслесе тӑрасси тата вӗсем ҫинчи ҫул ҫӳрев хӑрушсӑрлӑхне тивӗҫтересси;
муниципаллӑ округӑн, хула окру-гӗн чиккисенче вырӑн пӗлтерӗшлӗ автомобиль ҫулӗсем тӗлӗшпе пур-нӑҫлакан ҫул-йӗр ӗҫ-хӗлӗ, парков-кӑсем (парковка вырӑнӗсем) тӑвассине тата вӗсене ӗҫлеттерессине кӗртсе, муниципаллӑ округӑн, ху-ла округӗн чиккисенче автомобиль транспортӗнче, хулари ҫӗр ҫинчи электричество транспортӗнче тата ҫул-йӗр хуҫалӑхӗнче муниципали-тет енчен тӗрӗслесе тӑрасси
	муниципаллӑ районсенче (муниципаллӑ округсенче, хула округӗсенче) пурӑнакансен шучӗ

	урбанизаци шайӗн коэффициенчӗ 

автомобиль ҫулӗсене тытса тӑмалли коэффициент
	а5

	Муниципаллӑ округӑн, хула окру-гӗн территорийӗсене тирпей-илем кӗртмелли правилӑсене ҫирӗпле-тесси, муниципаллӑ округӑн, хула округӗн территорине тирпей-илем кӗртмелли правилӑсене пӑхӑннине, ҫав шутра инвалидсем социаллӑ пурнӑҫ, инженери тата транспорт инфратытӑмӗн объекчӗсемпе тата паракан пулӑшу ӗҫӗсемпе усӑ кур-ма пултарассине тивӗҫтермелли требованисене пӑхӑннине муни-ципалитет енчен тӗрӗслесе тӑрас-си, муниципаллӑ округӑн, хула округӗн территорине асӑннӑ прави-лӑсемпе килӗшӳллӗн тирпей-илем кӗртессине йӗркелесси

	муниципаллӑ округсенче, хула округӗсенче пурӑнакансен шучӗ
	тирпей-илем кӗртес ӗҫ коэффициенчӗ
	а6

	Муниципаллӑ районсен (муници-паллӑ округсен, хула округӗсен) вырӑн пӗлтерӗшлӗ ытти ыйтӑвӗсем
	муниципаллӑ районсенче (муниципаллӑ округсенче, хула округӗсенче) пурӑнакансен шучӗ

	урбанизаци шайӗн коэффициенчӗ 

территори тытӑмӗн коэффициенчӗ
	а7


Бюджет тӑкакӗсен индексӗн шутласа палӑртнӑ паллисем муни-ципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджечӗсен тӑкакӗсене палӑртакан планламалли е сӗнӳллӗ кӑтартусем шутланмаҫҫӗ тата вӗсемпе бюджетсем хушшинче йӗркелесе пырас ӗҫе пурнӑҫлас тӗллевпе муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайне шутласа кӑларма кӑна усӑ кураҫҫӗ.

Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) 
бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацисене 
шутласа палӑртасси

1. Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацисене шутласа палӑртас ӗҫе икӗ тапхӑрпа тӑваҫҫӗ.
Пӗрремӗш тапхӑрта налук хӑвачӗн индексне тата бюджет тӑкакӗсен индексне шута илсе муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма яракан укҫа-тенкӗн пӗтӗ-мӗшле калӑпӑшне пайласа параҫҫӗ.
Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма яракан укҫа-тенкӗн пӗтӗмӗшле калӑпӑшне Чӑваш Республикин Чӑваш Республикин черетлӗ финанс ҫулӗнчи тата планпа пӑхнӑ тапхӑрти республика бюджечӗ ҫинчен калакан саккунӗпе ҫирӗплетнӗ муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштармалли шутласа палӑртакан критери шайне ҫитме кирлине шута илсе палӑртаҫҫӗ.
Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацине пӗрремӗш тапхӑрта шутласа палӑртас ӗҫе вӗсен бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайӗ муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштармалли шутласа палӑртакан критери евӗр ҫирӗплетнӗ шайран иртмен муниципаллӑ районсем (муниципаллӑ округсем, хула округӗсем) тӑрӑх туса ирттереҫҫӗ.
Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацин виҫине ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Дj = Ф × Оj / SUM Оj, ӑҫта:
Дj – j-кирек хӑш муниципаллӑ района (муниципаллӑ округа, хула округне) паракан дотаци виҫи;
Ф – муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма яракан укҫа-тенкӗн пӗтӗмӗшле калӑпӑшӗ;
Оj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвӗн шутласа палӑртакан шайне j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) тӑкак тивӗҫӗсен планпа пӑхнӑ ҫулталӑкри вӑтам шайӗпе тӳр килекен бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайне ҫитерме кирлӗ укҫа-тенкӗ калӑпӑшӗ;
SUM Оj – муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайне муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) тӑкак тивӗҫӗсен планпа пӑхнӑ ҫулталӑкри вӑтам шайӗпе тӳр килекен бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайне ҫитерме кирлӗ укҫа-тенкӗн пӗтӗмӗшле калӑпӑшӗ.
Муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвӗн шутласа палӑртакан шайне муниципаллӑ районсен (муни-ципаллӑ округсен, хула округӗсен) тӑкак тивӗҫӗсен планпа пӑхнӑ ҫулталӑкри вӑтам шайӗпе тӳр килекен бюджет тивӗҫтерӗвӗн шутласа палӑртакан шайне ҫитерме кирлӗ укҫа-тенкӗ калӑпӑшне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:

, ӑҫта:
НД – муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗ-сен) планпа пӑхнӑ ҫулталӑкра налуксенчен кӗрекен тата налукран кӗмен тупӑшсен прогнозӗ;
Н – Чӑваш Республикинче пурӑнакансен шучӗ;
БО – муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштармалли шутласа палӑртакан критери;
БОj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайӗ;
ИБРj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тӑкакӗсен индексӗ;
Нj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районта (муниципаллӑ округра, хула округӗнче) пурӑнакансен шучӗ.
Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштармалли шутласа палӑртакан критерине ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
БО = SUM БОj / N × k, ӑҫта:
SUM БОj – муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) черетлӗ финанс ҫулӗнчи тата планпа пӑхнӑ тапхӑрти бюджет тивӗҫтерӗвӗн пӗтӗмӗшле расчетлӑ калӑпӑшӗ;
N – Чӑваш Республикинчи муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) шучӗ;
k – кашни финанс ҫулӗ валли ҫирӗплетекен муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаш-тармалли шутласа палӑртакан критерине индексацилемелли коэффициент.
Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштармалли шутласа палӑртакан критерине виҫӗ теҫетке патнелле ҫывхартса шутласа палӑртаҫҫӗ.
Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацисен калӑпӑшне черетлӗ финанс ҫулӗ тата планпа пӑхнӑ тапхӑр валли палӑртнӑ чухне муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштармалли шутласа палӑртакан критерине Чӑваш Республикин Чӑваш Республикин черетлӗ финанс ҫулӗнчи тата планпа пӑхнӑ тапхӑрти республика бюджечӗ ҫинчен калакан саккунӗпе ҫирӗплетнӗ критери шайӗнчен пӗчӗкрех шайра палӑртма юрамасть.
2. Пӗрремӗш тапхӑрта муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округ-сен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма черетлӗ финанс ҫулӗнче паракан дотацисене ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Дj = (Ф × Оj / SUM Оj) + (Орро × (Бмрj / SUM Бмрj)), ӑҫта:
Орро – черетлӗ финанс ҫулӗнче дотацисен пайне шутласа палӑртма яракан укҫа-тенкӗн пӗтӗмӗшле калӑпӑшӗ, вӑл j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайне планпа пӑхнӑ ҫулталӑкра муниципаллӑ районсен (муни-ципаллӑ округсен, хула округӗсен) тӑкак тивӗҫӗсен вӑтам шайӗпе танла-шакан бюджет тивӗҫтерӗвӗн шайне ҫитерме кирлӗ укҫа-тенкӗн 5 проценчӗпе танлашать;
Бмрj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) пӗр ҫын пуҫне шутланӑ тӑкакӗсен вӑтам кӑтартӑвӗн сальди.
Пӗр ҫын пуҫне шутланӑ j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) тӑкакӗсен вӑтам кӑтартӑвӗн сальдине ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Бмрj = СРрро – Чрроj, 
Бмрj ≤ 0 чухне Бмрj = 0, ӑҫта: 
Бмрj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) пӗр ҫын пуҫне шутланӑ тӑкакӗсен вӑтам кӑтартӑвӗн сальди;
СРрро – муниципаллӑ районӑн е муниципаллӑ округӑн, хула округӗн пӗр ҫын пуҫне шутланӑ тӑкакӗсен вӑтам кӑтартӑвӗ;
Чрроj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн е муниципаллӑ округӑн, хула округӗн пӗр ҫын пуҫне шутланӑ j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) тӑкак тивӗҫӗсен реестрӗпе килӗшсе тӑракан тӑкакӗсем.
Пӗр ҫын пуҫне шутланӑ j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн тӑкакӗсен вӑтам кӑтартӑвӗн сальдине шутласа палӑртнӑ чухне j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн пӗр ҫын пуҫне шутланӑ тӑкакӗсен вӑтам кӑтартӑвне тата j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн пӗр ҫын пуҫне шутланӑ тӑкакӗсене шута илеҫҫӗ.
Пӗр ҫын пуҫне шутланӑ j-кирек хӑш муниципаллӑ округӑн, хула округӗн тӑкакӗсен вӑтам кӑтартӑвӗн сальдине шутласа палӑртнӑ чухне j-кирек хӑш муниципаллӑ округӑн, хула округӗн пӗр ҫын пуҫне шутланӑ тӑкакӗсен вӑтам кӑтартӑвне тата j-кирек хӑш муниципаллӑ округӑн, хула округӗн пӗр ҫын пуҫне шутланӑ тӑкакӗсене шута илеҫҫӗ.
Пӗр ҫын пуҫне шутланӑ j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (му-ниципаллӑ округӑн, хула округӗн) j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) тӑкак тивӗҫӗсен реестрӗпе килӗшсе тӑракан тӑкакӗсене ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Чрроj = РРО / Нj, ӑҫта:
Чрроj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) пӗр ҫын пуҫне шутланӑ j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) тӑкак тивӗҫӗсен реестрӗпе килӗшсе тӑракан тӑкакӗсем;
РРОj – j-кирек хӑш муниципаллӑ район (муниципаллӑ округ, хула округӗ) отчетлӑ финанс ҫулӗнче вырӑнти бюджет укҫи-тенки шучӗпе j-кирек хӑш муниципаллӑ район (муниципаллӑ округ, хула округӗ) тӑкак тивӗҫӗсен реестрӗпе килӗшӳллӗн тӑвакан тӑкакӗсен калӑпӑшӗ;
Нj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районта (муниципаллӑ округра, хула округӗнче) пурӑнакансен шучӗ.
3. Иккӗмӗш тапхӑрта муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацисене 
j-кирек хӑш муниципаллӑ района (муниципаллӑ округа, хула округне) расчетлӑ ҫулталӑкра паракан дотацисен калӑпӑшне Чӑваш Республикин Чӑваш Республикин республика бюджечӗ ҫинчен калакан саккунӗпе планпа пӑхнӑ тапхӑрӑн пӗрремӗш ҫулӗ валли тата планпа пӑхнӑ тапхӑрӑн иккӗмӗш ҫулӗ валли ҫирӗплетнӗ шая ҫитермеллине шута илсе шутласа палӑртаҫҫӗ.
Енчен те j-кирек хӑш муниципаллӑ района (муниципаллӑ округа, хула округне) черетлӗ финанс ҫулӗ е планпа пӑхнӑ тапхӑрӑн пӗрремӗш ҫулӗ (Дj) валли муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацисен калӑпӑшӗ Чӑваш Республикин республика бюджетӗнче черетлӗ финанс ҫулӗ тата планпа пӑхнӑ тапхӑр валли тивӗҫлӗн планпа пӑхнӑ тапхӑрӑн пӗрремӗш ҫулӗ е планпа пӑхнӑ тапхӑрӑн иккӗмӗш ҫулӗ валли палӑртнӑ дотацисен калӑпӑшӗнчен пӗчӗкрех пулса тухсан (ДПj), j-кирек хӑш муниципаллӑ района (муниципаллӑ округа, хула округне) черетлӗ финанс ҫулӗ е планпа пӑхнӑ тапхӑрӑн пӗрремӗш ҫулӗ валли муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацисен калӑпӑшне Чӑваш Республикин республика бюджетӗнче черетлӗ финанс ҫулӗ тата планпа пӑхнӑ тапхӑр валли планпа пӑхнӑ тапхӑрӑн пӗрремӗш ҫулӗ е планпа пӑхнӑ тапхӑрӑн иккӗмӗш ҫулӗ валли ҫирӗплетнӗ дотацисен калӑпӑшӗпе пӗр тан ҫирӗплетеҫҫӗ.
Черетлӗ финанс ҫулӗ тата планпа пӑхнӑ тапхӑрӑн кашни ҫулӗ валли паракан дотацине ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Дj1 = (ДПj – Дj), ӑҫта:
Дj1 – j-кирек хӑш муниципаллӑ района (муниципаллӑ округа, хула округне) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацин калӑпӑшӗ.
4. Чӑваш Республикин республика бюджетӗнчен муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацисен пӗтӗмӗшле калӑпӑшне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
ФФПj = Дj + Дj1, ӑҫта:
ФФПj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма Чӑваш Республикин республика бюджетӗнчен паракан дотацисен пӗтӗмӗшле калӑпӑшӗ;
Дj – муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма j-кирек хӑш муниципаллӑ района (муниципаллӑ округа, хула округне) Чӑваш Республикин республика бюджетӗнчен паракан дотаци;
Дj1 – бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма j-кирек хӑш муниципаллӑ района (муниципаллӑ округа, хула округне) паракан дотаци калӑпӑшӗ.
Дотацисен пӗтӗмӗшле калӑпӑшне муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвӗн чи пӗчӗк расчетлӑ шай-не ҫитме кирлине шута илсе палӑртаҫҫӗ.
Физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран куҫарса памалли пӗрлехи норматива ҫирӗплетнӗ ҫултан пуҫласа виҫӗ ҫул хушшинчи куҫӑмлӑ тапхӑрта j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвне танлаштарма Чӑваш Республикин респуб-лика бюджетӗнчен планпа пӑхнӑ тапхӑрӑн иккӗмӗш ҫулӗ валли паракан дотацисен пӗтӗмӗшле калӑпӑшне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
ФФПj = Дj + Дjк, ӑҫта:
Дjк – j-кирек хӑш муниципаллӑ район (муниципаллӑ округ, хула ок-ругӗ) валли муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджечӗн физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран куҫарса памалли пӗрлехи норматив ҫине куҫнӑран Чӑваш Республикин "Чӑваш Республикинче бюджет правин хутшӑнӑвӗсене йӗркелесси ҫинчен" сак-кунӗ ҫумне 6-мӗш хушса ҫырнипе килӗшӳллӗн пулма пултаракан ҫухатӑ-вӗсене саплаштарма Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) физически сӑпатсен тупӑшӗнчен илекен налукран куҫарса па-малли пӗрлехи норматив ҫине куҫнӑран пулма пултаракан ҫухатӑвӗсене саплаштарма дотацисем шутласа палӑртмалли методикӑпа килӗшӳллӗн шутласа палӑртнӑ дотацисен калӑпӑшӗ.
5. Чӑваш Республикин черетлӗ финанс ҫулӗнчи тата планпа пӑхнӑ тапхӑрти республика бюджетне туса хатӗрленӗ тата йышӑннӑ чухне муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне танлаштарма паракан дотацисене пӗтӗмпех е вӗсен пӗр пайне фи-зически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса памалли хушма нормативсемпе улӑштарма пултараҫҫӗ. Физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса памалли хушма нормативсене Чӑваш Республикин Чӑваш Республикин черетлӗ финанс ҫулӗнчи тата планпа пӑхнӑ тапхӑрти республика бюджечӗ ҫинчен калакан саккунӗпе икӗ теҫетке патнелле ҫывхартса шутласа палӑртаҫҫӗ.
Физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса памалли хушма нормативсемпе улӑштаракан укҫа-тенкӗ калӑпӑшне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Ддоп = 0,15  НПндфл, ӑҫта:
Ддоп – физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса памалли хушма нормативсемпе улӑштаракан укҫа-тенкӗ калӑпӑшӗ;
НПндфл – планпа пӑхнӑ ҫулта Чӑваш Республикин пӗрлештернӗ бюджетне физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран Чӑваш Республикин "Чӑваш Республикинче бюджет правин хутшӑнӑвӗсене йӗркелесси ҫинчен" саккунӗ ҫумне 3-мӗш хушса ҫырнинче илсе кӑтартнӑ Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) тупӑш хӑвачӗн прогнозне йӗркелемелли методикӑпа килӗшӳллӗн кӗрекен укҫа-тенкӗн хаклавӗ.
Физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджетне пырса кӗрекен укҫа-тенкӗн хушма нормативне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Нормj = Драсчj / Пндфлj, ӑҫта:
Норм j – физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджетне укҫа-тенкӗ куҫарса памалли хушма норматив;
Драсчj – j-кирек хӑш муниципаллӑ района (муниципаллӑ округа, хула округне) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан шутласа палӑртакан дотацисен физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса па-малли хушма нормативсемпе улӑштаракан калӑпӑшӗ;
Пндфлj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) территорийӗнчен физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран Чӑваш Республикин пӗрлештернӗ бюджетне кӗрекен укҫа-тенкӗ прогнозӗ, ӑна Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) тупӑш хӑвачӗн прогнозне йӗркелемелли методикӑпа килӗшӳллӗн Чӑваш Республикин "Чӑваш Республикинче бюджет правин хутшӑнӑвӗсене йӗркелесси ҫинчен" саккунӗ ҫумне 3-мӗш хушса ҫырни тӑрӑх шутласа палӑртнӑ.
Физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса памалли пӗрлехи норматива ҫирӗплетнӗ ҫултан пуҫласа виҫӗ ҫул хушшинчи куҫӑмлӑ тапхӑрта физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса па-малли хушма нормативсемпе улӑштаракан укҫа-тенкӗ калӑпӑшне ҫак фор-мулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Ддоп = (0,15 × НПндфл) – Ендфл, ӑҫта:
Ендфл – муниципаллӑ районсен, муниципаллӑ округсен, хула окру-гӗсен, хула тата ял поселенийӗсен бюджечӗсене физически сӑпатсен тупӑ-шӗсенчен илекен налукран уйӑрса памалли пӗрлехи норматив тӑрӑх уйӑрса паракан укҫа-тенкӗ калӑпӑшӗ.
Физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса памалли пӗрлехи норматива ҫирӗплетнӗ ҫултан пуҫласа виҫӗ ҫул хушшинчи куҫӑмлӑ тапхӑрта j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджетне паракан физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса памалли хушма норматива ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Нормj = Дндфлj / Пндфлj, ӑҫта:
Дндфлj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан, физически сӑ-патсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса памалли хушма норма-тивсемпе улӑштаракан дотацисен калӑпӑшӗ.
Физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса панӑ хушма норматив шайӗ 33 процентран иртмен чухне муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацисене физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса памалли хушма нормативсемпе пӗтӗмпех улӑштарма пултараҫҫӗ. 
J-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацисене физи-чески сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса памалли хушма нормативсемпе пӗтӗмпех улӑштарнӑ хыҫҫӑн юлнӑ укҫа-тенкӗне физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса памалли хушма норматив-семпе улӑштаракан j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ ок-ругӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацин шутласа палӑртнӑ калӑпӑшӗпе шайлашуллӑн пайласа параҫҫӗ.
Физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса панӑ хушма норматив шайӗ 70 процентран пысӑкрах чухне физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса памалли хушма нормативӑн чи пысӑк шайне 70 процентпа тан палӑртаҫҫӗ. 70 процентпа тан нормативран иртекен укҫа-тенкӗ калӑпӑшне j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) территорийӗнче физически сӑпатсен тупӑ-шӗнчен илекен налукран кӗрекен укҫа-тенкӗ калӑпӑшӗн хаклавӗпе шай-лашуллӑн пайласа параҫҫӗ, анчах та нормативӑн 70 процентпа тан чи пысӑк шайӗнчен иртмесӗр.
Физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса памалли хушма нормативсемпе улӑштаракан j-кирек хӑш муниципаллӑ района (муниципаллӑ округа, хула округне) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан шутласа палӑртакан дотацисен калӑпӑшне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Дндфлj = Ддоп / ФФП × ФФПj, ӑҫта:
ФФП – муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула окру-гӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма яракан укҫа-тенкӗн пӗтӗмӗшле калӑпӑшӗ, унта муниципаллӑ районсем (муниципаллӑ округсем, хула округӗсем) валли муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджечӗсен физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран куҫарса памалли пӗрлехи норматив ҫине куҫнӑран Чӑваш Республикин "Чӑваш Республикинче бюджет правин хутшӑнӑвӗсене йӗркелесси ҫинчен" саккунӗ ҫумне 6-мӗш хушса ҫырнипе килӗшӳллӗн пулма пултаракан ҫухатӑвӗсене саплаштарма Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) физически сӑпатсен тупӑшӗнчен илекен налукран уйӑрса памалли пӗрлехи норматив ҫине куҫнӑран пулма пултаракан ҫухатӑвӗсене саплаштарма дотацисем шутласа палӑртмалли методикӑпа килӗшӳллӗн шутласа палӑртнӑ дотацисен калӑпӑшне шута илнӗ.
6. Муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацисене физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран уйӑрса памалли хушма нормативсемпе улӑштарнӑ чухне Чӑваш Республикин республика бюджетӗнчен j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацисен виҫине ҫак формулӑпа шут-ласа палӑртаҫҫӗ:
Дj2 = ФФПj – Нормj  Пндфлj, ӑҫта:
Дj2 – Чӑваш Республикин республика бюджетӗнчен j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫ-терӗвне шайлаштарма паракан дотаци виҫи.



Чӑваш Республикин 
"Чӑваш Республикинче бюджет 
правин хутшӑнӑвӗсене йӗркелесси 
ҫинчен" саккунӗ ҫумне
3-мӗш хушса ҫырни


Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) 
тупӑш хӑвачӗн прогнозне йӗркелемелли
МЕТОДИКА


1. Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотацисен калӑпӑшне палӑртма муниципаллӑ районсен бюджечӗсен, муниципаллӑ округсен бюджечӗсен тата хула округӗсен бюджечӗсен тупӑшӗсен пӗтӗмӗшле хӑватне (налукран кӗрекен тата налукран кӗмен тупӑшсен калӑпӑшне, пурлӑхпа ҫыхӑннӑ тата пурлӑхпа ҫыхӑнман активсене сутнинчен илекен тупӑшсемсӗр пуҫне (малалла – налукран кӗрекен тата налукран кӗмен тупӑшсем) ҫав бюджетсене Раҫҫей Федерацийӗн Бюджет кодексӗн 61, 611, 612, 615, 616 тата 62 статйисемпе тата Чӑваш Республикин "Чӑваш Республикинче бюджет правин хутшӑнӑвӗсене йӗркелесси ҫинчен" саккунӗн 5–7 тата 9 статйисемпе килӗшӳллӗн куҫарса паракан тупӑшсене шута илсе хаклав ирттереҫҫӗ. 
2. Муниципаллӑ районсен, муниципаллӑ округсен тата хула окру-гӗсен тупӑш хӑватне хаклав ирттериччен малтан Раҫҫей Федерацийӗн мӗнпур шайри бюджет тытӑмне (контингентра) пырса кӗрекен налукран илекен тата налукран илмен кашни тупӑш тӗсне пӗтӗмӗшле Чӑваш Республики тӑрӑх ҫак йӗркепе тишкерӳ тӑваҫҫӗ:
иртсе пыракан тата черетлӗ финанс ҫулӗсенче пырса кӗме пултаракан тупӑшсен калӑпӑшне палӑртаҫҫӗ.
Иртсе пыракан финанс ҫулӗнче пырса кӗме пултаракан тупӑшсен калӑпӑшне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
ДО = Дф + До, ӑҫта:
ДО – иртсе пыракан финанс ҫулӗнче пырса кӗме пултаракан тупӑшсен калӑпӑшӗ;
Дф – иртсе пыракан ҫулӑн иртнӗ тапхӑрӗнче чӑн пырса кӗнӗ укҫа-тенкӗ калӑпӑшӗ;
До – иртсе пыракан ҫулӑн юлнӑ тапхӑрӗнче пырса кӗме пултаракан тупӑшсен калӑпӑшӗ.
Чӑваш Республикин черетлӗ финанс ҫулӗнчи тупӑш хӑватне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
ДП = ДО  КД, ӑҫта:
ДП – Чӑваш Республикин черетлӗ финанс ҫулӗнчи тупӑш хӑвачӗ;
ДО – иртсе пыракан финанс ҫулӗнче пырса кӗме пултаракан тупӑшсен калӑпӑшӗ;
КД – коэффициент-дефлятор.
Коэффициент-дефлятора инфляцин прогнозлакан хӑвӑртлӑхӗсене, планпа пӑхнӑ ҫулти регионӑн пӗтӗмӗшле продукчӗн ӳсӗмне, налук хуракан пурлӑха йӗркелекен ытти кӑтартусене пӑхса шутласа палӑртаҫҫӗ;
юлашки пилӗк ҫулта илнӗ тупӑшсен калӑпӑшӗсене тӗпчесе тишкереҫҫӗ тата вӗсен Чӑваш Республикинчи ҫулталӑкри вӑтам калӑпӑшне (налуксемпе тӳлевсем ҫинчен калакан саккунсене тата бюджет саккунӗсене кӗртекен улшӑнусене тӳрлетӳсем кӗртессине шута илсе) ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
ДС = (Д1 + Д2 + Д3 + Д4 + Д5) / 5, ӑҫта:
ДС – пырса кӗрекен тупӑшсен ҫулталӑкри вӑтам калӑпӑшӗ;
Д1, Д2, Д3, Д4, Д5 – ҫулсем тӑрӑх пырса кӗрекен тупӑшсен калӑпӑшӗсем;
черетлӗ финанс ҫулӗнчи тупӑш хӑвачӗпе юлашки пилӗк ҫул хушшинче илнӗ тупӑшсен ҫулталӑкри вӑтам калӑпӑшне шайлаштарса налук вӑйӑмӗн коэффициентне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ: 
Кну = ДП / ДС, ӑҫта:
Кну – налук вӑйӑмӗн коэффициенчӗ;
ДП – Чӑваш Республикин черетлӗ финанс ҫулӗнчи тупӑш хӑвачӗ;
ДС – пырса кӗнӗ тупӑшсен ҫулталӑкри вӑтам калӑпӑшӗ.
3. Черетлӗ финанс ҫулӗнчи тупӑш хӑвачӗн калӑпӑшне хаклас ӗҫе кашни муниципаллӑ района (муниципаллӑ округа, хула округне) уйрӑммӑн ил-се налукран кӗнӗ тата налукран кӗмен тупӑшсен кашни тӗсӗ тӑрӑх ҫак йӗр-кепе пурнӑҫлаҫҫӗ:
муниципаллӑ районти (муниципаллӑ округри, хула округӗнчи) тупӑш хӑватне юлашки пилӗк ҫул хушшинче илнӗ тупӑшсен контингент тытӑмне кура хак параҫҫӗ;
муниципаллӑ районти (муниципаллӑ округри, хула округӗнчи) черетлӗ финанс ҫулӗнчи контингент тытӑмӗнчи тупӑш хӑватне налук вӑйӑмӗн коэффициентне юлашки пилӗк ҫул хушшинче илнӗ тупӑшсен ҫулталӑкри вӑтам калӑпӑшӗ ҫине хутласа ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
ДПм = ДСм  Кну, ӑҫта:
ДПм – муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) черетлӗ финанс ҫулӗнчи контингент тытӑмӗнчи тупӑш хӑвачӗ;
ДСм – муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) юлашки пилӗк ҫул хушшинче илнӗ тупӑшсен ҫулталӑкри вӑтам калӑпӑшӗ (Чӑваш Республикинче пӗтӗмӗшле ҫавнашкал кӑтарту пек палӑртаҫҫӗ);
Кну – налук вӑйӑмӗн коэффициенчӗ;
муниципаллӑ районсен пӗрлештернӗ бюджечӗсен, муниципаллӑ ок-ругсен бюджечӗсен тата хула округӗсен бюджечӗсен муниципаллӑ районта (муниципаллӑ округра, хула округӗнче) контингент тытӑмӗнче пуҫтаракан налукран кӗрекен тата налукран кӗмен тупӑшсенчен йӗркеленекен черетлӗ финанс ҫулӗнчи тупӑш хӑвачӗн калӑпӑшӗсене (налукран кӗнӗ тата налукран кӗмен тупӑшсен суммисене) вырӑнти бюджетсене куҫарса памалли ҫирӗплетнӗ нормативсем тӑрӑх ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
ДПб = ДПм  Н / 100, ӑҫта:
ДПб – муниципаллӑ районсен пӗрлештернӗ бюджечӗсен, муни-ципаллӑ округсен бюджечӗсен тата хула округӗсен бюджечӗсен черетлӗ финанс ҫулӗнчи бюджечӗсен тупӑш хӑвачӗ;
ДПм – муниципаллӑ районти (муниципаллӑ округри, хула округӗнчи) черетлӗ финанс ҫулӗнчи контингент тытӑмӗнчи тупӑш хӑвачӗ;
Н – вырӑнти бюджетсене укҫа-тенкӗ куҫарса памалли норматив (процентпа) (муниципаллӑ районсем тӑрӑх шутланӑ чухне муниципаллӑ районсен бюджечӗсене тата поселенисен бюджечӗсене налукран кӗрекен тата налукран кӗмен пӗрешкел тупӑшсенчен куҫарса памалли нормативсене пӗр-пӗрин ҫумне хушаҫҫӗ).
Муниципаллӑ районӑн пӗрлештернӗ бюджечӗн (муниципаллӑ округӑн бюджечӗн, хула округӗн бюджечӗн) черетлӗ финанс ҫулӗнчи тупӑш хӑвачӗн пӗтӗмӗшле калӑпӑшне палӑртма налукран кӗрекен тата налукран кӗмен кашни тупӑш тӗсӗ тӑрӑх пулса тухнӑ кӑтартусене пӗр-пӗрин ҫумне хушаҫҫӗ.
Муниципаллӑ районӑн пӗрлештернӗ бюджечӗн (муниципаллӑ окру-гӑн бюджечӗн, хула округӗн бюджечӗн) черетлӗ финанс ҫулӗнчи тупӑш хӑвачӗн пӗтӗмӗшле калӑпӑшне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Добщ = ДПб1 + ДПб2 + ДПб3 тата ыт. те, ӑҫта:
Добщ – муниципаллӑ пӗтӗм районсен пӗрлештернӗ бюджечӗсен, муниципаллӑ пӗтӗм округсен бюджечӗсен тата хулан пӗтӗм округӗсен бюджечӗсен черетлӗ финанс ҫулӗнчи тупӑш хӑвачӗн пӗтӗмӗшле калӑпӑшӗ;
ДПб1, ДПб2, ДПб3 тата ыт. те – черетлӗ финанс ҫулӗнчи муниципаллӑ районсен пӗрлештернӗ бюджечӗсем, муниципаллӑ округсен тата хула округӗсен бюджечӗсем тӑрӑх уйрӑммӑн илсе палӑртакан тупӑш хӑвачӗсем.

Чӑваш Республикин 
"Чӑваш Республикинче бюджет 
правин хутшӑнӑвӗсене йӗркелесси 
ҫинчен" саккунӗ ҫумне
4-мӗш хушса ҫырни


Чӑваш Республикин республика бюджетне вырӑнти бюджетсенчен уйӑрса памалли субсидисен калӑпашне шутласа палӑртмалли 
МЕТОДИКА


Муниципаллӑ кашни районта (муниципаллӑ округра, хула округӗн-че) пӗр ҫын пуҫне тивекен расчетлӑ налук тупӑшӗсем отчетлӑ финанс ҫу-лӗнче муниципаллӑ районсем (муниципаллӑ округсем, хула округӗсем) тӑ-рӑх пӗр ҫын пуҫне тивекен расчетлӑ налук тупӑшӗсен 1,3 хут ӳстернӗ вӑтам шайӗнчен иртекен суммӑна ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Пр = Нмо : Чм – Нобщо : Чобщ × 1,3, ӑҫта:
Пр – муниципаллӑ кашни районта (муниципаллӑ округра, хула ок-ругӗнче) пӗр ҫын пуҫне тивекен расчетлӑ налук тупӑшӗсем отчетлӑ финанс ҫулӗнче муниципаллӑ районсем (муниципаллӑ округсем, хула округӗсем) тӑрӑх пӗр ҫын пуҫне тивекен расчетлӑ налук тупӑшӗсен 1,3 хут ӳстернӗ вӑтам шайӗнчен иртекен сумма;
Нмо – муниципаллӑ районӑн пӗрлештернӗ бюджечӗн, муниципаллӑ округӑн бюджечӗн тата хула округӗн бюджечӗн черетлӗ финанс ҫулӗнчи расчетлӑ налук тупӑшӗсем (хушма нормативсем тӑрӑх уйӑрса паракан налук тупӑшӗсене шута илмесӗр);
Чм – муниципаллӑ районта (муниципаллӑ округра, хула округӗнче) пурӑнакансен шучӗ;
Нобщо – муниципаллӑ районсен пӗрлештернӗ бюджечӗсен, муниципаллӑ округсен бюджечӗсен тата хула округӗсен бюджечӗсен черетлӗ финанс ҫулӗнчи налук тупӑшӗсен пӗтӗмӗшле калӑпӑшӗ (хушма нормативсем тӑрӑх уйӑрса паракан налук тупӑшӗсене шута илмесӗр);
Чобщ – Чӑваш Республикинче пурӑнакансен шучӗ.
Муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюдже-чӗсен пӗр ҫын пуҫне тивекен расчетлӑ налук тупӑшӗсем муниципаллӑ районсем (муниципаллӑ округсем, хула округӗсем) тӑрӑх пӗр ҫын пуҫне тивекен расчетлӑ налук тупӑшӗсен 1,3 хут ӳстернӗ вӑтам шайӗнчен иртсе кайнӑ чухне вырӑнти бюджетсенчен уйӑрса паракан субсидисен калӑпӑшне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Смб = Пр × Чм × 0,5, ӑҫта:
Смб – муниципаллӑ район (муниципаллӑ округ, хула округӗн) бюд-жетӗнчен Чӑваш Республикин республика бюджетне уйӑрса памалли суб-сидисен калӑпӑшӗ;
Пр – муниципаллӑ кашни районта (муниципаллӑ округра, хула ок-ругӗнче) пӗр ҫын пуҫне тивекен расчетлӑ налук тупӑшӗсем отчетлӑ финанс ҫулӗнче муниципаллӑ районсем (муниципаллӑ округсем, хула округӗсем) тӑрӑх пӗр ҫын пуҫне тивекен расчетлӑ налук тупӑшӗсен 1,3 хут ӳстернӗ вӑтам шайӗнчен иртекен сумма;
Чм – муниципаллӑ районта (муниципаллӑ округра, хула округӗнче) пурӑнакансен шучӗ.

Чӑваш Республикин 
"Чӑваш Республикинче бюджет 
правин хутшӑнӑвӗсене йӗркелесси 
ҫинчен" саккунӗ ҫумне
5-мӗш хушса ҫырни


Поселенисен бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма 
Чӑваш Республикин республика бюджечӗн укҫи-тенки шучӗпе 
паракан дотацисен калӑпӑшне палӑртмалли 
МЕТОДИКА


1. Поселенисен бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма Чӑваш Республикин республика бюджечӗн укҫи-тенки шучӗпе паракан дотацисен калӑпӑшне палӑртма поселенисен бюджечӗсен тупӑшӗсен пӗтӗмӗшле хӑватне (налукран кӗрекен тата налукран кӗмен тупӑшсен калӑпӑшне, пурлӑхпа ҫыхӑннӑ тата пурлӑхпа ҫыхӑнман активсене сутнинчен илекен тупӑшсемсӗр пуҫне (малалла – налукран кӗрекен тата налукран кӗмен тупӑшсем), вӑл поселенисен бюджечӗсене Раҫҫей Федерацийӗн Бюджет кодексӗн 61, 615 тата 63 статйисемпе килӗшӳллӗн куҫарса паракан тупӑшсен шучӗпе йӗркеленет, тата Чӑваш Республикин "Чӑваш Республикинче вырӑнти хӑй тытӑмлӑха йӗркелесси ҫинчен" 2004 ҫулхи юпа уйӑхӗн 18-мӗшӗнчи 19 №-лӗ саккунӗпе пӑхса хӑварнӑ полномочисене пурнӑҫлама каякан тӑкак нушисене шута илсе хак парас ӗҫе туса ирттереҫҫӗ. 
2. Кашни поселенин черетлӗ финанс ҫулӗнчи тупӑш хӑвачӗн калӑпӑшне хак парас ӗҫе кашни поселение уйрӑммӑн илсе налукран кӗнӗ тата налукран кӗмен тупӑшсен кашни тӗсӗ тӑрӑх ҫак йӗркепе пурнӑҫлаҫҫӗ:
поселенин тупӑш хӑватне юлашки пилӗк ҫул хушшинче илнӗ тупӑшсен йышне кура хак параҫҫӗ;
поселенин черетлӗ финанс ҫулӗнчи контингент тытӑмӗнчи тупӑш хӑватне налук вӑйӑмӗн коэффициентне юлашки пилӗк ҫул хушшинче илнӗ тупӑшсен ҫулталӑкри вӑтам калӑпӑшӗ ҫине хутласа ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
ДПп = Кну × ДСп, ӑҫта:
ДПп – черетлӗ финанс ҫулӗнчи поселенири контингент тытӑмӗн тупӑш хӑвачӗ;
Кну – налук вӑйӑмӗн коэффициенчӗ. Асӑннӑ коэффициента муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) тупӑш хӑватне черетлӗ финанс ҫулӗнче Чӑваш Республикин "Чӑваш Республикинче бюджет правин хутшӑнӑвӗсене йӗркелесси ҫинчен" саккунӗн 3-мӗш хушса ҫырнипе килӗшӳллӗн палӑртма Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) тупӑш хӑвачӗн прогнозне йӗркелемелли методикӑпа килӗшӳллӗн палӑртнӑ виҫесемпе йышӑнаҫҫӗ; 
ДСп – поселенин юлашки пилӗк ҫул хушшинче илнӗ тупӑшсен ҫулталӑкри вӑтам калӑпӑшӗ (муниципаллӑ районта пӗтӗмӗшле ҫавнашкал кӑтарту пек палӑртаҫҫӗ);
поселенин черетлӗ финанс ҫулӗнче налукран кӗрекен тата налукран кӗмен тупӑшсенчен илме пултаракан налукран кӗрекен тата налукран кӗмен тупӑшсен калӑпӑшӗсене, вӗсене поселени бюджетне куҫарса памалли нормативсем тӑрӑх поселенире пухаҫҫӗ, ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
ДПб = ДПп × Н : 100, ӑҫта:
ДПб – поселенисен бюджечӗсен черетлӗ финанс ҫулӗнчи тупӑш хӑ-вачӗ;
ДПп – поселенин черетлӗ финанс ҫулӗнчи контингент тытӑмӗнчи тупӑш хӑвачӗ;
Н – налукран кӗрекен тата налукран кӗмен тупӑшсенчен уйӑрса памалли норматив (процентпа).
Поселени бюджечӗн черетлӗ финанс ҫулӗнчи пӗтӗмӗшле тупӑш хӑватне палӑртма налукран кӗрекен тата налукран кӗмен тупӑшӑн кашни тӗсӗ тӑрӑх йӗркеленнӗ кӑтартусене пӗр-пӗрин ҫумне хушаҫҫӗ;
Чӑваш Республикинчи мӗн пур поселенисен бюджечӗсен черетлӗ финанс ҫулӗнчи тупӑш хӑвачӗн пӗтӗмӗшле калӑпӑшне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Добщ = ДПб1 + ДПб2 + ДПб3 тата ыт.те, ӑҫта:
Добщ – Чӑваш Республикинчи мӗн пур поселенисен бюджечӗсен черетлӗ финанс ҫулӗнчи тупӑш хӑвачӗн пӗтӗмӗшле калӑпӑшӗ;
ДПб1, ДПб2, ДПб3 тата ыт.те – черетлӗ финанс ҫулӗнчи поселенисем тӑрӑх уйрӑммӑн илсе палӑртакан бюджетсен тупӑш хӑвачӗсем.
Поселенисен бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайне ҫак Методикӑн 
8-мӗш пункчӗпе пӑхса хӑварнӑ йӗркепе шутласа палӑртма шутлавсенче налук тупӑшӗсене уйрӑмшарӑн ушкӑнлаҫҫӗ.
3. Поселенисен черетлӗ финанс ҫулӗнче муниципаллӑ район тӑрӑх йӗркеленекен тӑкак нушисен пӗтӗмӗшле калӑпӑшне хак парас ӗҫе Раҫҫей Федерацийӗн бюджет классификацийӗн кашни пайӗ тӑрӑх экономика пӗлтерӗшне тӗпе хурса пысӑклатнӑ тӑкаксен кашни ушкӑнне уйрӑмшарӑн, ҫав шутра ӗҫ укҫи тӳленипе, ӑна шутласа панипе, халӑха социаллӑ трансфертсем уйӑрса панипе, коммуналлӑ пулӑшу ӗҫӗсем панипе пулакан тӑкаксене тата кулленхи ытти тӑкаксене, инвестици евӗр тӑкаксене шута илсе, пурнӑҫлаҫҫӗ.
Поселенисен иртсе пыракан финанс ҫулӗнчи тӑкак нушисене палӑртма инфляци шайне е Чӑваш Республикин патшалӑх влаҫӗн органӗсем, муници-паллӑ районсен вырӑнти хӑй тытӑмлӑх органӗсем поселенисен тӑкак нуши-сене пысӑклатма (пӗчӗклетме) пултаракан йышӑнусем тунине кура тӑкаксен кашни ушкӑнӗ валли уйрӑм коэффициент-дефляторпа усӑ кураҫҫӗ.
Поселенисен черетлӗ финанс ҫулӗнчи тӑкак нушисен шутласа палӑртнӑ калӑпӑшӗсем тӗлӗшпе коэффициент-дефляторсемпе усӑ кураҫҫӗ.
Поселенисен черетлӗ финанс ҫулӗнчи тӑкак нушисен пӗтӗмӗшле калӑпӑшне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Робщ = Разд (Зп × К + Нзп × К + Ст × К + Ку × К + Дтр × К + Рк × К) + Разд (Зп × К + Нзп × К + Ст × К + Ку × К + Дтр × К + Рк × К) тата ыт.те, ӑҫта:
Робщ – поселенисен черетлӗ финанс ҫулӗнчи тӑкак нушисен пӗтӗмӗшле калӑпӑшӗ;
Разд – Раҫҫей Федерацийӗн бюджет классификацийӗн тивӗҫлӗ пайӗ-сем тӑрӑх палӑртнӑ ушкӑнӗ;
Зп – ӗҫ укҫи тӳлеме каякан тӑкаксем;
К – коэффициент-дефлятор;
Нзп – ӗҫ укҫине шутласа пани;
Ст – халӑха уйӑрса паракан социаллӑ трансфертсем;
Ку – коммуналлӑ пулӑшу ӗҫӗсем пама каякан тӑкаксем;
Дтр – кулленхи ытти тӑкаксем;
Рк – укҫа-тенкӗ хывнипе пулакан тӑкаксем.
4. Поселенисен бюджет тивӗҫтерӗвне Чӑваш Республикин респуб-лика бюджечӗн укҫи-тенки шучӗпе шайлаштарма черетлӗ финанс ҫулӗнче дотацисем уйӑрса пама паракан субвенцисен пӗтӗмӗшле калӑпӑшне Чӑваш Республикинчи поселенисен тӑкак нушисен пӗтӗмӗшле калӑпӑшӗнчен вӗ-сен пӗтӗмӗшле тупӑш хӑватне кӑларса ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Сфп = Робщ – Добщ, ӑҫта:
Сфп – поселенисен бюджет тивӗҫтерӗвне Чӑваш Республикин рес-публика бюджечӗн укҫи-тенки шучӗпе шайлаштарма черетлӗ финанс ҫулӗнче дотацисем уйӑрса пама паракан субвенцисен пӗтӗмӗшле калӑпӑшӗ;
Робщ – поселенисен черетлӗ финанс ҫулӗнчи тӑкак нушисен пӗтӗмӗшле калӑпӑшӗ;
Добщ – Чӑваш Республикинчи мӗн пур поселенисен бюджечӗсен черетлӗ финанс ҫулӗнчи тупӑш хӑвачӗн пӗтӗмӗшле калӑпӑшӗ.
5. Поселенисен бюджет тивӗҫтерӗвне Чӑваш Республикин республика бюджечӗн укҫи-тенки шучӗпе шайлаштарма пайӑр муниципаллӑ района дотацисем уйӑрса пама паракан субвенцисен калӑпӑшне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Сфпм = Сфп : Чобщ × Чм, ӑҫта:
Сфпм – поселенисен бюджет тивӗҫтерӗвне Чӑваш Республикин рес-публика бюджечӗн укҫи-тенки шучӗпе шайлаштарма пайӑр муниципаллӑ района дотацисем уйӑрса пама паракан субвенцисен калӑпӑшӗ;
Сфп – поселенисен бюджет тивӗҫтерӗвне Чӑваш Республикин рес-публика бюджечӗн укҫи-тенки шучӗпе шайлаштарма черетлӗ финанс ҫу-лӗнче дотацисем уйӑрса пама паракан субвенцисен калӑпӑшӗ;
Чобщ – Чӑваш Республикинче пурӑнакансен шучӗ;
Чм – муниципаллӑ районта пурӑнакансен шучӗ.
6. Поселенисен бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма уйӑрса паракан дотацисен калӑпӑшне хула поселенийӗсен, ял поселенийӗсен вырӑн пӗл-терӗшлӗ ыйтусене татса памалли полномочисене пурнӑҫлас енӗпе асӑннӑ муниципаллӑ пӗрлӗхсен финанс майӗсене шайлаштармалли критери шайне ҫитме кирлине тӗпе хурса палӑртаҫҫӗ.
Хула поселенийӗсен, ял поселенийӗсен финанс майӗсене шайлаш-тармалли критерие ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Кпос = Сфп : Чобщ, ӑҫта:
Кпос – хула поселенийӗсен, ял поселенийӗсен финанс майӗсене шайлаштармалли критери;
Сфп – поселенисен бюджет тивӗҫтерӗвне Чӑваш Республикин рес-публика бюджечӗн укҫи-тенки шучӗпе шайлаштарма черетлӗ финанс ҫулӗнче дотацисем уйӑрса пама паракан субвенцисен калӑпӑшӗ;
Чобщ – Чӑваш Республикинче пурӑнакансен шучӗ.
7. Бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма кашни поселение черетлӗ фи-нанс ҫулӗнче уйӑрса памалли дотацисен калӑпӑшне, черетлӗ финанс ҫулӗнче муниципаллӑ районти мӗн пур поселенисен бюджечӗсен хӑйсен тупӑшӗсен пӗтӗмӗшле калӑпӑшне муниципаллӑ районта пурӑнакансен пӗтӗмӗшле хисепӗ ҫине пайланин кӑтартӑвне поселенире пурӑнакансен йышӗ ҫине хутласа пулнӑ кӑтартуран черетлӗ финанс ҫулӗнчи поселенин тупӑш хӑвачӗн кӑтартӑвне кӑларса, ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Дфп = СДп : Чобщм × Чп – ДПб, ӑҫта:
Дфп – поселение черетлӗ финанс ҫулӗнче уйӑрса памалли дотацисен калӑпӑшӗ;
СДп – муниципаллӑ районти мӗн пур поселенисен бюджечӗсен тупӑш хӑвачӗн калӑпӑшӗ ҫумне муниципаллӑ районти мӗн пур поселение бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма черетлӗ финанс ҫулӗнче поселенисен бюджечӗсем тӑрӑх уйӑракан пӗтӗм укҫа-тенкӗне хушнине пула йӗркеленекен муниципаллӑ районти поселенисен хӑйсен тупӑшӗсем;
Чобщм – муниципаллӑ районта пурӑнакансен шучӗ;
Чп – поселенире пурӑнакансен шучӗ;
ДПб – черетлӗ финанс ҫулӗнчи поселени бюджечӗн тупӑш хӑвачӗ.
8. Поселенисен бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма паракан дотаци-сене, Чӑваш Республикин "Чӑваш Республикинче бюджет правин хутшӑнӑвӗсене йӗркелесси ҫинчен" саккунӗн 18 статйин 1-мӗш пайӗпе палӑртнӑ йӗркепе уйӑрса панӑ дотацисемсӗр пуҫне, бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайӗ муниципаллӑ районти поселенисен бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма ҫирӗплетнӗ критери шайӗнчен иртмен поселенисене уйӑрса параҫҫӗ.
Поселенисен бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайне пӗр ҫын пуҫне тивекен налук тупӑшӗсен кӑтартӑвне, ҫав тупӑшсене поселени бюджечӗ налук базине (налук хӑватне) кура илме пултарать, тата халӑх тытӑмӗнчи уйрӑмлӑхсене, муниципалитет паракан пулӑшу ӗҫӗсен пӗр ҫын пуҫне тивекен хакӗ ҫине витӗм кӳрекен социаллӑ пурнӑҫпа экономика условийӗсемпе ытти объективлӑ условисене тата сӑлтавсене шута илсе поселенисем тӑрӑх йӗркеленнӗ ҫавнашкал вӑтам кӑтартӑвӗпе шайлаштарса ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
БО = (Нп : Чп) : (Нобщ : Чобщм), ӑҫта:
БО – поселенин бюджет тивӗҫтерӗвӗн расчетлӑ шайӗ;
Нп – поселени бюджечӗн черетлӗ финанс ҫулӗнчи налук тупӑшӗсем;
Чп – поселенире пурӑнакансен шучӗ;
Нобщ – муниципаллӑ районти мӗн пур поселенисен бюджечӗсен налукран кӗрекен тупӑшӗсен пӗтӗмӗшле калӑпӑшӗ;
Чобщм – муниципаллӑ районта пурӑнакансен шучӗ.
Поселенисен бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштармалли шутласа палӑртакан критери вырӑнне муниципаллӑ районта пурӑнакан пӗр ҫын пуҫне шутласа палӑртнӑ вӑтам тупӑш кӑтартӑвне илеҫҫӗ, ӑна ҫак формулӑпа шутласа палӑртнӑ:
Дчп = СДп : Чобщм, ӑҫта:
Дчп – муниципаллӑ районта пурӑнакан пӗр ҫын пуҫне шутласа палӑртнӑ вӑтам тупӑш;
СДп – муниципаллӑ районти мӗн пур поселенисен бюджечӗсен тупӑш хӑвачӗ ҫумне муниципаллӑ районти мӗн пур поселение черетлӗ финанс ҫулӗнче финанс пулӑшӑвӗ пама поселенисен бюджечӗсем тӑрӑх уйӑракан пӗтӗм укҫа-тенкӗне хушнине пула йӗркеленекен муниципаллӑ районти поселенисен хӑйсен тупӑшӗсем;
Чобщм – муниципаллӑ районта пурӑнакансен шучӗ.

Чӑваш Республикин 
"Чӑваш Республикинче бюджет правин хутшӑнӑвӗсене йӗркелесси ҫинчен" саккунӗ ҫумне
6-мӗш хушса ҫырни

Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) 
физически сӑпатсен тупӑшӗнчен илекен налукран куҫарса памалли пӗрлехи норматив ҫине куҫнӑран пулма пултаракан ҫухатӑвӗсене саплаштарма дотацисем шутласа палӑртмалли
МЕТОДИКА


Физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран куҫарса памалли пӗрлехи норматива ҫирӗплетнӗ ҫултан пуҫласа виҫӗ ҫул хушшинчи куҫӑмлӑ тапхӑрта муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджет тивӗҫтерӗвне шайлаштарма дотацисен пӗр пайне муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджечӗсен физически сӑпатсен тупӑшӗнчен илекен налукран куҫарса памалли пӗрлехи норматив ҫине куҫнӑран пулма пултаракан ҫухатӑвӗсене саплаштарма уйӑрса параҫҫӗ.
Муниципаллӑ районсен (муниципаллӑ округсен, хула округӗсен) бюджечӗсен физически сӑпатсен тупӑшӗнчен илекен налукран куҫарса памалли пӗрлехи норматив ҫине куҫнӑран пулма пултаракан ҫухатӑвӗсене саплаштарма j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджетне уйӑрса паракан дотаци калӑпӑшне ҫак формулӑпа шутласа палӑртаҫҫӗ:
Дjк = Дj 2пп – Дj – Еj, ӑҫта:
Дjк – j-кирек хӑш муниципаллӑ район (муниципаллӑ округ, хула округӗ) валли муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджечӗн физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран куҫарса памалли пӗрлехи норматив ҫине куҫнӑран пулма пултаракан ҫухатӑвӗсене саплаштарма ҫак Методикӑпа килӗшӳллӗн шутласа палӑртнӑ дотаци калӑпӑшӗ;
Дj2пп – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвне танлаштарма паракан дотацисен калӑпӑшӗн 
90 проценчӗпе тан йышӑнакан j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджет тивӗҫтерӗвне танлаштарма паракан дотацисен калӑпӑшӗ, ӑна черетлӗ финанс ҫулӗнчи тата планпа пӑхнӑ тапхӑрти Чӑваш Республикин республика бюджетӗнче планпа пӑхнӑ тапхӑрӑн иккӗмӗш ҫулӗ валли ҫирӗплетнӗ;
Дj – j-кирек хӑш муниципаллӑ района (муниципаллӑ округа, хула округне) паракан дотаци калӑпӑшӗ;
Еj – j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджетне физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран куҫарса памалли пӗрлехи нормативран кӗрекен хушма укҫа-тенкӗ калӑпӑшӗ.
J-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджетне физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран куҫарса памалли пӗрлехи норматив ҫине куҫнӑран пулма пултаракан ҫухатӑвӗсене саплаштарма паракан дотацисен калӑпӑшӗ ҫуклӑ пӗлтерӗшлӗ чухне j-кирек хӑш муниципаллӑ районӑн (муниципаллӑ округӑн, хула округӗн) бюджетне физически сӑпатсен тупӑшӗсенчен илекен налукран куҫарса памалли пӗрлехи норматив ҫине куҫнӑран пулма пултаракан ҫухатӑвӗсене саплаштарма паракан дотацисен калӑпӑшне нульпе тан йышӑнаҫҫӗ.
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