Протокол № 5(19)
заседания Общественного совета Ядринского района 
Чувашской Республики
г. Ядрин                                                                                   02.06.2021 г.         
           Присутствовали: 14 человек.
Члены Общественного Совета: Долгова В.Н.,  Иванов Л.А., Моисеева И.В., Кириллов Н.И., Карпова Т.Е. 
Приглашенные: 
Иванова Алиса Геннадьевна - заместитель главы - начальник отдела социального развития Ядринской районной администрации Чувашской Республики;
Егоров Владимир Юрьевич - начальник отдела образования Ядринской районной администрации Чувашской Республики;
Софронов Леонид Софронович - председатель Совета ветеранов АПК, Почетный гражданин Ядринского района Чувашской Республики;
Чеченешкин  Игорь Юрьевич - глава администрации Ядринского городского поселения Ядринского района Чувашской Республики;
Кольцова Мария Ивановна - председатель Совета  ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и Правоохранительных органов Ядринского района; 
Николаева Людмила Васильевна - заместитель председателя Совета  ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и Правоохранительных органов Ядринского района;
Батарина Светлана Георгиевна - председатель  Совета ветеранов г. Ядрина;
Недопивцева Анна Александровна - ведущий специалист-эксперт информационного отдела Ядринской районной администрации.
Повестка дня:
1. Круглый стол на тему: «О целесообразности введения на территории Чувашии местного времени».
Слушали: 
Долгову В.Н. Она познакомила с информацией по данному вопросу:
Вопрос перехода Чувашской Республики на часовой пояс «+1 час» от Москвы уже обсуждали на базе Общественной палаты Чувашии 13 декабря 2018 года. Тогда, по итогам круглого стола, большинство участников высказалось против таких изменений.
В настоящее время республика находится в одном часовом поясе с Москвой. Из-за этого весной и летом сокращается световой день, так как солнце встает и садится слишком рано. 
В настоящее время Чувашия живет по московскому времени. Вопрос о возможном изменении часового пояса подняли депутаты Госсовета Чувашской Республики. Парламентарии заявили, что об этом их регулярно просят сельские жители. В январе 2021 года на официальной странице правительства Чувашии в социальной сети «В контакте» прошел опрос, посвященный переходу республики в третью часовую зону (+1 час к Москве) . Пользователям было предложено четыре варианта ответов - «за», «против», «мне все равно» и «верните сезонный перевод часов». В голосовании приняли участие 22395 жителей республики. Немногим менее половины проголосовавших (45,18 процентов) высказались против перевода стрелок на час вперед. За переход в новый часовой пояс высказались 37,22 процента опрошенных. Еще 12,9 считают, что необходимо вернуться к сезонному переводу стрелок. Оставшиеся 4,68 процента респондентов заявили, что этот вопрос им не интересен.
Выступили:
Софронов Л.С. Вопрос не актуален. Переход  на местное время ничего не дает, в том числе и сельскому хозяйству. Не надо ломать отлаженный режим. Я против перевода.
Егоров В.Ю. В системе образования действует четко отлаженный механизм работы во всех направлениях деятельности, он связан с московским временем. Я  против.
Чеченешкин И.Ю. Для перехода на местное время нет экономического обоснования. Жить по московскому времени - оптимальное решение.
Кольцова М.И. Поддерживаю мнение предыдущих выступающих. Перевод нецелесообразен и скажется отрицательно на здоровье людей. Биоритмы уже работают согласно московскому времени.
Батарина С.В. и Николаева Л.В. Мы против перевода  на местное время.
Карпова Т.С.: Работники детских садов г.Ядрин против перевода. У детей нарушится режим дня, а это повлияет на все, в том числе и на здоровье детей.
Иванов Л.А.: Перевод на местное время экономически затратное мероприятие. Я против. 
Иванова А.Г.: Согласна с мнением приглашенных и членов Общественного Совета. Глава Чувашской Республики Николаев О.А.  подробно разъяснил в своем выступлении все плюсы и минусы перехода на местное время. Чувашию нужно оставить в московском времени.
Долгова В.Н.: Подведем итоги.  Ставлю вопрос на голосование:
-да это(перевод) необходимо – 0;
-нет, не вижу смысла- 14;
-мне все равно – 0;
-верните сезонное время- 0.
Решили: Вводить местное время на территории Чувашии нецелесообразно, нет смысла.
Председатель:                 Долгова В.Н.                   
Секретарь:                     Моисеева И.В. 
