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 Об утверждении состава комиссии по 
 делам несовершеннолетних и защите их прав
 при администрации Цивильского района  Чувашской Республики

На основании части 5 статьи 5 Закона Чувашской  Республики от 29 декабря 2005г. №68 «О комиссии по  делам  несовершеннолетних и защите их прав в Чувашской  Республики», а также в связи с кадровыми изменениями
П О С Т А Н О В Л Я Ю:
1. Утвердить комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Цивильского района Чувашской Республики в следующем составе:
- Волчкова А.В. – заместитель главы администрации - начальник отдела образования и социального развития администрации Цивильского района Чувашской Республики, председатель;
- Ильина Н.М. – директор БУ «Цивильский ЦСОН» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики, заместитель председателя (по согласованию);
- Дмитриева Н.Н.– заведующий сектором комиссии по делам несовершеннолетних и защиты их прав администрации Цивильского района Чувашской Республики, ответственный секретарь;
- Антонова Т.Н. – заведующий сектором опеки и попечительства администрации Цивильского района Чувашской Республики;
- Ефимова В.А. – ведущий специалист-эксперт сектора опеки и попечительства администрации Цивильского района Чувашской Республики;  
- Беляева С.Е. – заведующий организационно методическим отделом библиотеки МБУК "РЦРК и БО" Цивильского района Чувашской Республики (по согласованию);
- Миронова А.В. – главный специалист-эксперт отдела образования и социального развития администрации Цивильского района Чувашской Республики;
- Пискарев А.Н. – начальник ОДН и ПР по Красноармейскому и Цивильскому районам УНД Ипр Главного управления МЧС России ПО Чувашской Республике (по согласованию);
- Ижутов С.Г. – главный специалист – эксперт отдела образования и социального развития администрации Цивильского района Чувашской Республики;
- Касаева Е.А. – заведующий отделением социальной помощи семье и детям БУ «Цивильский ЦСОН» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики (по согласованию);
- Филиппова Е.В. – ведущий инспектор КУ Чувашской Республики "Центр занятости населения Цивильского района"  (по согласованию);
- Боровиков Б.Ю. – заместитель начальника - начальник полиции МО МВД России «Цивильский» (по согласованию);
- Петрова С.В. – начальник ПДН МО МВД России "Цивильский"(по согласованию);
-Юсова З.Ф. – врач психиатр-нарколог БУ «Цивильская ЦРБ» Министерства здравоохранения Чувашской Республики (по согласованию);
- Сумзин А.В. – начальник Цивильского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике, майор внутренней службы (по соглсованию)
- Ремеслов Н.В. – депутат Собрания депутатов Цивильского городского поселения, тренер-преподаватель АО ДО ДЮСШ «Асамат» Цивильского района (по согласованию).
2. Признать утратившим силу постановление главы Цивильского района от 15 февраля 2021 г. № 11.
3. Довести настоящее постановление до заинтересованных лиц.



Глава Цивильского района			                       		        Т.В. Баранова

