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Чувашия - неотъемлемая часть великой страны с уникальной историей, богатейшим культурным и духовным наследием. Мы гордимся великим прошлым нашего Отечества, бережно храним и преумножаем вековые традиции патриотизма, испытываем гордость за державу, готовы к самопожертвованию во имя её могущества и процветания. Историческое прошлое подтверждает, что во все времена именно сплочённость нашего народа помогала нам выстоять вопреки самым тяжелым испытаниям. Благодаря единству и взаимной выручке достигались успехи и на ратном поле, и в мирном труде.
Героические страницы истории Отечества объединяют наши усилия во имя процветания любимой России, укрепления мощи и авторитета российского государства на мировой арене. Честное служение идеалам справедливости, добра и мира объединяют нас и в эти дни. Сегодня мы особенно остро чувствуем себя частью единого целого - огромной, сильной страны.
В основе успехов, которых добилась Россия в построении мощной и независимой державы, лежат уникальные личностные и деловые качества, политическая воля и авторитет Президента страны. Волевые решения, которые воплощает в жизнь Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин, дают нам право гордиться своей страной, помогают  приумножать достижения в различных отраслях, вдохновляют на новые победы.
В сложившейся геополитической обстановке как никогда важна сплоченность и консолидация всех сил: гражданского общества, политических партий, некоммерческих организаций. Важна поддержка солдатам и офицерам вооруженных сил России, военнослужащим и жителям Донецкой и Луганской республик. Важна поддержка принятых Верховным главнокомандующим решения по искоренению режима радикальных националистов и демилитаризации на Украине.
[bookmark: _GoBack]Мы поддерживаем инициативу Главы Чувашской Республики об оказании помощи тем, кто оказался сегодня в непростой ситуации. Современные реалии требует от каждого из нас осознания значимости патриотизма, исторической значимости сегодняшних решительных действий руководства страны.
Сегодня как никогда кстати всем нам, независимо от партийной и иной принадлежности, вспомнить о замечательной традиции чувашского народа «ниме».
Будущее родины - в наших руках. От каждого из нас зависит, какой будет страна, что ждёт нас и наших потомков. Мы должны быть едины ради благополучного будущего наших детей и внуков! Ради мира на земле!





