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О состоянии готовности и задачах органов местного самоуправления по организованному проведению весенне - полевых работ 2021 года
Собрание депутатов Аликовского района Чувашской Республики РЕШИЛО:                                             

1. Доклад начальника отдела сельского хозяйства и экологии администрации Аликовского района Чувашской Республики. Прохорова А.И о состоянии готовности и задачах органов местного самоуправления по организованному проведению весенне- полевых работ 2021 года принять к сведению.

2. Ответственность за исполнение настоящего решения возложить на отдел сельского хозяйства и экологии администрации Аликовского района Чувашской Республики.
3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.
Глава

Аликовского района                                                                                 Э.К. Волков
О состоянии готовности и задачах органов местного                     самоуправления по организованному проведению весенне-полевых работ 2021 года  в Аликовском районе

В текущем году сельскохозяйственными предприятиями  и крестьянско-фермерскими хозяйствами района планируется посеять яровые зерновые культуры на площади 6641 га,(2020-5902га) в том числе яровой пшеницей 3500 га, ячменем 2516 га, овсом 265 га, зернобобовыми – 60 га.

Посадка картофеля во всех категориях хозяйств запланировано на площади 548 га (2020 г.-510 га), что составляет 107 % к уровню прошлого года ( в КФХ-188га).

Осенью 2020 года сельскохозяйственными предприятиями посеяно озимых зерновых культур на площади 3328 га, в том числе озимой ржи 560 га, пшеницы – 2651 га, тритикале – 117 га.

Для посева запланированных площадей в хозяйствах района семена имеются в достаточном количестве. По состоянию на 15 марта доля кондиционных семян составляет 83% или 1193 тонны, некондиционных по засоренности  241 тонна . Неплохо идет работа по сортообновлению и сортосмене. Для посева запланированных площадей хозяйства района закупили из семеноводческих хозяйств республики высокорепродукционные семена элиты и суперэлиты: СХПК «Новый путь» закупил 120 ц семян яровой пшеницы сорта  «Эстер» , 125 ц.  семян ячменя сорта Надежный и семян овса сорта «Медведь» в количестве 84 ц.; СХПК «Авангард» - 50ц. семян ячменя сорта Эльф и 50ц. семян овса сорта  «Медведь» ;ООО «Алмаз»-семена яровой пшеницы сорта Симбирцит в  количестве 1000 ц.. Сельхозтоваропроизводители  района заключили договора на покупку элитных семян зерновых культур с семеноводческими хозяйствами республики и вывезли семена яровых зерновых культур в количестве 143 тонн. Доля  элитных семян в общем количестве составляет 10%.  

         Параллельно с подготовкой семян в хозяйствах также активно идет работа по приобретению минеральных удобрений и горюче-смазочных материалов. По состоянию на 15 марта  закуплено 515 тонн минеральных удобрений при потребности 1730 т, что составляет 30% к потребности. В этом направлении активно работают   ООО «Алмаз», СХПК «Новый Путь», СХПК им Ульянова и ряд фермерских хозяйств. На сегодняшний день они полностью обеспечены минеральными удобрениями. 

На сегодня сельхозпредприятиями района для проведения весенне-полевых работ на сегодня закуплено 46 тонн дизельного топлива – 27% к потребности, 26т бензина – 40,6 %. 

Для проведения посевных работ всего(приобретение техники и запасных частей, горюче-смазочных материалов, средств защиты растений, удобрений, семян) потребуется 100,56 млн.рублей: из них потребность в кредитных средствах 42 млн. рублей. На сегодня льготные кредиты оформлены: ООО «Алмаз»-5 млн. руб, КФХ Денисова Н.Г.-2 млн. руб,  КФХ Волкова С.П.-20 млн. руб.


В районе необрабатываемые земли занимают 2335 га. Наибольшие площади  залежных земель находятся в Таутовском-507 га, Крымзарайкинском -312 га, Питишевском -137 га,  Яндобинском -55 га, Чуваш-Сорминском -184 га, Шумшевашском -484 га сельских поселениях. Мероприятия по вводу в оборот залежных земель должны быть завершены в текущем году. 
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