Информация о наилучших практиках по заключенным по проектам государственно-частного партнерства Чувашской Республикой и муниципальными образованиями Чувашской Республики
С 2012 года на территории Чувашской Республики действуют                      31 концессионное соглашение (в Аликовском, Вурнарском, Ибресинском, Канашском, Комсомольском, Марпосадском, Порецком,  Цивильском,  Чебоксарском, Урмарском, Шемуршинском, Яльчикском и Янтиковском районах, г.Канаше) в отношении объектов теплоснабжения, централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельных объектов таких систем, а также  систем переработки и утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов с общим объемом инвестиций в размере свыше 2,2 млрд.рублей, из которых значительный объем частных инвестиций (1,5 млрд. рублей) направлено  на реализацию мероприятий концессионного соглашения в отношении системы коммунальной инфраструктуры – межмуниципальной системы переработки и утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов на территории Чувашской Республики, заключенного 1 июля 2014 г. с АО «Управление отходами» со сроком действия 25 лет. Средний срок действия всех концессионных соглашений – 10 лет.
При этом необходимо отметить,  что одним из наиболее успешных опытов использования механизмов ГЧП на территории Чувашской Республики является заключенное в 2014 году концессионное соглашение с ЗАО «Управление отходами» в отношении системы коммунальной инфраструктуры – межмуниципальной системы переработки и утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов. На сегодня концессионером привлечено более 1,2 млрд.рублей. С 1 ноября 2015 года ведется накопление отходов. Срок эксплуатации полигона составит не менее 40 лет.
В июле 2020 года по частной инициативе заключено концессионное соглашение в отношении реконструкции стадиона на базе МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа – ФСК «Рассвет» в пгт Вурнары Вурнарского района Чувашской Республики, в соответствии  с которым концессионер (филиал АО Фирма «Август» «ВЗСП») предусматривает привлечь инвестиции в размере 41,3 млн.рублей на реконструкцию стадиона,  приобретение технических средств для обеспечения общественного порядка и общественной безопасности, а также создание в 2021 году многофункционального здания футбольного поля. Срок действия концессионного соглашения – 30 лет.
В рамках соглашения о сотрудничестве, заключенного в мае 2020 г. между Кабинетом Министров Чувашской Республики, ПАО «Т Плюс» и администрациями г.Чебоксары и г.Новочебоксарск,  рассматриваются вопросы использования механизмов государственно-частного партнерства для развития системы теплоснабжения в г.Чебоксары (предварительный объем инвестиций – 15,8 млрд.рублей) и г.Новочебоксарск (2,9 млрд.рублей).

В настоящее время в Чувашской Республике рассматриваются вопросы участия Чувашской Республики в программе предоставления грантов на проекты ГЧП (капитальный грант и софинансирование платы концедента) в сфере образования (микрорайоны «Университетский-2», 14 микрорайон Новоюжного района и «Радужный» в г.Чебоксары, «Никольский» в г.Новочебоксарск, пгт. Кугеси Чебоксарского района) из средств федерального бюджета с участием государственной  корпорации «ВЭБ.РФ», а также в сфере физической культуры и спорта, здравоохранения.
