Пояснительная записка
к проекту постановления администрации города Чебоксары
«Об  индустриальных (промышленных) парках на территории города Чебоксары»
	
Настоящий проект постановления подготовлен в целях создания благоприятного инвестиционного климата и организационных условий для развития индустриальных (промышленных) парков на территории города Чебоксары, разработан в  соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 октября 2013 года №402 «Об индустриальных (промышленных) парках на территории Чувашской Республики».
В настоящее время отсутствует комплексный законодательный акт, регламентирующий отношения, возникающие между юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, органами местного самоуправления при строительстве индустриальных парков на территории города Чебоксары.
Предметом регулирования нормативного акта являются общественные отношения, возникающие между органами местного самоуправления, управляющей компанией  и резидентами индустриального парка (юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями).
Проектом постановления предлагается утвердить: 
положение о порядке создания и функционирования индустриальных (промышленных) парков на территории города Чебоксары Чувашской Республики; 
порядок формирования и предоставления земельных участков, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для создания индустриальных (промышленных) парков на территории города Чебоксары;
порядок конкурсного отбора управляющей компании индустриального (промышленного) парка на территории города Чебоксары;
положение о реестре индустриальных (промышленных) парков на территории города Чебоксары Чувашской Республики и реестре резидентов индустриальных (промышленных) парков на территории города Чебоксары Чувашской Республики.
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