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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:
1) от 13 апреля 2001 г. № 76 «О Совете по выставочно-ярмарочной деятельности» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 февраля 2005 г. № 34, от 3 февраля 2011 г. № 26, от 12 октября 2011 г. № 435):

в пункте 3 слова «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики»;

в Положении о Совете по выставочно-ярмарочной деятельности, утвержденном указанным постановлением:

абзац второй пункта 3 изложить в следующей редакции:

«выработка согласованных действий органов исполнительной власти Чувашской Республики и организаций в Чувашской Республике по выставочно-ярмарочной деятельности;»; 

в пункте 7:

абзац третий изложить в следующей редакции:

«Решения Совета принимаются большинством голосов присутствующих на заседании членов Совета путем открытого голосования. В случае равенства голосов голос председателя Совета является решающим. По результатам заседания Совета составляется протокол заседания Совета (далее – протокол). Протокол ведет секретарь Совета, в случае отсутствия секретаря Совета его обязанности выполняет другой член Совета по решению председателя Совета. В течение трех рабочих дней со дня проведения заседания Совета секретарь Совета оформляет и направляет протокол председателю Совета для подписания. Председатель Совета  подписывает протокол в течение двух рабочих дней со дня его получения.»;

дополнить абзацем следующего содержания:
«Протокол размещается на официальном сайте Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникацион​ной сети «Интернет» не позднее трех рабочих дней со дня его подписания.»;
2) от 20 июня 2017 г. № 239 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики автономной некоммерческой организации «Микрокредитная компания «Агентство по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике» на содействие развитию новых финансовых инструментов (микрокредитование), а также на реализацию программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в целях их ускоренного развития в моногородах» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 ноября 2018 г. № 454, от 27 марта 2019 г. № 85, от 24 июня 2020 г. № 323, от 11 ноября 2020 г. № 630):

наименование и пункт 1 после слов «субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,»;

в Правилах предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики автономной некоммерческой организации «Микрокредитная компания «Агентство по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике» на содействие развитию новых финансовых инструментов (микрокредитование), а также на реализацию программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в целях их ускоренного развития в моногородах, утвержденных указанным постановлением (далее – Правила):

наименование после слов «субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,»;

в разделе I:

в пункте 1.1:

абзац третий после слов «субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,»;

абзац четвертый после слов «субъектам малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,»;

в пункте 1.2:

в абзаце третьем слова «субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее соответственно – программа микрофинансирования, получатель микрозаймов)» заменить словами «субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – программа микрофинансирования);»;

абзац седьмой после слов «субъектам малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,»;

в абзаце девятом слова «получателей микрозаймов» заменить словами «субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;»;

абзац десятый изложить в следующей редакции:

«максимальный размер микрозайма по программе микрофинансирования не должен превышать единовременно:»;

дополнить новыми абзацами одиннадцатым и двенадцатым следующего содержания:

«на одного субъекта малого и среднего предпринимательства, организацию, образующую инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, максимальный размер микрозайма, установленный Федеральным законом № 151-ФЗ для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

на одно физическое лицо, применяющее специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», максимальный размер микрозайма, установленный Федеральным законом № 151-ФЗ для физических лиц;»;

абзацы одиннадцатый – четырнадцатый считать соответственно абзацами тринадцатым – шестнадцатым;

абзацы пятнадцатый – восемнадцатый считать соответственно абзацами семнадцатым – двадцатым и изложить их в следующей редакции:

«средний размер микрозайма (отношение суммы выданных за отчетный период микрозаймов к количеству предоставленных субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», микрозаймов за отчетный период) по программе микрофинансирования не должен превышать 
70 процентов от максимального размера микрозайма, установленного Федеральным законом № 151-ФЗ для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

в структуре совокупного портфеля микрозаймов доля микрозаймов, выданных вновь зарегистрированным и действующим менее одного года субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» менее одного года с момента постановки на учет в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход, должна составлять не менее 10 процентов на отчетную дату;

в структуре совокупного портфеля микрозаймов доля микрозаймов, не обеспеченных залогом, выданных субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», должна составлять не менее 10 процентов на отчетную дату;

конечная процентная ставка за пользование микрозаймом для заемщиков  – субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», рассчитывается в соответствии с пунктами 2.1.2.14.1 и 2.1.2.14.2 Требований к реализации мероприятий, осуществляемых субъектами Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации в целях достижения целей, показателей и результатов региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», и требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства,  утвержденных приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 
14 марта 2019 г. № 125 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 7 июня 2019 г., регистрационный № 54891);»;

абзацы девятнадцатый – двадцать второй считать соответственно абзацами двадцать первым – двадцать четвертым;

в пункте 1.4:

в абзаце втором слова «получателям микрозаймов» заменить словами «субъектам малого и среднего предпринимательства»;

в абзаце шестом слова «получателям микрозаймов» заменить словами «субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»;

абзац восьмой признать утратившим силу;

в пункте 1.5:

абзацы четвертый и пятый подпункта 1.5.1 изложить в следующей редакции:

«К – собственные средства получателя субсидии, определяемые как сумма итога раздела III «Собственные средства» бухгалтерского баланса;

А – активы получателя субсидии, определяемые как сумма итога раздела I «Активы» бухгалтерского баланса за вычетом суммы показателя «Денежные средства».»;

в подпункте 1.5.2:

абзац четвертый после слов «субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,»;

абзац пятый после слов «по созданию и (или) развитию» дополнить словом «государственных»;

в подпункте 1.5.3:

абзац четвертый после слов «за исключением доходов от» дополнить словами «иных видов»;

абзац шестой дополнить словами «, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»;

в абзаце пятом подпункта 1.5.4 слова «получателей микрозаймов» заменить словами «субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,»;

абзацы четвертый и пятый подпункта 1.5.5 после слов «субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,»;

абзац пятый подпункта 1.5.6 после слов «субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,»;

в пункте 1.6:

в абзаце втором слова «получателям микрозаймов» заменить словами «субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»;

абзац четвертый дополнить словами «(при наличии безнадежной задолженности)»;

в разделе II:

пункт 2.1 дополнить абзацем следующего содержания: 

«Сведения о субсидиях размещаются на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».»; 

в абзаце первом пункта 2.2 слова «получателям микрозаймов» заменить словами «субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»;

в разделе III:

пункт 3.2 изложить в следующей редакции:

«3.2. Получатель субсидии на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения о предоставлении субсидии, должен соответствовать следующим требованиям:

у получателя субсидии отсутствует неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

у получателя субсидии отсутствует просроченная задолженность по возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед Чувашской Республикой;

получатель субсидии не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к нему другого юридического лица), ликвидации, в отношении его не введена процедура банкротства, деятельность получателя субсидии не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;

в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере получателя субсидии;

получатель субсидии не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;

получатель субсидии не получает средства из республиканского бюджета Чувашской Республики на основании иных нормативных правовых актов Чувашской Республики на цели, установленные настоящими Правилами.»;

абзац четвертый пункта 3.3 изложить в следующей редакции:

«справок от иных главных распорядителей средств республиканского бюджета Чувашской Республики о наличии (отсутствии) у получателя субсидии просроченной задолженности по возврату в республиканский бюджет Чувашской Республики субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Чувашской Республикой по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения.»;

пункты 3.8 и 3.9 изложить в следующей редакции:

«3.8. Основаниями для отказа получателю субсидии в предоставлении субсидии являются:

несоответствие представленных получателем субсидии документов или непредставление (представление не в полном объеме) документов, указанных в пункте 3.1 настоящих Правил;

установление факта недостоверности представленной получателем субсидии информации;

несоответствие условиям, предусмотренным пунктом 3.1 настоящих Правил, а также требованиям, предусмотренным пунктом 3.2 настоящих Правил;

неустранение в установленный пунктом 3.6 настоящих Правил срок выявленных недостатков в представленных получателем субсидии документах.

В случае принятия решения об отказе в предоставлении субсидии Мин​экономразвития Чувашии в течение трех рабочих дней со дня принятия указанного решения направляет получателю субсидии письменное уведомление с указанием оснований для отказа.

Получатель субсидии после устранения выявленных недостатков вправе повторно представить документы в соответствии с настоящими Правилами.

3.9. Минэкономразвития Чувашии в течение трех рабочих дней со дня принятия решения о предоставлении субсидии заключает с получателем субсидии соглашение по типовой форме, установленной Министерством финансов Российской Федерации. 

Соглашение, дополнительное соглашение к соглашению, в том числе дополнительное соглашение о расторжении соглашения (при необходимости), между Минэкономразвития Чувашии и получателем субсидии заключается в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».

Соглашение должно содержать условия согласования новых условий соглашения или расторжения соглашения при недостижении согласия по новым условиям в случае уменьшения Минэкономразвития Чувашии как получателю бюджетных средств ранее доведенных лимитов бюджетных обязательств, приводящего к невозможности предоставления субсидии в размере, определенном в соглашении.»;

в пункте 3.10:

дополнить новым абзацем восемнадцатым следующего содержания:

«запрет приобретения за счет субсидии иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также связанных с до​стижением целей предоставления указанных средств иных операций, определенных настоящими Правилами;»;

абзацы восемнадцатый и девятнадцатый считать соответственно абзацами девятнадцатым и двадцатым;

пункт 3.14 изложить в следующей редакции:

«3.14. Перечисление субсидии осуществляется с лицевого счета полу-чателя средств республиканского бюджета Чувашской Республики – Минэкономразвития Чувашии, открытого в Минфине Чувашии, на расчетные или корреспондентские счета, открытые получателю субсидии в учреждениях Центрального банка Российской Федерации или российских кредитных организациях, в течение трех рабочих дней со дня представления Минэкономразвития Чувашии документов, указанных в пункте 3.13 настоящих Правил, но не позднее 
10 рабочего дня, следующего за днем представления получателем субсидии документов, указанных в пункте 3.11 настоящих Правил.»;

в пункте 3.15:

абзац первый изложить в следующей редакции:

«3.15. Результатом предоставления субсидии является достижение получателем субсидии в году предоставления субсидии показателей, необходимых для достижения результата предоставления субсидии (далее – показатель предоставления субсидии), значения которых устанавливаются в соглашении.»; 

абзац третий после слов «субъектам малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»;

абзац четвертый после слов «субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»;

абзац пятый после слов «субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,»;

в разделе IV:

в абзацах шестом, седьмом, одиннадцатом – тринадцатом и шестнадцатом пункта 4.1 слово «использования» заменить словом «предоставления»;

в абзаце четвертом пункта 4.2.1 слово «договором» заменить словом «соглашением»;

нумерационный заголовок приложения № 1 к Правилам после слов «субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,»;

в приложении № 2 к Правилам:

нумерационный заголовок после слов «субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,»;

слова «органам государственной власти субъектов Российской Федерации» заменить словами «бюджету субъекта Российской Федерации»;

графу 2 пункта 1 после слов «субъектам малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»;

графу 2 пункта 2 после слов «субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»;

графу 2 пункта 3 после слов «субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,»;
в приложении № 3 к Правилам:

нумерационный заголовок и наименование после слов «субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,»;

слова «при наличии» исключить;

в приложении № 4 к Правилам:

нумерационный заголовок после слов «субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,»;

слова «Заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики –» исключить;

наименование после слов «субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить словами «и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





         О.Николаев
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