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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 

За заслуги в области социальной защиты населения и многолетнюю добросовестную работу:

наградить
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
Буковинину Людмилу Ивановну – специалиста по уходу за пожилыми людьми отделения социального обслуживания на дому № 2 бюджетного учреждения Чувашской Республики «Шумерлинский комплексный центр социального обслуживания населения»
Горбатову Елену Юрьевну – начальника отдела казенного учреждения Чувашской Республики «Центр занятости населения Чувашской Республики» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики по городу Алатырю, 
присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Павловой Светлане Владимировне – заведующему отделением социального обслуживания на дому бюджетного учреждения Чувашской Республики «Шемуршинский центр социального обслуживания населения»
Семеновой Ирине Витальевне – начальнику отдела назначения и перерасчета пенсий Государственного учреждения – Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Вурнарском районе Чувашской Республики – Чувашии (межрайонного)
Семеновой Татьяне Геннадьевне – начальнику отдела социальной защиты населения Урмарского района казенного учреждения Чувашской Республики «Центр предоставления мер социальной поддержки».
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