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                      Ч=ваш  Республики                                           Чувашская  Республика
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2
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 01.03.2021  №  294
О награждении Почетной грамотой администрации Московского района г.Чебоксары работников МУП «Теплосеть»
П О С Т А Н О В Л Я Ю :

За достигнутые трудовые успехи и в честь Дня работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства наградить Почетной грамотой администрации Московского района г. Чебоксары работников муниципального унитарного предприятия «Теплосеть» муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики:
Барахтанова Дмитрия Ивановича – слесаря-ремонтника 6 разряда мастерской по обслуживанию приборов учета службы по учету тепловой энергии;
Бердникову Татьяну Арефьевну – старшего машиниста (оператора) паровых и водогрейных котлов 3 разряда котельной 7К Юго-Западного производственного района;
Войтович Наталию Александровну  - ведущего экономиста отдела балансов тепловой энергии управления по работе с абонентами;
Ефимова Николая Михайловича  – заместителя начальника Московского производственного района;
Иштекова Рамиля Зинетзяновича – инженера производственного участка Заволжья;

Кадыкову Елену Альбертовну – инженера I категории Северо-Западного производственного района;
Кадыкову Елену Витальевну – инженера-химика I категории Северо-Западного производственного района;
Карпова Александра Геронтиевича – старшего машиниста (кочегара) котельной 3 разряда котельной 1-З  пос. Северный производственного участка Заволжья;

Костина Андрея Витальевича – старшего машиниста (оператора) паровых и водогрейных котлов 6 разряда котельной 5С Северо-Западного производственного района;

Шурбина Юрия Михайловича – машиниста (оператора) паровых и водогрейных котлов 4 разряда котельной 8К Юго-западного производственного района.
И .о. главы  администрации                                                Е.В. Романова
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