Информация о Дне здоровья и спорта 

13 февраля проводился ежемесячный традиционный День здоровья и спорта.
В рамках акции свыше 57 тыс. человек (в том числе 6245 инвалидов, 13011 лицо старшего поколения и 1024 семьи) получили безвозмездные оздоровительные услуги в республиканских и муниципальных спортивных организациях.
 Самым популярным видом физкультурных занятий по прежнему остается плавание. В целом, в этот день около 30 тыс. чел., в том числе 5,7 тыс. детей и свыше 4,5 тыс. лиц старшего поколения посетили бассейны республики. 
В рамках данной акции должное внимание уделяется не только безвозмездному предоставлению оздоровительных услуг, каждый раз проводятся массовые комплексные спортивные мероприятия среди различных категорий населения, такие, как «веселые старты», турниры по игровым видам спорта и мастер-классы по многим спортивным направлениям. 
В городах и районах республики организованы более 142 массовых физкультурно-спортивных мероприятий, в том числе Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России 2021».
В целях активного приобщения жителей к занятиям физической культурой и спортом в спортивных объектах проводились мастер-классы по базовым и приоритетным видам спорта. 
Социальная значимость Дня здоровья и спорта подтверждается и тем, что с каждым разом растет активность семей, как в получении оздоровительных услуг, так и в проводимых массовых мероприятиях.
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