И Н Ф О Р М А Ц И Я

о проведении XXXIX открытой Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России» в Чувашской Республике

 13 февраля 2021 года в 72 субъектах Российской Федерации проводилась XXXIX открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России» (далее – Лыжня России), в том числе и в Чувашской Республике.
Всего в Чувашской Республике приняли участие 34 813 человек. Самые многочисленные старты состоялись в Цивильском (4008 чел.), Чебоксарском (2604 чел.) и Шемуршинском (1652 чел.) районах, а также в городах Чебоксары (3650 чел.), Новочебоксарск (4037 чел.) и Канаш (4155 чел.).
В связи со сложившимися погодными условиями 13 февраля 2021 г. 
в Алатырском, Канашском, Комсомольском, Яльчикском и Янтиковском районах проведение Лыжни России перенесено на более поздний срок (дата и время уточняется).
Справочно: (2020 г. – 49242 чел., 2019г. - 64898 чел., 2018г. - 63145 чел., 2017г. - 59428 чел.)

Согласно программе проведения Лыжни России, старты были даны на                3 километра – общий старт, для спортсменов - лыжников на 5 и 10 километров в зависимости от возраста участников.
Мероприятия проводились в муниципальных районах и городских округах Чувашской Республики. 
Центральный старт состоялся в г. Чебоксары в «СШОР № 2» Минспорта Чувашии, при участии Главы Чувашской Республики О.А. Николаева, депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Л.И. Черкесова, министра физической культуры и спорта Чувашской Республики В.В. Петрова, главы города Чебоксары О.И. Кортунова, главы администрации города Чебоксары А.О. Ладыкова, депутатов Государственного Совета Чувашской Республики, органов исполнительной власти Чувашской Республики, работников территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, депутатов Чебоксарского городского Собрания депутатов и руководители организаций и предприятий Чувашской Республики. Страт Лыжни России в г. Чебоксары дал, главный судья соревнований заслуженный тренер Чувашской Республики, президент федерации фристайла Чувашской Республики, Валерий Витальевич Васильев.

Специальными призами были награждены самый юный и самый опытный участник Лыжни России. Самым юным участником стал Иван Трофимов (2 года), самым опытным участником стал Олег Николаевич Сорокин (64 года).

Согласно требованиям Роспотребнадзора лица 65 лет и старше к участию в Лыжне России не допускались.
В муниципальных районах и городских округах Чувашской Республики принимали участие руководители органов исполнительной власти Чувашской Республики. Победители и призеры соревнований на каждой дистанции награждены дипломами и медалями Минспорта России, а также памятными призами.

Медицинское обслуживание осуществлялось медицинскими работниками с привлечением машин скорой медицинской помощи и реанимобилей, в том числе бригадами спортивных врачей БУ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики, лечебной физкультуры и спортивной медицины» Минздрава Чувашии и волонтерами ЧРО ВОД «Волонтеры-медики». Случаи спортивного травматизма не зафиксированы. 

Соблюдение мер по обеспечению безопасности при проведении соревнования осуществлялось сотрудниками МВД по Чувашии, ГУ МЧС по Чувашской Республике, а также с привлечением сотрудников частного охранного предприятия.  Волонтерским центром города Чебоксары на проведение мероприятия было направлено 30 волонтеров. На месте старта было организовано дежурство сотрудников службы спасения ГКЧС Чувашии. Обеспечение безопасности при перевозке участников мероприятия осуществлялось ГИБДД МВД по Чувашской Республике. Случаи нарушений общественного порядка не зафиксированы.
Проведение мероприятия осуществлялось в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденным Министерствами спорта Российской Федерации и Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации от 31 июля 220 г. и рекомендациями Роспотребнадзора.

