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Приложение N 1
к отчету о ходе реализации Муниципальной программы
«Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов 

и обеспечение безопасности в Аликовском районе Чувашской Республики»
Отчет
о реализации основных мероприятий (мероприятий) подпрограмм муниципальной программы Аликовского района «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и обеспечение безопасности в Аликовском районе Чувашской Республики» за 2020 год
	N пп
	Наименование муниципальной программы Аликовского района (подпрограммы муниципальной программы Аликовского района), основного мероприятия
	Сведения о выполнении соответству-ющего мероприятия*
	Примечание**
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	«Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и обеспечение безопасности в Аликовском районе Чувашской Республики»
	Выполнено
	В 2020 году разработана проектно-сметная документация: «Реконструкция канализационной системы в с. Аликово Аликовского района Чувашской Республики».

Основанием для разработки проектной документации послужило несоответствие состояния существующей системы канализации в с. Аликово Аликовского района, как инженерно-технического сооружения, санитарным и экологическим требованиям, предъявляемым к объектам эксплуатации очистных сооружений.

Проект «Реконструкция канализационной системы в с. Аликово Аликовского района Чувашской Республики» направлен на оздоровление окружающей среды.

Очистные сооружения биологической очистки сточных вод с. Аликово расположены в юго-восточной окраине с. Аликово в пойме реки Аба-Сирма на площади 0,818 га. Территория существующих очистных сооружений ограничена с юга землями МХП «Спутник», с запада территорией плодоовощного комбината, с других сторон землями сельской администрации с. Аликово. Ближайшая жилая застройка расположена в 200 м на северо-восток от существующей территории очистных сооружений. 

Комплекс очистных сооружений проектной мощностью – 200 м3/сут. введен в эксплуатацию 1987 г. и предусматривал биологическую очистку коммунально-бытовых сточных вод села.

 Существующее очистное сооружение морально устарело, находится в крайне неудовлетворительном техническом состоянии, требуют срочной модернизации и реконструкции, перегружены, что приводит к несоблюдению технологического режима очистки стоков.  Согласно протоколам количественного химического анализа воды, представленных филиалом «ЦЛАТИ» по Чувашской Республике», сточные воды не соответствуют требуемым нормам сброса в водоемы рыбохозяйственного значения.  

В связи с аварийным состоянием очистных сооружений, их перегрузкой, не обеспечением очистки сточных вод до норм ПДК для водоемом рыбохозяйственного водопользования, возникла необходимость реконструкции очистных сооружений биологической очистки мощностью до 400 м3/сут. С полным окислением сточных вод и их нитро- денитрификацией.

Администрацией Аликовского района 15 июня 2020 г. обеспечено заключение муниципального контракта с проектной организацией «Чувашпроект». Сумма контракта 2 477,0 тыс. рублей. 

В настоящее время проектно-сметная документация находится на рассмотрении в АУ «Центр экспертизы и ценообразования» Минстроя Чувашии.

Проектной организацией ведется работа по устранению замечаний. 

В целях реализации мероприятий по строительству очистных сооружений в 2022 году, администрацией Аликовского района совместно с Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики готовится соответствующая заявка и пакет документов в Минсельхоз РФ.

Вывоз ТКО осуществляется в 115 населенных пунктах Аликовского района. Транспортирующая организация ООО «МВК «Экоцентр», субподрядная организация ООО "ГринСити".

Всеми 12 сельскими поселениями разработаны схемы размещения контейнерных площадок (картографические схемы и перечень адресов размещения площадок сбора ТКО). Составлены графики вывоза ТКО. Периодичность вывоза в населенных пунктах Аликовского района: в летний период – ежедневно, в зимний период, кроме с. Аликово – 1 раз в 3 дня.

Реестр площадок ТКО утвержден Постановлением администрации Аликовского района Чувашской Республики от 28.12.2018 г №1529 «Об утверждении реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, расположенных на территории сельских поселений, входящих в состав муниципального образования Аликовского района» (внесено изменение от 31.10.2019 №1410).

Всего на территории района 236 площадок ТКО; 489 контейнеров, из них 450 – контейнеры евро стандарта, 39 – металлические. 

В 2020 году администрацией Аликовского района для сельских поселений приобретено 52 евроконтейнера. За год с территории района вывезено 12 тыс. тонн (32,3 тыс. куб. м.) твердых коммунальных отходов.
Раздельным сбором ТКО на территории района занимается ООО «Аликовский коопзаготпром» (полиэтиленовые пакеты, пластик, стекло, макулатура).

В 2020 году Аликовский район активно участвовал во Всероссийский акции «Вода России», в котором активное участие приняло молодежное правительство администрации Аликовского района. 
АО Сбербанк (с. Аликово) осуществляет сбор батареек на постоянной основе.

Важным условием, способствующим повышению экологической безопасности, является повышение экологической культуры, образовательного уровня и знаний в области экологии населения района.  В этих целях администрацией Аликовского района принято распоряжение «Об утверждении Плана-графика мероприятий по экологическому просвещению и мотивации населения к деятельности по раздельному накоплению твердых коммунальных отходов на территории Аликовского района Чувашской Республики» от 21.11.2018г. №103. В МБОУ «ЦЮиЮТ» созданы объединения «Юный эколог», «Искатели». Обучающиеся данных объединений участвовали в районных, республиканских экологических конкурсах и акциях.



	
	Подпрограмма1 «Обращение с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, на территории Аликовского  района Чувашской Республики»
	Выполнено


	В 2020 году в рамках федерального проекта «Чистая страна», входящего в состав национального проекта «Экология» на рекультивацию свалки выделены финансовые средства в размере 24893,21 тыс. рублей, в т.ч. за счет федерального бюджета – 24644,3 тыс. рублей, республиканского – 236,46 тыс. рублей, местного – 12,45 тыс. рублей, фактические затраты составили – 18985,02 тыс. рублей (76,3 %), из них средства федерального бюджета – 18785,59 тыс. рублей (76,2%), республиканского – 189,93 тыс. рублей (80,3%), местного – 9,5 тыс. рублей (76,3%).

По результатам проведенного аукциона между администрацией Аликовского района и подрядной организацией ООО «Строительная компания - Волга» 14.04.2020 года заключен муниципальный контракт на сумму 22 030,49 тыс. рублей. Срок завершения работ до 02.11.2020 года. Фактический срок завершения работ 26.10.2020 года. По факту выполненных работ общая стоимость строительно-монтажных работ составила 18 985,02 тыс. рублей.

Площадь участка занятая отходами – (7,9350 га по проекту), фактическая составила 10,4 га. Общий объем накопленных уплотненных отходов (по проекту – 40,83 тыс. м3, по факту 35,5 тыс. м3 или меньше на 13 %) Площадь занятая складом отходов после завершения мероприятий по рекультивации составила 1,2 га.

Рекультивация свалки выполнена в 2 этапа:

технический этап рекультивации (оптимизация геометрии существующего свалочного тела, создание покрытия склада ТКО, очистка территории);

биологический этап рекультивации (обработка активированным углем и вспашка почвы, обновление плодородного слоя земли).

В результате общая площадь восстановленных, в том числе рекультивированных земель, подверженных негативному воздействию накопленного экологического вреда, составила 10,4 га, численность населения, качество жизни которых улучшилось в связи с ликвидацией выявленной свалки - 4,4 тыс. человек.
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	Основное мероприятие 1
«Реализация мероприятий регионального проекта «Чистая страна»


	Выполнено
	


