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1. Общие положения
1.1.
Стандарт внешнего финансового контроля СФК «Последующий контроль за исполнением бюджета муниципального образования Чувашской Республики за отчетный год» (далее – Стандарт) разработан с учетом положений Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Закона Чувашской Республики от 13.09.2011 №58 «О Контрольно-счетной палате Чувашской Республики», а также Соглашений о передаче Контрольно-счетной палате Чувашской Республики  полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальных образованиях Чувашской Республики (далее – Соглашение).
1.2.
Целью Стандарта является обеспечение выполнения Контрольно-счетной палатой требований действующего законодательства о проведении внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета и бюджетной отчетности ГАБС (далее – внешняя проверка).

1.3.
Задачами стандарта являются:

–
формирование требований по каждому этапу проведения внешней проверки;

–
оптимизация и унификация материалов, подготавливаемых по результатам внешней проверки.

1.4.
Стандарт устанавливает основные подходы к организации внешней проверки и обязателен к применению всеми сотрудниками Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики.
2. Основания, цель и задачи проведения внешней проверки
2.1.
Внешняя проверка проводится на основании ст. ст. 136, 157, БК РФ, главы 25.1 БК РФ и Закона Чувашской Республики от 13.09.2011 №58 «О Контрольно-счетной палате Чувашской Республики», Соглашения, письменного обращения представительного органа местного самоуправления городского округа Чувашской Республики.
2.2.
Целью проведения внешней проверки является выражение мнения о достоверности годовой бюджетной отчетности главных распорядителей средств местного бюджета, главных администраторов доходов местного бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета (далее – ГАБС) и годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Чувашской Республики (далее – годовой отчет), соответствии порядка ведения бюджетного учета действующему законодательству.

2.3.
Задачами проведения внешней проверки являются:

–
проверка соблюдения требований к порядку составления, представления и утверждения годовой отчетности об исполнении местного бюджета;

–
анализ исполнения местного бюджета по данным годового отчета.
2.4.
В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса РФ внешняя проверка включает в себя:

–
внешнюю проверку бюджетной отчетности ГАБС;

–
подготовку заключения на годовой отчет.

3. Порядок подготовки к проведению и проведения внешней проверки

3.1.
Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования проводится Контрольно-счетной палатой в случае заключения соглашения.
По результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования оформляется Заключение (Отчет).
3.2.
Внешняя проверка осуществляется в форме экспертно-аналитического мероприятия (камеральным способом), которое проводится на основании данных бюджетной отчетности ГАБС, годового отчета и иных документов, предоставленных органами местного самоуправления муниципального образования Чувашской Республики (далее – МО) в Контрольно-счетную палату.

3.3.
Сроки проведения внешней проверки устанавливаются распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты. 
 3.4.
При проведении внешней проверки осуществляется (при необходимости):
–
анализ правовых актов, регламентирующих бюджетный процесс в МО в части составления, представления и утверждения годовой отчетности об исполнении местного бюджета;
–
изучение документов и информации, предоставленных органами местного самоуправления МО в Контрольно-счетную палату.

3.5.
Внешняя проверка проводится на выборочной основе с применением принципа существенности.
Существенными признаются факты неполноты и недостоверности бюджетной отчетности ГАБС, в случае устранения которых значение числового показателя строки (графы) формы сводной бюджетной отчетности об исполнении бюджета изменится более чем на 10%. В случае, если до устранения неполноты и недостоверности значение числового показателя было равно нулю, критерий существенности применяется к показателю более высокого уровня (в который включается значение рассматриваемого показателя). В случае разнонаправленных искажений (и в большую и в меньшую стороны) учитывается сумма их абсолютных значений (без учета знака).
В Заключении (Отчете) Контрольно-счетной палаты отражаются все установленные факты несоответствия бюджетной отчетности ГАБС и годового отчета действующему законодательству, факты неполноты и недостоверности показателей бюджетной отчетности ГАБС и годового отчета.
3.6.
Анализ бюджетной отчетности ГАБС, годового отчета и иных документов и информации, предоставленных органами местного самоуправления МО в Контрольно-счетную палату, должен позволить сделать основные выводы о достоверности бюджетной отчетности ГАБС и годового отчета.
Степень достоверности определяется наличием в формах отчетности всех предусмотренных порядком ее составления числовых, натуральных и иных показателей, соответствием указанных показателей значениям, определенным в соответствии с порядком составления отчетности и ведения бюджетного учета.
В Заключении (Отчете) Контрольно-счетной палаты выражается мнение о достоверности, недостоверности бюджетной отчетности или производится отказ от выражения мнения о достоверности бюджетной отчетности. При наличии недостоверных данных в Заключении (Отчете) Контрольно-счетной палаты отражаются причины и следствия, которые привели к недостоверности бюджетной отчетности.

Отказ от выражения мнения о достоверности бюджетной отчетности производится в случаях непредставления необходимых данных для подтверждения достоверности бюджетной отчетности (не представления соответствующих форм бюджетной отчетности, отсутствие необходимых показателей в одной форме по взаимоувязанным показателям другой формы отчетности и т.п.).

4. Оформление результатов внешней проверки
4.1.
Результаты проведения внешней проверки оформляются в форме Заключения (Отчета), сформированного по следующей примерной структуре:
1) сведения о результатах внешней проверки бюджетной отчетности ГАБС за отчетный год;
2) анализ организации бюджетного процесса в МО и соблюдения бюджетного законодательства при исполнении бюджета МО;
3) анализ исполнения основных направлений бюджетной, налоговой и долговой политики при исполнении местного бюджета в отчетном году;

4) анализ итогов социально-экономического развития МО за отчетный год;
5) анализ исполнения местного бюджета по доходам за отчетный год;
6) анализ муниципального долга (объема и его структуры), дефицита бюджета МО (объема и источников его финансирования);

7) анализ исполнения местного бюджета по расходным обязательствам за отчетный год (в том числе в части муниципальных программ и национальных проектов);
8) основные выводы;

9) предложения (при наличии).
На основании сделанных выводов проверяющими готовятся соответствующие предложения по устранению выявленных (при наличии) нарушений бюджетного законодательства, а также по совершенствованию бюджетного процесса в МО, повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления по управлению муниципальными финансовыми ресурсами.
4.2. Проект заключения (отчета) представляется на рассмотрение Коллегии Контрольно-счетной палаты.

4.3.
После утверждение Коллегией Контрольно-счетной палаты  Заключение (Отчет) о результатах проведения внешней проверки подписывается должностными лицами Контрольно-счетной палаты, проводившими внешнюю проверку, и направляется в представительный орган и администрацию МО.
