Протокол № 2(17)
заседания Общественного совета Ядринского района 
Чувашской Республики
 

г. Ядрин                                                                                   08.04.2021 г.         
 

Присутствовали: Долгова В.Н.,   Моисеева И.В., Карпова Т.Е., Иванов Л.А., Кириллов Н.И.
 

Приглашенные: Иванова А.Г.-заместитель главы  - начальник   отдела социального  развития Ядринской районной администрации Чувашской Республики. 
 

Повестка дня: 
.
1. Обсуждение проекта «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации.
2. Разное.
-обсуждение вопросов по благоустройству г. Ядрин для проведения расширенного заседания общественного совета с депутатами разного уровня.
 

Слушали:
1.По первому вопросу:
-Долгову В.Н. Она ознакомила  с проектом«О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
-Иванову А.Г. В связи с изменениями в проекте, растет значимость Общественного совета, его роль в решении социальных проблем населения.
-Иванов Л.А., Кириллов Н.И.- одобрить предлагаемые изменения в проекте.
Решение: Одобрить проект«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
1. По второму вопросу:
-Долгову В. Н. Она ознакомила с обращениями граждан по
 « Ковид-центру»-в районе не стало  стационара, где можно поправить здоровье больным. Сказала, что данный вопрос был задан депутату Госсовета Павлову В.М. в телефонном разговоре в общественной приемной депутата.
-В беседе с главой района Красновым А.А. были подняты вопросы по проблемам благоустройства в городе. Было решено провести расширенное заседание Общественного совета с приглашением депутатов районного собрания(городские избирательные округа), депутатов городского собрания, главы администрации Ядринского городского поселения Чеченешкина  И.Ю.
Решение: провести расширенное заседание Общественного совета 22 апреля.
 

                      Председатель:                   (Долгова В.Н.)
                      Секретарь                          (Моисеева И.В.)
